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Original Gebrauchsanleitung 
 

Hinweise zu dieser Gebrauchsanleitung 
Willkommen bei OASE Living Water. Mit dem Kauf des Produkts Bitron C haben Sie eine gute Wahl getroffen. 
Lesen Sie vor der ersten Benutzung des Gerätes die Anleitung sorgfältig und machen Sie sich mit dem Gerät vertraut. 
Alle Arbeiten an und mit diesem Gerät dürfen nur gemäß der vorliegenden Anleitung durchgeführt werden. 
Beachten Sie unbedingt die Sicherheitshinweise für den richtigen und sicheren Gebrauch. 
Bewahren Sie diese Anleitung sorgfältig auf. Bei Besitzerwechsel geben Sie bitte die Anleitung weiter. 

Symbole in dieser Anleitung 
Die in dieser Gebrauchsanleitung verwendeten Symbole haben folgende Bedeutung: 
 

 
Gefahr von Personenschäden durch gefährliche elektrische Spannung 
Das Symbol weist auf eine unmittelbar drohende Gefahr hin, die den Tod oder schwere Verletzungen zur 
Folge haben kann, wenn die entsprechenden Maßnahmen nicht getroffen werden. 

 

 
Gefahr von Personenschäden durch eine allgemeine Gefahrenquelle 
Das Symbol weist auf eine unmittelbar drohende Gefahr hin, die den Tod oder schwere Verletzungen zur 
Folge haben kann, wenn die entsprechenden Maßnahmen nicht getroffen werden. 

 

 

Wichtiger Hinweis für die störungsfreie Funktion. 

 
 

 

 

Gefahr von Schnittverletzungen durch Glasbruch 
Das Symbol weist auf eine unmittelbar drohende Gefahr hin, die Schnittverletzungen zur Folge haben kann. 

    

Glas vorsichtig handhaben. Große Krafteinwirkung vermeiden. 

 
 

 

  A Verweis auf eine oder mehrere Abbildungen. In diesem Beispiel: Verweis auf Abbildung A. 
 
 

 

 → Verweis auf ein anderes Kapitel. 
 
 

Lieferumfang 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Gehäuse 1 ST 1 ST 

2 Gerätekopf 1 ST 1 ST 

− Stufenschlauchtülle, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 ST 2 ST 3 

− Stufenschlauchtülle für den Eingang, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 ST 

4 Flachdichtung für Stufenschlauchtüllen (3) 3 ST 3 ST 

5 Überwurfmutter zur Befestigung der Stufenschlauchtüllen (3) 3 ST 3 ST 

6 Einlaufdüse zum Antreiben des Reinigungsrotors 
− Muss bei Durchflussmengen < 10000 l/h in den Eingang eingesetzt werden 

1 ST 1 ST 

7 Verschlusskappe 38 mm (1½ ") zum Verschließen des Ausgangs 1 ST 1 ST 

Schlauchschelle 20 … 32 mm 2 ST 2 ST 

Schlauchschelle 35 … 50 mm 2 ST 2 ST 

8 

Schlauchschelle 40 … 60 mm – 1 ST 
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Produktbeschreibung 
Bitron C ist ein leistungsstarker UVC-Klärer zur Bekämpfung von Algen und krankheitserregenden Bakterien. 
• Die Bypass-Technik sorgt für eine optimierte Bestrahlung des verschmutzten Wassers auch bei hohen Durchfluss-

raten. 
• Der Reinigungsrotor reinigt das Quarzglas permanent von Verschmutzungen. 
• Optimale Abstimmung auf die angeschlossene Filterpumpe durch individuelle Regulierung der Wasserdurchfluss-

menge. 
• Geeignet für den Anbau an OASE-Filtersystemen ProfiClear, BioSmart, BioTec und BioTec Screenmatic. 
• Integrierte Magnete zum Schutz der Filtertechnik vor Kalkablagerungen. 
• Optische Funktionskontrolle des UVC-Lampe. 
• Schnellverschluss für den einfachen Lampenwechsel. 
 

Bestimmungsgemäße Verwendung 
Bitron C, im weiteren "Gerät" genannt, darf ausschließlich wie folgt verwendet werden: 
• Zur Reinigung von Gartenteichen, Schwimmteichen, Pools und Aquarien. 
• Betrieb unter Einhaltung der technischen Daten. 
 

Für das Gerät gelten folgende Einschränkungen: 
• Die UVC-Lampe niemals ausserhalb des Gehäuses betreiben oder für andere Zwecke verwenden. Die UVC-

Strahlung ist auch in geringen Dosierungen gefährlich für Augen und Haut. 
• Niemals andere Flüssigkeiten als Wasser fördern. 
• Niemals ohne Wasserdurchfluss betreiben. 
• Nicht für gewerbliche oder industrielle Zwecke verwenden. 
• Nicht zur Sterilisation von Trinkwasser oder anderen Flüssigkeiten verwenden. 
• Nicht in Verbindung mit Chemikalien, Lebensmitteln, leicht brennbaren oder explosiven Stoffen einsetzen. 
 

Sicherheitshinweise 
Von diesem Gerät können Gefahren für Personen und Sachwerte ausgehen, wenn das Gerät unsachgemäß bzw. nicht 
dem Verwendungszweck entsprechend eingesetzt wird oder wenn die Sicherheitshinweise nicht beachtet werden. 

Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und darüber sowie von 
Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden, 
wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des 
Gerätes unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefah-
ren verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung 
und Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung 
durchgeführt werden. 
Gefahren durch die Kombination von Wasser und Elektrizität 
• Die Kombination von Wasser und Elektrizität kann bei nicht vorschriftsmäßigem Anschluss oder unsachgemäßer 

Handhabung zum Tod oder zu schweren Verletzungen durch Stromschlag führen. 
• Elektrische Geräte und Installationen mit Bemessungsspannung U > 12 V AC oder U >30 V DC, die im Wasser 

liegen: Geräte und Installationen spannungsfrei schalten, bevor Sie ins Wasser greifen. 
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Vorschriftsmäßige elektrische Installation 
• Elektrische Installationen müssen den nationalen Errichterbestimmungen entsprechen und dürfen nur von einer 

Elektrofachkraft vorgenommen werden. 
• Eine Person gilt als Elektrofachkraft, wenn sie auf Grund ihrer fachlichen Ausbildung, Kenntnisse und Erfahrungen 

befähigt und berechtigt ist, die ihr übertragenen Arbeiten zu beurteilen und durchzuführen. Das Arbeiten als Fach-
kraft umfasst auch das Erkennen möglicher Gefahren und das Beachten einschlägiger regionaler und nationaler 
Normen, Vorschriften und Bestimmungen. 

• Bei Fragen und Problemen wenden Sie sich an eine Elektrofachkraft. 
• Der Anschluss des Gerätes ist nur erlaubt, wenn die elektrischen Daten von Gerät und Stromversorgung überein-

stimmen. Die Gerätedaten befinden sich auf dem Typenschild am Gerät, auf der Verpackung oder in dieser Anlei-
tung. 

• Das Gerät muss über eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung mit einem Bemessungsfehlerstrom von maximal 30 mA 
abgesichert sein. 

• Verlängerungsleitungen und Stromverteiler (z. B. Steckdosenleisten) müssen für die Verwendung im Freien geeig-
net sein (spritzwassergeschützt). 

• Netzanschlussleitungen dürfen keinen geringeren Querschnitt haben als Gummischlauchleitungen mit dem Kurzzei-
chen H05RN-F. Verlängerungsleitungen müssen den Anforderungen der DIN VDE 0620 genügen. 

• Schützen Sie Steckerverbindungen vor Feuchtigkeit. 
• Schließen Sie das Gerät nur an einer vorschriftsmäßig installierten Steckdose an. 
 

Sicherer Betrieb 
• Bei defekten elektrischen Leitungen oder defektem Gehäuse darf das Gerät nicht betrieben werden. 
• Tragen oder ziehen Sie das Gerät nicht an der elektrischen Leitung.  
• Verlegen Sie Leitungen geschützt vor Beschädigungen und achten Sie darauf, dass niemand darüber fallen kann. 
• Öffnen Sie das Gehäuse des Gerätes oder zugehöriger Teile nur, wenn Sie dazu in der Anleitung ausdrücklich 

aufgefordert werden. 
• Führen Sie nur Arbeiten am Gerät durch, die in dieser Anleitung beschrieben sind. Wenden Sie sich an eine autori-

sierte Kundendienststelle oder im Zweifelsfall an den Hersteller, wenn sich Probleme nicht beheben lassen. 
• Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile und -Zubehör für das Gerät. 
• Nehmen Sie niemals technische Änderungen am Gerät vor. 
• Die Anschlussleitungen können nicht ersetzt werden. Bei einer beschädigten Leitung muss das Gerät bzw. die 

Komponente entsorgt werden. 
• Ist das Gerät direkt am Wasser (< 2 m) aufgestellt, dürfen sich während des Betriebs keine Personen im Wasser 

aufhalten. 
• Halten Sie die Steckdose und den Netzstecker trocken. 
 

Aufstellen und Anschließen 

Betrieb mit Poolwasser oder Salzwasser 
• Bei Betrieb mit Poolwasser oder Salzwasser sind folgende Grenzwerte einzuhalten: 
 

Typ Poolwasser Salzwasser 

pH-Wert 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Freies Chlor 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Gebundenes Chlor < 0.2 mg/l – 

Chloridgehalt < 200 mg/l – 

Salzgehalt – < 3.5 % 

Wassertemperatur +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Poolwasser oder Salzwasser können die Optik des Geräts beeinträchtigen. Diese Beeinträchtigungen sind von der 
Garantie ausgeschlossen. 

 

Abstände einhalten 
 B 

• Schwimmteich oder Pool, in dem sich Personen aufhalten können: 
− Das Gerät mindestens 2 m vom Wasser entfernt aufgestellen. 

• Gartenteich oder Aquarium: 
− Das Gerät mindestens 2 m vom Wasser entfernt aufgestellen. 

• Ausreichend Freiraum für Wartungsarbeiten berücksichtigen. 
− Für den Ausbau des Gerätekopfs mindestens doppelte Gehäusebreite vorsehen. 



-  DE  - 

10 

 

Solo-Betrieb 
 C 

• Für einen fehlerfreien Betrieb das Gerät nur in den erlaubten Positionen aufstellen. 
• Die erforderlichen Abstände berücksichtigen. (→ Abstände einhalten) 
• Befestigungsmaterial verwenden, das für den Untergrund geeignet ist. Die Befestigung muss das Gerät sicher 

tragen. Gewicht beachten. (→ Technische Daten) 
• Einen Zugschieber in die Wasserzuführung vor dem Eingang des Geräts einsetzen, wenn das Gerät unterhalb des 

Wasserniveaus aufgestellt wird. Bei Wartungsarbeiten kann die Wasserzufuhr gesperrt werden. 
 

Eingang anschließen 
Verwenden Sie Schläuche, die für mindestens 1 bar Druck geeignet sind. 
1.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 D 

1. Die Einlaufdüse in den Eingang schieben. 
− Die Einlaufdüse ist nur bei einer Durchflussmenge < 10000 l/h erforderlich, damit der Reinigungsrotor störungs-

frei dreht. 
2. Die Schlauchtülle mit Überwurfmutter und Dichtung auf den Eingang schrauben. 
3. Die Schlauchschelle über den Schlauch schieben, den Schlauch auf die Stufenschlauchtülle stecken und mit der 

Schlauchschelle sichern. 
 

Ausgang anschließen 
4.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 E 

1. Die Stufenschlauchtülle mit Überwurfmutter und Dichtung auf den Adapter schrauben. 
2. Die Schlauchschelle über den Schlauch schieben, den Schlauch auf die Stufenschlauchtülle stecken und mit der 

Schlauchschelle sichern. 
3. Die Verschlusskappe mit Flachdichtung auf den Ausgang schrauben. 

− Die Verschlusskappe muss den Ausgang gegenüber dem Eingang verschließen, damit der Hauptstrom des 
Wassers entlang den UVC-Lampen geführt und möglichst lange bestrahlt wird. 

 

Gerät am Durchlauffilter anschließen 
• Die erforderlichen Abstände berücksichtigen. (→ Abstände einhalten) 
• Einen Zugschieber in die Wasserzuführung vor dem Eingang des Geräts einsetzen, wenn das Gerät unterhalb des 

Wasserniveaus aufgestellt wird. Bei Wartungsarbeiten kann die Wasserzufuhr gesperrt werden. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Das Kapitel beschreibt den Anschluss des UVC-Vorklärgeräts Bitron bei einem gepumpten System. 
• Beachten Sie die Angaben in der Gebrauchsanleitung des Durchlauffilters. 
4.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 F, G 

1. Die Ausgänge mit Flachdichtungen durch die Bohrungen in der Behälterwand führen. 
2. Einlauf montieren: 

− ProfiClear Premium: Erst die Adapter auf die Ausgänge schrauben und handfest anziehen, dann die 30°-
Einlaufbögen mit den Überwurfmuttern auf die Adapter schrauben und handfest anziehen. Die Öffnungen nach 
unten ausrichten. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Die Einlaufdüsen mit den O-Ringen auf die Ausgänge schrauben und handfest 
anziehen. 

3. Bypass verschließen (optional): 
− ProfiClear Premium: Statt Adapter und Einlaufbogen die Verschlusskappe auf den Ausgang schrauben. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Statt der Einlaufdüse die Verschlusskappe auf den Ausgang schrauben. 

4. Den Bitron an die Filterpumpe anschließen. (→ Eingang anschließen) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Beachten Sie die Angaben in der Gebrauchsanleitung des Durchlauffilters. 
5.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 H 

1. Die Ausgänge mit Flachdichtungen durch die Bohrungen in der Behälterwand in den Verteiler führen. 
2. Die Durchlassschrauben mit O-Ringen auf die Ausgänge schrauben und handfest anziehen. 
3. Den Bitron an die Filterpumpe anschließen. (→ Eingang anschließen) 



-  DE  - 

11 

 

Inbetriebnahme 
 

 

 

Achtung! Gefährliche elektrische Spannung! 
Mögliche Folgen: Tod oder schwere Verletzungen. 
Schutzmaßnahmen: 
• Bevor Sie ins Wasser greifen, Netzspannung aller im Wasser befindlichen Geräte abschalten. 
• Vor Arbeiten am Gerät Netzspannung abschalten. 

 
 

 

 

Hinweis! 
Wird hinter dem Ausgang der Wasserfluss plötzlich unterbrochen (z. B. mit einem Absperrschieber), kann eine 
kurzzeitige Druckerhöhung von über 1 bar auftreten (Wasserschlag). 
Mögliche Folgen: Das Gerät kann beschädigt werden. 
Schutzmaßnahmen: 
• Ausschalten: Erst die Pumpe ausschalten und dann den Absperrschieber schließen. Bei Betrieb in einem 

Filtersystem erst das Filtersystem außer Betrieb setzen. 
• Einschalten: Erst den Absperrschieber öffnen und dann die Pumpe einschalten. Bei Betrieb in einem 

Filtersystem das Filtersystem zuletzt in Betrieb nehmen. 
• Den Absperrschieber vor dem Eingang installieren. 

 
 

 

 

Bei Verwendung von Filterstartern, Medikamenten oder Teichpflegemitteln das UVC-Vorklärgerät für minde-
stens 36 Stunden ausgeschaltet lassen, damit die Wirkung der Mittel nicht beeinträchtigt wird. 

 
 

Voraussetzung 
• Erst die Pumpe, dann das UVC-Vorklärgerät einschalten. 
• Alle Anschlüsse auf Dichtigkeit prüfen. 
 

Einschalten/Ausschalten 
• Einschalten: Netzstecker in die Steckdose stecken. 

− Das Gerät schaltet sich sofort ein. 
• Ausschalten: Netzstecker ziehen. 
 

Funktion prüfen 
 I 

• Die Funktionsanzeige leuchtet, wenn die UVC-Lampe eingeschaltet ist. 
• Der Reinigungsrotor dreht, wenn an der Funktionsanzeige das blaue UVC-Licht im Wechsel hell und dunkel auf-

leuchtet. 
 

Bypass einstellen 
Die Durchflussmenge wird durch den Bypass geregelt. Je nach Einstellung fließt ein Teil des Wassers vom Eingang 
direkt über den gegenüberliegenden Ausgang ab. Der andere Teil des Wassers wird mit UVC-Licht bestrahlt und fließt 
über den zweiten Ausgang ab. 
Nur bei optimaler Einstellung wird eine maximale Reinigungsleistung erzielt. 
4.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 J 

• Beide Drehgriffe auf die Förderleistung der Filterpumpe einstellen. 
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Störungsbeseitigung 
 

Störung Ursache Abhilfe 

Wasser ist extrem verschmutzt − Algen und Blätter aus dem Teich entfernen 
− Wasser wechseln 

Fördermenge Pumpe nicht ausreichend Installation prüfen 

Quarzglas ist verschmutzt Quarzglas reinigen 

Quarzglas ist verkratzt − Quarzglas ersetzen (→ Quarzglas reinigen) 
− Bei abgenutztem Profil Reinigungsrotor 

ersetzen (→ Quarzglas reinigen) 

Reinigungsrotor dreht nicht 
− Kontrolle an der Funktionsanzeige: Der 

Reinigungsrotor dreht, wenn das blaue UVC-
Licht im Wechsel hell und dunkel aufleuchtet 

− Reinigungsrotor und Quarzglas reinigen 
(→ Quarzglas reinigen) 

− Bei Pumpleistung < 10000 l/h Einlaufdüse für 
Antrieb des Reinigungsrotors verwenden 

− Bei abgenutztem Profil Reinigungsrotor 
ersetzen (→ Quarzglas reinigen) 

UVC-Lampe hat keine Leistung mehr UVC-Lampe nach 8000 Betriebsstunden 
erneuern 

Wasser wird nicht klar (Grünfärbung) 

Falsche Einstellung Bypass Einstellung korrigieren, Pumpenleistung 
beachten 

Einlaufdüse verstopft Einlaufdüse reinigen An den Ausgängen fließt wenig oder kein 
Wasser Ausgänge verstopft Gehäuse reinigen (→ Reinigung und Wartung) 

Netzstecker nicht angeschlossen Netzstecker anschließen 

UVC-Lampe defekt UVC-Lampe austauschen 

Anschluss defekt Elektrischen Anschluss überprüfen 

UVC-Lampe leuchtet nicht 

Bitron C 55W/72W/110W: Das Gerät hat wegen 
Überhitzung abgeschaltet (Sicherheitsabschal-
tung) 

Abkühlen lassen, Gerät schaltet automatisch 
wieder ein 

 
 

Reinigung und Wartung 
 

 

 

Achtung! Gefährliche elektrische Spannung. 
Mögliche Folgen: Tod oder schwere Verletzungen. 
Schutzmaßnahmen: 
• Elektrische Geräte und Installationen mit Bemessungsspannung U > 12 V AC oder U >30 V DC, die im 

Wasser liegen: Geräte und Installationen spannungsfrei schalten, bevor Sie ins Wasser greifen. 
• Vor Arbeiten am Gerät, Gerät spannungsfrei schalten. 
• Gegen unbeabsichtigtes Wiedereinschalten sichern. 

 
 

 

 

Achtung! Zerbrechliches Glas. 
Mögliche Folgen: Schnittverletzung an den Händen. 
Schutzmaßnahmen: Vorsichtig mit Quarzglas und UVC-Lampe umgehen. 

 
 

Gerätekopf ausbauen 
1.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 K 

1. Die Sicherungsschraube im Rasthebel lösen. 
− Drehrichtung Symbol "Schloss auf". 

2. Den Rasthebel drücken, den Gerätekopf gegen den Uhrzeigersinn bis zum Anschlag drehen und vorsichtig aus dem 
Gehäuse ziehen. 

• Das Gehäuse von innen und außen gründlich reinigen. 
 

 

 

Hinweis! 
Aus Sicherheitsgründen lässt sich die UVC-Lampe erst einschalten, wenn der Gerätekopf ordnungsgemäß in 
das Gehäuse eingebaut ist. 
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Gerätekopf einbauen 
3.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 L 

1. Den O-Ring vor dem Absatz am Gerätekopf positionieren. 
− Der O-Ring muss sauber sein, bei Beschädigung ersetzen. 

2. Den Gerätekopf mit Reinigungsrotor vorsichtig und mit leichtem Druck bis zum Anschlag in das Gehäuse schieben. 
− Der Gerätekopf muss so gedreht sein, dass die Markierungen am Gerätekopf und am Gehäuse übereinstimmen. 

3. Den Gerätekopf bis zum Anschlag drehen. 
− Der Rasthebel muss einrasten. 

4. Die Sicherungsschraube im Rasthebel schließen. 
− Drehrichtung Symbol "Schloss zu". 

 

Quarzglas reinigen 
 

 

 

Achtung! Zerbrechliches Glas. 
Mögliche Folgen: Schnittverletzung an den Händen. 
Schutzmaßnahmen: Vorsichtig mit Quarzglas und UVC-Lampe umgehen. 

 
 

 

 

Hinweis! 
Wird hinter dem Ausgang der Wasserfluss plötzlich unterbrochen (z. B. mit einem Absperrschieber), kann eine 
kurzzeitige Druckerhöhung von über 1 bar auftreten (Wasserschlag). 
Mögliche Folgen: Das Gerät kann beschädigt werden. 
Schutzmaßnahmen: 
• Ausschalten: Erst die Pumpe ausschalten und dann den Absperrschieber schließen. Bei Betrieb in einem 

Filtersystem erst das Filtersystem außer Betrieb setzen. 
• Einschalten: Erst den Absperrschieber öffnen und dann die Pumpe einschalten. Bei Betrieb in einem 

Filtersystem das Filtersystem zuletzt in Betrieb nehmen. 
• Den Absperrschieber vor dem Eingang installieren. 

 
 

Voraussetzung: Der Gerätekopf ist entnommen. (→ Gerätekopf ausbauen) 
5.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 M 

1. Den Reinigungsrotor abziehen. 
− Den Reinigungsrotor mit einer Bürste unter fließendem Wasser reinigen. 
− Das Quarzglas mit einem feuchten Tuch abwischen. 
− Ein beschädigtes oder stark verkratztes Quarzglas ersetzen. (→ UVC-Lampe ersetzen) 

2. Das Gehäuse und die Funktionsanzeige von innen und außen reinigen. 
3. Am Reinigungsrotor die Profilabnutzung an den beiden Stirnseiten und den Innenflächen prüfen. 

− Bei abgenutztem Profil dreht der Reinigungsrotor schwergängig und muss ersetzt werden. 
4. Den Reinigungsrotor auf das Quarzglas schieben. 

− Auf richtige Lage achten. 
5. Den Gerätekopf einbauen. (→ Gerätekopf einbauen) 
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UVC-Lampe ersetzen 
UVC-Lampe spätestens nach 8.000 Betriebsstunden ersetzen (entspricht bei konstantem Betrieb ungefähr einer 
Teichsaison). Dadurch ist eine optimale Filterleistung gewährleistet. 
• Nur UVC-Lampen verwenden, deren Bezeichung und Leistungsangabe mit den Angaben auf dem Typenschild 

übereinstimmen. (→ Technische Daten) 
 

Voraussetzung: Der Gerätekopf ist entnommen. (→ Gerätekopf ausbauen) 
6.  
0. 

So gehen Sie vor: 
 N 

1. Den Reinigungsrotor abziehen. 
2. Die Klemmschraube gegen den Uhrzeigersinn abschrauben. 
3. Das Quarzglas mit O-Ring mit einer leichten Drehbewegung nach vorne abziehen. 
4. Die UVC-Lampe herausziehen und ersetzen. 
5. Das Quarzglas mit O-Ring vorsichtig bis zum Anschlag in den Gerätekopf drücken, die Klemmschraube aufsetzen 

und im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag festdrehen. 
− O-Ring reinigen, bei Beschädigung ersetzen. 
− Der O-Ring muss in dem Spalt zwischen Gerätekopf und Quarzglas liegen. 

6. Den Reinigungsrotor auf das Quarzglas schieben. 
− Auf richtige Lage achten. 

7. Den Gerätekopf einbauen. (→ Gerätekopf einbauen) 
 

Verschleißteile 
Folgende Komponenten sind Verschleißteile und unterliegen nicht der Gewährleistung: 
• UVC-Lampe, Quarzglas und O-Ring für Quarzglas 
• Reinigungsrotor 
 

Lagern/Überwintern 

Das Gerät steht vor Frost geschützt: 
Der Betrieb des Geräts ist möglich, wenn die minimale Wassertemperatur von +4 °C eingehalten wird. 

Das Gerät ist nicht vor Frost geschützt: 
Bei Wassertemperaturen unter +8 °C oder spätestens bei zu erwartendem Frost ist das Gerät außer Betrieb zu neh-
men. 
• Gerät so weit wie möglich entleeren, eine gründliche Reinigung durchführen und auf Schäden überprüfen. 
• Sämtliche Schläuche, Rohrleitungen und Anschlüsse soweit wie möglich entleeren. 
 

Entsorgung 
 

 

 

Dieses Gerät darf nicht als Hausmüll entsorgt werden! Nutzen Sie bitte das dafür vorgesehene Rücknahme-
system. Machen Sie das Gerät vorher durch Abschneiden der Kabel unbrauchbar. 

 
 

 Entsorgen Sie die UVC-Lampe über das dafür vorgesehene Rücknahmesystem. 
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Translation of the original Operating Instructions 
 

Information about these operating instructions 
Welcome to OASE Living Water. You made a good choice with the purchase of this product Bitron C. 
Prior to commissioning the unit, please read the instructions of use carefully and fully familiarise yourself with the unit. 
Ensure that all work on and with this unit is only carried out in accordance with these instructions. 
Adhere to the safety information for the correct and safe use of the unit. 
Keep these instructions in a safe place! Please also hand over the instructions when passing the unit on to a new 
owner. 

Symbols used in these instructions 
The symbols used in this operating manual have the following meanings: 
 

 
Risk of injury to persons due to dangerous electrical voltage 
This symbol indicates an imminent danger, which can lead to death or severe injuries if the appropriate meas-
ures are not taken. 

 

 
Risk of personal injury caused by a general source of danger 
This symbol indicates an imminent danger, which can lead to death or severe injuries if the appropriate meas-
ures are not taken. 

 

 
Important information for trouble-free operation. 

 
 

 

 

Risk of cuts from broken glass 
This symbol indicates a risk of cutting yourself on broken glass. 

    

Handle glass carefully. Avoid applying excessive force. 

 
 

 

  A Reference to one or more figures. In this example: Reference to Fig. A. 
 
 

 

 → Reference to another section. 
 
 

Scope of delivery 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Casing 1 x 1 x 

2 Unit head 1 x 1 x 

− Stepped hose adapter, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 x 2 x 3 

− Stepped hose adapter for the inlet, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 x 

4 Flat seal for stepped hose adapters (3) 3 x 3 x 

5 Union nut for fastening the stepped hose adapters (3) 3 x 3 x 

6 Inlet nozzle for driving the cleaning rotor 
− Has to be inserted into the inlet for flow rates < 10000 l/h 

1 x 1 x 

7 Cover cap 38 mm (1½ ") for closing the outlet 1 x 1 x 

Hose clip 20 … 32 mm 2 x 2 x 

Hose clip 35 … 50 mm 2 x 2 x 

8 

Hose clip 40 … 60 mm – 1 x 
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Product Description 
Bitron C is a powerful UVC clarifier for controlling algae and harmful bacteria. 
• The bypass technology ensures optimum irradiation of the dirty water even at high flow through rates. 
• The cleaning rotor continuously removes soiling from the quartz glass. 
• Individual regulation of the water flow rate allows optimum adjustment to the connected filter pump. 
• Suitable for fitting to OASE filter systems ProfiClear, BioSmart, BioTec and BioTec Screenmatic. 
• Integrated magnets protect the filter technology from calcium deposits. 
• Visual function check of the UVC lamp. 
• Quick release system for easy lamp replacement. 
 

Intended use 
Bitron C, referred to in the following as "unit", may only be used as specified in the following: 
• For cleaning garden ponds, swimming ponds, pools and aquariums. 
• Operation under observance of the technical data. 
 

The following restrictions apply to the unit: 
• Never operate the UVC lamp outside the casing or use it for any other purposes. The UVC radiation is harmful to 

the eyes and skin even in small doses. 
• Never use the unit to convey fluids other than water. 
• Never run the unit without water. 
• Do not use for commercial or industrial purposes. 
• Not to be used for sterilising drinking water or other fluids. 
• Do not use in conjunction with chemicals, foodstuff, easily flammable or explosive substances. 
 

Safety information 
Hazards to persons and assets may emanate from this unit if it is used in an improper manner or not in accordance 
with its intended use, or if the safety instructions are ignored. 

This unit can be used by children from the age of 8 and by persons 
with physical, sensory or mental impairments or lack of experience 
and knowledge, as long as they are supervised or instructed on how 
to use the unit safely and are able to understand the potential haz-
ards. Do not allow children to play with the unit. Do not allow children 
to clean or maintain the unit without close supervision. 
Hazards encountered by the combination of water and electricity 
• The combination of water and electricity can lead to death or severe injury from electrocution, if the unit is incorrectly 

connected or misused. 
• In the case of electrical units and installations with a rated voltage of U > 12 V AC or U >30 V DC located in the 

water: Isolate the units and installations (switch off and disconnect from the power supply) before reaching into the 
water.  
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Correct electrical installation 
• Electrical installations must meet the national regulations and may only be carried out by a qualified electrician. 
• A person is regarded as a qualified electrician, if, due to his/her vocational education, knowledge and experience, he 

or she is capable of and authorised to judge and carry out the work commissioned to him/her. This also includes the 
recognition of possible hazards and the adherence to the pertinent regional and national standards, rules and regu-
lations. 

• For your own safety, please consult a qualified electrician. 
• The unit may only be connected when the electrical data of the unit and the power supply coincide. The unit data is 

to be found on the unit type plate or on the packaging, or in this manual. 
• Ensure that the unit is fused for a rated fault current of max. 30 mA by means of a fault current protection device. 
• Extension cables and power distributors (e. g. outlet strips) must be suitable for outdoor use. 
• Ensure that the power connection cable cross section is not smaller than that of the rubber sheath with the identifi-

cation H05RN-F. Extension cables must meet DIN VDE 0620. 
• Protect the plug connections from moisture. 
• Only plug the unit into a correctly fitted socket. 
 

Safe operation 
• Never operate the unit if either the electrical cables or the housing are defective! 
• Do not carry or pull the unit by its electrical cable.  
• Route cords/hoses/lines in a way that they are protected against damage, and ensure that they do not present a 

tripping obstacle. 
• Only open the unit housing or its attendant components, when this is explicitly required in the operating instructions. 
• Only execute work on the unit that is described in this manual. If problems cannot be overcome, please contact an 

authorised customer service point or, when in doubt, the manufacturer. 
• Only use original spare parts and accessories for the unit. 
• Never carry out technical modifications to the unit. 
• The power connection cables cannot be replaced. When the cable is damaged, the unit or the component needs to 

be disposed of. 
• If the device is installed directly at the water (< 2 m), ensure that there are no persons in the water while it is opera-

ting. 
• Keep the socket and power plug dry. 
 

Installation and connection 

Operation with pool water or salt water 
• For operation with pool water or salt water, the following limits must be adhered to: 
 

Type Pool water Salt water 

pH value 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Free chlorine 0.3 … 0.6mg/l < 0.3mg/l 

Bound chlorine < 0.2 mg/l – 

Chloride content < 200 mg/l – 

Salt content – < 3.5 % 

Water temperature +4 … +30°C +4 … +25°C 
 

• Pool water or salt water can impair the appearance of the unit. Such impairments are excluded from the guarantee. 
 

Distances to be adhered to 
 B 

• Swimming pond or pool that may be accessed by people. 
− Install the unit at least 2 m away from the water. 

• Garden pond or aquarium: 
− Install the unit at least 2 m away from the water. 

• Allow sufficient space for carrying out maintenance work. 
− Ensure that there is space of at least double the width of the casing for removing the unit head. 
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Solo operation 
 C 

• Only install the unit in the permitted positions to ensure fault-free operation. 
• Take the required distances into consideration. (→ Distances to be adhered to) 
• Use suitable fastening material for the type of ground. Ensure that the fastening means securely hold the unit. Take 

the weight of the unit into consideration. (→ Technical data) 
• Fit a slide valve in the water supply upstream of the inlet of 
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Start-up 
 

 

 

Attention! Dangerous electrical voltage. 
Possible consequences: Death or severe injury. 
Protective measures: 
• Prior to reaching into the water, switch off the mains voltage to all units used in the water. 
• Switch off the mains voltage prior to carrying out work on the unit. 

 
 

 

 

Note! 
If the water flow is suddenly interrupted downstream of the 
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Remedy of faults 
 

Malfunction Cause Remedy 

The water is extremely soiled. − Remove algae and leaves from the pond. 
− Change the water. 

Insufficient delivery rate of the pump Check the installation. 

The quartz glass is soiled. Clean the quartz glass. 

The quartz glass is scratched. − Replace the quartz glass (→ Cleaning the 
quartz glass) 

− If the profile is worn, replace the cleaning 
rotor (→ Cleaning the quartz glass) 

The cleaning rotor is not turning. 
− Check the inspection window: An alternating 

light/dark blue glow indicates that the clea-
ning rotor is rotating. 

− Clean the cleaning rotor and quartz glass 
(→ Cleaning the quartz glass) 

− If the delivery rate of the pump is < 10000 l/h, 
use an inlet nozzle for driving the cleaning 
rotor. 

− If the profile is worn, replace the cleaning 
rotor (→ Cleaning the quartz glass) 

The UVC lamp capacity is exhausted. Replace the UVC lamp after 8000 operating 
hours. 

Water remains cloudy (green water). 

Incorrect bypass setting Correct the setting, observe the pump capacity. 

Inlet nozzle clogged Clean the inlet nozzle. No or insufficient water flow at the outlets 

Outlets clogged Clean the casing (→ Cleaning and maintenan-
ce) 

Power plug not connected Connect the power plug. 

UVC lamp defective Replace the UVC lamp. 

Connection defective Check the electrical connection. 

UVC lamp is not lit. 

Bitron C 55W/72W/110W: The unit has swit-
ched off due to overheating (safety switch-off). 

Allow it to cool down; the unit will switch back 
on automatically. 

 
 

Maintenance and cleaning 
 

 

 

Attention! Dangerous electrical voltage. 
Possible consequences: Death or severe injury. 
Protective measures: 
• Electrical units and installations with a rated voltage of U > 12 V AC or U >30 V DC located in the water: 

Isolate the units and installations (switch off and disconnect from the power supply) before reaching into the 
water. 

• Isolate the unit before starting any work. 
• Secure the unit to prevent unintentional switching on. 

 
 

 

 

Attention! Breakable glass. 
Possible consequences: Injury to your hands caused by cuts. 
Protective measures: Handle the quartz glass and UVC lamp with care. 

 
 

Dismantling the unit head 
1.  
0. 

How to proceed: 
 K 

1. Undo the locking screw in the safety engagement catch. 
− Rotational direction "Lock open" symbol. 

2. Press the safety engagement catch, turn the unit head counterclockwise as far as the stop and carefully pull it out of 
the casing. 

• Thoroughly clean the inner and outer surfaces of the casing. 
 

 

 

Note! 
For safety reasons the UVC lamp can only be switched on when the unit head has been correctly fitted into 
the casing. 
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Fitting the unit head 
3.  
0. 

How to proceed: 
 L 

1. Position the O ring in front of the recess at the unit head. 
− Ensure that the O ring is clean; replace if damaged. 

2. Carefully push the unit head with cleaning rotor into the casing  up to the stop while applying light pressure. 
− Ensure that that the unit head is turned such that the markings on the unit head and casing are aligned. 

3. Turn the unit head up to the stop. 
− Ensure that the safety engagement catch engages. 

4. Close the locking screw in the safety engagement catch. 
− Rotational direction "Lock closed" symbol. 

 

Cleaning the quartz glass 
 

 

 

Attention! Breakable glass. 
Possible consequences: Injury to your hands caused by cuts. 
Protective measures: Handle the quartz glass and UVC lamp with care. 

 
 

 

 

Note! 
If the water flow is suddenly interrupted downstream of the outlet (e.g. with a slide valve), this can lead to a 
brief increase of pressure of more than 1 bar (water hammer). 
Possible consequences: The unit may be damaged. 
Protective measures: 
• Switching off: First switch off the pump, then close the slide valve. If the unit is operated in a filter system, 

first take the filter system out of operation. 
• Switching on: First open the slide valve, then switch on the pump. If the unit is operated in a filter system, 

start up the filter system last. 
• Install the slide valve upstream of the inlet. 

 
 

Prerequisite: The device head is removed. (→ Removing the unit head) 
5.  
0. 

How to proceed: 
 M 

1. Remove the cleaning rotor. 
− Clean the cleaning rotor with a brush under running water. 
− Wipe the quartz glass with a damp cloth. 
− Replace the quartz glass if it is damaged or very scratched. (→ Replacing the UVC lamp) 

2. Clean the inner and outer surfaces of the casing and inspection window. 
3. Check the profile wear at both ends and the inner surfaces of the cleaning rotor. 

− If the profile is worn, the cleaning rotor will rotate sluggishly and has to be replaced. 
4. Push the cleaning rotor onto the quartz glass. 

− Ensure that it is correctly positioned. 
5. Fit the unit head. (→ Fitting the unit head) 
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Replacing the UVC lamp 
Replace the UVC lamp after max. 8,000 operating hours (this corresponds to approx. one pond season with continu-
ous operation). This ensures optimum filtering performance. 
• Only use UVC lamps whose identification and capacity data correspond to the information on the type plate. 

(→ Technische Daten) 
 

Prerequisite: The device head is removed. (→ Removing the unit head) 
6.  
0. 

How to proceed: 
 N 

1. Remove the cleaning rotor. 
2. Unscrew the clamping screw counterclockwise. 
3. Remove the quartz glass including the O ring towards the front with a slight turning movement. 
4. Pull out the UVC lamp and replace. 
5. Carefully push the quartz glass including the O ring into the unit head up to the stop, fit the clamping screw and 

tighten up to the stop by turning clockwise. 
− Clean the O ring, replace if damaged. 
− Ensure that the O ring is located in the gap between the unit head and the quartz glass. 

6. Push the cleaning rotor onto the quartz glass. 
− Ensure that it is correctly positioned. 

7. Fit the unit head. (→ Fitting the unit head) 
 

Wear parts 
The following components are wear parts and are excluded from the warranty: 
• UVC lamp, quartz glass and O ring for quartz glass 
• Cleaning rotor 
 

Storage/Over-wintering 

The unit is protected from frost: 
The unit can be operated as long as the water temperature does not go below +4 °C. 

The unit is not protected from frost: 
Take the unit out of operation at water temperatures below +8° C or, at the latest, when freezing temperatures are to 
be expected. 
• Drain the unit as far as possible, clean thoroughly and check for damage. 
• Empty all hoses, pipes and connections as far as possible. 
 

Disposal 
 

 

 

Do not dispose of this unit with domestic waste! For disposal purposes, please use the return system provided. 
Disable the unit beforehand by cutting off the cables. 

 

 Dispose of the UVC lamp by using the return system provided for this purpose. 
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Traduction de la notice d'emploi originale 
 

Remarques relatives à cette notice d'emploi 
Bienvenue chez OASE Living Water. Avec l'acquisition du produit, Bitron C vous avez fait le bon choix. 
Avant la première utilisation de l'appareil, lire attentivement cette notice d'emploi et se familiariser avec l'appareil. Tous 
les travaux effectués avec et sur cet appareil devront être exécutés conformément aux directives ci-jointes. 
Respecter impérativement les consignes de sécurité relatives à une utilisation correcte et en toute sécurité. 
Conserver soigneusement cette notice d'emploi. Lors d'un changement de propriétaire, prière de transmettre égale-
ment cette notice d'emploi. 

Symboles dans cette notice d'emploi 
Les symboles utilisés dans cette notice d'emploi ont les significations suivantes : 
 

  

Risque de dommages aux personnes dû à une tension électrique dangereuse 
Le symbole attire l'attention sur un danger directement imminent pouvant entraîner la mort ou des blessures 
graves si les mesures correspondantes ne sont pas prises. 

 

 

Risque de dommages aux personnes dû à une source de danger générale 
Le symbole attire l'attention sur un danger directement imminent pouvant entraîner la mort ou des blessures 
graves si les mesures correspondantes ne sont pas prises. 

 

 
Consigne importante pour un fonctionnement exempt de dérangement. 

 
 

 

 

Risque de coupures découlant du bris de verre 
Le symbole attire l'attention sur un danger directement imminent pouvant entraîner des blessures par coupure. 

    

Manier le verre avec précaution. Eviter toute grande action de force. 

 
 

 

  A Renvoi à une ou à plusieurs illustrations. Pour cet exemple : renvoi à l'illustration A. 
 
 

 

 → Renvoi à une autre section. 
 
 

Pièces faisant partie de la livraison 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Boîtier 1 pièce 1 pièce 

2 Tête d'appareil 1 pièce 1 pièce 

− Embout à étages, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 pièces 2 pièces 3 

− Embout à étages pour l'arrivée, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 pièce 

4 Joint plat pour embout à étages (3) 3 pièces 3 pièces 

5 Écrou-raccord pour la fixation des embouts à étages (3) 3 pièces 3 pièces 

6 Buse d'entrée pour l'entraînement du rotor de nettoyage 
− Est à utiliser dans l'entrée pour des débits < 10000 l/h 

1 pièce 1 pièce 

7 Capuchon obturateur 38 mm  (1½ ") pour fermer la sortie 1 pièce 1 pièce 

Collier pour conduite souple 20 … 32 mm 2 pièces 2 pièces 

Collier pour conduite souple 35 … 50 mm 2 pièces 2 pièces 

8 

Collier pour conduite souple 40 … 60 mm – 1 pièce 
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Description du produit 
Bitron C est un clarificateur UVC puissant pour la lutte contre les algues et les bactéries nocives à la santé. 
• La technique by-pass assure un rayonnement optimal de l'eau sale avec un haut débit de passage. 
• Le rotor de nettoyage élimine en permanence les salissures du verre de quartz. 
• Adaptation optimale avec la pompe filtrante raccordée grâce à une régulation individuelle du débit d'eau. 
• Approprié au montage sur les systèmes de filtration OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec et BioTec Screenmatic. 
• Aimants intégrés pour protéger la technique de filtration contre les dépôts calcaires. 
• Contrôle de fonctionnement visuel de la lampe UVC. 
• Verrouillage rapide pour un remplacement aisé de la lampe. 
 

Utilisation conforme à la finalité 
Bitron C, appelé par la suite «appareil», doit être utilisé exclusivement comme suit : 
• Pour le nettoyage de bassins de jardin, des piscines naturelles, des piscines et des aquariums. 
• Exploitation dans le respect des données techniques. 
 

Les restrictions suivantes sont valables pour l'appareil : 
• Ne jamais utiliser la lampe UVC en dehors du boîtier, ni dans d'autres buts que ceux prévus normalement. Le 

rayonnement UVC est dangereux pour les yeux et la peau même à faibles doses. 
• Ne jamais refouler des liquides autres que de l'eau. 
• Ne jamais utiliser sans débit d'eau. 
• Ne pas utiliser à des fins commerciales ou industrielles. 
• Ne pas utiliser pour la stérilisation d'eau potable ou d'autres liquides. 
• Ne pas utiliser en relation avec des produits chimiques, des produits alimentaires, des matériaux facilement inflam-

mables ou explosifs. 
 

Consignes de sécurité 
Toutefois des situations à risque pour les personnes ou les biens peuvent survenir avec cet appareil lorsque celui-ci 
est utilisé de manière non appropriée, voire non conforme à sa finalité ou lorsque les informations de sécurité ne sont 
pas respectées. 

Cet appareil est utilisable par des mineurs de moins de 8 ans ainsi 
que par des personnes souffrant d'un handicap mental ou plus géné-
ralement par des personnes manquant d'expérience : dans ces situa-
tions cependant un adulte averti devra être présent, qui renseignera 
le mineur ou la personne fragilisée concernée sur le bon emploi de 
ce matériel. Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil. Ne 
pas laisser un enfant sans surveillance pour le nettoyage ou l'entre-
tien. 
Dangers dus à la combinaison d'eau et d'électricité 
• La combinaison d'eau et d'électricité peut entraîner des blessures graves ou la mort par électrocution en présence 

de raccordements non conformes ou d'une utilisation inappropriée. 
• Appareils électriques et installations avec une tension assignée U > 12 V CA ou U >30 V CC, qui se trouvent dans 

l'eau : couper la tension des appareils et des installations avant de mettre les mains dans l’eau. 
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Installation électrique correspondant aux prescriptions 
• Les installations électriques doivent répondre aux règlements d'installation nationaux et leur exécution est exclusi-

vement réservée à un technicien électricien. 
• Une personne est considérée comme technicien électricien lorsqu'elle est capable et habilitée à apprécier et réaliser 

les travaux qui lui sont confiés en raison de sa formation technique, de ses connaissances et de son expérience. 
Travailler en tant que technicien consiste également à identifier d'éventuels dangers et à respecter les normes 
régionales et nationales, les règlements et les dispositions en vigueur qui se rapportent aux tâches à exécuter. 

• En cas de questions et de problèmes, prière de vous adresser à un technicien électricien. 
• Le raccordement de l'appareil est autorisé uniquement lorsque les données électriques de l'appareil et l'alimentation 

électrique correspondent. Les données de l'appareil sont indiquées sur la plaque signalétique de l'appareil, sur 
l'emballage ou dans cette notice d'emploi. 

• Veiller à ce que l'appareil soit absolument protégé par fusible par le biais d’une protection différentielle avec un 
courant assigné de 30 mA maximum. 

• Les câbles de rallonge et le distributeur de courant (par ex. blocs multiprises) doivent être conçus pour une utilisati-
on en extérieur (protégé contre les projections d'eau). 

• La section des lignes de raccordement du secteur ne doit pas être inférieure à celle des câbles souples sous caout-
chouc portant l'identification H05RN-F. Les câbles de rallonge doivent être conformes à la norme DIN VDE 0620. 

• Protéger les raccordements à fiche contre l'humidité. 
• Raccorder l'appareil uniquement à une prise installée conformément à la réglementation. 
 

Exploitation sécurisée 
• En cas de lignes électriques défectueuses ou de carter défectueux, il est interdit d'exploiter l'appareil. 
• Ni porter, ni tirer l'appareil par le câble électrique.  
• Poser les câbles de manière à ce qu'ils soient protégés contre d'éventuels endommagements et veiller à ce que 

personne ne puisse trébucher. 
• Ouvrir le carter de l'appareil ou des éléments s'y rapportant uniquement si cela est expressément sollicité dans la 

notice d'emploi. 
• Exécuter des travaux sur l'appareil uniquement si ces derniers sont décrits dans la notice d'emploi. S'il est impossi-

ble de remédier aux problèmes, contacter le SAV agréé ou en cas de doute le constructeur. 
• N'utiliser que des pièces de rechange et des accessoires d'origine pour l'appareil. 
• Ne jamais procéder à des modifications techniques sur l'appareil. 
• Les câbles de raccordement ne sont pas interchangeables. Au cas où un câble de raccordement serait endomma-

gé, l'appareil ou le composant doit être éliminé. 
• Si l'appareil est installé à proximité immédiate de l'eau (< 2 m), il est interdit à toute personne de se trouver dans 

l'eau pendant le fonctionnement de l'appareil. 
• Tenir la prise de courant et la prise de secteur au sec. 
 

Mis en place et raccordement 

Utilisation avec l'eau de piscine ou de l'eau de mer 
• Ci-après les valeurs limites à respecter en cas d'utilisation avec l'eau de piscine ou de l'eau de mer : 
 

Type Eau de piscine Eau de mer 

Valeur pH 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Chlore libre 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Chlore lié < 0.2 mg/l – 

Teneur en chlorure < 200 mg/l – 

Teneur en sel – < 3.5 % 

Température de l’eau +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• L'eau de piscine ou l'eau de mer risquent de nuire à l'aspect de l'appareil. Ces altérations sont exclues de la garan-
tie. 

 

Respecter les distances 
 B 

• Piscine naturelle ou piscine, dans laquelle des personnes peuvent se trouver : 
− Placer l'appareil à au moins 2 m de l'eau. 

• Bassin de jardin ou aquarium : 
− Placer l'appareil à au moins 2 m de l'eau. 

• Prévoir une place suffisante pour les opérations d'entretien. 
− Pour le démontage de la tête de l'appareil, prévoir au moins la double largeur de l'appareil. 
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Mode "solo" 
 C 

• Ne monter l'appareil que dans les posions autorisées pour un fonctionnement sans incident de celui-ci. 
• Respecter les distances requises. (→ Respecter les distances) 
• Utiliser un matériel de fixation qui est approprié à la surface du fond. La fixation doit maintenir l'appareil de manière 

fiable. Respecter le poids ! (→ Caractéristiques techniques) 
• Utiliser une vanne à guillotine dans la conduite d'amenée d'eau en amont de l'entrée de l'appareil si l'appareil est 

installé en dessous du niveau de l'eau.  Il est possible de couper l'amenée d'eau pour les travaux d'entretien. 
 

Brancher l'entrée 
Utiliser des conduites souples conçues pour une pression d'au moins 1 bar. 
8.  
0. 

Voici comment procéder : 
 D 

1. Pousser la buse d'entrée dans l'entrée. 
− La buse d'entrée est requise uniquement pour un débit < 10000 l/h pour que le rotor de nettoyage tourne impec-

cablement. 
2. Visser l'embout à olive, avec écrou-raccord et joint, sur l'entrée. 
3. Brancher le tuyau sur l'embout à étages et le bloquer au moyen d'un collier de serrage. 
 

Brancher la sortie 
4.  
0. 

Voici comment procéder : 
 E 

1. Visser l'embout à étages, avec écrou-raccord et joint, sur l'adaptateur. 
2. Brancher le tuyau sur l'embout à étages et le bloquer au moyen d'un collier de serrage. 
3. Visser le capuchon obturateur joint compris, sur la sortie. 

− Le capuchon obturateur doit fermer la sortie en face de l'entrée pour que le courant principal de l'eau soit guidé le 
long des lampes UVC et qu'il soit, si possible, longtemps sous l'effet du rayonnement. 

 

Brancher l'appareil sur le filtre 
• Respecter les distances requises. (→ Respecter les distances) 
• Utiliser une vanne à guillotine dans la conduite d'amenée d'eau en amont de l'entrée de l'appareil si l'appareil est 

installé en dessous du niveau de l'eau.  Il est possible de couper l'amenée d'eau pour les travaux d'entretien. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Le présent chapitre décrit le raccordement de l'appareil de pré-clarification à UVC Bitron pour un système pompé. 
• Tenir compte des indications fournies dans la notice d'utilisation du filtre à filtration continue. 
4.  
0. 

Voici comment procéder : 
 F, G 

1. Introduire les sorties à joints plats dans les perçages de la paroi du réservoir. 
2. Montage du conduit d'admission : 

− ProfiClear Premium : visser d'abord les adaptateurs sur les sorties et les serrer à la main, puis visser les coudes 
d'entrée à 30° sur les adaptateurs au moyen d'écrous-raccords et les serrer à la main. Orienter les ouvertures 
vers le bas. 

− ProfiClear Classic / BioSmart : Visser les coudes d'entrée avec les joints toriques sur les sorties et les serrer à la 
main. 

3. Obturer le by-pass (en option) 
− ProfiClear Premium : Au lieu de l'adaptateur et du coude d'entrée, visser le capuchon obturateur sur la sortie. 
− ProfiClear Classic / BioSmart : Au lieu de la buse d'entrée, visser le capuchon obturateur sur la sortie. 

4. Raccorder le Bitron à la pompe filtrante. (→ Brancher l'entrée) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Tenir compte des indications fournies dans la notice d'utilisation du filtre à filtration continue. 
5.  
0. 

Voici comment procéder : 
 H 

1. Introduire les sorties à joints plats dans les perçages de la paroi du réservoir dans le répartiteur. 
2. Visser les vis traversantes avec les joints toriques sur les sorties et les serrer à la main. 
3. Raccorder le Bitron à la pompe filtrante. (→ Brancher l'entrée) 
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Mise en service 
 

 

 

Attention ! Tension électrique dangereuse ! 
Conséquences éventuelles : mort ou blessures graves. 
Mesures de protection : 
• Toujours couper l'alimentation électrique de tous les appareils se trouvant dans l'eau avant tout contact 

avec l’eau. 
• Avant d'exécuter des travaux sur l'appareil, couper la tension du secteur. 

 
 

 

 

Remarque ! 
Si le débit d'eau est interrompu brusquement en aval de la sortie (p. ex. au moyen d'un robinet d'arrêt), une 
augmentation de pression de plus de 1 bar peut se produire pendant un bref instant (coup de bélier). 
Conséquences éventuelles : L'appareil risque d'être endommagé. 
Mesures de sécurité : 
• Mise hors circuit : Mettre tout d'abord la pompe hors circuit et fermer ensuite le robinet d'arrrêt. En cas 

d'utilisation dans un système de filtration, mettre d'abord le système de filtration hors circuit. 
• Mise en circuit : Ouvrir d'abord le robinet d'arrêt et couper ensuite la pompe. En cas d'utilisation dans un 

système de filtration, mettre le système de filtration en circuit en dernier. 
• Installer le robinet d'arrêt en amont de l'entrée. 

 
 

 

 

En cas d'utilisation d'activateurs de filtre, de médicaments ou de produits d'entretien du bassin, laisser l'appa-
reil de pré-clarification à UVC hors circuit pendant au moins 36 heures, pour ne pas entraver l'effet du produit. 

 
 

Condition préalable : 
• Mettre tout d'abord la pompe en circuit, puis l'appareil de préclarification à UVC. 
• Vérifier l'étanchéité de tous les raccordements. 
 

Mise sous tension / hors tension 
• Mise en circuit : Brancher la fiche secteur dans la prise. 

− L'appareil se met immédiatement en marche. 
• Mise hors circuit : Retirer la prise secteur. 
 

Vérification fonctionnelle 
 I 

• Le témoin lumineux s'allume lorsque la lampe UVC est sous tension. 
• Le rotor de nettoyage tourne lorsque sur l'affichage de fonctionnement la lumière UVC bleue s'éclaire en alternance 

en clair et sombre. 
 

Réglage du bypass 
Le débit d'eau est réglé au moyen du by-pass. En fonction du réglage, une partie de l'eau s'écoule depuis l'arrivée 
directement vers la sortie se trouvant en face. L'autre partie de l'eau est exposée au rayonnement de la lumière UVC 
et s'écoule par la deuxième sortie. 
Un rendement de nettoyage maximal est obtenu uniquement avec un réglage optimal.  
4.  
0. 

Voici comment procéder : 
 J 

• Régler les deux poignées rotatives sur la capacité de refoulement de la pompe de filtrage. 
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Élimination des dérangements 
 

Dérangement Cause Remède 

L'eau est extrêmement sale − Enlever les algues et les feuilles de l'étang 
− Changer l'eau 

Débit de pompe insuffisant Contrôler l'installation 

Le verre de quartz est sale Nettoyer le verre de quartz 

Le verre de quartz est rayé − Remplacer le verre de quartz(→ Nettoyer le 
verre de quartz) 

− En cas de profil usé, remplacer le rotor de 
nettoyage (→ Nettoyer le verre de quartz) 

Le rotor de nettoyage ne tourne pas 
− Contrôle sur l'affichage de fonctionnement : 

le rotor de nettoyage tourne lorsque la lumiè-
re UVC bleue s'éclaire en alternance en clair 
et sombre. 

− Nettoyer le rotor de nettoyage et le verre de 
quartz (→ Nettoyer le verre de quartz) 

− Pour une puissance de pompe < 10000 l/h 
utiliser la buse d'entrée pour l'entraînement 
du rotor de nettoyage 

− En cas de profil usé remplacer le rotor de 
nettoyage (→ Nettoyer le verre de quartz) 

La lampe UVC n'éclaire plus Remplacer la lampe UVC après 8000 heures 
de service 

L'eau ne devient pas claire (coloration verte) 

Réglage by-pass incorrect Corriger le réglage, observer le rendement de 
la pompe 

Buses d'entrée bouchée Nettoyer la buse d'entrée Peu ou pas d'eau s'écoule aux sorties prévues 
à cet effet Sorties bouchées Nettoyer le boîtier (→ Nettoyage et entretien) 

La prise de secteur n'est pas branchée Brancher la prise de secteur 

La lampe UVC est défectueuse Remplacer la lampe UVC 

Raccordement défectueux Vérifier le raccordement électrique 

La lampe UVC n'éclaire pas 

Bitron C 55W/72W/110W : L'appareil s'est 
arrêté pour cause de surchauffe (coupure de 
sécurité) 

Laisser refroidir, l'appareil se remet automati-
quement en marche 

 
 

Nettoyage et entretien 
 

 

 

Attention ! Tension électrique dangereuse. 
Conséquences éventuelles : mort ou blessures graves. 
Mesures de sécurité : 
• Appareils électriques et installations avec une tension assignée U > 12 V CA ou U >30 V CC, qui se trou-

vent dans l'eau : couper la tension des appareils et des installations avant de mettre les mains dans l’eau. 
• Avant d'exécuter des travaux sur l'appareil, couper la tension de l'appareil. 
• Le protéger contre toute remise en circuit incontrôlée. 

 
 

 

 

Attention ! Verre fragile. 
Conséquences éventuelles : Blessure des mains par coupure. 
Mesures de sécurité : Traiter le verre de quartz et la lampe UVC avec précaution. 

 
 

Démontage de la tête de l'appareil  
1.  
0. 

Voici comment procéder : 
 K 

1. Desserrer la vis de sécurité dans le levier à cran. 
− Sens de rotation symbole "verrou ouvert". 

2. Appuyer sur le levier à cran, tourner la tête de l'appareil dans le sens anti-horaire jusqu’à butée et la retirer pru-
demment hors du boîtier. 

• Nettoyer à fond l'intérieur et l'extérieur du carter. 
 

 

 

Remarque ! 
Pour des raisons de sécurité on ne peut mettre la lampe UVC sous tension  que si la tête de l'appareil est 
montée correctement dans le boîtier. 
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Remontage de la tête de l'appareil 
3.  
0. 

Voici comment procéder : 
 L 

1. Positionner le joint torique devant le rebord de la tête d'appareil. 
− Le joint torique doit être propre, le remplacer en cas de dommage. 

2. Faire glisser prudemment et avec une légère pression la tête de l'appareil dans le boîtier jusqu'à butée. 
− Tourner la tête de l'appareil de telle sorte que les marques sur la tête de l'appareil et sur le boîtier coïncident. 

3. Tourner la tête de l’appareil jusqu'à butée. 
− Le levier à cran doit s'enclencher. 

4. Serrer la vis de sécurité dans le levier à cran. 
− Sens de rotation symbole "verrou fermé". 

 

Nettoyer le verre à quartz 
 

 

 

Attention ! Verre fragile. 
Conséquences éventuelles : Blessure des mains par coupure. 
Mesures de sécurité : Traiter le verre de quartz et la lampe UVC avec précaution. 

 
 

 

 

Remarque ! 
Si le débit d'eau est interrompu brusquement en aval de la sortie (p. ex. au moyen d'un robinet d'arrêt), une 
augmentation de pression de plus de 1 bar peut se produire pendant un bref instant (coup de bélier). 
Conséquences éventuelles : L'appareil risque d'être endommagé. 
Mesures de sécurité : 
• Mise hors circuit : Mettre tout d'abord la pompe hors circuit et fermer ensuite le robinet d'arrrêt. En cas 

d'utilisation dans un système de filtration, mettre d'abord le système de filtration hors circuit. 
• Mise en circuit : Ouvrir d'abord le robinet d'arrêt et couper ensuite la pompe. En cas d'utilisation dans un 

système de filtration, mettre le système de filtration en circuit en dernier. 
• Installer le robinet d'arrêt en amont de l'entrée. 

 
 

Condition préalable : La tête d'appareil est enlevée. (→ Démonter la tête de l'appareil) 
5.  
0. 

Voici comment procéder : 
 M 

1. Retirer le rotor de nettoyage. 
− Nettoyer le rotor de nettoyage sous l'eau courante avec une brosse. 
− Essuyer le verre de quartz avec un chiffon humide. 
− Remplacer tout verre de quartz endommagé ou fortement rayé. (→ Remplacement de lampe UVC) 

2. Nettoyer minutieusement le boîtier et l'affichage de fonctionnement de l'intérieur et de l'extérieur. 
3. Sur le rotor de nettoyage, contrôler l'usure du profil sur les deux faces frontales et les surfaces intérieures. 

− En cas de profil usé, le rotor de nettoyage est grippé et doit être remplacé. 
4. Pousser le rotor de nettoyage sur le verre de quartz. 

− Veiller à un positionnement correct. 
5. Monter la tête de l'appareil. (→ Montage de la tête de l'appareil) 
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Remplacement de la lampe UVC 
Remplacer la lampe UVC au plus tard après 8000 heures de fonctionnement  (ce qui correspond à peu près à une 
saison à fonctionnement en continu). Un rendement optimum du filtre est alors assuré . 
• N'employer que des lampes UVC dont la désignation et la puissance correspondent aux indications fournies sur la 

plaque signalétique. (→ Caractéristiques techniques) 
 

Condition préalable : La tête d'appareil est enlevée. (→ Démonter la tête de l'appareil) 
6.  
0. 

Voici comment procéder : 
 N 

1. Retirer le rotor de nettoyage. 
2. Dévisser la vis de serrage dans le sens anti-horaire. 
3. Retirer le verre de quartz avec le joint torique vers l'avant en exerçant un léger mouvement de rotation. 
4. Retirer et remplacer la lampe UVC. 
5. Pousser avec précaution le verre de quartz avec le joint torique jusqu'en butée dans la tête de l'appareil, mettre la 

vis de serrage en place et la visser dans le sens anti-horaire jusqu'à la butée. 
− Nettoyer le joint torique et le remplacer en cas de dommage. 
− Le joint torique doit se situer dans l'espacement compris entre la tête d'appareil et le verre de quartz. 

6. Pousser le rotor de nettoyage sur le verre de quartz. 
− Veiller à un positionnement correct. 

7. Monter la tête de l'appareil. (→ Montage de la tête de l'appareil) 
 

Pièces d'usure 
Les composants suivants sont des pièces d'usure et ne sont pas couverts par la garantie. 
• lampe UVC, verre quartz et joint torique pour le verre quartz 
• Rotor de nettoyage 
 

Stockage/entreposage pour l'hiver 

L'appareil est protégé contre le gel : 
L'exploitation de l'appareil est possible lorsque la température minimale de l'eau de +4 °C est respectée. 

L'appareil n'est pas protégé contre le gel : 
Mettre l'appareil hors service lors de températures inférieu



-  NL  - 

31 

 
-  NL  - 

Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing 
 

Instructies betreft deze gebruiksaanwijzing 
Welkom bij OASE Living Water. Met de aanschaf van het product Bitron C heeft u een goede keuze gemaakt. 
Voordat u het apparaat in gebruik neemt dient u de gebruiksaanwijzing zorgvuldig door te lezen en zich met het appa-
raat vertrouwd te maken. Alle werkzaamheden aan en met dit apparaat mogen uitsluitend verricht worden als ze 
conform de onderhavige handleiding zijn. 
Houdt u zich voor een juist en veilig gebruik stipt aan de veiligheidsvoorschriften. 
Bewaar deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig. Geef de gebruiksaanwijzing aan de nieuwe eigenaar wanneer het appa-
raat van eigenaar verwisselt. 

Symbolen in deze handleiding 
De in deze gebruiksaanwijzing gebruikte symbolen hebben de volgende betekenis: 
 

 
Gevaar voor persoonlijke schade door gevaarlijke elektrische spanning 
Het symbool wijst op een onmiddellijk dreigend gevaar, dat de dood of zware verwondingen tot gevolg kan 
hebben als geen passende maatregelen worden getroffen. 

 

 
Gevaar voor persoonlijke schade door een algemene gevarenbron 
Het symbool wijst op een onmiddellijk dreigend gevaar, dat de dood of zware verwondingen tot gevolg kan 
hebben als geen passende maatregelen worden getroffen. 

 

 
Belangrijke aanwijzing voor een storingsvrije werking. 

 
 

 

 

Risico op snijwonden door gebroken glas 
Het symbool wijst op een onmiddellijk dreigend gevaar, dat snijwonden tot gevolg kan hebben. 

    

Wees voorzichtig met glas. Niet te veel kracht uitoefenen. 

 
 

 

  A Verwijst naar één of meer afbeeldingen. In dit voorbeeld: Verwijst naar afbeelding A. 
 
 

 

 → Zie naar een ander hoofdstuk. 
 
 

Leveringsomvang 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Behuizing 1 ST 1 ST 

2 Kop van het apparaat 1 ST 1 ST 

− Getrapte slangtule, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 ST 2 ST 3 

− Getrapte slangtule voor de ingang, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 ST 

4 Pakking voor getrapte slangtules (3) 3 ST 3 ST 

5 Wartels voor de bevestiging van de getrapte slangtules (3) 3 ST 3 ST 

6 Inloopmondstuk voor het aandrijven van de reinigingsrotor 
− Moet bij doorstroomhoeveelheden < 10000 l/h bij de ingang worden geplaatst 

1 ST 1 ST 

7 Afsluitkap 38 mm (1½ ") voor het afsluiten van de uitgang 1 ST 1 ST 

Slangklem 20 … 32 mm 2 ST 2 ST 

Slangklem 35 … 50 mm 2 ST 2 ST 

8 

Slangklem 40 … 60 mm – 1 ST 
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Productbeschrijving 
Bitron C is een sterk uv C-zuiveringsapparaat voor de bestrijding van algen en ziekteverwekkende bacteriën. 
• De bypass-techniek zorgt voor een geoptimaliseerde bestraling van vervuild water ook bij grote doorstroomhoeveel-

heden. 
• De reinigingsrotor reinigt het kwartsglas permanent van vervuiling. 
• Optimale afstemming op de aangesloten filterpomp door individuele regeling van het waterdebiet. 
• Geschikt voor montage op OASE-filtersystemen ProfiClear, BioSmart, BioTec en BioTec Screenmatic. 
• Geïntegreerde magneten ter bescherming van de filtertechniek tegen kalkafzetting. 
• Optische functiecontrole van de uv C-lamp. 
• Snelsluiter voor het eenvoudig verwisselen van lampen. 
 

Beoogd gebruik 
Bitron C, verder "apparaat" genoemd, mag alleen als volgt worden gebruikt: 
• Voor het schoonmaken van tuinvijvers, zwemvijvers, bassins en aquariums. 
• Gebruik onder naleving van de technische gegevens. 
 

De volgende inperkingen gelden voor het apparaat: 
• Gebruik de UV-C-lamp nooit buiten de behuizing of voor andere doeleinden. De UV-C-straling is ook in lage 

doseringen gevaarlijk voor de ogen en de huid. 
• Transporteer nimmer andere vloeistoffen dan water. 
• Nooit gebruiken zonder doorstromend water. 
• Niet gebruiken voor commerciële of industriële doeleinden. 
• Niet gebruiken voor de sterilisatie van drinkwater of andere vloeistoffen. 
• Niet gebruiken in combinatie met chemicaliën, levensmiddelen, licht brandbare of explosieve stoffen. 
 

Veiligheidsinstructies 
Dit apparaat kan gevaar opleveren voor personen en goederen, indien het op onoordeelkundige c.q. ondoelmatige 
wijze gebruikt wordt of als de veiligheidsvoorschriften niet worden opgevolgd. 

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en 
daarnaast door personen met verminderde fysieke, sensorische of 
mentale vermogens of een gebrek aan ervaring en kennis, mits zij 
onder toezicht staan of geïnstrueerd werden over het veilige gebruik 
van het apparaat en de gevaren begrijpen, die hiermee 
samenhangen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. 
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet worden 
uitgevoerd door kinderen, die niet onder toezicht staan. 
Gevaren als gevolg van de combinatie van water en elektriciteit 
• De combinatie van water en elektriciteit kan - in geval van een niet volgens de voorschriften gemaakte aansluiting of 

door onoordeelkundig gebruik - leiden tot elektrische schokken die ernstig letsel of de dood veroorzaken. 
• Elektrische apparaten en installaties met nominale spanning U > 12 V AC of U >30 V DC, die in het water liggen: 

Spanning van apparaten en installaties loskoppelen voordat u in het water grijpt. 
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Elektrische installatie volgens de voorschriften 
• Elektrische installaties dienen te voldoen aan de nationale vestigingsbepalingen en mogen slechts door een elektri-

cien worden uitgevoerd. 
• Een persoon is een elektricien als hij of zij op grond van zijn of haar opleiding, kennis en ervaring in staat en be-

voegd is, de aan hem of haar overgedragen werkzaamheden te beoordelen en uit te voeren. De werkzaamheden 
als specialist omvatten ook het herkennen van mogelijke gevaren en het in acht nemen van geldige regionale en 
nationale normen, voorschriften en bepalingen. 

• Neem voor uw eigen veiligheid in geval van vragen of problemen contact op met een elektricien. 
• De aansluiting van het apparaat is slechts toegestaan als de elektrische gegevens van het apparaat en de voeding 

overeenkomen. De apparatuurgegevens bevinden zich op het typeplaatje op het apparaat, op de verpakking, of in 
deze handleiding. 

• Het apparaat moet beveiligd zijn via een aardlekschakelaar met een vastgestelde lekstroom van maximaal 30 mA. 
• Verlengkabels en stroomverdelers (bijv. stekkerdelen) moeten voor het gebruik buitenshuis geschikt zijn (spatwa-

terbestendig). 
• Stroomkabels mogen geen kleinere doorsnede hebben dan rubberen slangen met de afkorting H05RN-F. Verleng-

kabels moeten voldoen aan DIN VDE 0620. 
• Bescherm de stekkerverbindingen tegen vochtigheid. 
• Gebruik het apparaat uitsluitend op een volgens de voorschriften geïnstalleerde contactdoos. 
 

Veilig gebruik 
• Gebruik het apparaat niet als er sprake is van defecte elektrische kabels of een defecte behuizing. 
• Het apparaat niet dragen, of aan de elektrische kabel trekken.  
• Zorg, bij het aanleggen van de kabels, voor bescherming tegen beschadigingen en let er op dat niemand erover kan 

struikelen. 
• Maak de behuizing van het apparaat of onderdelen ervan alleen open als daar in de gebruiksaanwijzing uitdrukkelijk 

om gevraagd wordt. 
• Voer alleen werkzaamheden aan het apparaat uit, die in deze gebruiksaanwijzing zijn beschreven. Neem contact op 

met een erkende serviceafdeling of bij twijfel met de fabrikant, in het geval dat problemen niet kunnen worden 
verholpen. 

• Gebruik alleen originele reserveonderdelen en accessoires voor het apparaat. 
• Breng nooit technische veranderingen aan het apparaat aan. 
• De aansluitsnoeren kunnen niet worden vervangen. Bij een beschadigd snoer moet het apparaat resp. de onderde-

len worden afgevoerd. 
• Als het apparaat direct bij het water (< 2 m) is opgesteld, dan mogen er zich tijdens bedrijf geen personen in het 

water bevinden. 
• Houd de contactdoos en de netsteker droog. 
 

Plaatsen en aansluiten 

Bedrijf met bassinwater of zout water 
• Bij bedrijf met bassinwater of zout water moeten de volgende grenswaarden worden aangehouden: 
 

Type Bassinwater Zout water 

pH-waarde 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Vrij chloor 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Gebonden chloor < 0.2 mg/l – 

Chlorideniveau < 200 mg/l – 

Zoutgehalte – < 3.5 % 

Watertemperatuur +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Bassinwater of zout water kunnen de optische onderdelen van het apparaat schaden. Deze schade wordt niet door 
de garantie gedekt. 

 

Afstanden in acht nemen 
 B 

• Zwemvijver of bassin, waarin zich personen mogen ophouden: 
− Het apparaat ten minste 2 m van het water af opstellen. 

• Tuinvijver of aquarium: 
− Het apparaat ten minste 2 m van het water af opstellen. 

• Houd voldoende vrije ruimte voor onderhoudswerkzaamheden. 
− Voor het uitbreiden van de kop van het apparaat is een behuizing nodig met een minstens dubbel zo grote breed-

te. 



-  NL  - 

34 

 

Solo-bedrijf 
 C 

• Voor een probleemloze werking, het apparaat alleen in de toegestane posities opstellen. 
• Neem de benodigde afstanden in acht. (→ Afstanden in acht nemen) 
• Bevestigingsmateriaal gebruiken dat voor de ondergrond geschikt is. De bevestiging moet zo zijn dat het apparaat 

goed vast zit. Let op het gewicht. (→ Technische gegevens) 
• Een trekschuif in de watertoevoer voor de ingang van het apparaat plaatsen wanneer het apparaat onder het water-

niveau wordt opgesteld. Bij onderhoudswerkzaamheden kan de watertoevoer worden afgesloten. 
 

Sluit de ingang aan 
Gebruik slangen, die geschikt zijn voor een druk van minstens 1 bar. 
8.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 D 

1. Het inloopmondstuk in de ingang schuiven. 
− Het inloopmondstuk is alleen nodig bij een doorstroomhoeveelheid < 10000 l/h, zodat de reinigingsrotor storings-

vrij kan werken. 
2. De slangtuit met wartelmoer en afdichting op de ingang schroeven. 
3. De slang op het trapsgewijze slangmondstuk steken en met een slangenklem vastzetten. 
 

Sluit de uitgang aan 
4.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 E 

1. De trapsgewijze slangtuit met wartelmoer en afdichting op de adapter schroeven. 
2. De slang op het trapsgewijze slangmondstuk steken en met een slangenklem vastzetten. 
3. De afsluitkap met pakking op de uitgang schroeven. 

− De afsluitkap moet de uitgang tegenover de ingang afsluiten, zodat de hoofdstroom van het water langs de UVC-
lampen loopt en zo lang mogelijk verlicht wordt. 

 

Sluit het apparaat niet aan op een doorloopfilter. 
• Neem de benodigde afstanden in acht. (→ Afstanden in acht nemen) 
• Een trekschuif in de watertoevoer voor de ingang van het apparaat plaatsen wanneer het apparaat onder het water-

niveau wordt opgesteld. Bij onderhoudswerkzaamheden kan de watertoevoer worden afgesloten. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Het hoofdstuk beschrijft de aansluiting van het UVC-voorzuiveringsapparaat Bitron bij een gepompt systeem. 
• Let op de informatie in de gebruiksaanwijzing van het doorloopfilter. 
4.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 F, G 

1. De uitgangen met pakkingendoor de boringen in de reservoirwand. 
2. Inloop monteren: 

− ProfiClear Premium: Eerst de adapter op de uitgangen schroeven en handvast draaien, daarna de 30°-
inloopbochten met de wartels op de adapter schroeven en handvast draaien. De openingen naar onderen toe uit-
lijnen. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: De inloopmondstukken met de O-ringen op de uitgangen schroeven en handvast 
draaien. 

3. Bypass afsluiten (optioneel): 
− ProfiClear Premium: In plaats van adapter en inloopbocht de afsluitkap op de uitgang schroeven. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: In plaats van inloopmondstuk de afsluitkap op de uitgang schroeven. 

4. De Bitron aansluiten op de filterpomp. (→ Ingang aansluiten) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Let op de informatie in de gebruiksaanwijzing van het doorloopfilter. 
5.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 H 

1. Schuif de uitgangen met vlakke afdichtingen door de boringen in de reservoirwand in de verdeler. 
2. De doorlaatschroeven met de O-ringen op de uitgangen schroeven en handvast aandraaien. 
3. Sluit de Bitron aan op de filterpomp. (→Ingang aansluiten) 
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Ingebruikneming 
 

 

 

Let op! Gevaarlijke elektrische spanning! 
Mogelijke gevolgen: De dood of ernstig letsel. 
Veiligheidsmaatregelen: 
• Voordat u in het water grijpt, dient u eerst de netspanning van alle apparaten die zich in het water bevinden 

uit te schakelen. 
• De netspanning uitschakelen voordat er aan het apparaat mag worden gewerkt. 

 
 

 

 

Let op! 
Als achter de uitgang de waterstroom plotseling wordt geblokkeerd (bijv. met een schuifafsluiter), kan een 
kortstondige drukverhoging van meer dan 1 bar optreden (waterslag). 
Mogelijke gevolgen: Het apparaat kan beschadigd raken. 
Veiligheidsmaatregelen: 
• Uitschakelen: Schakel eerst de pomp uit en sluit vervolgens de schuifafsluiter. Bij bedrijf in een filtersy-

steem eerst het filtersysteem buiten werking stellen. 
• Inschakelen: Eerst de schuifafsluiter openen en dan de pomp inschakelen. Bij bedrijf in een filtersysteem 

het filtersysteem als laatste in bedrijf nemen. 
• De schuifafsluiter voor de ingang aanbrengen. 
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Storingen verhelpen 
 

Storing Oorzaak Oplossing 

Het water is extreem vervuild − Algen en bladeren uit de vijver verwijderen 
− Water verversen 

Pompdebiet niet voldoende Installatie controleren 

Kwartsglas is verontreinigd Kwartsglas reinigen 

Kwartsglas is bekrast − Kwartsglas vervangen (→ kwartsglas reini-
gen) 

− Bij versleten profiel reinigingsrotor vervangen 
(→ kwartsglas reinigen) 

Reinigingsrotor draait niet 
− Controle op de functieaanduiding: De reini-

gingsrotor draait, als het blauwe uv C-licht 
afwisselend licht en donker knippert 

− Reinigingsrotor en kwartsglas reinigen 
(→ kwartsglas reinigen) 

− Bij pompcapaciteit < 10000 l/h inloopmond-
stuk voor aandrijving van de reinigingsrotor 
gebruiken 

− Bij versleten profiel reinigingsrotor vervangen 
(→ kwartsglas reinigen) 

De uv C-lamp heeft geen lichtopbrengst meer Uv C-lamp na 8000 bedrijfsuren vervangen 

Het water wordt niet helder (wordt groen) 

Foutieve instelling bypass Instelling corrigeren, pompcapaciteit in het oog 
houden 

Inloopmondstuk verstopt Inloopmondstuk reinigen Er stroomt weinig of geen water uit de uitgan-
gen Uitgangen verstopt Behuizing reinigen (→ Reiniging en onderhoud) 

Netstekker niet aangesloten Netstekker aansluiten 

Uv C-lamp defect Uv C-lamp vervangen 

Aansluiting defect Elektrische aansluiting controleren 

De uv C-lamp brandt niet 

Bitron C 55W/72W/110W: Het apparaat is 
wegens oververhitting uitgeschakeld (veilig-
heidsuitschakeling) 

Laten afkoelen, apparaat schakelt automatisch 
weer in 

 
 

Reiniging en onderhoud 
 

 

 

Let op! Gevaarlijke elektrische spanning. 
Mogelijke gevolgen: Dood of ernstig letsel. 
Veiligheidsmaatregelen: 
• Elektrische apparaten en installaties met nominale spanning U > 12 V AC of U >30 V DC, die in het water 

liggen: Spanning van apparaten en installaties loskoppelen voordat u in het water grijpt. 
• Alvorens werkzaamheden aan het apparaat te verrichten, apparaat spanningsvrij maken. 
• Beveiligen tegen onbedoeld opnieuw inschakelen. 

 
 

 

 

Let op! Breekbaar glas. 
Mogelijke gevolgen: Snijwonden aan de handen. 
Veiligheidsmaatregelen: Voorzichtig met kwartsglas en UVC-lampen omgaan. 

 
 

Demonteren van de kop van het apparaat 
1.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 K 

1. De borgschroef in de vergrendelingshendel losdraaien. 
− Draairichting symbool "slot open". 

2. De vergrendelingshendel indrukken, de kop van het apparaat tegen de richting van de klok in draaien en voorzichtig 
uit de behuizing trekken. 

• Maak de behuizing eveneens van binnen en buiten grondig schoon. 
 

 

 

Aanwijzing! 
Uit veiligheidsoverwegingen kan de UV-C-lamp pas worden ingeschakeld, als de kop van het apparaat 
correct in de behuizing is ingebouwd. 
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Monteren van de kop van het apparaat 
3.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 L 

1. De O-ring vóór de aanzet op de kop van het apparaat positioneren. 
− De O-ring moet schoon zijn, bij beschadiging vervangen. 

2. De kop van het apparaat met reinigingsrotor voorzichtig en met lichte druk tot de aanslag in de behuizing schuiven. 
− De kop van het apparaat moet zo zijn gedraaid, dat de markering op de kop van het apparaat en op de behuizing 

overeenkomen. 
3. De kop van het apparaat tot aanslag draaien. 

− De vergrendelingshendel moet vastklikken. 
4. De borgschroef in de vergrendelingshendel sluiten. 

− Draairichting symbool "slot dicht". 
 

Reinig het kwartsglas 
 

 

 

Let op! Breekbaar glas. 
Mogelijke gevolgen: Snijwonden aan de handen. 
Veiligheidsmaatregelen: Voorzichtig met kwartsglas en UVC-lampen omgaan. 

 
 

 

 

Let op! 
Als achter de uitgang de waterstroom plotseling wordt geblokkeerd (bijv. met een schuifafsluiter), kan een 
kortstondige drukverhoging van meer dan 1 bar optreden (waterslag). 
Mogelijke gevolgen: Het apparaat kan beschadigd raken. 
Veiligheidsmaatregelen: 
• Uitschakelen: Schakel eerst de pomp uit en sluit vervolgens de schuifafsluiter. Bij bedrijf in een filtersy-

steem eerst het filtersysteem buiten werking stellen. 
• Inschakelen: Eerst de schuifafsluiter openen en dan de pomp inschakelen. Bij bedrijf in een filtersysteem 

het filtersysteem als laatste in bedrijf nemen. 
• De schuifafsluiter voor de ingang aanbrengen. 

 
 

Voorwaarde: De kop van het apparaat is eruit gehaald. (→ de kop van het apparaat demonteren) 
5.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 M 

1. De reinigingsrotor eraf halen. 
− De reinigingsrotor met een borstel onder stromend water reinigen. 
− Het kwartsglas met een vochtige doek afvegen. 
− Als het kwartsglas beschadigd of sterk bekrast is, dit vervangen. (→ Uv C-lamp vervangen) 

2. De behuizing en de functieaanduiding van binnen en buiten reinigen. 
3. Op de reinigingsrotor de slijtage van het profiel aan beide kopzijden en de oppervlakken aan de binnenkant contro-

leren. 
− Als het profiel versleten is, draait de reinigingsrotor stroef en moet deze worden vervangen. 

4. De reinigingsrotor op het kwartsglas schuiven. 
− Op de juiste positie letten. 

5. De kop van het apparaat aanbrengen. (→ Kop van het apparaat aanbrengen) 
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UVC-lamp vervangen 
Vervang de UV-C-lamp na uiterlijk 8.000 bedrijfsuren (komt overeen met permanent bedrijf, ca. een vijverseizoen). 
Hierdoor is een optimale prestatie van het filter gegarandeerd. 
• Gebruik alleen UV-C-lampen waarvan de aanduiding en het vermogen overeenstemmen met die op het typeplaatje. 

(→ Technische gegevens) 
 

Voorwaarde: De kop van het apparaat is eruit gehaald. (→ de kop van het apparaat demonteren) 
6.  
0. 

Zo gaat u te werk: 
 N 

1. De reinigingsrotor eraf halen. 
2. De klemschroef tegen de klok in eraf schroeven. 
3. Het kwartsglas met de O-ring met een lichte draaibeweging naar voren toe eraf halen. 
4. De uv C-lamp eruit trekken en vervangen. 
5. Het kwartsglas met de O-ring voorzichtig tot de aanslag in de kop van het apparaat drukken, de klemschroef erop 

plaatsen en met de klok mee tot de aanslag vastdraaien. 
− O-ring reinigen en bij beschadiging vervangen. 
− De O-ring moet in de spleet tussen de kop van het apparaat en het kwartsglas liggen. 

6. De reinigingsrotor op het kwartsglas schuiven. 
− Op de juiste positie letten. 

7. De kop van het apparaat aanbrengen. (→ Kop van het apparaat aanbrengen) 
 

Slijtagedelen 
De volgende componenten zijn slijtageonderdelen en vallen niet onder de garantie: 
• UV-C-lamp, kwartsglas en O-ring voor kwartsglas 
• Reinigingsrotor 
 

Opslag en overwintering 

Het apparaat staat tegen vorst beschermd: 
De werking van het apparaat is mogelijk, indien de minimale watertemperatuur van +4 °C wordt aangehouden. 

Het apparaat is niet tegen vorst beschermd: 
Bij watertemperaturen beneden +8 °C of op zijn laatst bij kans op vorst, moet u het apparaat uit bedrijf nemen. 
• Maak het apparaat zo goed mogelijk leeg, reinig het grondig en controleer of het beschadigd is. 
• Maak alle slangen, buizen en aansluitingen zo goed mogelijk leeg. 
 

Afvoer van het afgedankte apparaat 
 

 

 

Dit apparaat niet met het huishoudelijk afval afvoeren! Maak gebruik van het hiervoor bestemde recyclesy-
steem. Maak het apparaat eerst door het afsnijden van de kabels onbruikbaar. 

 

 Verwijder de UVC-lamp via het daartoe bedoelde retourstelsel. 
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Traducción de las instrucciones de uso originales 
 

Indicaciones sobre estas instrucciones de uso 
Bienvenido a OASE Living Water. La compra del producto Bitron C es una buena decisión. 
Lea minuciosamente las instrucciones y familiarícese con el equipo antes de usar el mismo por primera vez. Todos los 
trabajos en y con este equipo sólo se deben ejecutar conforme a estas instrucciones. 
Tenga necesariamente en cuenta las indicaciones de seguridad para garantizar un uso correcto y seguro del equipo. 
Guarde cuidadosamente estas instrucciones. Entregue estas instrucciones al nuevo propietario en caso de cambio de 
propietario. 

Símbolos en estas instrucciones 
Los símbolos que se emplean en estas instrucciones de uso tienen el siguiente significado: 
 

 
Peligro de daños a personas por tensión eléctrica peligrosa 
El símbolo indica un peligro inminente que puede provocar la muerte o graves lesiones si no se toman las 
medidas correspondientes. 

 

 
Peligro de daños de personas por una fuente de peligro general 
El símbolo indica un peligro inminente que puede provocar la muerte o graves lesiones si no se toman las 
medidas correspondientes. 

 

 
Indicación importante para un funcionamiento sin fallos. 

 
 

 

 

Peligro de lesiones de corte por rotura del vidrio. 
El símbolo indica un peligro inminente que puede provocar lesiones de corte. 

    

Manipule el vidrio con cuidado. Evite una aplicación de fuerza grande. 

 
 

 

  A Referencia a una o varias ilustraciones. En este ejemplo: Referencia a la ilustración A. 
 
 

 

 → Referencia a otro capítulo. 
 
 

Volumen de suministro 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Carcasa 1 pza. 1 pza. 

2 Cabeza del equipo 1 pza. 1 pza. 

− Boquilla de manguera escalonada, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 pzas. 2 pzas. 3 

− Boquilla de manguera escalonada para la entrada, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 pza. 

4 Junta plana para boquillas de manguera escalonadas (3) 3 pzas. 3 pzas. 

5 Tuerca racor para la fijación de las boquillas de manguera escalonadas (3) 3 pzas. 3 pzas. 

6 Tobera de entrada para accionar el rotor de limpieza 
− Se tiene que colocar en la entrada para caudales < 10000 l/h 

1 pza. 1 pza. 

7 Tapa de cierre 38 mm (1½ ") para cerrar la salida 1 pza. 1 pza. 

Abrazadera de manguera 20 ... 32 mm 2 pzas. 2 pzas. 

Abrazadera de manguera 35 ... 50 mm 2 pzas. 2 pzas. 

8 

Abrazadera de manguera 40 ... 60 mm – 1 pza. 
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Descripción del producto 
Bitron C es un potente equipo clarificador UVC para combatir las algas y las bacterias patógenas. 
• La técnica de bypass garantiza una radiación optimizada del agua sucia también con altos caudales. 
• El rotor de limpieza elimina permanentemente las suciedades en el vidrio de cuarzo. 
• Armonización óptima a la bomba de filtro conectada mediante la regulación individual de la cantidad de flujo del 

agua. 
• Apropiado para el montaje en los sistemas de filtrado de OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec y BioTec Screenmatic. 
• Imanes integrados para proteger la técnica de filtro contra las incrustaciones de cal. 
• Control óptico del funcionamiento de la lámpara UVC. 
• Cierre rápido para el fácil cambio de las lámparas. 
 

Uso conforme a lo prescrito 
Bitron Cen lo sucesivo, "el equipo", solo puede utilizarse de la siguiente manera: 
• Para limpiar estanques de jardín, estanques de baño, piscinas y acuarios. 
• Operación observando los datos técnicos. 
 

Para el equipo son válidas las siguientes limitaciones: 
• No emplee nunca la lámpara UVC fuera de la caja o para otros fines. La radiación UVC es peligrosa para los ojos y 

la piel, también en pequeña dosis. 
• No transporte nunca otros líquidos que no sea el agua. 
• No opere nunca sin circulación de agua. 
• No emplee el equipo para fines industriales. 
• No se debe emplear para esterilizar agua potable u otros líquidos. 
• No emplee el equipo en combinación con productos químicos, alimentos y sustancias fácilmente inflamables o 

explosivas. 
 

Indicaciones de seguridad 
El equipo puede ser una fuente de peligro para las personas y los valores materiales, si no se emplea adecuadamente 
y conforme al uso previsto o si no se observan las indicaciones de seguridad. 

Este equipo se puede usar por niños a partir de 8 años así como por 
personas con capacidades físicas, sensoriales o mentales 
disminuidas o con escasas experiencias y conocimientos, si se 
supervisan o se instruyen de forma segura en el uso del equipo y 
han entendido los peligros que se pueden producir. Los niños no 
deben jugar con el equipo. Los niños no deben limpiar ni mantener el 
equipo sin supervisión. 
Peligros que se producen por el contacto del agua con la electricidad 
• En caso de una conexión no conforme a lo prescrito o una manipulación inadecuada, el contacto del agua con la 

electricidad puede provocar la muerte o graves lesiones debido a un choque eléctrico. 
• Equipos eléctricos e instalaciones con tensión asignada U > 12 V CA o U >30 V CC que se encuentran en el agua: 

Desconecte los equipos y las instalaciones de la tensión antes de tocar en el agua. 
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Instalación eléctrica conforme a lo prescrito 
• Las instalaciones eléctricas deben cumplir las prescripciones de montaje nacionales y se deben realizar sólo por un 

electricista calificado. 
• Una persona es un electricista calificado cuando por su formación, conocimientos y experiencias profesionales es 

capaz y está autorizada a valorar y ejecutar los trabajos encargardos. Los trabajos como personal técnico también 
incluyen el reconocimiento de los posibles peligros y el cumplimiento de las correspondientes normas, prescripcio-
nes y disposiciones regionales y nacionales. 

• En caso de preguntas y problemas diríjase a personal especializado en eléctrica. 
• Sólo está permitido conectar el equipo cuando los datos eléctricos del equipo coincidan con la alimentación de 

corriente. Los datos del equipo se encuentran en la placa de datos técnicos en el equipo, en el embalaje o en estas 
instrucciones. 

• El equipo tiene que estar protegido con un dispositivo de protección contra corriente de fuga máxima de 30 mA. 
• Las líneas de prolongación y distribuidores de corriente (p. ej. enchufes múltiples) deben ser apropiados para el 

empleo a la intemperie (protegido contra salpicaduras de agua). 
• La sección de las líneas de conexión a la red no debe ser más pequeña que la de los cables protegidos con goma 

con la sigla H05RN-F. Las líneas de prolongación tienen que cumplir la norma DIN VDE 0620. 
• Proteja las conexiones de enchufe contra la humedad. 
• Conecte el equipo sólo a una caja de enchufe instalada conforme a las normas vigentes. 
 

Funcionamiento seguro 
• Está prohibido operar el equipo con líneas eléctricas defectuosas o si la caja está defectuosa. 
• No transporte ni tire el equipo por la línea eléctrica.  
• Tienda las líneas con protección contra daños y garantice que ninguna persona tropiece con ellas. 
• Abra la caja del equipo o las partes del equipo sólo si esto se requiere expresamente en las instrucciones. 
• Ejecute en el equipo sólo los trabajos descritos en estas instrucciones. Si no es posible solucionar los problemas 

diríjase a una oficina de atención a los clientes o en caso de dudas al fabricante. 
• Emplee sólo piezas de recambio y accesorios originales para el equipo. 
• No realice nunca modificaciones técnicas en el equipo. 
• Las líneas de conexión no se pueden cambiar. Deseche el equipo o el componente si está dañada una línea. 
• Si el equipo está colocado directamente en el agua (< 2 m) no debe estar ninguna persona en el agua durante la 

operación. 
• Mantenga secos el tomacorriente y la clavija de red. 
 

Emplazamiento y conexión 

Operación con agua de piscina o agua salada 
• Para la operación con agua de piscina o agua salada se deben cumplir los siguientes valores límites: 
 

Tipo Agua de piscina Agua salada 

Valor pH 7.2 a 7.6 7.5 a 8.5 

Cloro libre 0,3 a 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Cloro ligado < 0.2 mg/l – 

Contenido de cloruro < 200 mg/l – 

Contenido de sal – < 3,5 % 

Temperatura del agua +4 a +30 °C +4 a +25 °C 
 

• El agua de piscina o el agua salada pueden mermar la óptica del equipo. Estos menoscabos no están incluidos en 
la garantía. 

 

Mantener las distancias 
 B 

• Estanque de baño o piscinas donde puedan haber personas: 
− Emplace el equipo a una distancia mínima de 2 m del agua. 

• Estanque de jardín o acuario: 
− Emplace el equipo a una distancia mínima de 2 m del agua. 

• Considere suficiente espacio libre para realizar los trabajos de mantenimiento. 
− Prevea para el desmontaje de la cabeza del equipo como mínimo la anchura doble de la carcasa. 
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Funcionamiento individual 
 C 

• Emplace el equipo sólo en las posiciones permitidas para garantizar un funcionamiento sin fallos del mismo. 
• Considere las distancias necesarias. (→ Mantener las distancias) 
• Emplee material de fijación apropiado para el fondo. La fijación tiene que soportar el equipo de forma segura. 

Tenga en cuenta el peso. (→ Datos técnicos) 
• Coloque una válvula de guillotina en la alimentación de agua delante de la entrada del equipo si el equipo se 

emplaza por debajo del nivel del agua. Durante los trabajos de mantenimiento se puede bloquear la alimentación 
de agua. 

 

Conexión de la entrada 
Emplee mangueras apropiadas para una presión mínima de 1 bar. 
8.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 D 

1. Desplace la tobera de entrada en la entrada. 
− La tobera de entrada sólo es necesaria para un caudal < 10.000 l/h para que el rotor de limpieza gire sin fallos. 

2. Enrosque la boquilla de manguera con la tuerca racor y la junta en la entrada. 
3. Coloque el tubo flexible en la boquilla portatubo escalonada y asegúrelo con una abrazadera de tubo flexible. 
 

Conexión de la salida 
4.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 E 

1. Enrosque la boquilla de manguera escalonada con la tuerca racor y la junta en el adaptador. 
2. Coloque el tubo flexible en la boquilla portatubo escalonada y asegúrelo con una abrazadera de tubo flexible. 
3. Enrosque la tapa de cierre con la junta plana en la salida. 

− La tapa de cierre tiene que cerrar la salida frente a la entrada para que la corriente principal del agua se guíe a lo 
largo de las lámparas UVC y se irradie el máximo tiempo posible. 

 

Conecte el equipo en el filtro de paso 
• Considere las distancias necesarias. (→ Mantener las distancias) 
• Coloque una válvula de guillotina en la alimentación de agua delante de la entrada del equipo si el equipo se 

emplaza por debajo del nivel del agua. Durante los trabajos de mantenimiento se puede bloquear la alimentación 
de agua. 

 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
El capítulo describe la conexión del equipo preclarificador UVC Bitron en un sistema de bombeo. 
• Tenga en cuenta las especificaciones contenidas en las instrucciones de uso del filtro de paso. 
4.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 F, G 

1. Guíe las salidas con juntas planas por los agujeros en la pared del recipiente. 
2. Montaje de la entrada: 

− ProfiClear Premium: Atornille primero los adaptadores en las salidas y apriételos a mano, atornille después los 
codos de entrada de 30° con las tuercas racor en los adaptadores y apriételos a mano. Alinee las aberturas ha-
cia abajo. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Atornille las toberas de entrada con las juntas tóricas en las salidas y apriételas a 
mano. 

3. Cierre del bypass (opcional): 
− ProfiClear Premium: Atornille la tapa de cierre en la salida en lugar del adaptador y el codo de entrada. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Atornille la tapa de cierre en la salida en lugar de la tobera de entrada. 

4. Conecte el Bitron en la bomba de filtro. (→ Conexión de la entrada) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Tenga en cuenta las especificaciones contenidas en las instrucciones de uso del filtro de paso. 
5.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 H 

1. Guíe las salidas con juntas planas por los agujeros en la pared del recipiente en el distribuidor. 
2. Atornille los tornillos de paso con las juntas tóricas en las salidas y apriételos a mano. 
3. Conecte el Bitron en la bomba de filtro. (→ Conexión de la entrada) 
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Puesta en marcha 
 

 

 

¡Atención! Tensión eléctrica peligrosa. 
Posibles consecuencias: La muerte o lesiones graves. 
Medidas de protección: 
• Desconecte la tensión de alimentación de todos los equipos que se encuentran en el agua antes de tocar 

el agua. 
• Antes de realizar trabajos en el equipo desconecte la tensión de alimentación. 

 
 

 

 

Nota: 
Si se interrumpe de repente el flujo del agua detrás de la salida (p. ej. con una válvula de cierre), la presión 
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Eliminación de fallos 
 

Fallo Causa Acción correctora 

El agua está muy sucia. − Eliminar las algas y hojas del estanque 
− Cambiar el agua 

Caudal de la bomba no suficiente Comprobar la instalación 

El vidro de cuarzo está sucio Limpie el vidrio de cuarzo. 

El vidro de cuarzo está rayado. − Sustituir el vidrio de cuarzo. (→ Limpieza del 
vidrio de cuarzo) 

− Sustituir el rotor de limpieza si está desga-
stado el perfil. (→ Limpieza del vidrio de 
cuarzo) 

El rotor de limpieza no gira 
− Control en la indicación de funcionamiento: 

El rotor de limpieza gira cuando la luz UVC 
azul se enciende y se apaga intermitente-
mente. 

− Limpiar el rotor de limpieza y el vidrio de 
cuarzo. (→ Limpieza del vidrio de cuarzo) 

− Emplear una tobera de entrada para el 
accionamiento del rotor de limpieza si la 
potencia de la bomba es < 10.000 l/h. 

− Sustituir el rotor de limpieza si está desga-
stado el perfil. (→ Limpieza del vidrio de 
cuarzo) 

La lámpara UVC ya no tiene potencia. Sustituir la lámpara UVC después de 8000 
horas de servicio 

El agua no se aclara (coloración verde) 

Ajuste erróneo del bypass Corregir el ajuste, considerar la potencia de la 
bomba 

Tobera de entrada obstruida Limpiar la tobera de entrada En las salidas purga poca agua o no purga 
agua Salidas obstruidas Limpiar la carcasa (→ Limpieza y mantenimien-

to) 

La clavija no está conectada a la red. Conecte la clavija a la red. 

La lámpara UVC está defectuosa Sustituya la lámpara UVC 

La conexión está defectuosa Compruebe la conexión eléctrica 

La lámpara UVC no se ilumina 

Bitron C 55W/72W/110W: El equipo se desco-
nectó debido a un calentamiento excesivo 
(desconexión de seguridad) 

Dejar enfriar, el equipo se reconecta automáti-
camente 

 
 

Limpieza y mantenimiento 
 

 

 

¡Atención! Tensión eléctrica peligrosa. 
Posibles consecuencias: La muerte o lesiones graves. 
Medidas de protección: 
• Equipos eléctricos e instalaciones con tensión asignada U > 12 V CA o U >30 V CC que se encuentran en 

el agua: Desconecte los equipos y las instalaciones de la tensión antes de tocar en el agua. 
• Desconecte el equipo de la tensión antes de realizar trabajos en el equipo. 
• Asegure el equipo contra una reconexión inadvertida. 

 
 

 

 

¡Atención! Vidrio frágil. 
Posibles consecuencias: Lesión de corte en las manos. 
Medidas de protección: Manipule con cuidado el vidrio de cuarzo y la lámpara UVC. 

 
 

Desmontaje de la cabeza del equipo 
1.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 K 

1. Suelte el tornillo de seguridad en la palanca de retención. 
− Sentido de giro símbolo "Candado abierto". 

2. Presione la palanca de retención, gire la cabeza del equipo en sentido antihorario hasta el tope y sáquela cuidado-
samente de la carcasa. 

• Limpie minuciosamente la caja por dentro y por fuera. 
 

 

 

Nota: 
Por razones de seguridad, la lámpara UVC sólo se puede conectar cuando se haya montado correctamente 
la cabeza del equipo en la caja. 
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Montaje de la cabeza del equipo 
3.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 L 

1. Posicione la junta tórica delante del rebajo en la cabeza del equipo. 
− La junta tórica tiene que estar limpia, sustitúyala si está dañada. 

2. Desplace la cabeza del equipo con el rotor de limpieza cuidadosamente y con una ligera presión hasta el tope en la 
carcasa. 
− La cabeza del equipo tiene que estar girada de forma que coincidan las marcas en la cabeza del equipo y en la 

carcasa. 
3. Gire la cabeza del equipo hasta el tope. 

− La palanca de retención se tiene que enclavar. 
4. Cierre el tornillo de seguridad en la palanca de retención. 

− Sentido de giro símbolo "Candado cerrado". 
 

Limpieza del vidrio de cuarzo 
 

 

 

¡Atención! Vidrio frágil. 
Posibles consecuencias: Lesión de corte en las manos. 
Medidas de protección: Manipule con cuidado el vidrio de cuarzo y la lámpara UVC. 

 
 

 

 

Nota: 
Si se interrumpe de repente el flujo del agua detrás de la salida (p. ej. con una válvula de cierre), la presión 
puede aumentar brevemente por encima de 1 bar (choque de agua). 
Posibles consecuencias: El equipo se puede dañar. 
Medidas de protección: 
• Desconexión: Desconecte primero la bomba y cierre después la válvula de cierre. En caso que el equipo se 

opere en un sistema de filtrado ponga primero fuera de servicio el sistema de filtrado. 
• Conexión: Abra primero la válvula de cierre y conecte después la bomba. En caso que el equipo se opere 

en un sistema de filtrado ponga el sistema de filtrado por último en funcionamiento. 
• Instale la válvula de cierre delante de la entrada. 

 
 

Condición previa: La cabeza del equipo está desmontada. (→ Desmontaje de la cabeza del equipo) 
5.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 M 

1. Saque el rotor de limpieza. 
− Limpie el rotor de limpieza con un cepillo y agua corriente. 
− Limpie el vidrio de cuarzo con un paño húmedo. 
− Sustituya el vidrio de cuarzo si está dañado o muy rayado. (→ Sustitución de la lámpara UVC) 

2. Limpie la carcasa y la indicación de funcionamiento por dentro y por fuera. 
3. Compruebe en el rotor de limpieza el desgaste del perfil en ambos lados frontales y en las superficies interiores. 

− Si está desgastado el perfil, el rotor de limpieza marcha con dificultad y se tiene que sustituir. 
4. Desplace el rotor de limpieza en el vidrio de cuarzo. 

− Garantice la posición correcta. 
5. Monte la cabeza del equipo. (→ Montaje de la cabeza del equipo) 
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Sustitución de la lámpara UVC  
Sustituya la lámpara UVC a más tardar después de 8.000 horas de sevicio (se corresponde con un funcionamiento 
constante aproximado de una temporada del estanque). De esta forma se garantiza un óptimo rendimiento del filtro. 
• Emplee sólo lámparas UVC cuya denominación y especificación de potencia se correspondan con las 

especificaciones en la placa de datos técnicos. (→ Datos técnicos) 
 

Condición previa: La cabeza del equipo está desmontada. (→ Desmontaje de la cabeza del equipo) 
6.  
0. 

Proceda de la forma siguiente: 
 N 

1. Saque el rotor de limpieza. 
2. Desenrosque el tornillo de fijación en sentido antihorario. 
3. Saque el vidrio de cuarzo con la junta tórica con un ligero movimiento de giro hacia delante. 
4. Saque y sustituya la lámpara UVC. 
5. Presione el vidrio de cuarzo con la junta tórica cuidadosamente hasta el tope en la cabeza del equipo, coloque el 

tornillo de fijación y apriételo en sentido horario hasta el tope. 
− Limpie la junta tórica. Sustitúyala si está dañada. 
− La junta tórica tiene que estar en la ranura entre la cabeza del equipo y el vidrio de cuarzo. 

6. Desplace el rotor de limpieza en el vidrio de cuarzo. 
− Garantice la posición correcta. 

7. Monte la cabeza del equipo. (→ Montaje de la cabeza del equipo) 
 

Piezas de desgaste 
Los siguientes componentes son piezas de desgaste y no entran en la prestación de garantía: 
• Lámpara UVC, vidrio cuarzoso y junta tórica para vidrio cuarzoso 
• Rotor de limpieza 
 

Almacenamiento / Conservación durante el invierno 

El equipo está protegido contra las heladas: 
El equipo se puede operar si se garantiza la temperatura mínima del agua de +4 °C. 

El equipo no está protegido contra las heladas: 
El equipo se tiene que poner fuera de servicio si la temperatura del agua baja por debajo de 8 °C o a más tardar 
cuando se esperen heladas. 
• Vacíe el equipo en la medida posible, límpielo minuciosamente y compruebe si está dañado. 
• Vacíe en la medida posible todas las mangueras, tuberías y conexiones. 
 

Desecho 
 

 

 

¡Este equipo no se debe desechar en la basura doméstica! Deseche el equipo sólo a través de un sistema de 
recogida previsto. Corte el cable para inutilizar el equipo. 

 

 Deseche la lámpara UVC a través del sistema de recogida previsto. 
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Tradução das instruções de uso originais 
 

Explicações necessárias às Instruções de uso 
Bem-vindo a OASE Living Water. Com a aquisição do produto Bitron C tomou uma boa decisão. 
Antes de utilizar pela primeira vez o aparelho, leia atentamente as instruções de uso e familiarize-se com a operação. 
Todos os trabalhos com este aparelho poderão ser realizados exclusivamente conforme as presentes instruções. 
Observe estritamente as instruções de segurança com respeito ao uso correcto e seguro do aparelho. 
Guarde estas instruções de uso em local seguro. Se ceder o aparelho a outra pessoa, entregue-lhe as instruções de 
uso. 

Símbolos usados nestas instruções 
Os símbolos utilizados nestas instruções de uso têm o seguinte significado: 
 

 
Risco de lesões de pessoas por tensão eléctrica perigosa 
O símbolo adverte de perigo iminente, passível de provocar a morte ou lesões gravíssimas quando não 
observadas as precauções necessárias. 

 

 
Risco de lesões de pessoas por uma fonte geral de perigos 
O símbolo adverte de perigo iminente, passível de provocar a morte ou lesões gravíssimas quando não 
observadas as precauções necessárias. 

 

 
Informação importante para o funcionamento sem falhas. 

 
 

 

 

Risco de lesões de corte por vidro quebrado. 
O símbolo adverte de perigo iminente, passível de provocar lesões de corte. 

    

Manusear produtos de vidro com cuidado. Evitar forças excessivas. 

 
 

 

  A Nota remissiva a uma ou várias figuras. Neste caso: Nota remissiva à figura A. 
 
 

 

 → Nota remissiva a outro capítulo. 
 
 

Âmbito de entrega 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Carcaça 1 unidade 1 unidade 

2 Cabeça 1 unidade 1 unidade 

− Bocal escalonado para mangueira, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 unida-
des 

2 unidades 3 

− Bocal escalonado, entrada ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 unidade 

4 Elemento de vedação para bocais escalonados (3) 3 unida-
des 

3 unidades 

5 Porca de capa para fixação dos bocais escalonados (3) 3 unida-
des 

3 unidades 

6 Bico de entrada para accionar o rotor de limpeza 
− Deve ser inserido na entrada com caudais < 10000 l/h 

1 unidade 1 unidade 

7 Tampão 38 mm (1½ ") para fechar a saída 1 unidade 1 unidade 

Abraçadeira 20 … 32 mm 2 unida-
des 

2 unidades 

Abraçadeira 35 … 50 mm 2 unida-
des 

2 unidades 

8 

Abraçadeira 40 … 60 mm – 1 unidade 
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Descrição do produto 
Bitron C é um aparelho potente de tratamento UVC para combater algas e bactérias patogénicas. 
• O sistema Bypass garante uma radiação optimizada da água suja, mesmo com a passagem de altas quantidades 

de líquido pelo aparelho. 
• O rotor de limpeza limpa permanentemente o vidro de cristal de depósitos aderentes. 
• Adaptação óptima à bomba-filtro conectada, graças ao controlo da quantidade de água em passagem pelo aparel-

ho. 
• Pode ser combinado com sistemas de filtro OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec e BioTec Screenmatic. 
• Ímanes integrados protegem o filtro contra depósitos calcários. 
• Controlo óptico do funcionamento da lâmpada UVC. 
• Fecho rápido para a substituição simples da lâmpada. 
 

Emprego conforme o fim de utilização acordado 
Bitron C, doravante designado "aparelho", só pode ser utilizado do seguinte modo: 
• Serve para limpar lagos e tanques de jardim, piscinas e aquários. 
• Operação, sendo observadas as características técnicas. 
 

O aparelho está sujeito a estas restrições: 
• A lâmpada UVC nunca pode ser utilizada fora da carcaça ou para outros fins. A radiação da lâmpada UVC, mesmo 

em pequenas quantidades, é susceptível de prejudicar os olhos e a pele! 
• Nunca bombear outros líquidos que não a água. 
• Nunca operar a bomba sem que seja percorrida por água. 
• Não serve para utilizações industriais. 
• Não pode ser utilizada para esterilizar água potável ou outros líquidos. 
• Não utilizar em contacto com produtos químicos, géneros alimentícios, combustíveis ou substâncias explosivas. 
 

Instruções de segurança 
O aparelho poderá ser poderá ser fonte de perigo para pessoas e valores materiais se for utilizado indevidamente, em 
discordância do fim de utilização descrito ou se as instruções de segurança não forem observadas. 

O aparelho pode ser utilizado por crianças com idade a partir de 8 
anos e por pessoas com capacidade física, sensórica ou mental 
reduzida ou falta de experiência e conhecimentos técnicos enquanto 
forem vigiadas ou desde que tenham sido instruídas quanto ao uso 
seguro do aparelho e aos riscos relacionados com o uso. O aparelho 
não é brinquedo infantil. A limpeza e a manutenção não podem ser 
feitas por crianças sem vigilância por pessoas adultas. 
Riscos pelo contacto entre água e electricidade 
• Se o aparelho não for conectado de acordo com as normas vigentes ou não manejado conforme exigido nestas 

instruções, o contacto entre água e corrente eléctrica poderá provocar graves lesões corporais por choque 
eléctrico. 

• Aparelhos eléctricos e instalações eléctricas com a rated voltage U > 12 V AC ou U >30 V DC, que se encontram 
na água: Antes de meter a mão na água, desconectar a ficha eléctrica dos aparelhos e das instalações. 



-  PT  - 

49 

 

Instalação eléctrica conforme as normas vigentes 
• Todas as instalações eléctricas devem preencher os requisitos constantes das normas nacionais, podendo ser 

realizadas só por um electricista qualificado e autorizado. 
• É electricista quem em virtude da sua formação profissional, conhecimentos e experiência profissional tem a habili-

tação e autorização para julgar e realizar os trabalhos dos quais for encarregado. O trabalho como canalizador 
também inclui a capacidade de reconhecer eventuais perigos e a observação das normas, disposições e regula-
mentos nacionais e regionais. 

• Se houver dúvidas ou problemas, dirija-se a um electricista qualificado e autorizado! 
• Antes de conectar o aparelho, verifique que as características do aparelho correspondem às da rede eléctrica. As 

caractrísticas do aparelho estão indicadas na chapa de identificação, sobre a embalagem ou nestas instruções de 
uso. 

• O disjuntor de corrente de avaria deve proteger o aparelho com o valor máximo de 30mA (rated leakage current). 
• Os fios de extensão e distribuidores eléctricos (por exemplo, conjunto de várias tomadas) devem ser autorizados 

para a utilização fora da casa (protecção contra salpicos de água). 
• A secção dos cabos de conexão à rede eléctrica não pode ser inferior à de cabos com revestimento de borracha 

(referência H05RN-F). Os cabos de extensão devem corresponder à norma DIN VDE 0620. 
• Proteger os conectores contra humidade. 
• Ligue o aparelho só com uma tomada instalada de acordo com as normas vigentes. 
 

Operação segura 
• Em caso de fios eléctricos defeituosos ou carcaça defeituosa, o aparelho não pode ser posto em funcionamento! 
• Não transporte nem puxe o aparelho pelo fio de conexão.  
• Instale os cabos de forma que estejam protegidos contra danificação e ninguém possa tropeçar. 
• Não abra a carcaça do aparelho ou os componentes do mesmo, a menos que as instruções de uso autorizem 

expressamente tal intervenção. 
• Faça só os trabalhos, no aparelho, descritos nestas instruções de uso. Dirija-se a um centro de serviço ou, em caso 

de dúvida, ao fabricante, caso não consiga eliminar os problemas. 
• Utilize só peças de reposição originais e acessório original por serem compatíveis com o aparelho. 
• Não efectue modificações técnicas do aparelho. 
• Os cabos de alimentação não podem ser substituídos. Em caso de cabo eléctrico defeituoso, deve ser substituído 

todo o aparelho ou componente, 
• Caso o aparelho em operação se encontre directamente na proximidade da água (< 2 m), é proibida a presença de 

pessoas na água. 
• Mantenha a tomada e a ficha eléctrica secas. 
 

Posicionar e conectar 

Operação em água doce ou em água salgada 
• Durante a operação em água doce ou em água salgada, devem ser observados estes valores limite: 
 

Tipo Água doce Água salgada 

Valor ph 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Cloro livre 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Cloro combinado < 0.2 mg/l – 

Teor de cloreto < 200 mg/l – 

Teor de sais – < 3.5 % 

Temperatura de água +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• A água doce da piscina ou a água salgada podem prejudicar o sistema óptico. Tais prejuízos estão excluídos da 
garantia. 

 

Observar as distâncias necessárias 
 B 

• Lago de jardim ou piscina onde se podem encontrar pessoas: 
− O aparelho deve ter uma distância mínima de 2 m à água. 

• Lago de jardim ou aquário: 
− O aparelho deve ter uma distância mínima de 2 m à água. 

• Em redor do aparelho deve haver espaço suficiente para fazer os trabalhos de manutenção. 
− Para a desmontagem da cabeça do aparelho deve prever-se, pelo menos, a largura dupla da carcaça. 
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Operação  
 C 

• Para  uma operação sem problemas, o aparelho pode ser colocado só nas posições permitidas. 
• Observas as distâncias necessárias. (→ Observar as distâncias necessárias) 
• O material de fixação deve estar adequado à natureza do fundo. A fixação deve suportar seguramente o aparelho. 

Ter em consideração o peso. (→ Características técnicas) 
• Inserir uma válvula de corte no tubo de água, antes da entrada do aparelho, caso este esteja colocado debaixo da 

superfície da água. Em caso de trabalhos de manutenção, a válvula permite o corte do fluxo de água. 
 

Ligar com a entrada 
Recomendamos mangueiras que sirvam para uma pressão igual ou superior a 1 bar. 
8.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 D 

1. Introduzir o bico de entrada na entrada. 
− O bico de entrada é só necessário para caudais < 10000 l/h, para que o rotor de limpeza gire sem problemas. 

2. Ligar o bocal escalonado, mediante a porca de capa e o elemento de vedação, com a entrada. 
3. Ligar a mangueira com o bocal escalonado e fixar com a abraçadeira. 
 

Ligar com a saída 
4.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 E 

1. Ligar o bocal escalonado, mediante a porca de capa e o elemento de vedação, com o adaptador. 
2. Ligar a mangueira com o bocal escalonado e fixar com a abraçadeira. 
3. Tapar a saída por meio da tampa com a junta plana. 

− A tampa deve fechar a saída, em frente da entrada, para que a corrente principal da água  passe as lâmpadas 
UVC e  esteja exposta o maior tempo possível à radiação. 

 

Ligar o aparelho ao filtro de passagem 
• Observas as distâncias necessárias. (→ Observar as distâncias necessárias) 
• Inserir uma válvula de corte no tubo de água, antes da entrada do aparelho, caso este esteja colocado debaixo da 

superfície da água. Em caso de trabalhos de manutenção, a válvula permite o corte do fluxo de água. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
No capítulo está descrito o aparelho de pré-tratamento UVC Bitron, em conjunto com uma bomba. 
• Devem ser observadas as instruções de serviço do filtro. 
4.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 F, G 

1. Passar as saídas, com elementos de vedação, pelos furos existentes na parede do recipiente. 
2. Montar a entrada: 

− ProfiClear Premium: Primeiramente, enroscar os adaptadores sobre as saídas e apertar sem os forçar, depois 
ligar as curvas de entrada de 30°, por meio das porcas de capa, aos adaptadores e apertar. As aberturas devem 
estar voltadas para baixo. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Ligar os bicos de entrada e os O-rings com as saídas e apertar. 
3. Fechar o bypass (passo opcional): 

− ProfiClear Premium: Em vez do adaptador e da curva de entrada, enroscar o tampão sobre a saída. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Em vez do bico de entrada, enroscar a tampa sobre a saída. 
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Pôr o aparelho em funcionamento 
 

 

 

Atenção!Tensão eléctrica perigosa! 
Consequências possíveis: Morte ou graves lesões. 
Medidas de protecção: 
• Antes de meter a mão na água, desligue a alimentação eléctrica de todos os aparelhos que se encontram 

na água. 
• Antes de trabalhar no aparelho, desligar a alimentação eléctrica. 

 
 

 

 

Nota! 
Em caso de corte repentino do fluxo de água detrás da saída (p. ex. por meio de uma válvula de corte), pode 
acontecer breve subida de pressão a valores maiores de 1 bar (golpe de aríete). 
Consequências possíveis:  O aparelho pode ser danificado.. 
Medidas de protecção: 
• Desligar: Primeiramente, desligar a bomba e depois fechar a válvula de corte. Sendo o aparelho operado 

juntamente com um sistema de filtros, desactivar primeiro o sistema de filtros. 
• Ligar: Primeiramente, abrir a válvula de corte. Sendo o aparelho operado juntamente com um sistema de 

filtros, activar o sistema de filtros como último conjunto. 
• Instala a válvula de corte antes da entrada. 

 
 

 

 

Caso sejam aplicados aceleradores para o filtro, medicamentos ou produtos destinados para cuidado do lago 
de jardim, manter o aparelho UVC, pelo menos, 36 h fora de operação para não reduzir o efeito dos produtos. 

 
 

Condição prévia 
• Activar primeiro a bomba e depois o aparelho de pré-tratamento UVC. 
• Controlar a ausência de fugas em todos os pontos de união. 
 

Ligar/Desligar 
• Ligar: Conectar a ficha à tomada. 

− O aparelho arranca de imediato. 
• Desligar: Desconectar a ficha eléctrica. 
 

Controlar o funcionamento 
 I 

• A lâmpada de controlo está acesa enquanto a lâmpada UVC estiver em funcionamento. 
• O rotor de limpeza gira quando, no indicador de funcionamento, a luz azul clara e escura UVC está a acender 

alternadamente. 
 

Ajustar o Bypass 
A quantidade de água que passa pelo aparelho é controlada por meio do sistema bypass. Em função do ajuste, uma 
parte da água escorre da entrada directamente através da saída oposta. A outra parte da água está submetida à 
radiação por luz UVC e abandona o aparelho através da segunda saída. 
Só um ajuste óptimo assegura a limpeza máxima. 
4.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 J 

• Ajustar ambos os reguladores giratórios à capacidade de transporte da bomba-filtro. 
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Eliminação de anomalias 
 

Avaria/Falha Causa Remédio 

Água muito suja − Tirar algas e folhas do lago, de jardim 
− Substituir a água 

Quantidade de água fornecida pela bomba não 
é suficiente 

Verificar a instalação correcta 

Vidro de cristal sujo Limpar o vidro de cristal 

Vidro de cristal com riscos − Substituir o vidro de cristal (→ Limpar o vidro 
de cristal) 

− Em caso de perfil gasto, substituir o rotor de 
limpeza (→ Limpar o vidro de cristal) 

Rotor de limpeza fica parado 
− Ver o indicador de funcionamento O rotor de 

limpeza gira quando a luz azul clara e escura 
UVC está a acender alternadamente. 

− Limpar o rotor de limpeza e o vidro de cristal 
(→ Limpar o vidro de cristal) 

− Em caso de capacidade de < 10000 l/h da 
bomba, instalar o bico de entrada para o 
accionamento do rotor de limpeza 

− Em caso de perfil gasto, substituir o rotor de 
limpeza (→ Limpar o vidro de cristal) 

Lâmpada UVC gasta Substituir a lâmpada UVC depois de 8000 
horas 

Sai água não totalmente limpa (cor verde) 

Verificar ajuste correcto do Bypass Corrigir o ajuste, observar a capacidade da 
bomba. 

Bico de entrada entupida Limpar o bico de entrada Das saídas não sai água ou sai só pouca água 

Saídas entupidas Limpar a carcaça (→ Limpeza e manutenção) 

A ficha de alimentação não está conectada Conectar a ficha de alimentação 

Lâmpada UVC falhou Substituir a lâmpada UVC 

Conexão eléctrica falhou Verificar a conexão eléctrica 

Lâmpada UVC não funciona 

Bitron C 55W/72W/110W: O aparelho desligou 
por sobreaquecimento (desligação de segu-
rança) 

Deixar arrefecer, o aparelho volta a ligar 
automaticamente 

 
 

Limpeza e manutenção 
 

 

 

Atenção! Tensão eléctrica perigosa. 
Consequências possíveis: Morte ou graves lesões. 
Medidas de protecção: 
• Aparelhos eléctricos e instalações eléctricas com a rated voltage U > 12 V AC ou U >30 V DC, que se 

encontram na água: Antes de meter a mão na água, desconecte a ficha eléctrica dos aparelhos e das in-
stalações 

• Antes de fazer trabalhos no aparelho, desconectar a ficha eléctrica. 
• Proteger o aparelho contra ligação acidental. 

 
 

 

 

Atenção! Vidro quebradiço. 
Consequências possíveis:  Lesões de corte das mãos. 
Medidas de protecção:  Ter muito cuidado ao manusear o vidro de cristal e a lâmpada UVC. 

 
 

Retirar a cabeça 
1.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 K 

1. Desapertar o parafuso de segurança, na alavanca de engate. 
− Sentido de rotação conforme o símbolo "Cadeado aberto". 

2. Pressionar a alavanca de engate, girar a cabeça do aparelho no sentido contrário ao dos ponteiros do relógio, até 
encontrar resistência, e tirar cuidadosamente, da carcaça. 

• Limpar bem o lado interior e o lado exterior da carcaça. 
 

 

 

Nota! 
Por razões de segurança, a lâmpada UVC não pode ser activada sem que a cabeça do aparelho esteja 
correctamente montada na carcaça. 
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Montar a cabeça 
3.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 L 

1. Posicionar o O-ring junto ao rebaixo da cabeça. 
− Controlar o estado limpo do O-ring e substituir quando defeituoso. 

2. Introduzir a cabeça do aparelho, cuidadosamente e com ligeira pressão, na carcaça, até encontrar resistência. 
− A posição da cabeça do aparelho é correcta quando a marcação da cabeça corresponde à marcação da car-

caça. 
3. Girar a cabeça do aparelho até ter encontrado resistência. 

− A alavanca de engate deve engatar. 
4. Apertar o parafuso de segurança, na alavanca de engate. 

− Sentido de rotação ao símbolo "Cadeado fechado". 
 

Limpar o vidro de cristal 
 

 

 

Atenção! Vidro quebradiço. 
Consequências possíveis:  Lesões de corte das mãos. 
Medidas de protecção:  Ter muito cuidado ao manusear o vidro de cristal e a lâmpada UVC. 

 
 

 

 

Nota! 
Em caso de corte repentino do fluxo de água detrás da saída (p. ex. por meio de uma válvula de corte), pode 
acontecer breve subida de pressão a valores maiores de 1 bar (golpe de aríete). 
Consequências possíveis:  O aparelho pode ser danificado.. 
Medidas de protecção: 
• Desligar: Primeiramente, desligar a bomba e depois fechar a válvula de corte. Sendo o aparelho operado 

juntamente com um sistema de filtros, desactivar primeiro o sistema de filtros. 
• Ligar: Primeiramente, abrir a válvula de corte. Sendo o aparelho operado juntamente com um sistema de 

filtros, activar o sistema de filtros como último conjunto. 
• Instala a válvula de corte antes da entrada. 

 
 

Condição prévia: A cabeça do aparelho encontra-.se retirada. (→ Retirar a cabeça do aparelho) 
5.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 M 

1. Tirar o rotor de limpeza. 
− Limpar o rotor mediante escova e água corrente. 
− Limpar o vidro de cristal por meio de um pano húmido. 
− Substituir um vidro de cristal danificado ou com muitas riscas. (→ Substituir a lâmpada UVC) 

2. Limpar o lado interior e o lado exterior da carcaça e do indicador de funcionamento. 
3. No rotor de limpeza, controlar o desgaste do perfil em ambos os lados frontais e nas superfícies interiores. 

− Em caso de um pefil gasto, o rotor de limpeza gira mal e deve ser substituído. 
4. Colocar o rotor de limpeza no vidro de cristal. 

− Controlar a posição correcta. 
5. Montar a cabeça do aparelho. (→ Montar a cabeça) 
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Substituir a lâmpada UVC 
Depois de 8.000 horas, a lâmpada UVC deve ser substituída (com uma operação permanente, este tempo 
corresponde a meio ano) Isto garante a capacidade óptima do filtro. 
• Podem ser utilizadas só lâmpadas UVC cuja designação e informações de potência correspondam às informações 

indicadas na placa de características. (→ Características técnicas) 
 

Condição prévia: A cabeça do aparelho encontra-.se retirada. (→ Retirar a cabeça do aparelho) 
6.  
0. 

Proceder conforme descrito abaixo: 
 N 

1. Tirar o rotor de limpeza. 
2. Desenroscar o parafuso de aperto no sentido contrário ao dos ponteiros do relógio. 
3. Retirar o vidro de cristal e o O-ring com um ligeiro movimento giratório. 
4. Tirar a lâmpada UVC  e substituir. 
5. Introduzir cuidadosamente o vidro de cristal com o O-ring na cabeça do aparelho, até encontrar resistência, aplicar 

o parafuso de aperto e apertar.. 
− Limpar o O-ring e, se preciso, substituir. 
− O O-ring deve encontrar-se na fenda situada entre a cabeça e o vidro de cristal. 

6. Colocar o rotor de limpeza no vidro de cristal. 
− Controlar a posição correcta. 

7. Montar a cabeça do aparelho. (→ Montar a cabeça) 
 

Peças de desgaste 
Estes componentes estão sujeitas a desgaste permanente, não sendo abrangidos pela garantia legal: 
• Lâmpada UVC, cristal e O-ring para o cristal 
• Rotor de limpeza 
 

Guardar/Invernar o aparelho 

O aparelho está num lugar protegido contra a geada: 
O aparelho pode ser operado desde uma temperatura de +4 °C da água. 

O aparelho não está num lugar protegido contra a geada: 
O aparelho deve ser colocado fora de serviço a temperaturas inferiores a +8 °C da água ou em caso de geada. 
• Esvaziar tanto quanto possível o aparelho, fazer limpeza cuidadosa e controlar se existem efeitos. 
• Esvaziar, tanto quanto possível, as mangueiras, os tubos e os bocais de ligação. 
 

Descartar o aparelho usado 
 

 

 

O aparelho não poderá ser eliminado com o lixo doméstico! Deverá ser entregue ao sistema de recolha 
selectiva de lixo. Corte anteriormente o cabo de alimentação o que torna o aparelho inutilizável. 

 

 Elimine a lâmpada UVC gasta só através do sistema de recolha selectiva de lixo. 
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Traduzione delle istruzioni d'uso originali 
 

Note sulle presenti istruzioni d'uso 
Benvenuti all'OASE Living Water. Avete fatto un'ottima scelta acquistando il prodotto Bitron C. 
Prima della messa in servizio leggere attentamente le istruzioni d'uso e familiarizzare con l'apparecchio. Eseguire tutte 
le operazioni su e con questo apparecchio osservando sempre le presenti istruzioni. 
Osservare attentamente le norme di sicurezza al fine di garantire un impiego corretto e sicuro dell'apparecchio. 
Conservare accuratamente queste istruzioni d'uso. Consegnarle al nuovo acquirente in caso di cambio di proprietà. 

Simboli utilizzati in queste istruzioni 
Significato dei simboli utilizzati nelle presenti istruzioni d'uso: 
 

 
Pericolo di danni alle persone causati dalla tensione elettrica pericolosa 
Il simbolo richiama l'attenzione su un pericolo direttamente incombente, le cui conseguenze possono essere la 
morte o gravi lesioni se non vengono adottate le apposite misure di protezione. 

 

 
Pericolo di danni alle persone causati da fonti di pericolo generali 
Il simbolo richiama l'attenzione su un pericolo direttamente incombente, le cui conseguenze possono essere la 
morte o gravi lesioni se non vengono adottate le apposite misure di protezione. 

 

 
Nota importante per garantire un funzionamento senza anomalie. 

 
 

 

 

Pericolo di lesioni da taglio dovuto alla rottura del vetro 
Il simbolo richiama l'attenzione su un pericolo direttamente incombente, le cui conseguenze possono essere 
lesioni da taglio. 

    

Maneggiare il vetro con cautela. Evitare azioni di forza eccessive. 

 
 

 

  A Rimando ad una o più figure. In questo esempio: rimando a figura A. 
 
 

 

 → Rimando ad un altro capitolo. 
 
 

Volume di fornitura 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Scatola 1 pz. 1 pz. 

2 Testa dell'apparecchio 1 pz. 1 pz. 

− Boccola a gradini per tubi flessibili, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 pz. 2 pz. 3 

− Boccola a gradini per l'entrata, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 pz. 

4 Guarnizione piatta per boccole a gradini (3) 3 pz. 3 pz. 

5 Ghiera per il fissaggio delle boccole a gradini (3) 3 pz. 3 pz. 

6 Ugello di entrata per l'azionamento del rotore di pulizia 
− da inserire nell'entrata per portate < 10000 l/h 

1 pz. 1 pz. 

7 Tappo 38 mm (1½ ") per la chiusura dell'uscita 1 pz. 1 pz. 

Fascetta per tubi flessibili 20 … 32 mm 2 pz. 2 pz. 

Fascetta per tubi flessibili 35 … 50 mm 2 pz. 2 pz. 

8 

Fascetta per tubi flessibili 40 … 60 mm – 1 pz. 
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Descrizione del prodotto 
Bitron C è un depuratore UVC di grande potenza per combattere le alghe e i batteri patogeni. 
• La tecnica bypass garantisce una irradiazione ottimizzata dell'acqua sporca anche in caso di elevate quote di 

portata. 
• Il rotore di pulizia elimina continuamente lo sporco sul vetro di quarzo. 
• Adattamento ottimale alla pompa di filtraggio collegata grazie alla regolazione singola della portata d'acqua. 
• Adatto per il montaggio su sistemi di filtraggio OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec e BioTec Screenmatic. 
• Magnete integrato per proteggere i filtri contro i depositi di calcare. 
• Controllo di funzionamento ottico della lampada UVC. 
• Chiusura rapida per la sostituzione semplice della lampada. 
 

Impiego ammesso 
Bitron CIl , chiamato "apparecchio" qui di seguito, può essere utilizzato solo nel modo seguente: 
• Per la pulizia di laghetti da giardino, laghetti per nuotatori, piscine e acquari. 
• Funzionamento in conformità alle caratteristiche tecniche. 
 

Per l'apparecchio valgono le seguenti restrizioni: 
• Non utilizzare mai la lampada UVC al di fuori della scatola oppure per altre finalità. Le radiazioni sono pericolose per 

gli occhi e la pelle anche se il dosaggio è minimo. 
• Non trasportare mai liquidi diversi dall'acqua. 
• Non utilizzarlo mai senza flusso d'acqua. 
• Non utilizzarlo per scopi commerciali o industriali. 
• Non utilizzare per sterilizzare acqua potabile o altri liquidi. 
• Non utilizzarlo unitamente a prodotti chimici, generi alimentari, sostanze facilmente infiammabili o esplosive. 
 

Norme di sicurezza 
Questo apparecchio può costituire un pericolo per persone o beni materiali se esso non viene utilizzato correttamente 
o non secondo la finalità d'impiego oppure se le avvertenze di sicurezza non vengono osservate. 

Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini sopra gli 8 anni 
e da persone con capacità fisiche, sensoriche o mentali ridotte o che 
non dispongono di esperienza e cognizioni tecniche, però a condi-
zione che vengano sorvegliate e siano state addestrate nell'uso cor-
retto dell'apparecchio e siano in grado di capire i pericoli conseguen-
ti. I bambini non possono giocare con l'apparecchio. Gli interventi di 
pulizia e manutenzione non possono essere eseguiti da bambini se 
questi non vengono sorvegliati. 
Pericoli dovuti alla combinazione di acqua ed elettricità 
• La combinazione di acqua ed elettricità può provocare la morte o gravi lesioni personali se il collegamento non è a 

norma o l'impiego dell'apparecchio è errato. 
• Apparecchi elettrici e sistemi di installazione con tensione di misurazione U > 12 V CA o U >30 V CC sistemati in 

acqua: diseccitare apparecchi e sistemi prima di mettere le mani nell'acqua. 
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Installazione elettrica conforme alle norme 
• Le installazioni elettriche devono soddisfare le disposizioni d'installazione nazionali e possono essere eseguite solo 

da un elettricista specializzato. 
• Una persona viene considerata un elettricista specializzato se essa è abilitata e autorizzata - data la formazione 

professionale, le cognizioni tecniche e l'esperienza - a valutare e ad eseguire gli interventi conferiti. Il lavoro del tec-
nico comprende anche il saper riconoscere eventuali pericoli e l'osservanza delle norme, prescrizioni e disposizioni 
nazionali vigenti in materia. 

• Rivolgersi ad un elettricista specializzato qualora dovessero sorgere domande e problemi.  
• Eseguire il collegamento solo se i dati elettrici dell'apparecchio e dell'alimentazione elettrica concordano. I dati sono 

riportati sulla targhetta di identificazione dell'apparecchio, sulla confezione, oppure nelle presenti istruzioni d'uso. 
• L'apparecchio deve essere protetto con un dispositivo di protezione per correnti di guasto con una corrente di 

taratura di max. 30 mA. 
• I cavi di prolungamento e distributori di corrente (ad es. prese multiple) devono essere adatti per l'impiego all'aperto 

(protetti contro gli spruzzi d'acqua). 
• Le linee di allacciamento alla rete non devono avere una sezione trasversale minore di quella delle condutture a 

tubo flessibile di gomma con la sigla H05RN-F. Le condutture di prolungamento devono soddisfare le norme DIN 
VDE 0620. 

• Proteggere le connessioni a spina contro l'umidità. 
• Collegare l'apparecchio solo ad una presa installata secondo le norme. 
 

Funzionamento sicuro 
• Non utilizzare l'apparecchio se i cavi elettrici o il corpo dell'apparecchio sono difettosi. 
• Non avvicinare l'apparecchio ai cavi elettrici.   
• Mettere i cavi al riparo da danni e in maniera tale che nessuno possa cadervi sopra. 
• Aprire l'alloggiamento dell'apparecchio o delle relative componenti solo se ciò è espressamente indicato nelle 

istruzioni d'uso. 
• Utilizzate l'apparecchio solo per operazioni descritte in questo libretto d'istruzioni. Rivolgersi ad un centro d'assis-

tenza autorizzato o in caso di dubbio al produttore, in caso di mancata risoluzione dei problemi. 
• Utilizzare solo parti di ricambio e accessori originali per l'apparecchio. 
• Non apportate mai modifiche tecniche all'apparecchio. 
• Non è possibile sostituire i cavi. Smaltire apparecchio e componenti se un cavo è danneggiato. 
• Se l'apparecchio è installato direttamente in prossimità dell'acqua (< 2 m), allora nessuno deve essere presente 

nell'acqua quando esso è in funzione. 
• Mantenere presa e spina sempre asciutte. 
 

Installazione e collegamento 

Funzionamento con acqua di piscina o acqua salata 
• Durante il funzionamento con acqua di piscina o acqua salata osservare i valori limite qui riportati: 
 

Tipo Acqua di piscina Acqua salata 

Valore pH 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Cloro libero 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Cloro combinato < 0.2 mg/l – 

Contenuto di cloruro < 200 mg/l – 

Contenuto di sale – < 3.5 % 

Temperatura dell'acqua +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• L'acqua di piscina o l'acqua salata possono danneggiare il sistema ottico dell'apparecchio. Questi inconvenienti non 
sono coperti da garanzia. 

 

Osservare le distanze 
 B 

• Laghetto per nuotatori o piscina in cui le persone possono sostare: 
− Installare l'apparecchio ad una distanza di almeno 2 m dall'acqua. 

• Laghetto da giardino o acquario: 
− Installare l'apparecchio ad una distanza di almeno 2 m dall'acqua. 

• Prevedere spazio sufficiente per gli interventi di manutenzione. 
− Per smontare la testa dell'apparecchio, contemplare come minimo la larghezza doppia della scatola.  
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Funzionamento singolo 
 C 

• Per garantire un funzionamento perfetto, installare l'apparecchio solo nelle posizioni consentite. 
• Tenere presente le distanze necessarie. (→ Osservare le distanze) 
• Utilizzare materiale di fissaggio adatto al fondo. Il fissaggio deve essere in grado di sostenere l'apparecchio in modo 

sicuro. Tenere presente il peso. (→ Caratteristiche tecniche) 
• Inserire una saracinesca di tenuta nell'alimentazione di acqua a monte dell'entrata dell'apparecchio se questo viene 

installato sotto il livello dell'acqua. L'afflusso di acqua può essere chiuso per gli interventi di manutenzione. 
 

Collegare entrata 
Utilizzare tubi flessibili adatti per una pressione minima di 1 bar. 
8.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 D 

1. Inserire l'ugello nell'entrata. 
− L'ugello di entrata è necessario solo per una portata di < 10000 l/h in modo che il rotore di pulizia giri senza in-

convenienti. 
2. Avvitare la boccola con ghiera e guarnizione sull'entrata. 
3. Inserire il tubo flessibile sulla boccola a gradini e fissarla con una fascetta per tubi. 
 

Collegare uscita 
4.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 E 

1. Avvitare la boccola a gradini con ghiera e guarnizione sull'adattatore. 
2. Inserire il tubo flessibile sulla boccola a gradini e fissarla con una fascetta per tubi. 
3. Avvitare il tappo con guarnizione piatta sull'uscita. 

− Il tappo deve chiudere l'uscita di fronte all'entrata in modo che il flusso principale dell'acqua venga condotto lungo 
le lampade UVC e possibilmente irradiato a lungo. 

 

Collegare l'apparecchio al filtro di flusso 
• Tenere presente le distanze necessarie. (→ Osservare le distanze) 
• Inserire una saracinesca di tenuta nell'alimentazione di acqua a monte dell'entrata dell'apparecchio se questo viene 

installato sotto il livello dell'acqua. L'afflusso di acqua può essere chiuso per gli interventi di manutenzione. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Il capitolo descrive il collegamento del predepuratore UVC con un sistema pompato. 
• Osservare le indicazioni riportate nelle istruzioni d'uso del filtro di flusso. 
4.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 F, G 

1. Far passare le uscite con guarnizioni piatte attraverso i fori praticati sulla parete del contenitore. 
2. Montare l'entrata: 

− ProfiClear Premium: Prima avvitare gli adattatori sulle uscite e stringere a fondo, poi avvitare le curve di entrata di 
30° con le ghiere sugli adattatori e stringere a fondo. Allineare le aperture verso il basso. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Avvitare gli ugelli di entrata con gli O-ring sulle uscite e poi stringere a fondo. 
3. Chiudere il bypass (opzionale): 

− ProfiClear Premium: Avvitare il tappo sull'uscita invece di adattatore e curva di entrata. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Avvitare il tappo sull'uscita invece dell'ugello di entrata. 

4. Collegare il Bitron alla pompa di filtraggio. (→ Collegare entrata) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Osservare le indicazioni riportate nelle istruzioni d'uso del filtro di flusso. 
5.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 H 

1. Far passare le uscite con guarnizioni piatte attraverso i fori praticati sulla parete del contenitore fino al distributore. 
2. Avvitare le viti di passaggio con gli O-ring sulle uscite e poi stringere a fondo. 
3. Collegare il Bitron alla pompa di filtraggio. (→ Collegare entrata) 
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Messa in funzione 
 

 

 

Attenzione! Tensione elettrica pericolosa! 
Eventuali conseguenze: morte o gravi lesioni. 
Misure di protezione: 
• Prima di mettere le mani nell'acqua, disinserire la tensione di rete di tutti gli apparecchi ivi presenti. 
• Disinserire la tensione di rete prima di intervenire sull'apparecchio. 

 
 

 

 

Nota bene! 
Se a valle dell'uscita il flusso d'acqua viene interrotto improvvisamente (ad es. per mezzo di una saracinesca), 
allora la pressione può aumentare brevemente oltre 1 bar (colpo di ariete). 
Eventuali conseguenze:  l'apparecchio può essere danneggiato. 
Misure di protezione: 
• Spegnimento: Avviare prima la pompa e poi chiudere la saracinesca. Per il funzionamento in un sistema di 

filtraggio, disattivare prima quest'ultimo. 
• Avviamento: Aprire prima la saracinesca e poi avviare la pompa. Per il funzionamento in un sistema di 

filtraggio, questo deve essere attivato per ultimo. 
• Installare una saracinesca a monte dell'entrata. 

 
 

 

 

Per non compromettere l'effetto delle sostanze, non avviare il predepuratore UVC per almeno 36 ore quando 
si utilizzano starter di filtraggio, medicinali o prodotti per la manutenzione del laghetto. 

 
 

Condizione 
• Avviare prima la pompa e poi il predepuratore UVC 
• Controllare la tenuta di tutti gli attacchi. 
 

Avviamento / Spegnimento 
• Avviamento: Innestare la spina elettrica nella presa. 

− L'apparecchio si avvia immediatamente. 
• Spegnimento: Staccare la spina elettrica. 
 

Controllare il funzionamento 
 I 

• L'indicatore di funzione è acceso se la lampada UVC è attivata. 
• Il rotore di pulizia gira se la luce UVC blu sull'indicatore di funzione si accende alternativamente passando dal chiaro 

allo scuro. 
 

Regolare bypass 
La portata viene regolata tramite il sistema bypass. A seconda della regolazione, una parte dell'acqua defluisce dall'en-
trata direttamente attraverso l'uscita antistante. L'altra parte dell'acqua viene irradiata con la luce UVC e defluisce 
attraverso la seconda uscita. 
Si ottiene la potenza di pulizia massima solo se la regolazione è stata eseguita in modo ottimale. 
4.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 J 

• Regolare le due manopole girevoli sulla portata della pompa di filtraggio. 
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Eliminazione di guasti 
 

Anomalia Causa Intervento 

L'acqua è estremamente sporca − Togliere alghe e foglie dal laghetto 
− Cambiare l'acqua 

Portata della pompa non sufficiente Controllare l'installazione 

Il  vetro di quarzo è sporco Pulire vetro di quarzo 

Il vetro di quarzo è graffiato − Sostituire vetro di quarzo (→ Pulire vetro di 
quarzo) 

− Sostituire il rotore di pulizia se il profilo è 
usurato (→ Pulire vetro di quarzo) 

Il rotore di pulizia non gira 
− Controllo sull'indicatore di funzione: Il rotore 

di pulizia gira se la luce UVC blu si accende 
alternativamente passando dal chiaro allo 
scuro. 

− Pulire rotore di pulizia e vetro di quarzo 
(→ Pulire vetro di quarzo) 

− Se la capacità di pompaggio è < 10000 l/h, 
utilizzare l'ugello di entrata per l'azionamento 
del rotore di pulizia 

− Sostituire il rotore di pulizia se il profilo è 
usurato (→ Pulire vetro di quarzo) 

La lampada UVC non ha più potenza Sostituire la lampada UVC dopo 8000 ore 
d'esercizio 

L'acqua non diventa limpida (colorazione 
verde) 

Sistema bypass non regolato correttamente Correggere la regolazione, osservare la 
potenza della pompa. 

Ugello di entrata intasato Pulire l'ugello Sulle uscite non scorre acqua o questa è 
insufficiente Uscite intasate Pulire scatola (→ Pulizia e manutenzione) 

Spina elettrica non collegata Collegare la spina elettrica 

Lampada UVC difettosa Sostituire la lampada UVC 

Collegamento difettoso Controllare il collegamento elettrico 

La lampada UVC non è accesa 

Bitron C 55W/72W/110W: L'apparecchio si è 
spento causa surriscaldamento (spegnimento 
di sicurezza) 

Lasciar raffreddare, poi l'apparecchio si riavvia 
automaticamente 

 
 

Pulizia e manutenzione 
 

 

 

Attenzione! Tensione elettrica pericolosa. 
Eventuali conseguenze: morte o gravi lesioni. 
Misure di protezione: 
• Apparecchi elettrici e sistemi di installazione con tensione di misurazione U > 12 V CA o U >30 V CC 

sistemati in acqua: diseccitare apparecchi e sistemi prima di mettere le mani nell'acqua. 
• Diseccitare l'apparecchio prima di intervenire sul medesimo. 
• Assicurare l'apparecchio in modo da evitare avviamenti accidentali. 

 
 

 

 

Attenzione! Vetro fragile. 
Eventuali conseguenze: lesioni da taglio sulle mani. 
Misure di protezione: procedere cautamente con il vetro di quarzo e la lampada UVC. 

 
 

Smontare testa dell'apparecchio 
1.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 K 

1. Sbloccare la vite di sicurezza sulla leva di arresto. 
− Senso di rotazione simbolo "serratura aperta". 

2. Premere la leva di arresto, girare la testa dell'apparecchio in senso antiorario fino alla battuta e poi sfilarla cauta-
mente dalla scatola. 

• Pulire accuratamente l'interno e l'esterno della scatola. 
 

 

 

Nota bene! 
Per motivi di sicurezza è possibile accendere la lampada UVC solo se la testa dell'apparecchio è montata 
correttamente nella scatola. 
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Montare testa dell'apparecchio 
3.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 L 

1. Posizionare l'O-ring davanti allo spallamento sulla testa dell'apparecchio. 
− L'O-ring deve essere pulito, sostituirlo se danneggiato. 

2. Spingere cautamente e con una leggera pressione la testa dell'apparecchio con rotore di pulizia fino alla battuta 
nella scatola. 
− Girare la testa in modo che i contrassegni su quest'ultima coincidano con quelli sulla scatola. 

3. Girare la testa fino alla battuta. 
− La leva di arresto deve innestarsi in posizione. 

4. Stringere la vite di sicurezza sulla leva di arresto. 
− Senso di rotazione simbolo "serratura chiusa". 

 

Pulire vetro di quarzo 
 

 

 

Attenzione! Vetro fragile. 
Eventuali conseguenze: lesioni da taglio sulle mani. 
Misure di protezione: procedere cautamente con il vetro di quarzo e la lampada UVC. 

 
 

 

 

Nota bene! 
Se a valle dell'uscita il flusso d'acqua viene interrotto improvvisamente (ad es. per mezzo di una saracinesca), 
allora la pressione può aumentare brevemente oltre 1 bar (colpo di ariete). 
Eventuali conseguenze:  l'apparecchio può essere danneggiato. 
Misure di protezione: 
• Spegnimento: Avviare prima la pompa e poi chiudere la saracinesca. Per il funzionamento in un sistema di 

filtraggio, disattivare prima quest'ultimo. 
• Avviamento: Aprire prima la saracinesca e poi avviare la pompa. Per il funzionamento in un sistema di 

filtraggio, questo deve essere attivato per ultimo. 
• Installare una saracinesca a monte dell'entrata. 

 
 

Condizione: la testa dell'apparecchio è stata rimossa. (→ Smontare testa dell'apparecchio) 
5.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 M 

1. Sfilare il rotore di pulizia. 
− Pulire il rotore con una spazzola sotto acqua corrente. 
− Pulire il vetro di quarzo con un panno umido. 
− Sostituire il vetro di quarzo danneggiato o molto graffiato. (→ Sostituire lampada UVC) 

2. Pulire l'interno e l'esterno della scatola e dell'indicatore di funzione. 
3. Sul rotore di pulizia controllare l'usura del profilo su entrambi i lati frontali e sulle superfici interne. 

− Se il profilo è usurato, il rotore presenta durezza di azionamento e quindi deve essere sostituito. 
4. Spingere il rotore sul vetro di quarzo. 

− Assicurarsi che la posizione sia corretta. 
5. Montare la testa dell'apparecchio. (→ Montare testa dell'apparecchio) 
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Sostituire lampada UVC 
Sostituire la lampada UVC al più tardi dopo 8.000 ore d'esercizio (corrisponde pressappoco ad una stagione del 
laghetto se il funzionamento è costante). In tal modo vengono garantite prestazioni di filtraggio  costanti. 
• Utilizzare solo lampade UVC la cui denominazione e indicazione di potenza corrispondono ai dati riportati sulla 

targhetta di identificazione. (→ Caratteristiche tecniche) 
 

Condizione: la testa dell'apparecchio è stata rimossa. (→ Smontare testa dell'apparecchio) 
6.  
0. 

Procedere nel modo seguente: 
 N 

1. Sfilare il rotore di pulizia. 
2. Sbloccare la vite di serraggio in senso antiorario. 
3. Sfilare in avanti il vetro di quarzo con l'O-ring eseguendo un leggero movimento rotante. 
4. Estrarre e sostituire la lampada UVC. 
5. Premere il vetro di quarzo con O-ring cautamente fino alla battuta nella testa dell'apparecchio, applicare la vite di 

serraggio e poi stringere in senso orario fino alla battuta. 
− Pulire l'O-ring, sostituirlo se danneggiato. 
− L'O-ring deve essere nella fessura fra testa dell'apparecchio e vetro di quarzo. 

6. Spingere il rotore di pulizia sul vetro di quarzo. 
− Assicurarsi che la posizione sia corretta. 

7. Montare la testa dell'apparecchio. (→ Montare testa dell'apparecchio) 
 

Pezzi soggetti a usura 
I seguenti componenti sono soggetti a usura e quindi non sono coperti da garanzia: 
• Lampada UVC, vetro di quarzo e O-ring per vetro di quarzo 
• Rotore di pulizia 
 

Magazzinaggio/messa al riparo per l'inverno 

L'apparecchio è protetto contro il gelo: 
L'apparecchio può essere utilizzato se la temperatura minima dell'acqua è +4° C. 

L'apparecchio non è protetto contro il gelo: 
Mettere fuori servizio l'apparecchio in caso di temperature dell'acqua inferiori a +8° C o al più tardi quando si prevedo-
no condizioni di gelo. 
• Svuotare il più possibile l'apparecchio, eseguire una pulizia accurata e controllare se è danneggiato. 
• Svuotare il più possibile tubi flessibili, tubazioni e attacchi. 
 

Smaltimento 
 

 

 

Non smaltire questo apparecchio gettandolo nei rifiuti domestici! Utilizzare l'apposito sistema di ritiro. Rendere 
inutilizzabile l'apparecchio tagliando i cavi. 

 

 Smaltire la lampada UVC solo attraverso l'apposito sistema di ritiro. 
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Oversættelse af den originale brugsanvisning 
 

Henvisninger vedrørende denne brugsanvisning 
Velkommen til OASE Living Water. Med dit køb af Bitron C har du truffet et godt valg. 
Inden du bruger apparatet første gang, er det vigtigt, at du læser brugsanvisningen grundigt igennem og gør dig 
fortrolig med apparatet. Alle arbejder på og med dette apparat må kun udføres iht. foreliggende vejledning. 
Sikkerhedshenvisningerne skal ubetinget overholdes for korrekt og sikker anvendelse. 
Opbevar denne brugsanvisning omhyggeligt. Ved ejerskifte, videregiv venligst brugsanvisningen. 

Symboler i denne vejledning 
De anvendte symboler i denne brugsanvisning har følgende betydning: 
 

 
Fare for personskade pga. farlig elektrisk spænding 
Symbolet advarer mod en umiddelbar truende fare, som kan have død eller svære kvæstelser til følge, hvis de 
pågældende forholdsregler ikke følges. 

 

 
Fare for personskade pga. en generel farekilde 
Symbolet advarer mod en umiddelbar truende fare, som kan have død eller svære kvæstelser til følge, hvis de 
pågældende forholdsregler ikke følges. 

 

 
Vigtige instruktioner for en problemfri anvendelse. 

 
 

 

 

Risiko for snitsår pga. glasskår 
Symbolet advarer mod en umiddelbar truende fare, som kan have snitsår til følge. 

    

Håndter glas forsigtigt. Undgå store kraftpåvirkninger. 

 
 

 

  A Henvisning til en eller flere illustrationer. I dette eksempel: Henvisning til Figur A. 
 
 

 

 → Henvisning til et andet kapitel. 
 
 

Leveringsomfang 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Hus 1 stk. 1 stk. 

2 Apparathoved 1 stk. 1 stk. 

− Trinvis slangestuds, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 stk. 2 stk. 3 

− Trinvis slangestuds til indgangen, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 stk. 

4 Fladpakning til trinvis slangestuds (3) 3 stk. 3 stk. 

5 Omløbermøtrik til fastgørelse af trinvis slangestuds (3) 3 stk. 3 stk. 

6 Indløbsdyse til drift af renserotoren 
− Skal sættes på indgangen ved gennemstrømningsmængder på < 10000 l/h 

1 stk. 1 stk. 

7 Slutmuffe 38 mm (1½ ") til lukning af udgangen 1 stk. 1 stk. 

Slangebånd 20 … 32 mm 2 stk. 2 stk. 

Slangebånd 35 … 50 mm 2 stk. 2 stk. 

8 

Slangebånd 40 … 60 mm – 1 stk. 
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Produktbeskrivelse 
Bitron C er en ydedygtig UVC-renser til bekæmpelse af alger og sygdomsfremkaldende bakterier. 
• Bypass-teknologien sikrer en optimeret strålebehandling af forurenet vand, selv ved høje strømningshastigheder. 
• Renserotoren holder hele tiden kvartsglasset rent for snavs. 
• Optimal afstemning med den tilsluttede filterpumpe med individuel regulering af vandets gennemstrømningsmæng-

de. 
• Egnet til montering på filtersystemerne ProfiClear, BioSmart, BioTec og BioTec Screenmatic. 
• Integrerede magneter til beskyttelse af filtreringsteknikken mod kalkaflejringer. 
• Optisk funktionskontrol af UVC-pæren. 
• Hurtiglukning til nem udskiftning af pærer. 
 

Anvendelse i henhold til bestemmelser 
Bitron C, herefter kaldet "enheden", må udelukkende anvendes på følgende måde: 
• Til rensning af havedamme, bassiner, pools og akvarier. 
• Drift ved overholdelse af de tekniske data. 
 

Der gælder følgende restriktioner for apparatet: 
• UVC-pæren må aldrig anvendes udenfor huset eller til andre formål. UVC-strålingen lampen er farlig for øjne og 

hud, også i små doser. 
• Anvend aldrig andre væsker end vand. 
• Må aldrig betjenes uden gennemstrømning af vand. 
• Må ikke anvendes til erhvervs- eller industrimæssige formål. 
• Må ikke bruges til at sterilisere drikkevand eller andre væsker. 
• Må ikke sættes i forbindelse med kemikalier, levnedsmidler, let brændbare eller eksplosive stoffer. 
 

Sikkerhedsanvisninger 
Dette apparat kan medføre fare for personer og materielle værdier, hvis det anvendes usagkyndigt eller i modstrid med 
anvendelsesformålet, eller hvis sikkerhedsanvisningerne ikke følges. 

Dette apparat kan bruges af børn fra 8 år og derover og personer 
med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller 
manglende erfaring og viden, når de er under opsyn eller får 
instruktion i sikker brug af apparatet og forstår de dermed forbundne 
risici. Børn må ikke lege med apparatet. Rengøring og 
vedligeholdelse må ikke udføres af børn uden opsyn. 
Farer ved kombinationen af vand og elektricitet 
• Kombinationen af vand og elektricitet kan ved ikke-forskriftsmæssig tilslutning eller usaglig håndtering medføre død 

eller svære kvæstelser pga. elektrisk chok. 
• Elektriske apparater og installationer med mærkespænding U > 12 V AC oder U >30 V DC, som ligger i vandet: 

Kobl apparater og installationer fra strømmen, før du stikker hånden ned i vandet. 
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Forskriftsmæssig elektrisk installation 
• Elektriske installationer skal overholde de nationale byggebestemmelser og må kun udføres af en autoriseret elek-

triker. 
• En person betragtes som autoriseret elektriker, hvis vedkommende som følge af sin faglige uddannelse, sin viden 

og erfaring er i stand til og berettiget til at bedømme og udføre det arbejde, som er blevet overdraget til vedkom-
mende. Arbejdet som autoriseret elektriker omfatter også erkendelse af eventuelle farer og hensyntagning til rele-
vante regionale og nationale normer, forskrifter og bestemmelser. 

• Ved spørgsmål og problemer rettes henvendelse til en autoriseret el-installatør. 
• Det er kun tilladt at tilslutte apparatet, hvis de elektriske data for apparatet og strømforsyningen stemmer overens. 

Apparatets data befinder sig på apparatets typeetikette og på indpakningen eller i denne brugsanvisning. 
• Apparatet skal afsikres med lækageafbryder indstillet til en nominel fejlstrøm på maksimalt 30 mA. 
• Forlængerledning og strømfordeler (f. eks. strømskinne) skal i anvendelsen være placeret frit (stænktæt). 
• Nettilslutningsledningerne må ikke have et mindre tværsnit end gummiledninger af typen H05RN-F. Forlængerled-

ninger skal overholde DIN VDE 0620 . 
• Beskyt stikforbindelserne mod fugtighed. 
• Tilslut kun apparatet til en forskriftsmæssigt installeret stikdåse. 
 

Sikker drift 
• Ved defekte elektriske ledninger eller defekt kabinet må apparatet ikke anvendes. 
• Bær eller træk ikke apparatet i den elektriske ledning.  
• Opbevar ledninger, så de er beskyttet mod beskadigelse, og pas på, at ingen kan falde over dem. 
• Apparatets kabinet eller tilhørende dele må kun åbnes, hvis du udtrykkeligt bliver opfordret til det i vejledningen. 
• Der må kun gennemføres arbejde på apparatet, som er beskrevet i denne vejledning. Henvend dig til et autoriseret 

serviceværksted eller i tvivlstilfælde til producenten, hvis det ikke er muligt at afhjælpe problemerne. 
• Anvend kun originale reservedele og originalt tilbehør til apparatet. 
• Foretag aldrig tekniske ændringer på apparatet. 
• Forbindelsesledningerne kan ikke skiftes ud. Ved en beskadiget ledning skal hhv. apparatet og bestanddelen 

bortskaffes. 
• Er apparatet placeret direkte ved vandet (< 2 m) må der ikke opholde sig personer i vandet, mens apparatet er i 

drift. 
• Hold stikdåsen og netstikket tørt. 
 

Opstilling og tilslutning 

Drift med poolvand eller saltvand 
• Ved drift med poolvand eller saltvand skal følgende grænseværdier overholdes: 
 

Type Poolvand Saltvand 

pH-værdi 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Frit klor 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Bundet klor < 0.2 mg/l – 

Kloridindhold < 200 mg/l – 

Saltindhold – < 3.5 % 

Vandtemperatur +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Poolvand eller saltvand kan påvirke apparatets optik negativt. Disse påvirkninger er ikke omfattet af garantien. 
 

Overhold afstande 
 B 

• Bassin eller pool, hvor personer kan opholde sig: 
− Placer apparatet i mindst 2 meters afstand fra vandet. 

• Havebassin eller akvarium: 
− Placer apparatet i mindst 2 meters afstand fra vandet. 

• Ved opstillingen skal der forudses tilstrækkelig plads til vedligeholdelse. 
− Til afmontering af apparathovedet skal mindst den dobbelte kabinetsbredde beregnes. 
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Solodrift 
 C 

• For at sikre fejlfri drift må enheden kun opstilles i de tilladte positioner. 
• Tag højde for de nødvendige afstande. (→ Overhold afstande) 
• Anvend fastgørelsesmateriale, der er egnet til bunden. Fastgørelsen skal kunne holde apparatet sikkert. Vær 

opmærksom på vægten. (→ Tekniske data) 
• Sæt en skydeventil i vandtilførslen foran apparatets indgang, hvis apparatet placeres under vandet. I forbindelse 

med vedligeholdelse kan vandtilførslen spærres. 
 

Tilslut indgang 
Brug slanger, der er egnede til et tryk på mindst 1 bar. 
8.  
0. 

Sådan gør du: 
 D 

1. Skub indløbsdysen i indgangen. 
− Indløbsdysen er kun nødvendig ved en gennemstrømningsmængde på < 10000 l/h, for at renserotoren drejer 

fejlfrit. 
2. Skru slangestudsen med omløbermøtrik og pakning på indgangen. 
3. Sæt slangen på slangestudsen, og fasthold den med spændebånd. 
 

Tilslut udgang 
4.  
0. 

Sådan gør du: 
 E 

1. Skru slangestudsen med omløbermøtrik og pakning på adapteren. 
2. Sæt slangen på slangestudsen, og fasthold den med spændebånd. 
3. Skru slutmuffen med pladepakning på udgangen. 

− Slutmuffen skal lukke udgangen over for indgangen, således at vandets hovedstrøm føres langs UVC-pærerne 
og bestråles så lang tid som muligt. 

 

Tilslutning af apparatet til gennemløbsfilteret 
• Tag højde for de nødvendige afstande. (→ Overhold afstande) 
• Sæt en skydeventil i vandtilførslen foran apparatets indgang, hvis apparatet placeres under vandet. I forbindelse 

med vedligeholdelse kan vandtilførslen spærres. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
I kapitlet beskrives, hvordan UVC-forrenseenheden tilsluttes et pumpet system. 
• Følg angivelserne i vejledningen til gennemløbsfilteret. 
4.  
0. 

Sådan gør du: 
 F, G 

1. Før udgangene med pladepakninger gennem boringerne i beholdervæggen. 
2. Montering af indløb: 

− ProfiClear Premium: Skru først adapterne på udgangene, og spænd godt til. Skru så 30°-indløbsbuerne med 
omløbermøtrikkerne på adapterne, og spænd godt til. Vend åbningerne nedad. 

− ProfiClear Classic/BioSmart: Skru indløbsdyserne med O-ringene på udgangene, og spænd godt til. 
3. Luk bypass (valgfri): 

− ProfiClear Premium: Skru i stedet for adapter og indløbsbue slutmuffen på udgangen. 
− ProfiClear Classic/BioSmart: Skru i stedet for indløbsdysen slutmuffen på udgangen. 

4. Tilslut Bitron til filterpumperne. (→ Tilslut indgang) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Følg angivelserne i vejledningen til gennemløbsfilteret. 
5.  
0. 

Sådan gør du: 
 H 

1. Før udgangene med pladepakninger gennem boringerne i beholdervæggen ind i fordeleren. 
2. Skru gennemstrømsskruerne med O-ringene på udgangene, og spænd godt til. 
3. Tilslut Bitron til filterpumperne. (→ Tilslut indgang) 
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Ibrugtagning 
 

 

 

OBS! Farlig elektrisk spænding! 
Mulige følger: Død eller alvorlige kvæstelser. 
Forholdsregler: 
• Sluk for strømtilførslen til alle apparater der befinder sig i vandet, før du stikker hånden ned i vandet. 
• Sluk for apparatet før du arbejder på det. 

 
 

 

 

Henvisning! 
Hvis vandgennemstrømningen bag udgangen pludselig afbrydes (fx med en skydeventil), kan der opstå en 
kortvarig trykøgning på over 1 bar (vandslag). 
Mulige følger: Apparatet kan tage skade. 
Beskyttelsesforanstaltninger: 
• Frakobling: Sluk først pumpen, og luk derefter skydeventilen. Ved drift i et filtersystem, skal filtersystemet 

først tages ud af drift. 
• Tilslutning: Åbn først skydeventilen, og tænd derefter for pumpen. Ved drift i et filtersystem, skal filtersyste-

met tages i drift som det sidste. 
• Installer skydeventilen foran indgangen. 

 
 

 

 

Ved anvendelse af filterstartere, medikamenter eller bassinplejemidler skal man lade UVC-forrenseenheden 
være slukket i mindst 36 timer for ikke at ødelægge midlernes virkning. 

 
 

Forudsætning 
• Tænd først pumpen, derefter UVC-forrenseenheden. 
• Kontrollér, at alle tilslutninger er tætte. 
 

Tænd/Sluk 
• Tilslutning: Anbring netstikket i stikdåsen. 

− Apparatet tænder med det samme. 
• Frakobling: Træk netstikket ud. 
 

Kontrollér funktion 
 I 

• Funktionsdisplayet lyser, når UVC-pæren er tændt. 
• Renserotoren drejer, når det blå UVC-lys skiftevis lyst og mørkt på funktionsdisplayet. 
 

Indstil bypass 
Vandstrømsmængden kan reguleres med bypass. Afhængigt af indstillingen strømmer noget af vandet fra indgangen 
direkte over til den overfor liggende udgang. Den anden del af vandet er bestrålet med UVC-lys og strømmer gennem 
den anden udgang. 
Kun med optimale indstillinger kan der opnås maksimal rengøringskapacitet. 
4.  
0. 

Sådan gør du: 
 J 

• Indstil begge drejehåndtag til filterpumpens ydeevne. 
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Afhjælpning af fejl 
 

Fejl Årsag Udbedring 

Vandet er ekstremt snavset − Fjern alger og blade fra bassinet 
− Skift vand 

Pumpens ydeevne er ikke tilstrækkelig Kontrollér installationen 

Kvartsglasset er snavset Rengør kvartsglasset 

Kvartsglasset er ridset − Udskift kvartsglasset (→ Udskift kvartsglas) 
− Udskift renserotoren, hvis profilen er slidt 

(→ Rengør kvartsglas) 

Renserotor drejer ikke 
− Kontrolelementer på funktionsdisplayet: 

Renserotoren drejer, når det blå UVC-lys 
skiftevis lyst og mørkt. 

− Rengør renserotoren og kvartsglasset 
(→ Rengør kvartsglas) 

− Anvend indløbsdyse til drift af renserotoren 
ved en pumpeeffekt på < 10000 l/h 

− Udskift renserotoren, hvis profilen er slidt 
(→ Rengør kvartsglas) 

UVC-pæren er uden effekt UVC-lampe skal fornyes efter 8000 driftstimer 

Vandet bliver ikke klart (grønt) 

Der er indstillet forkert bypass Korriger indstillingen, vær opmærksom på 
pumpekapacitet 

Indløbsdyse stoppet til Rengør indløbsdyse Der strømmer lidt eller intet vand ud ved 
vandafløbene Udgange stoppet til Rengør huset (→ Rengøring og vedligeholdel-

se) 

Netstikket er ikke tilsluttet Tilslut netstikket 

UVC-pæren er defekt Udskift UVC-pæren 

Tilslutningen er defekt Kontroller den elektriske tilslutning 

UVC-pæren lyser ikke 

Bitron C 55W/72W/110W: Apparatet har slået 
fra på grund af overophedning (sikkerhedsfra-
kobling) 

Lad apparatet køle af. Det tænder automatisk. 

 
 

Rengøring og vedligeholdelse 
 

 

 

Forsigtig! Farlig elektrisk spænding. 
Mulige følger: Død eller alvorlige kvæstelser. 
Beskyttelsesforanstaltninger: 
• Elektriske apparater og installationer med mærkespænding U > 12 V AC oder U >30 V DC, som ligger i 

vandet: Kobl apparater og installationer fra strømmen, før du stikker hånden ned i vandet. 
• Før du udfører arbejde på apparatet, skal du koble strømmen fra. 
• Sikr mod utilsigtet genstart. 

 
 

 

 

Forsigtig! Skrøbeligt glas. 
Mulige følger: Snitsår på hænderne. 
Beskyttelsesforanstaltninger: Kvartsglasset og UVC-pæren skal behandles forsigtigt. 

 
 

Afmontér apparathoved 
1.  
0. 

Sådan gør du: 
 K 

1. Løsn sikkerhedsskruen i låsehåndtaget. 
− Drejeretning symbol "Lås åben". 

2. Tryk på låsehåndtaget, og drej apparathovedet mod urets retning indtil anslag, og træk den forsigtigt ud af huset. 
• Rens huset grundigt indvendigt og udvendigt. 
 

 

 

Henvisning! 
Af sikkerhedsmæssige grunde kan UVC-pæren først tændes, når apparathovedet er korrekt monteret i huset. 
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Montering af apparathoved 
3.  
0. 

Sådan gør du: 
 L 

1. Anbring O-ringen foran afsatsen på enhedens hoved. 
− O-ringen skal være ren. Udskift den, hvis den er beskadiget. 

2. Skub forsigtigt apparathovedet med renserotor med et let tryk ind i huset indtil anslag. 
− Apparathovedet skal drejes, så markeringen på apparathovedet og på huset stemmer overens med hinanden. 

3. Skru apparathovedet indtil anslag. 
− Låsehåndtaget skal klikke i. 

4. Luk sikkerhedsskruen i låsehåndtaget. 
− Drejeretning symbol "Lås lukket". 

 

Rengør kvartsglasset 
 

 

 

Forsigtig! Skrøbeligt glas. 
Mulige følger: Snitsår på hænderne. 
Beskyttelsesforanstaltninger: Kvartsglasset og UVC-pæren skal behandles forsigtigt. 

 
 

 

 

Henvisning! 
Hvis vandgennemstrømningen bag udgangen pludselig afbrydes (fx med en skydeventil), kan der opstå en 
kortvarig trykøgning på over 1 bar (vandslag). 
Mulige følger: Apparatet kan tage skade. 
Beskyttelsesforanstaltninger: 
• Frakobling: Sluk først pumpen, og luk derefter skydeventilen. Ved drift i et filtersystem, skal filtersystemet 

først tages ud af drift. 
• Tilslutning: Åbn først skydeventilen, og tænd derefter for pumpen. Ved drift i et filtersystem, skal filtersyste-

met tages i drift som det sidste. 
• Installer skydeventilen foran indgangen. 

 
 

Forudsætning: Apparathovedet er fjernet. (→ Afmonter apparathovedet) 
5.  
0. 

Sådan gør du: 
 M 

1. Træk renserotoren af. 
− Rengør renserotoren af med en børste under rindende vand. 
− Tør kvartsglasset af med en fugtig klud. 
− Udskift et beskadiget eller stærkt ridset kvartsglas. (→ Udskiftning af UVC-pære) 

2. Rengør huset og funktionsdisplayet indvendigt og udvendigt. 
3. Kontroller profilslitage på renserotoren på begge fronter og på indersiden. 

− Hvis profilen er slidt, drejer renserotoren trægt og skal udskiftes. 
4. Skub renserotoren på kvartsglasset. 

− Sørg for, at apparatet står rigtigt. 
5. Monter apparathovedet. (→ Montering af apparathoved) 
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Udskift UVC-lampe 
UVC-pæren skal senest udskiftes efter 8000 driftstimer (svarer omtrent til en konstant driftssæson). Dermed 
garanteres en optimal filterkapacitet. 
• Der må kun bruges UVC-pærer, hvis betegnelse og effektangivelse stemmer overens med oplysningerne på 

typeskiltet. (→ Tekniske data) 
 

Forudsætning: Apparathovedet er fjernet. (→ Afmonter apparathovedet) 
6.  
0. 

Sådan gør du: 
 N 

1. Træk renserotoren af. 
2. Skru klemskruen af modsat urets retning. 
3. Træk kvartsglasset med o-ringen af fremefter med en let drejebevægelse. 
4. Tag UVC-pæren ud, og udskift den. 
5. Sæt kvartsglasset med o-ringen forsigtigt ind i apparathovedet indtil anslag. Sæt klemskuren på og drej den med 

urets retning indtil anslag. 
− Rengør o-ringen, og udskift den, hvis den er beskadiget. 
− O-ringen skal ligge i slidsen mellem apparathovedet og kvartsglasset. 

6. Skub renserotoren på kvartsglasset. 
− Sørg for, at apparatet står rigtigt. 

7. Monter apparathovedet. (→ Montering af apparathoved) 
 

Lukkedele 
Følgende komponenter er sliddele og er ikke omfattet af garantien: 
• UVC-pære, kvartsglas og o-ring til kvartsglas 
• Rengøringsrotor 
 

Opbevaring/overvintring 

Apparatet er beskyttet mod frost: 
Driften af apparatet er mulig, når der overholdes en minimum vandtemperatur på + 4  C. 

Apparatet er ikke beskyttet mod frost: 
Ved vandtemperaturer under +8° C eller senest ved forventet frostvejr skal apparatet tages ud af drift. 
• Tøm apparatet så godt som muligt, rengør det grundigt og kontroller for skader. 
• Tøm så vidt muligt alle slanger, rørledninger og tilslutninger. 
 

Bortskaffelse 
 

 

 

Dette apparat må ikke bortskaffes som husholdningens affald! Benyt venligst det dertil indrettede tilbagetagel-
sessystem. Gør apparatat ubrugeligt først ved at skære kablet af. 

 

 Bortskaf UVC-lampen på genbrugssteder, der er beregnet til det. 
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Oversettelse av den originale bruksanvisningen 
 

Merknader til denne bruksanvisningen 
Velkommen til Oase Living Water. Med kjøpet av produktet Bitron C har du gjort et godt valg. 
Les denne bruksanvisningen nøye og gjør deg kjent med apparatet før du tar det i bruk første gang. Alt arbeid på og 
med dette apparatet skal gjennomføres etter de anvisninger som foreligger. 
Ta hensyn til sikkerhetsanvisningene for riktig og sikker bruk av apparatet. 
Ta godt vare på denne bruksanvisningen. Hvis apparatet selges skal bruksanvisningen følge med. 

Symboler i denne bruksanvisningen 
Symbolene i denne bruksanvisningen har følgende betydning: 
 

 
Fare for personskade ved farlig elektrisk spenning 
Symbolet henviser til en akutt truende fare som kan medføre alvorlige personskader eller død, dersom ikke de 
nødvendige forholdsregler treffes. 

 

 
Fare for personskade ved en generell risikokilde 
Symbolet henviser til en akutt truende fare som kan medføre alvorlige personskader eller død, dersom ikke de 
nødvendige forholdsregler treffes. 

 

 
Viktige anvisninger for feilfri funksjon. 

 
 

 

 

Fare for kuttskader på grunn av knust glass 
Symbolet henviser til en akutt truende fare som kan medføre kuttskader. 

    

Håndter glass forsiktig. Unngå unødvendig påkjenning av krefter. 

 
 

 

  A Det vises til en eller flere illustrasjoner. I dette eksempelet: Det vises til illustrasjon A. 
 
 

 

 → Det vises til et annet kapittel. 
 
 

Leveringsomfang 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Hus 1 ST 1 ST 

2 Apparattoppen 1 ST 1 ST 

− Justerbar slangetut, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 ST 2 ST 3 

− Justerbar slangetut for inngangen, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 ST 

4 Planpakning for justerbare slangetuter (3) 3 ST 3 ST 

5 Overfalsmutter for feste av de justerbare slangetutene (3) 3 ST 3 ST 

6 Innløpsdyse til drift av rengjøringsmotoren 
− Må settes inn i inngangen ved gjennomstrømningsmengder < 10 000 l/t 

1 ST 1 ST 

7 Lukkehette 38 mm (1½ ") for å lukke utgangen 1 ST 1 ST 

Slangeklemme 20 … 32 mm 2 ST 2 ST 

Slangeklemme 35 … 50 mm 2 ST 2 ST 

8 

Slangeklemme 40 … 60 mm – 1 ST 
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Produktbeskrivelse 
Bitron C er en effektiv UVC-klarer for å bekjempe alger og sykdomsfremmende bakterier. 
• Bypassteknikken sørger for optimal bestråling av det skitne vannet også ved høy gjennomstrømningshastigheter. 
• Rengjøringsmotoren rengjør kvartsglasset permanent for forurensninger. 
• Optimal tilpasning til den tilkoblede filterpumpen takket være individuell regulering av vanngjennomstrømnings-

mengden. 
• Egnet til å knyttes sammen med OASE-filtersystemene ProfiClear, BioSmart, BioTecog BioTec Screenmatic. 
• Integrerte magneter for å beskytte filterteknikken mot kalkavleiringer. 
• Optisk funksjonskontroll av UVC-lampen. 
• Hurtiglås for enkelt lampeskifte. 
 

Tilsiktet bruk 
Bitron C, i fortsettelsen kalt "utstyret", må kun brukes på følgende måte: 
• For rensing av hagedammer, badedammer, basseng og akvarier. 
• Drift ved overholdelse av tekniske data. 
 

Følgende restriksjoner gjelder for apparatet: 
• UVC-lampen må aldri brukes utenfor huset den er montert i, eller bli brukt til andre formål. Strålingen fra UVC-

lampen er farlig for øyne og hud, selv ved små doser. 
• Bruk aldri apparatet til å pumpe andre væsker enn vann. 
• Skal aldri brukes uten vanngjennomstrømning. 
• Skal ikke brukes for nærings- eller industriformål. 
• Må ikke brukes til sterilisering av drikkevann eller andre væsker. 
• Skal ikke brukes i forbindelse med kjemikalier, næringsmidler, lett brennbare eller eksplosive stoffer. 
 

Sikkerhetsanvisninger 
Hvis apparatet brukes på feil måte eller til et formål det ikke er konstruert for, eller hvis sikkerhetsanvisningene ikke 
følges kan det likevel oppstå fare for personskader og materielle skader. 

Dette apparatet kan brukes av barn som er 8 år eller eldre, samt av 
personer med reduserte fysiske, sensoriske eller mentale begrens-
ninger, eller som mangler erfaring og kunnskap, hvis de er under 
oppsikt eller har fått opplæring i riktig bruk av apparatet, og forstår 
farene forbundet med å bruke dette. Barn må ikke leke med appa-
ratet. Rengjøring eller brukervedlikehold må ikke utføres av barn uten 
at de er under oppsikt. 
Farer pga. kombinasjon av vann og elektrisitet 
• Kombinasjonen av vann og elektrisitet kan ved ikke forskriftsmessig tilkobling og feil håndtering føre til død eller 

alvorlige skader pga. elektrisk støt. 
• Elektriske apparater og installasjoner med dimensjoneringsspenning U > 12 V AC eller U > 30 V DC som ligger i 

vann: Koble apparater og installasjoner spenningsfritt før du berører vannet. 
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Forskriftsmessig elektrisk installasjon 
• Elektriske installasjoner må tilsvare nasjonale installasjonsforskrifter og må kun gjennomføres av en fagperson. 
• En person teller som elektrofagperson, hvis vedkommende på grunn av faglig utdanning, kunnskap og erfaring er 

skikket og berettiget til å vurdere og utføre arbeidene vedkommende får tildelt. Arbeidet som fagperson omfatter 
også å oppdage mulige farer og følge gjeldende regionale og nasjonale normer, forskrifter og bestemmelser. 

• Kontakt en elektrofagperson ved spørsmål og problemer. 
• Tilkoblingen av apparatet er bare tillatt når de elektriske dataene til apparatet og strømforsyningen stemmer ove-

rens. Apparatdataen finner du på typeskiltet på apparatet, på forpakningen og i denne bruksanvisningen. 
• Apparatet må være sikret gjennom en jordfeilbryter med en utløserstrøm på maksimalt 30 mA.  
• Skjøteledninger og strømfordelere (f. eks. stikkontaktspredere) må disse være beregnet for utendørs bruk (beskyttet 

mot vannsprut). 
• Strømledningen må ikke ha mindre diameter enn gummislangeledninger merket H05RN-F. Skjøteledninger må 

tilfredsstille kravene i DIN VDE 0620. 
• Beskytt kontakter og koblinger mot fuktighet. 
• Apparatet må bare kobles til en forskriftsmessig installert stikkontakt. 
 

Sikker drift 
• Ved defekte elektriske ledninger eller hus, må ikke apparatet brukes. 
• Aldri bær eller dra apparatet etter ledningen.  
• Legg ledningene slik at de er beskyttet mot skader, og slik at ingen kan snuble i dem. 
• Åpne huset på apparatet eller tilhørende deler kun hvis det uttrykkelig blir sagt i bruksanvisningen at man skal gjøre 

det. 
• Utfør kun arbeid på dette apparatet som er beskrevet i denne bruksanvisningen. Kontakt autorisert kundeservice 

eller produsenten ved tvil hvis problemet ikke kan utbedres. 
• Bruk kun originale reservedeler og tilbehør for apparatet. 
• Utfør aldri tekniske endringer på apparatet. 
• Tilkoblingsledningene kan ikke bli erstattet. Dersom en ledning blir skadet må apparatet henholdsvis komponentene 

bli deponert som avfall. 
• Hvis pumpen er satt opp direkte ved vannet (< 2 m) skal ingen personer oppholde seg i vannet mens den brukes. 
• Hold stikkontakt og støpsel tørre. 
 

Installasjon og tilkobling 

Drift med bassengvann eller saltvann 
• Ved drift med bassengvann eller saltvann skal følgende grenseverdier overholdes: 
 

Type Bassengvann Saltvann 

pH-verdi 7,2 … 7,6 7,5 … 8,5 

Fritt klor 0,3 … 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Bundet klor < 0,2 mg/l – 

Kloridinnhold < 200 mg/l – 

Saltinnhold – < 3,5 % 

Vanntemperatur +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Bassengvann eller saltvann kan påvirke utseendet til apparatet. Denne typen påvirkning er utelukket fra garantien. 
 

Overholde avstander 
 B 

• Badedam eller basseng som personer kan oppholde seg i: 
− Plasser apparatet minst 2 m fra vannet. 

• Hagedam eller akvarium: 
− Plasser apparatet minst 2 m fra vannet. 

• Tilstrekkelig plass for vedlikehold må tas hensyn til. 
− Ha minst det doble av husbredden tilgjengelig for å montere ut apparathodet. 
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Solo-drift 
 C 

• For feilfri drift må apparatet kun plasseres i tillatte posisjoner.  
• Ta hensyn til de nødvendige avstandene. (→ Overholde avstander) 
• Bruk festemateriell som er egnet for undergrunnen. Festet må bære apparatet sikkert. Vær oppmerksom på vekten. 

(→ Tekniske data) 
• Sett inn en skyveventil i vanntilførselen foran inngangen til apparatet hvis apparatet er satt opp lavere enn vanni-

vået. Vanntilførselen kan stenges av til vedlikeholdsarbeider. 
 

Koble til inngang 
Bruk slanger som er egnet for minst 1 bar trykk. 
8.  
0. 

Slik går du frem: 
 D 

1. Skyv innløpsdysen inn i inngangen. 
− Innløpsdysen er nødvendig ved en gjennomstrømningsmengde < 10 000 l/t for at rengjøringsrotoren skal dreie 

uten problemer. 
2. Skru slangemunnstykket med overfalsmutteren og tetning på inngangen. 
3. Træ slangen på slangemunnstykket, og sikre med en slangeklemme. 
 

Koble til utgang 
4.  
0. 

Slik går du frem: 
 E 

1. Skru trinn-slangemunnstykket med overfalsmutteren og tetning på adapteren. 
2. Træ slangen på slangemunnstykket, og sikre med en slangeklemme. 
3. Skru lukkehetten med platepakning på utgangen. 

− Lukkehetten må stenge utgangen overfor inngangen slik at hovedstrømmen til vannet føres langs UVC-lampene 
og bestråles så lenge som mulig. 

 

Koble apparatet til gjennomstrømningsfilteret 
• Ta hensyn til de nødvendige avstandene. (→ Overholde avstander) 
• Sett inn en skyveventil i vanntilførselen foran inngangen til apparatet hvis apparatet er satt opp lavere enn vanni-

vået. Vanntilførselen kan stenges av til vedlikeholdsarbeider. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Kapitlet beskriver tilkobling av UVC-forrenseren Bitron i et pumpet system. 
• Vær oppmerksom på angivelsene i bruksanvisningen til gjennomstrømningsfilteret. 
4.  
0. 

Slik går du frem: 
 F, G 

1. Før utgangene med planpakninger gjennom hullene i beholderveggen. 
2. Montere innløp: 

− ProfiClear Premium: Skru først fast adapterne på utgangene og trekk til for hånd. Skru deretter 30°-
innløpsbendene med overfalsmutter på adapterne, og trekk til for hånd. Innrett åpningene nedover. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Skru innløpsdysene med O-ringer på utgangene og trekk til for hånd. 
3. Lukke bypass (ekstrautstyr): 

− ProfiClear Premium: Skru lukkehetten på utgangen i stedet for adapter og innløpsbend. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Skru lukkehetten på utgangen i stedet for innløpsdysen. 

4. Koble Bitron til filterpumpen. (→ Koble til inngang) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Vær oppmerksom på angivelsene i bruksanvisningen til gjennomstrømningsfilteret. 
5.  
0. 

Slik går du frem: 
 H 

1. Før utgangene med platepakninger gjennom hullene i beholderveggen inn i fordeleren. 
2. Skru avløpsskruene med O-ring på utgangene og skru til for hånd. 
3. Koble Bitron til filterpumpen. (→ Koble til inngang) 
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Ta apparatet i bruk 
 

 

 

Forsiktig! Farlig elektrisk spenning! 
Mulige konsekvenser: Død eller alvorlige skader. 
Vernetiltak: 
• Før du berører vannet, må nettstøpslene for alle apparater som befinner seg i vannet trekkes ut. 
• For du starter arbeidet må du skru av nettspenningen. 

 
 

 

 

Merk! 
Hvis vannstrømmen plutselig brytes bak utgangen (f.eks. med en stenge-skyveventil), kan en midlertidig 
trykkøkning på over 1 bar oppstå (vannslag). 
Mulige konsekvenser: Apparatet kan bli skadet. 
Forholdsregler: 
• Slå av: Slå først av pumpen og lukk deretter stenge-skyveventilen. Ved drift i et filtersystem, ta først filtersy-

stemet ut av drift. 
• Slå på: Åpne først deretter stenge-skyveventilen og slå så på pumpen. Ved drift i et filtersystem, ta filtersy-

stemet i drift sist. 
• Installer stenge-skyveventilen foran inngangen. 

 
 

 

 

Ved bruk av filterstartere, medikamenter eller dampleiemidler må UVC-apparatet være minst 36 timer ute av 
drift, slik at effekten til midlene ikke blir påvirket. 

 
 

Forutsetning 
• Slå på pumpen først, deretter UVC-forklarings-apparatet. 
• Kontroller alle tilkoblinger for lekkasjer. 
 

Slå av/på 
• Slå på: Sett støpslet i stikkontakten. 

− Apparatet slås på. 
• Slå av: Trekk ut kontakten. 
 

Kontrollere funksjonen 
 I 

• Funksjonsindikatoren lyser når UVC-lampen er påslått. 
• Rengjøringsrotoren går rundt når det blå UVC-lyset på funksjonsindikatoren lyser vekselvis lyst og mørkt. 
 

Innstilling av bypass 
Gjennomstrømningsmengden reguleres ved hjelp av bypass. Avhengig av innstillingen, strømmer en del av vannet fra 
inngangen direkte gjennom det motstående utløpet. Den andre delen av vannet bestråles med UVC-lys, og renner bort 
gjennom det andre utløpet. 
Maksimal rengjøringseffekt oppnås kun ved optimal innstilling. 
4.  
0. 

Slik går du frem: 
 J 

• Still inn begge dreiehåndtakene på filterpumpens pumpeytelse. 
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Feilretting 
 

Feil Årsak Utbedring 

Vannet er ekstremt skittent − Fjern alger og blader fra dammen 
− Skift vann 

Ikke tilstrekkelig pumpekapasitet Kontroller installasjon 

Kvartsglasset er tilsmusset Rengjør kvartsglasset 

Kvartsglasset er oppripet − Skift kvartsglasset (→ Rengjør kvartsglasset) 
− Skift rengjøringsrotor ved slitt profil 

(→ Rengjøre kvartsglasset) 

Rengjøringsrotoren går ikke rundt 
− Kontroll av funksjonsindikatoren: Rengjø-

ringsrotoren går rundt når det blå UVC-lyset 
lyser vekselvis lyst og mørkt 

− Rengjør rengjøringsrotor og kvartsglass 
(→ Rengjøre kvartsglasset) 

− Bruk innløpsdysen til drift av rengjøringsroto-
ren ved pumpeytelse < 10 000 l/t 

− Skift rengjøringsrotor ved slitt profil 
(→ Rengjøre kvartsglasset) 

UVC-lampen har ingen effekt lenger Bytt UVC-lampen etter 8000 driftstimer 

Vann blir ikke klart (grønnfarging) 

Feil innstilling bypass Korriger innstilling, være oppmerksom på 
pumpeeffekten 

Innløpsdyse tilstoppet Rengjør innløpsdysen Det renner lite eller ikke noe vann i det hele tatt 
i utløpene Utgangene tilstoppet Rengjør huset (→ Rengjøring og vedlikehold) 

Nettstøpselet er ikke satt inn Plugg inn nettstøpselet 

UVC-lampe defekt Bytt UVC-lampe 

Tilkobling defekt Kontroller elektriske tilkoblinger 

UVC-lampe lyser ikke 

Bitron C 55W/72W/110W: Apparatet har koblet 
ut på grunn av overoppheting (sikkerhetsutkob-
ling) 

La apparatet avkjøles, det slår seg automatisk 
på igjen 

 
 

Rengjøring og vedlikehold 
 

 

 

OBS! Farlig elektrisk spenning. 
Mulige konsekvenser: Død eller alvorlige personskader. 
Forholdsregler: 
• Elektriske apparater og installasjoner med dimensjoneringsspenning U > 12 V AC eller U > 30 V DC som 

ligger i vann: Koble apparater og installasjoner spenningsfritt før du berører vannet. 
• Koble apparatet fra spenningsfritt før du arbeider på det. 
• Sikre mot utilsiktet gjeninnkobling. 

 
 

 

 

OBS! Skjørt glass. 
Mulige konsekvenser: Kuttskader på hendene. 
Forholdsregler: Håndter kvartsglasset og UVC-lampen forsiktig. 

 
 

Ta av apparathodet 
1.  
0. 

Slik går du frem: 
 K 

1. Løsne sikringsskruen i låsehendelen. 
− Dreieretning symbol "Åpen lås". 

2. Trykk låsehendelen, skru apparathodet mot urviseren til det stopper og trekk det forsiktig ut av huset. 
• Rengjør huset grundig innvendig og utvendig. 
 

 

 

Informasjon! 
Av sikkerhetsgrunner kan UVC-lampen først slås på når apparathodet er forskriftsmessig bygd inn i huset. 
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Innbygging av apparathodet 
3.  
0. 

Slik går du frem: 
 L 

1. Plasser O-ringen foran avsatsen på apparathodet. 
− O-ringen må være ren, og skift den hvis den er skadet. 

2. Skyv apparathodet med rengjøringsrotor forsiktig inn i huset med et lett trykk til det stopper. 
− Apparathodet må dreies slik at markeringene på apparathodet og på huset stemmer over ens. 

3. Skru apparathodet til det stopper. 
− Låsehendelen må gå i lås. 

4. Lås sikringsskruen i låsehendelen. 
− Dreieretning symbol "Lukket lås". 

 

Rengjøre kvartsglass 
 

 

 

OBS! Skjørt glass. 
Mulige konsekvenser: Kuttskader på hendene. 
Forholdsregler: Håndter kvartsglasset og UVC-lampen forsiktig. 

 
 

 

 

Merk! 
Hvis vannstrømmen plutselig brytes bak utgangen (f.eks. med en stenge-skyveventil), kan en midlertidig 
trykkøkning på over 1 bar oppstå (vannslag). 
Mulige konsekvenser: Apparatet kan bli skadet. 
Forholdsregler: 
• Slå av: Slå først av pumpen og lukk deretter stenge-skyveventilen. Ved drift i et filtersystem, ta først filtersy-

stemet ut av drift. 
• Slå på: Åpne først deretter stenge-skyveventilen og slå så på pumpen. Ved drift i et filtersystem, ta filtersy-

stemet i drift sist. 
• Installer stenge-skyveventilen foran inngangen. 

 
 

Forutsetning: Apparathodet er tatt av. (→ Ta av apparathodet) 
5.  
0. 

Slik går du frem: 
 M 

1. Trekk av rengjøringsrotoren. 
− Rengjør rengjøringsrotoren med en børste under rennende vann. 
− Tørk av kvartsglasset med en fuktig klut. 
− Skift et skadet eller veldig oppripet kvartsglass. (→ Skift UVC-lampe) 

2. Rengjør huset og funksjonsindikatoren innvendig og utvendig. 
3. Kontroller profilslitasjen på rengjøringsrotoren på begge framsidene og på de innvendige flatene. 

− Ved slitt profil dreier rengjøringsrotoren tungt og må skiftes. 
4. Skyv rengjøringsrotoren på kvartsglasset. 

− Pass på at den ligger rett. 
5. Innbygging av apparathodet. (→ Innbygging av apparathodet) 
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UVC-lampe må byttes 
UVC-Lampe må byttes ut etter senest 8000 driftstimer (tilsvarer ved konstant drift omtrent en sesong). Gjennom dette 
er en optimal filtereffekt sikret 
• Det må kun brukes lamper med betegnelse og effektspesifikasjoner som stemmer overens med spesifikasjonene på 

typeskiltet. (→ Tekniske data) 
 

Forutsetning: Apparathodet er tatt av. (→ Ta av apparathodet) 
6.  
0. 

Slik går du frem: 
 N 

1. Trekk av rengjøringsrotoren. 
2. Skru av klemskruen mot urviseren. 
3. Ta av kvartsglasset med O-ringen med en lett dreiebevegelse forover. 
4. Trekk ut UVC-lampen og bytt den. 
5. Trykk kvartsglasset med O-ring forsiktig inn i apparathodet så langt det går. Sett på klemskruen og skru fast med 

urviseren til det stopper. 
− Rengjør O-ringen, og skift den ut hvis den er skadet. 
− O-ringen må ligge i spalten mellom apparathodet og kvartsglasset. 

6. Skyv rengjøringsrotoren på kvartsglasset. 
− Pass på at den ligger rett. 

7. Innbygging av apparathodet. (→ Innbygging av apparathodet) 
 

Slitedeler 
Følgende komponenter er slitedeler og omfattes ikke av garantien: 
• UVC-lampe, kvartsglass og O-ring for kvartsglass 
• Renserotor 
 

Lagring/overvintring 

Apparatet står beskyttet mot frost: 
Det er bare mulig å bruke apparatet når en minimal vanntemperatur på +4 °C overholdes. 

Apparatet er ikke beskyttet mot frost: 
Apparatet må tas ut av drift ved vanntemperatur under +8 °C eller senest når man venter frost. 
• Tøm apparatet så langt det er mulig, gjennomfør en grundig rengjøring og kontroller for skader. 
• Samtlige slanger, rørledninger og tilkoblinger må tømmes så godt det er mulig. 
 

Kassering 
 

 

 

Apparatet skal ikke kasseres som husholdningsavfall! Bruk de fastsatte ordninger for tilbakelevering. Gjør først 
apparatet ubrukelig ved å kutte av kabelen. 

 

 UVC-lampene må kasseres ved de systemene for tilbakelevering som finnes for dette. 
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Översättning av originalbruksanvisningen 
 

Information om denna bruksanvisning 
Välkommen till OASE Living Water. Med din nya produkt Bitron C har du gjort ett bra val. 
Läs igenom bruksanvisningen noggrant före första användningstillfället och ta reda på hur apparaten fungerar. Alla 
slags arbeten som utförs på denna apparat får endast genomföras enligt föreliggande instruktioner. 
Beakta noga säkerhetsanvisningarna, de är en förutsättning för korrekt och säker användning. 
Förvara denna bruksanvisning på ett säkert ställe. Om apparaten byter ägare måste även bruksanvisningen följa med. 

Symboler i denna bruksanvisning 
Symbolerna som används i denna bruksanvisning har följande betydelse: 
 

 
Risk för personskador på grund av farlig elektrisk spänning 
Symbolen står för en överhängande fara, som kan leda till dödsfall eller allvarliga personskador, om inte 
lämpliga åtgärder vidtas. 

 

 
Risk för personskador på grund av en allmän riskkälla 
Symbolen står för en överhängande fara, som kan leda till dödsfall eller allvarliga personskador, om inte 
lämpliga åtgärder vidtas. 

 

 
Viktig upplysning för störningsfri funktion. 

 
 

 

 

Risk för skärskador p.g.a. söndrigt glas 
Symbolen står för en omedelbart hotande fara som kan leda till skärskador. 

    

Hantera glas försiktigt. Undvik stor kraftpåverkan. 

 
 

 

  B Hänvisning till en eller flera bilder. I detta exempel: Hänvisning till bild A. 
 
 

 

 → Referens till ett annat kapitel. 
 
 

Leveransomfattning 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Kåpa 1 st. 1 st. 

2 Enhetens ovandel 1 st. 1 st. 

− Konisk slanganslutning, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 st. 2 st. 3 

− Konisk slanganslutning för ingång, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 st. 

4 Flat packning för koniska slanganslutningar (3) 3 st. 3 st. 

5 Överfallsmutter för fixering av koniska slanganslutningar (3) 3 st. 3 st. 

6 Inloppsmunstycke för att driva rengöringsrotorn 
− Måste användas i ingången vid genomflödesmängder < 10 000 l/h 

1 st. 1 st. 

7 Lock 38 mm (1½ ") för att stänga utgången 1 st. 1 st. 

Slangklämma 20 … 32 mm 2 st. 2 st. 

Slangklämma 35 … 50 mm 2 st. 2 st. 

8 

Slangklämma 40 … 60 mm – 1 st. 
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Produktbeskrivning 
Bitron C är en effektstark UVC-förrening för att bekämpa alger och sjukdomsframkallande bakterier. 
• Bypass-tekniken garanterar en optimerad bestrålning av det smutsiga vattnet, även vid större flöden. 
• Rengöringsrotorn rengör kvartsglaset permanent från smuts. 
• Optimal avstämning till den anslutna filterpumpen med individuell reglering av vattenflödesmängden. 
• Lämplig för montering i OASE-filtersystemen ProfiClear, BioSmart, BioText och BioTec Screenmatic. 
• Integrerade magneter som skyddar filtertekniken mot kalkavlagringar. 
• Optisk funktionskontroll av UVC-lampan. 
• Snabblås för snabbt byte av ljuskällan. 
 

Ändamålsenlig användning 
Bitron C, som i denna dokumentation betecknas som apparat, får endast användas på följande sätt: 
• Avsedd för rengöring av trädgårdsdammar, baddammar, pooler och akvarier. 
• Drift under iakttagande av tekniska data. 
 

För apparaten gäller följande begränsningar: 
• Använd aldrig UVC-lampan utanför kåpan eller för andra syften. UVC-strålningen är farlig för ögon och hud även i 

låga doser. 
• Pumpa aldrig andra vätskor än vatten. 
• Kör aldrig utan vattengenomströmning. 
• Använd inte för kommersiella eller industriella ändamål.  
• Använd inte för sterilisering av dricksvatten eller andra vätskor. 
• Använd inte kombination med kemikalier, livsmedel eller lättantändliga eller explosiva ämnen. 
 

Säkerhetsanvisningar 
Det kan utgå fara för personer och materiella värden från den här enheten om den används på ett olämpligt sätt eller i 
strid mot det avsedda användningssyftet, eller om säkerhetsanvisningarna inte följs. 

Den här enheten kan användas av barn som är 8 år eller äldre samt 
av personer med sänkt fysisk, sensorisk eller mental förmåga eller 
brist på erfarenhet och kunskap förutsatt att de hålls under uppsikt 
eller instrueras i hur de använder enheten säkert samt de risker som 
kan uppstå. Barn får inte leka med enheten. Rengöring och 
användarunderhåll får inte utföras av barn utan uppsikt. 
Faror vid kombination av vatten och elektricitet 
• Om anslutningen inte har utförts på föreskrivet sätt eller om apparaten hanteras på olämpligt sätt kan kombinationen 

av vatten och elektricitet leda till dödsolyckor eller allvarliga personskador pga. elektriska slag. 
• Elektriska enheter och installationer med en nominell spänning U > 12 V AC eller U >30 V DC som ligger i vatten: 

Gör enheter och installationer spänningsfria före du griper ner i vattnet. 



-  SE  - 

81 

 

Elektrisk installation enligt föreskrift 
• Elektriska installationer måste ha utförts i enlighet med nationella bestämmelser och får endast utföras av en behö-

rig elinstallatör. 
• En behörig elinstallatör är en person som till följd av sin yrkesutbildning, kunskap och erfarenhet både kan och är 

berättigad att bedöma och genomföra tilldelade arbetsuppgifter. Sådana arbetsuppgifter som utförs av behörig per-
sonal omfattar även förmågan att identifiera möjliga faror samt att beakta gällande regionala och nationella standar-
der, föreskrifter och bestämmelser. 

• Om frågor eller problem uppstår måste du kontakta en elinstallatör. 
• Apparaten får endast anslutas om de elektriska data som gäller för apparaten stämmer överens med strömförsörj-

ningen. Apparatens data anges på typskylten på apparaten, på förpackningen eller i denna bruksanvisning. 
• Apparaten måste vara ansluten till en jordfelsbrytare vars dimensionerade felström uppgår till max. 30 mA. 
• Förlängningskablar och strömfördelare (t ex grenuttag) måste vara godkända för användning utomhus (dropptäta). 
• Elkablarnas area får inte vara mindre än arean i gummikabel med beteckningen H05RN-F. Förlängningskablar 

måste uppfylla kraven som ställs i DIN VDE 0620. 
• Skydda stickkontakter från fukt. 
• Anslut endast apparaten till ett vägguttag som installerats enligt gällande föreskrifter. 
 

Säker drift 
• Apparaten får inte användas om elkablarna eller kåpan är defekta. 
• Bär inte och dra inte apparaten i elkabeln.  
• Dra kablarna så att de är skyddade och inte kan skadas, och att ingen kan snava över dem. 
• Öppna apparatens kåpa eller tillhörande delar endast när du uttryckligen uppmanas till detta i bruksanvisningen. 
• Genomför endast arbeten på apparaten, som beskrivs i denna anvisning. Kontakta en behörig kundtjänstverkstad, 

eller ev. tillverkaren, om vissa problem inte kan åtgärdas. 
• Använd endast original reservdelar och tillbehör till apparaten. 
• Genomför inte tekniska ändringar på apparaten. 
• Elkablarna kan inte bytas ut. Om en kabel har skadats måste apparaten eller komponenten skrotas. 
• Är enheten uppställd direkt vid vattnet (< 2 m) får inga personer vara i vattnet under driften. 
• Se till att uttaget och stickkontakten alltid hålls torra. 
 

Installation och anslutning 

Användning med poolvatten eller saltvatten 
• Vid användning med poolvatten eller saltvatten ska följande gränsvärden hållas: 
 

Typ Poolvatten Saltvatten 

pH-värde 7,2 … 7,6 7,5 … 8,5 

Fritt klor 0,3 … 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Bundet klor < 0,2 mg/l – 

Kloridhalt < 200 mg/l – 

Salthalt – < 3,5 % 

Vattentemperatur +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Poolvatten eller saltvatten kan påverka enhetens utseende. Sådan påverkan omfattas inte av garantin. 
 

Hålla avstånden 
 B 

• Baddamm eller pool i vilken det kan finnas personer: 
− Enheten måste ställas minst 2 m från vattnet. 

• Trädgårdsdamm eller akvarium: 
− Apparaten ska ställas minst 2 m från vattnet. 

• Se till att det finns tillräckligt med fritt utrymme för underhållsarbeten. 
− För att demontera enhetens ovandel måste du ha plats för minst den dubbla kåpbredden. 
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Solodrift 
 C 

• För att driften ska bli felfri ska du endast ställa enheten i de tillåtna positionerna. 
• Beakta de nödvändiga avstånden. (→ Hålla avstånden) 
• Använd fästmaterial som är avsedda för underlaget. Fästanordningen måste bära enheten på ett säkert sätt. Var 

uppmärksam på vikten. (→ Teknisk information) 
• Sätt in ett skjutspjäll i vattentillförseln före enhetens ingång om enheten ställs under vattennivån. Vid underhållsar-

beten går det att spärra vattentillförseln. 
 

Ansluta ingången 
Använd slangar som är gjorda för ett tryck på minst 1 bar. 
8.  
0. 

Gör så här: 
 D 

1. Skjut inloppsmunstycket till ingången. 
− Inloppsmunstycket krävs endast vid en flödesmängd < 10 000 l/h för att rengöringsmotorn ska rotera störnings-

fritt. 
2. Skruva fast slangkopplingen med överfallsmutter och packning på ingången. 
3. Fäst slangen på den koniska slanganslutningen och fixera den med en slangklämma. 
 

Ansluta utgången 
4.  
0. 

Gör så här: 
 E 

1. Skruva fast slangkopplingen med en överfallsmutter och packning på adaptern. 
2. Fäst slangen på den koniska slanganslutningen och fixera den med en slangklämma. 
3. Skruva fast locket med platt packning på utgången. 

− Locket måste stänga utgången mittemot ingången så att huvudströmmen med vatten förs längs UVC-lamporna 
och bestrålas så länge som möjligt. 

 

Ansluta enheten till filtret 
• Beakta de nödvändiga avstånden. (→ Hålla avstånden) 
• Sätt in ett skjutspjäll i vattentillförseln före enhetens ingång om enheten ställs under vattennivån. Vid underhållsar-

beten går det att spärra vattentillförseln. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Kapitlet beskriver anslutningen av UVC-förrengöringsenheten Bitron till ett pumpat system. 
• Beakta informationen i dammfiltrets bruksanvisning. 
4.  
0. 

Gör så här: 
 F, G 

1. För utgångarna med packningar genom borrhålen i behållarväggen. 
2. Montera inloppet: 

− ProfiClear Premium: Skruva först fast adaptern på utgångarna och dra åt för hand, skruva sedan fast 30°-
inloppsbågarna med överfallsmuttrarna på adaptern och dra åt för hand. Justera öppningarna nedåt. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Skruva fast inloppsmunstyckena med O-ringarna på utgångarna och dra åt för 
hand. 

3. Stäng bypassen (valbart): 
− ProfiClear Premium: I stället för att använda adapter och inloppsbågar ska du skruva fast locket på utgången. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: I stället för inloppsmunstycke ska du skruva fast locket på utgången. 

4. Anslut Bitron till filterpumpen. (→ Ansluta ingången) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Beakta informationen i dammfiltrets bruksanvisning. 
5.  
0. 

Gör så här: 
 H 

1. För utgångarna med packningar genom borrhålen i behållarväggen i fördelaren. 
2. Skruva fast genomsläppsskruvarna med O-ringar på utgångarna och dra åt för hand. 
3. Anslut Bitron till filterpumpen. (→ Ansluta ingången) 



-  SE  - 

83 

 

Driftstart 
 

 

 

Varning! Farlig elektrisk spänning! 
Möjliga följder: Dödsolyckor eller allvarliga personskador. 
Skyddsåtgärder: 
• Innan du doppar ned handen i vattnet, koppla ur el-anslutningar till alla apparater som befinner sig i vattnet. 
• Innan man utför arbeten på apparaten ska nätspänningen kopplas ur. 

 
 

 

 

Anvisning! 
Om vattenflödet bakom utgången plötsligt avbryts (t.ex. med en slidventil) så kan det uppträda en kort tryck-
höjning på över 1 bar (vattenslag). 
Möjliga följder: Risk för att enheten skadas. 
Skyddsåtgärder: 
• Stäng av enheten: Stäng först av pumpen och sedan slidventilen. Vid drift i ett filtersystem ska du först ta 

det ur drift. 
• Sätta på enheten: Öppna först slidventilen och sätt sedan på pumpen. Vid drift i ett filtersystem så ska det 

sättas i det senast valda driftsläget. 
• Installera slidventilen före ingången. 

 
 

 

 

Vid användning av filterstartare, mediciner eller skötselprodukter till dammen ska du låta UVC-
förrengöringsenheten vara avstängd i minst 36 timmar så att deras verkan inte påverkas. 

 
 

Förutsättning 
• Sätt först på pumpen och sedan UVC-förbehandlingsenheten. 
• Kontrollera att alla anslutningar är täta. 
 

Sätta på/stänga av 
• Sätta på enheten: Anslut stickkontakten till stickuttaget. 

− Enheten startar direkt. 
• Stänga av enheten: Dra ut stickkontakten. 
 

Kontrollera funktionen 
 I 

• Funktionsindikeringen lyser när UVC-lampan är tänd. 
• Rengöringsrotorn roterar när det blå UVC-ljuset i funktionsindikeringen skiftar mellan ljust och mörkt. 
 

Ställ in bypass 
Flödesmängden regleras med bypass-systemet. Beroende på inställningen rinner en del av vattnet från ingången ut 
direkt ur den motsatta utgången. Resterande vattenmängd behandlas med UVC-ljus och rinner ut ur den andra utgån-
gen. 
En maximal reningseffekt kan endast uppnås vid en optimal inställning. 
4.  
0. 

Gör så här: 
 J 

• Ställ in båda vridhandtag på filterpumpens matningsprestanda. 
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Störningsåtgärder 
 

Störning Orsak Åtgärd 

Vattnet är extremt smutsigt − Ta bort alger och löv ur dammen 
− Byt ut vattnet 

Kapaciteten från pumpen är otillräcklig Kontrollera installationen 

Kvartsglaset är smutsigt Rengöra kvartsglaset 

Kvartsglaset är repigt − Byt ut kvartsglaset (→ Rengöra kvartsglas) 
− Om profilen är sliten ska rengöringsrotorn 

bytas ut (→ Rengöra kvartsglaset) 

Rengöringsrotorn roterar inte 
− Kontrollera funktionsindikeringen: Rengö-

ringsrotorn roterar när det blå UVC-ljuset 
skiftar mellan ljust och mörkt. 

− Rengör rengöringsrotorn och kvartsglaset 
(→ Rengöra kvartsglaset) 

− Vid en pumpeffekt < 10 000 l/h ska du 
använda inloppsmunstycket för att driva 
rengöringsrotorn 

− Om profilen är sliten ska rengöringsrotorn 
bytas ut (→ Rengöra kvartsglaset) 

UVC-lampan saknar effekt Byt ut UVC-lampan efter 8 000 drifttimmar 

Vattnet blir inte klart (grönfärgat) 

Felaktig inställning i bypass Korrigera inställningen, beakta pumpens 
prestanda 

Inloppsmunstycket är igensatt Rengör inloppsmunstycket Inget eller endast mindre mängd vatten rinner 
ut vid utgångarna Utgångarna är igensatta Rengör kåpan (→ Rengöring och underhåll) 

Stickkontakten har inte anslutits Anslut stickkontakten 

UVC-lampan är defekt Byt ut UVC-lampan 

Anslutningen är sönder Kontrollera elanslutningen 

UVC-lampan lyser inte 

Bitron C 55W/72W/110W: Apparaten har 
stängts av på grund av överhettning (säkerhets-
frånkoppling) 

Låt apparaten svalna. Den startar därefter 
automatiskt. 

 
 

Rengöring och underhåll 
 

 

 

OBS! Farlig elektrisk spänning. 
Möjliga följder: Dödsolyckor eller allvarliga personskador. 
Skyddsåtgärder: 
• Elektriska enheter och installationer med en nominell spänning U > 12 V AC eller U >30 V DC som ligger i 

vatten: Gör enheter och installationer spänningsfria före du griper ner i vattnet. 
• Före du utför arbeten på enheten så ska du göra den spänningsfri. 
• Säkra mot oavsiktlig återinkoppling. 

 
 

 

 

OBS! Bräckligt glas. 
Möjliga följder: Skärskador på händerna. 
Skyddsåtgärder: Var försiktig när du hanterar kvartsglaset och UVC-lampan. 

 
 

Demontera enhetens ovandel 
1.  
0. 

Gör så här: 
 K 

1. Lossa på säkringsskruven i spärrknappen. 
− Vridriktning symbol "lås öppet". 

2. Tryck in spärrknappen, vrid apparatens ovandel moturs tills det tar emot och dra sedan försiktigt ut ur kåpan. 
• Rengör kåpans in- och utsida noggrant. 
 

 

 

Obs! 
Av säkerhetsskäl går det att tända UVC-lampan först när enhetens ovandel har monterats korrekt i kåpan. 
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Montera enhetens ovandel 
3.  
0. 

Gör så här: 
 L 

1. Positionera O-ringen framför avsatsen på apparatens ovandel. 
− O-ringen måste vara ren. Byt ut den om den är skadad. 

2. Skjut försiktigt in apparatens huvud inkl. rengöringsrotorn och med svagt tryck in i kåpan tills det tar emot. 
− Apparatens huvud ska ha vridits så att markeringarna på huvudet och kåpan stämmer överens. 

3. Vrid apparatens huvud tills det tar emot. 
− Spärrknappen måste snäppa in. 

4. Lossa på säkringsskruven i spärrknappen. 
− Vridriktning symbol "lås stängt". 

 

Rengöra kvartsglaset 
 

 

 

OBS! Bräckligt glas. 
Möjliga följder: Skärskador på händerna. 
Skyddsåtgärder: Var försiktig när du hanterar kvartsglaset och UVC-lampan. 

 
 

 

 

Anvisning! 
Om vattenflödet bakom utgången plötsligt avbryts (t.ex. med en slidventil) så kan det uppträda en kort tryck-
höjning på över 1 bar (vattenslag). 
Möjliga följder: Risk för att enheten skadas. 
Skyddsåtgärder: 
• Stäng av enheten: Stäng först av pumpen och sedan slidventilen. Vid drift i ett filtersystem ska du först ta 

det ur drift. 
• Sätta på enheten: Öppna först slidventilen och sätt sedan på pumpen. Vid drift i ett filtersystem så ska det 

sättas i det senast valda driftsläget. 
• Installera slidventilen före ingången. 

 
 

Förutsättning: Enhetens ovandel har tagits av. (→ Demontera enhetens ovandel) 
5.  
0. 

Gör så här: 
 M 

1. Dra av rengöringsrotorn. 
− Rengör rengöringsrotorn med en borste under rinnande vatten. 
− Torka av kvartsglaset med en fuktig trasa. 
− Ett kvartsglas som är skadat eller mycket repigt ska bytas ut. (→ Byta ut UVC-lampa) 

2. Rengör in- och utsidan av kåpan och funktionsindikeringen noggrant. 
3. Kontrollera rengöringsrotorns profilnedslitning på de båda ändarna och innerytorna. 

− Om profilen är nedsliten roterar rengöringsrotorn trögt och måste bytas ut. 
4. Skjut upp rengöringsrotorn på kvartsglaset. 

− Se till att den sitter rätt. 
5. Montera apparatens ovandel. (→ Montera apparatens ovandel) 
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Byt ut UVC lampan 
Byt ut UVC-lampan senast efter 8000 driftstimmar (vid konstant drift motsvarar det ungefär en dammsäsong). 
Därigenom garanteras en optimal filtereffekt. 
• Använd endast UVC-lampor vars beteckning och effekt stämmer överens med uppgifterna på typskylten. 

(→ Teknisk information) 
 

Förutsättning: Enhetens ovandel har tagits av. (→ Demontera enhetens ovandel) 
6.  
0. 

Gör så här: 
 N 

1. Dra av rengöringsrotorn. 
2. Skruva av klämringen moturs. 
3. Dra av kvartsglaset inkl. O-ring framåt med en lätt vridande rörelse. 
4. Dra ut UVC-lampan och byt ut den mot en ny. 
5. Tryck försiktigt in kvartsglaset inkl. O-ring i apparatens ovandel tills det tar emot. Sätt in klämskruven och vrid åt 

medsols tills det tar emot. 
− Rengör O-ringen, byt ut den om den är skadad. 
− O-ringen måste ligga i öppningen mellan apparatens ovandel och kvartsglaset. 

6. Skjut upp rengöringsrotorn på kvartsglaset. 
− Se till att den sitter rätt. 

7. Montera apparatens ovandel. (→ Montera apparatens ovandel) 
 

Slitagedelar 
Följande komponenter är slitagedelar och ingår inte i garantin: 
• UVC-lampa, kvartsglas och O-ring till kvartsglas 
• Rengöringsrotor 
 

Förvaring / Lagring under vintern 

Enheten där skyddad mot frost: 
Arbete med enheten är möjlig när en minsta vattentemperatur på +4 °C upprätthålls. 

Enheten skyddas inte mot frost: 
Vid vattentemperaturer under +8 °C eller senast vid väntad frost skall enheten tas ur drift. 
• Töm enheten så gott som möjligt, rengör den noggrant och kontrollera om den har skadats. 
• Töm samtliga slangar, rörledningar och anslutningar så gott som möjligt. 
 

Avfallshantering 
 

 

 

Denna apparat får inte kastas i hushållssoporna! Lämna in apparaten till ett erkänt insamlingsställe. Klipp av 
kabeln så att apparaten inte längre kan tas i drift. 

 

 När UVC-lampan är förbrukad ska den tas om hand enligt föreskrifterna för avfallshantering. 
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Alkuperäisen käyttöohjeen käännös 
 

Ohjeita tähän käyttöohjeeseen 
Tervetuloa OASE Living Water -yritykseen. Tällä ostoksella Bitron C olette tehnyt hyvän valinnan. 
Lukekaa tämä käyttöohje huolellisesti läpi ennen laitteen ensimmäistä käyttöä ja tutustukaa laitteeseen. Kaikki tätä 
laitetta koskevat työt ja työt tällä laitteella saa suorittaa vain kyseessä olevan ohjeen mukaan. 
Noudattakaa ehdottomasti oikean ja turvallisen käytön ohjeita. 
Säilyttäkää tämä käyttöohje huolellisesti! Jos laite vaihtaa omistajaa, antakaa käyttöohje eteenpäin. 

Tämän ohjeen symbolit 
Tässä käyttöohjeessa käytetyillä symboleilla on seuraavanlainen merkitys: 
 

 
Henkilövahinkojen vaara vaarallisen sähköjännitteen johdosta 
Symboli kiinnittää huomiota välittömästi uhkaavaan vaaraan, jonka seurauksena voi olla kuolema tai loukkaan-
tuminen, kun tarvittaviin toimenpiteisiin ei ole ryhdytty. 

 

 
Henkilövahinkojen vaara yleisten vaaralähteiden johdosta 
Symboli kiinnittää huomiota välittömästi uhkaavaan vaaraan, jonka seurauksena voi olla kuolema tai loukkaan-
tuminen, kun tarvittaviin toimenpiteisiin ei ole ryhdytty. 

 

 
Tärkeä ohje häiriöttömään toimintaan. 

 
 

 

 

Lasin rikkoutumisen aiheuttama viiltohaavojen vaara 
Symboli viittaa välittömästi uhkaavaan vaaraan, jonka seurauksena voi olla viiltohaavoja. 

    

Käsittele lasia varovasti. Vältä suurten voimien vaikutuksia. 

 
 

 

  A Viittaus yhteen tai useampaan kuvaan. Tässä esimerkissä: Viittaus kuvaan A. 
 
 

 

 → Viittaus toiseen kappaleeseen. 
 
 

Toimituksen sisältö 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Kotelo 1 kpl 1 kpl 

2 Laitepää 1 kpl 1 kpl 

− Porrastettu letkuliitoskappale, ∅19 - 38 mm (∅¾ - 1½") 3 kpl 2 kpl 3 

− Porrastettu letkuliitoskappale syöttöyhteelle, ∅19 - 50 mm (∅¾ - 2") – 1 kpl 

4 Lattatiiviste porrastetuille letkuliitoskappaleille (3) 3 kpl 3 kpl 

5 Liitosmutteri porrastettujen letkuliitoskappaleiden kiinnitykseen (3) 3 kpl 3 kpl 

6 Syöttösuutin puhdistusroottorin käyttämiseen 
− Täytyy käyttää läpivirtausmäärissä <10000 l/h syöttöyhteessä 

1 kpl 1 kpl 

7 Sulkukorkki 38 mm (1½") poistoyhteen sulkemiseen 1 kpl 1 kpl 

Letkusinkilä 20 - 32 mm 2 kpl 2 kpl 

Letkusinkilä 35 - 50 mm 2 kpl 2 kpl 

8 

Letkusinkilä 40 - 60 mm – 1 kpl 
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Tuotekuvaus 
Bitron C on tehokas UVC-selkeyttäjä leviä ja tauteja aiheuttavia bakteereita vastaan. 
• Ohitustekniikka huolehtii optimoidusta likaantuneen veden säteilytyksestä myös virtausmäärien ollessa suuria. 
• Puhdistusroottori puhdistaa jatkuvasti kvartsilasin liasta. 
• Optimaalinen mukautus yhdistettyyn suodatinpumppuun veden virtausmäärän yksilöllisen säädön ansiosta. 
• Soveltuu asennukseen OASE-suodatinjärjestelmiin ProfiClear, BioSmart, BioTec ja BioTec Screenmatic. 
• Integroidut magneetit suodatintekniikan suojaamiseksi kalkkikerrostumilta. 
• Optinen UVC-lampun toimintatarkastus. 
• Pikalukitus helppoa lampunvaihtoa varten. 
 

Määräystenmukainen käyttö 
Bitron C, jota seuraavassa nimitetään "laitteeksi", saa käyttää ainoastaan seuraavasti: 
• Puutarhalammikoiden, uimalammikoiden, uima-altaiden ja akvaarioiden puhdistukseen. 
• Teknisten tietojen käyttö ja noudattaminen. 
 

Laitteelle ovat voimassa seuraavat rajoitukset: 
• UVC-lamppua ei saa koskaan käyttää kotelon ulkopuolella tai muihin tarkoituksiin. UVC-säteily on myös vähäisissä 

annostuksissa vaarallista silmille ja iholle. 
• Älä koskaan siirrä muita nesteitä kuin vettä. 
• Älä käytä koskaan ilman, että vettä virtaa läpi. 
• Ei ammattimaiseen tai teolliseen käyttöön. 
• Ei saa käyttää juomaveden tai muiden nesteiden sterilointiin. 
• Ei käyttöön kemikaalien, elintarvikkeiden, helposti palavien tai räjähtävien aineiden yhteydessä. 
 

Turvaohjeet 
Tämä laite voi aiheuttaa vaaraa henkilöille ja esineille, jos laitetta käytetään epäasianmukaisesti tai käyttötarkoituksen 
vastaisesti tai jos turvallisuusohjeita ei oteta huomioon. 

Tätä laitetta saavat käyttää yli 8-vuotiaat lapset, sekä henkilöt, joiden 
fyysiset, aistimelliset tai henkiset kyvyt ovat vähentyneet tai joilla ei 
ole tarvittavaa kokemusta ja tietoa, vain valvonnan alaisina ja kun 
heille on annettu opastusta laitteen turvallisesta käytöstä ja kun he 
ymmärtävät laitteen käytöstä mahdollisesti seuraavat vaarat. Lapset 
eivät saa leikkiä laitteella. Puhdistus ja käyttäjän suorittama huolto 
eivät saa tapahtua lasten toimesta ilman valvontaa. 
Veden ja sähkön yhdistämisen aiheuttamat vaarat 
• Veden ja sähkön yhdistämisen aiheuttama sähköisku voi johtaa kuolemaan tai vakavaan tapaturmaan, ellei sähköä 

liitetä määräysten mukaisesti tai jos yhdistelmää käytetään asiattomalla tavalla. 
• Sähkölaitteet ja sähköasennukset, joiden nimellisjännite U > 12 V AC tai U >30 V DC, jotka ovat vedessä: Kytke 

laitteet ja asennukset jännitteettömiksi, ennen kuin kosketat veteen. 
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Määräystenmukainen sähköasennus 
• Sähköasennusten täytyy vastata maakohtaisia asennusmääräyksiä ja ne saa suorittaa vain sähköalan ammattilai-

nen. 
• Sähköalan ammattilainen on henkilö, joka ammatillisen koulutuksen, tietojen ja kokemuksen perusteella on kykene-

vä ja oikeutettu arvioimaan ja suorittamaan hänelle annettuja töitä. Ammattilaisena työskentelyyn kuuluu myös 
mahdollisten vaarojen tunnistaminen sekä noudatettavien paikallisten ja maakohtaisten normien, sääntöjen ja mää-
räysten huomioonottaminen. 

• Kysymyksissä ja ongelmissa voi kääntyä sähköalan ammattilaisen puoleen. 
• Laitteen liitäntä on sallittua vain, kun laitteen ja virransyötön sähköiset tiedot vastaavat toisiaan. Laitetiedot ovat 

laitteen tyyppikilvessä, pakkauksessa tai tässä käyttöohjeessa. 
• Laite on varmistetta vikavirtasuojalaitteistolla, jonka nimellisvikavirta on enintään 30 mA. 
• Pidennysjohtojen ja virranjakajien (esim. pistorasiarimojen) on oltava ulkokäyttöön sopivia. 
• Verkkojohtojen läpileikkaus ei saa olla pienempi kuin kumiletkujohtojen, joissa on lyhenne H05RN-F. Jatkojohtojen 

on vastattava standardin DIN VDE 0620 vaatimuksia. 
• Suojaa pistokeliitännät kosteudelta. 
• Liitä laite vain määräystenmukaisesti asennettuun pistorasiaan. 
 

Turvallinen käyttö 
• Laitetta ei saa käyttää, jos sähköjohdot tai kotelo ovat viallisia. 
• Laitetta ei saa kantaa tai vetää sähköjohdosta.  
• Johdot on asennettava vaurioilta suojattuina ja on kiinnitettävä huomiota siihen, että kukaan ei kompastu niihin. 
• Laitteen kotelon tai siihen kuuluvat osat saa avata vain silloin, kun käyttöohjeessa nimenomaisesti kehotetaan näin 

tekemään. 
• Laitteelle saa suorittaa vain sellaisia töitä, kuin tässä käyttöohjeessa on kuvattu. Jos ongelmia ei voi ratkaista, on 

käännyttävä valtuutetun asiakaspalvelupisteen tai epäselvässä tapauksessa valmistajan puoleen. 
• Laitteessa saa käyttää vain alkuperäisiä varaosia ja lisätarvikkeita. 
• Laitteeseen ei koskaan saa tehdä teknisiä muutoksia. 
• Verkkojohdon vaihtaminen uuteen ei ole mahdollista. Laite tai osa tulee poistaa käytöstä, jos johto on vahingoittu-

nut. 
• Kun laite on sijoitettu suoraan veden äärelle (<2 m), käytön aikana eivät ihmiset saa oleskella vedessä. 
• Pidä pistorasia ja verkkopistoke kuivana. 
 

Paikalleen asettaminen ja kytkeminen 

Käyttö uima-allasvedessä tai suolavedessä 
• Käytettäessä uima-allasvedessä tai suolavedessä on seuraavia raja-arvoja noudatettava: 
 

Tyyppi Uima-allasvesi Suolavesi 

pH-arvo 7,2/7,6 7,5/8,5 

Vapaa kloori 0,3 - 0,6 mg/l <0,3 mg/l 

Sitoutunut kloori <0,2 mg/l – 

Kloridipitoisuus <200 mg/l – 

Suolapitoisuus – <3,5 % 

Veden lämpötila +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Uima-allasvesi tai suolavesi voivat vaikuttaa laitteen ulkonäköön. Nämä vaikutukset eivät kuulu takuun piiriin. 
 

Etäisyyksien noudattaminen 
 B 

• Uimalammikko tai uima-allas, jossa voi oleskella ihmisiä: 
− Laite on sijoitettava vähintään 2 m etäisyydelle vedestä. 

• Puutarhalammikko tai akvaario: 
− Laite on sijoitettava vähintään 2 m etäisyydelle vedestä. 

• Otettava huomioon tarpeeksi vapaata tilaa huoltoa varten. 
− Laitepään asentamista varten on jätettävä tilaa vähintään kahden koteloleveyden verran. 
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Käyttö yksin 
 C 

• Virheettömän käytön varmistamiseksi on laite sijoitettava vain sallittuihin paikkoihin. 
• Vaaditut etäisyydet on otettava huomioon. (→ Etäisyyksien noudattaminen) 
• On käytettävä sellaista kiinnitysmateriaalia, joka sopii alustaan. Kiinnityksen täytyy kannattaa laite turvallisesti. 

Paino on otettava huomioon. (→Tekniset tiedot) 
• Aseta vetoluisti veden syöttöön ennen laitteen menoyhdettä, jos laite asetetaan vedenpinnan alle. Huoltotöiden 

ajaksi voi veden tulon katkaista. 
 

Menoyhteen liittäminen 
Käytä letkuja, jotka soveltuvat vähintään paineelle 1 bar. 
8.  
0. 

Toimit näin: 
 D 

1. Työnnä syöttösuutin menoyhteeseen. 
− Syöttösuutinta tarvitaan vain läpivirtausmäärällä <10000 l/h, jotta puhdistusroottori pyörii häiriöttömästi. 

2. Kierrä letkuliitinholkki, liitosmutteri ja tiivisteen menoyhteeseen. 
3. Työnnä letku säädettävään letkuyhteeseen ja kiristä liitos letkunkiristimellä. 
 

Tuloyhteen liittäminen 
4.  
0. 

Toimit näin: 
 E 

1. Kierrä säädettävä letkuliitinholkki, liitosmutteri ja tiiviste adapteriin. 
2. Työnnä letku säädettävään letkuyhteeseen ja kiristä liitos letkunkiristimellä. 
3. Kierrä sulkukorkki ja lattatiiviste tuloyhteeseen. 

− Sulkukorkin täytyy sulkea tuloyhde menoyhdettä vastapäätä, jotta veden päävirtaus kulkee UVC-lamppujen mu-
kaan ja sitä säteilytetään mahdollisimman kauan. 

 

Laitteen yhdistäminen läpivirtaussuodattimeen 
• Vaaditut etäisyydet on otettava huomioon. (→ Etäisyyksien noudattaminen) 
• Aseta vetoluisti veden syöttöön ennen laitteen menoyhdettä, jos laite asetetaan vedenpinnan alle. Huoltotöiden 

ajaksi voi veden tulon katkaista. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Tässä luvussa kuvataan Bitron-UVC-esiselkeytyslaitteen liittäminen pumpatussa järjestelmässä. 
• Ota huomioon tiedot läpivirtaussuodattimen käyttöohjeessa. 
4.  
0. 

Toimit näin: 
 F, G 

1. Vie lattatiivisteillä varustetut poistoyhteet säiliön seinämän aukkojen läpi. 
2. Syöttöyhteen asentaminen: 

− ProfiClear Premium: Kierrä ensin adapterit poistoyhteisiin ja kiristä käsin, kierrä sen jälkeen 30°-syöttökourut lii-
tosmuttereilla adaptereihin ja kiristä käsin. Kohdista aukot alaspäin. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Kierrä O-renkailla varustetut syöttösuuttimet poistoyhteisiin ja kiristä käsin. 
3. Ohituksen sulkeminen (valinnainen): 

− ProfiClear Premium: Kierrä adapterin ja syöttöyhteen sijaan poistoyhteeseen sulkukorkki. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Kierrä syöttösuuttimen sijaan poistoyhteeseen sulkukorkki. 

4. Yhdistä Bitron suodatinpumppuun. (→ Syöttöyhteen liittäminen) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Ota huomioon tiedot läpivirtaussuodattimen käyttöohjeessa. 
5.  
0. 

Toimit näin: 
 H 

1. Vie lattatiivisteillä varustetut tuloyhteet säiliön seinämän aukkojen läpi jakajaan. 
2. Kierrä O-renkailla varustetut läpivirtausruuvit tuloyhteisiin ja kiristä käsin. 
3. Yhdistä Bitron suodatinpumppuun. (→ Menoyhteen liittäminen) 
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Käyttöönotto 
 

 

 

Huomio! Vaarallinen sähköjännite! 
Mahdollisia seuraamuksia: Kuolema tai vaikea loukkaantuminen. 
Suojatoimenpiteet: 
• Irrota kaikkien vedessä olevien laitteiden verkkopistokkeet ennen kuin kosket veteen. 
• Ennen kuin työskentelet laitteella, katkaise laitteesta virta. 

 
 

 

 

Ohje! 
Jos tuloyhteen jälkeen vesivirtaus äkillisesti keskeytetään (esim. sulkuluistilla), seurauksena voi ilmetä lyhytai-
kainen paineen nousu yli arvon 1 bar (vesi-isku). 
Mahdollisia seurauksia: Laite voi vaurioitua. 
Suojatoimenpiteet: 
• Poiskytkentä: Kytke ensin pumppu pois päältä ja sulje sen jälkeen sulkuluisti. Käytettäessä suodatinjärje-

stelmässä on suodatinjärjestelmä ensin poistettava käytöstä. 
• Päällekytkentä: Avaa ensin sulkuluisti ja kytke sen jälkeen pumppu päälle. Käytettäessä suodatinjärjestel-

mässä on suodatinjärjestelmä ensin otettava käyttöön. 
• Asenna sulkuluisti ennen menoyhdettä. 

 
 

 

 

Käytettäessä suodatinkäynnistimiä, lääkeaineita tai lammikonhoitoaineita on UVC-esiselkeytyslaitteen annet-
tava olla poiskytkettynä vähintään 36 tuntia, jotta aineiden vaikutus ei häiriydy. 

 
 

Edellytys 
• Kytke päälle ensin pumppu, sen jälkeen UVC-esiselkeytyslaite. 
• Tarkasta kaikkien liitäntöjen tiiviys. 
 

Päällekytkentä/poiskytkentä 
• Päällekytkentä: Työnnä verkkopistoke pistorasiaan. 

− Laite kytkeytyy heti päälle. 
• Poiskytkentä: Vedä verkkopistoke irti. 
 

Toimintatarkastus 
 I 

• Toimintanäyttö palaa, kun UVC-lamppu on kytketty päälle. 
• Puhdistusroottori pyörii, kun toimintanäytössä sininen UVC-valo palaa vuorotellen kirkkaana ja himmeänä. 
 

Ohituksen säätäminen 
Virtausmäärää säädellään ohituksella. Säädöstä riippuen osa vedestä virtaa syöttöyhteestä suoraan vastapäisen 
poistoyhteen kautta pois. Muu vesi säteilytetään UVC-valolla ja se virtaa toisen poistoyhteen kautta pois. 
Vain optimaalisella säädöllä saavutetaan maksimaalinen puhdistusteho. 
4.  
0. 

Toimit näin: 
 J 

• Säädä molemmat kiertokahvat suodatinpumpun siirtoteholle. 
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Häiriönpoisto 
 

Häiriö Syy Korjaus 

Vesi on erittäin likaista − Poista levät ja lehdet lammesta 
− Vaihda vesi 

Pumpun syöttömäärät riittämättömiä Tarkasta asennus 

Kvartsilasi on likaantunut Puhdista kvartsilasi 

Kvartsilasi on naarmuuntunut − Vaihda kvartsilasi (→ Kvartsilasin puhdistus) 
− Jos profiili on kulunut, vaihda puhdistusroot-

tori (→ Kvartsilasin puhdistus) 

Puhdistusroottori ei pyöri 
− Tarkastus toimintanäytöstä: Puhdistusroottori 

pyörii, kun sininen UVC-valo palaa vuorotel-
len kirkkaana ja himmeänä. 

− Puhdista puhdistusroottori ja kvartsilasi 
(→ Kvartsilasin puhdistus) 

− Käytä pumpputeholla <10000 l/h syöttösuu-
tinta puhdistusroottorin käyttölaitteessa 

− Jos profiili on kulunut, vaihda puhdistusroot-
tori (→ Kvartsilasin puhdistus) 

UVC-lampussa ei ole enää tehoa Vaihda UVC-lamppu 8000 käyttötunnin jälkeen 

Vesi ei kirkastu (vihreä värjäytyminen) 

Väärä ohituksen säätö Tarkasta säätö, kiinnitä huomiota pumppute-
hoon 

Syöttösuutin tukossa Puhdista syöttösuutin Poistoyhteissä virtaa vain vähän tai ei lainkaan 
vettä Poistoyhteet tukossa Puhdista kotelo (→ Puhdistus ja huolto) 

Verkkopistoketta ei ole liitetty Liitä verkkopistoke 

UVC-lamppu on viallinen Vaihda UVC-lamppu 

Liitäntä viallinen Tarkasta sähköliitäntä 

UVC-lamppu ei pala 

Bitron C 55W/72W/110W: Laite on kytkeytynyt 
pois päältä ylikuumenemisen takia (turva-
poiskytkentä) 

Anna laitteen jäähtyä, se kytkeytyy automaatti-
sesti takaisin päälle 

 
 

Puhdistus ja huolto 
 

 

 

Huomautus! Vaarallinen sähköjännite. 
Mahdollisia seurauksia: Kuolema tai vakavia vammoja. 
Suojatoimenpiteet: 
• Sähkölaitteet ja sähköasennukset, joiden nimellisjännite U > 12 V AC tai U >30 V DC, jotka ovat vedessä: 

Kytke laitteet ja asennukset jännitteettömiksi, ennen kuin kosketat veteen. 
• Kytke laite jännitteettömäksi ennen sille tehtäviä töitä. 
• Varmista laite tahatonta uudelleenpäällekytkentää vastaan. 

 
 

 

 

Huomautus! Särkyvää lasia. 
Mahdollisia seurauksia: Viiltohaavoja käsiin. 
Suojatoimenpiteet: Käsittele kvartsilasia ja UVC-lamppuja varovasti. 

 
 

Laitepään irrotus 
1.  
0. 

Toimit näin: 
 K 

1. Avaa varmistusruuvi lukitusvivussa. 
− Kiertosuunnan symboli "Lukko auki". 

2. Paina lukitusvipua, käännä laitepäätä vastapäivään vasteeseen saakka ja vedä varovasti pois kotelosta. 
• Puhdista kotelo perusteellisesti sisä- ja ulkopuolelta. 
 

 

 

Ohje! 
Turvallisuussyistä voi UVC-lampun kytkeä päälle vasta, kun laitepää on asianmukaisesti asennettu koteloon.. 
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Gerätekopf einbauen 
3.  
0. 

Toimit näin: 
 L 

1. Aseta O-rengas laitepään portaan eteen. 
− O-renkaan täytyy olla puhdas ja se on vaihdettava, jos vaurioitunut. 

2. Työnnä laitepää ja puhdistusroottori varovasti ja kevyellä painalluksella vasteeseen saakka sisään koteloon. 
− Laitepään täytyy olla siten kierretty paikoilleen, että merkinnät laitepäässä ja kotelossa osuvat kohdakkain. 

3. Kierrä laitepää vasteeseen saakka. 
− Lukitusvivun täytyy lukittua. 

4. Sulje varmistusruuvi lukitusvivussa. 
− Kiertosuunnan symboli "Lukko kiinni". 

 

Kvartsilasin puhdistus 
 

 

 

Huomautus! Särkyvää lasia. 
Mahdollisia seurauksia: Viiltohaavoja käsiin. 
Suojatoimenpiteet: Käsittele kvartsilasia ja UVC-lamppuja varovasti. 

 
 

 

 

Ohje! 
Jos tuloyhteen jälkeen vesivirtaus äkillisesti keskeytetään (esim. sulkuluistilla), seurauksena voi ilmetä lyhytai-
kainen paineen nousu yli arvon 1 bar (vesi-isku). 
Mahdollisia seurauksia: Laite voi vaurioitua. 
Suojatoimenpiteet: 
• Poiskytkentä: Kytke ensin pumppu pois päältä ja sulje sen jälkeen sulkuluisti. Käytettäessä suodatinjärje-

stelmässä on suodatinjärjestelmä ensin poistettava käytöstä. 
• Päällekytkentä: Avaa ensin sulkuluisti ja kytke sen jälkeen pumppu päälle. Käytettäessä suodatinjärjestel-

mässä on suodatinjärjestelmä ensin otettava käyttöön. 
• Asenna sulkuluisti ennen menoyhdettä. 

 
 

Edellytys: Laitepää on irrotettu. (→ Laitepään irrottaminen) 
5.  
0. 

Toimit näin: 
 M 

1. Vedä puhdistusroottori pois. 
− Puhdista puhdistusroottori harjalla juoksevan veden alla. 
− Pyyhi kvartsilasi kostealla liinalla. 
− Vaihda vaurioitunut tai erittäin naarmuuntunut kvartsilasi. (→ UVC-lampun vaihtaminen) 

2. Puhdista kotelo ja toimintanäyttö sisä- ja ulkopuolelta. 
3. Tarkasta puhdistusroottorin profiilien kuluminen molemmilla etupuolilla ja sisäpinnoilla. 

− Jos profiili on kulunut, puhdistusroottori pyörii raskasliikkeisesti ja se täytyy vaihtaa. 
4. Työnnä puhdistusroottori kvartsilasille. 

− Kiinnitä huomiota oikeaan asentoon. 
5. Asenna laitepää. (→ Laitepään asentaminen) 
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Vaihda UVC-lamppu 
Vaihda UVC-lamppu viimeistään 8000 käyttötunnin jälkeen (vastaa jatkuvassa käytössä noin yhtä lammikon 
käyttökautta). Näin on optimaalinen suodatinteho varmistettu. 
• Käytä vain sellaisia UVC-lamppuja, joiden nimet ja tehotiedot vastaavat tyyppikilven tietoja. (→Tekniset tiedot) 
 

Edellytys: Laitepää on irrotettu. (→ Laitepään irrottaminen) 
6.  
0. 

Toimit näin: 
 N 

1. Vedä puhdistusroottori pois. 
2. Avaa kiristysruuvi kiertämällä vastapäivään. 
3. Vedä kvartsilasi ja O-rengas pois kevyellä kiertoliikkeellä eteenpäin. 
4. Vedä UVC-lamppu ulos ja vaihda se uuteen. 
5. Paina kvartsilasi ja O-rengas paikoilleen vasteeseen saakka laitepäähän, aseta kiristysruuvi ja kiristä se vasteeseen 

saakka myötäpäivään. 
− Puhdista O-rengas, vaihda sen ollessa vaurioitunut. 
− O-rengas on painettava laitepään ja kvartsilasin väliseen rakoon. 

6. Työnnä puhdistusroottori kvartsilasille. 
− Kiinnitä huomiota oikeaan asentoon. 

7. Asenna laitepää. (→ Laitepään asentaminen) 
 

Kuluvat osat 
Seuraavat komponentit ovat kuluvia osia, eivätkä kuulu takuun piiriin: 
• UVC-lamppu, kvartsilasi ja kvartsilasin O-rengas 
• Puhdistusroottori 
 

Varastointi/talvisäilytys 

Laite on sijoitettu jäätymiseltä suojattuun paikkaan: 
Laitteen käyttö on mahdollista, jos veden minimilämpötilaa +4 °C ylläpidetään. 

Laitetta ei ole sijoitettu jäätymiseltä suojattuun paikkaan: 
Laite on poistettava käytöstä veden lämpötilojen ollessa alle +8 °C tai viimeistään, jos pakkasta on odotettavissa. 
• Tyhjennä laite mahdollisimman hyvin, puhdista se perusteellisesti ja tarkasta mahdolliset vauriot. 
• Tyhjennä kaikki letkut, putkijohdot ja liitännät niin hyvin kuin mahdollista. 
 

Hävittäminen 
 

 

 

Tätä laitetta ei saa hävittää kotitalousjätteenä! Käyttäkää siihen tarkoitukseen varattua palautusjärjestelmää. 
Tehkää sitä ennen laite käyttökelvottomaksi katkaisemalla kaapeli. 

 

 Hävitä UVC-lamppu viemällä se vastaavaan jätehuoltopisteeseen. 
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Az eredeti használati útmutató fordítása 
 

Információk ehhez a használati útmutatóhoz 
Üdvözöljük az OASE Living Water nevében. Ön ezen termék Bitron C megvásárlásával jó döntést hozott. 
Az elsĪ használatba vétel elĪtt olvassa el gondosan a használati útmutatót és ismerkedjen meg a készülékkel. Az 
készülékkel, vagy a készüléken végzett bármilyen munka esetén tartsa be a jelen útmutatóban leírtakat. 
A készülék helyes és biztonságos haszálata érdekében feltétlenül vegye figyelembe a biztonsági elĪírásokat. 
ĩrizze meg gondosan a jelen használati útmutatót. Ha másnak adja a készüléket, adja oda ezt a használati útmutatót 
is. 

A jelen útmutatóban használt szimbólumok 
A jelen használati útmutatóban használt szimbólumok jelentése a következĪ: 
 

 
Áramütésveszély! Veszélyes elektromos feszültség, mely súlyos személyi sérülést okozhat. 
A szimbólum közvetlen veszély kockázatára utal, mely a megfelelĪ óvintézkedések megtétele nélkül súlyos, 
vagy halálos kimenetelű sérüléssel és járhat. 

 

 
Általános veszélyforrás: személyi sérülés veszélye 
A szimbólum közvetlen veszély kockázatára utal, mely a megfelelĪ óvintézkedések megtétele nélkül súlyos, 
vagy halálos kimenetelű sérüléssel és járhat. 

 

 
Fontos útmutató a zavarmentes működéshez. 

 
 

 

 

Vágási sérülések veszélye üvegtörés miatt 
A szimbólum közvetlenül fenyegetĪ veszélyre utal, amelynek vágási sérülések lehetnek a következményei. 

    

Az üveget óvatosan kell kezelni. Kerülni kell a nagy erĪbehatásokat. 

 
 

 

  A Hivatkozás egy vagy több ábrára. Ebben a példában: hivatkozás az A ábrára. 
 
 

 

 → Hivatkozás egy másik fejezetre. 
 
 

Csomagolás 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Ház 1 DB 1 DB 

2 Készülékfej 1 DB 1 DB 

− LépcsĪzetes tömlĪvég, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 DB 2 DB 3 

− LépcsĪzetes tömlĪvég a bemenethez, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 DB 

4 Lapos tömítés lépcsĪzetes tömlĪvégekhez (3) 3 DB 3 DB 

5 Hollandi anya a lépcsĪzetes tömlĪvégek rögzítéséhez (3) 3 DB 3 DB 

6 BeömlĪfúvóka a tisztító rotor meghajtásához 
− 10000 l/h-nál alacsonyabb átfolyási mennyiségeknél be kell helyezni a bemenetbe 

1 DB 1 DB 

7 38 mm-es (1½ ") zárókupak a kimenet elzárására 1 DB 1 DB 

CsĪbilincs 20 … 32 mm 2 DB 2 DB 

CsĪbilincs 35 … 50 mm 2 DB 2 DB 

8 

CsĪbilincs 40 … 60 mm – 1 DB 
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Termékleírás 
Bitron C nagy teljesítményű UVC tisztító algák és kórokozó baktériumok leküzdésére. 
• A bypass-technika a szennyezett víz optimalizált megvilágításáról gondoskodik nagy átfolyási mennyiségek esetén 

is. 
• A tisztító rotor folyamatosan tisztítja a kvarcüveget a szennyezĪdésektĪl. 
• A készülék optimálisan illeszkedik a csatlakoztatott szűrĪszivattyúhoz az átfolyt vízmennyiség egyéni szabályozása 

által. 
• ProfiClear, BioSmart, BioTec és BioTec Screenmatic OASE szűrĪrendszerekre történĪ felszerelésre alkalmas. 
• Beépített mágnesek a szűrĪtechnika vízkĪlerakódások elleni védelmére. 
• Az UVC lámpa működésének optikai ellenĪrzése. 
• Gyorszár az egyszerű lámpacseréhez. 
 

Rendeltetésszerű használat 
Bitron C, a továbbiakban: „készülék”, kizárólag csak a következĪképpen használható: 
• Kerti tavak, fürdésre használt tavak, medencék és akváriumok tisztításához. 
• Üzemeltetés a műszaki adatok betartása mellett. 
 

A készülékre a következĪ korlátozások érvényesek: 
• Az UVC lámpát tilos a házán kívül vagy más célokra használni. Az UVC sugárzás kis adagokban is veszélyes a 

szemre és bĪrre! 
• A készüléket soha nem szabad vízen kívül más folyadékkal használni. 
• Soha nem szabad vízátfolyás nélkül működtetni. 
• Nem szabad kisipari- vagy ipari célokra használni. 
• Nem szabad ivóvíz vagy egyéb más folyadékok sterilizálásához használni. 
• Nem szabad vegyszerekkel, élelmiszerekkel, gyúlékony vagy robbanékony anyagokkal együtt alkalmazni. 
 

Biztonsági utasítások 
A készülékbĪl veszélyek indulhatnak ki személyekre és dologi értékekre, ha a készüléket szakszerűtlenül, ill. nem a 
használati célnak megfelelĪen alkalmazzák, vagy ha nem veszik figyelembe a biztonsági utasításokat. 

A jelen készüléket 8 évesnél idĪsebb gyermekek, valamint csökkent 
fizikai, érzékszervi vagy mentális képességű, ill. hiányos 
tapasztalattal és megfelelĪ tudással rendelkezĪ személyek 
kezelhetik, ha felügyelet alatt állnak, vagy a készülék biztonságos 
használata vonatkozásában eligazításban részesültek, és 
megértették az ebbĪl eredĪ veszélyeket. Gyermekek nem 
játszhatnak a készülékkel. Tisztítást és a felhasználó által végzendĪ 
karbantartási munkákat nem végezhetnek olyan gyermekek, akik 
nem állnak felügyelet alatt. 
Veszélyek a víz és elektromosság kombinációja által 
• A víz és elektromosság kombinációja nem elõírásszerû csatlakoztatás vagy szakszerûtlen kezelés esetén áramütés 

miatti halálhoz vagy súlyos sérülésekhez vezethet. 
• U > 12 V AC vagy U >30 V DC méretezési feszültségű elektromos készülékeket és szerelvényeket szabad használ-

ni, amelyek vízben vannak: MielĪtt a vízbe nyúlnak, feszültségmentesíteni kell a készülékeket és szerelvényeket. 
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Előírásszerű elektromos telepítés 
• Az elektromos szerelési munkálatoknak meg kell felelniük a létesítésre vonatkozó nemzeti rendelkezéseknek, és 

ezeket kizárólag villamossági szakember végezheti el. 
• Egy személy akkor számít villamossági szakembernek, ha szakmai képesítése, ismeretei és tapasztalatai alapján 

képes és jogosult a rábízott munkát felmérni és elvégezni. A szakembernek képesnek kell lennie a lehetséges ves-
zélyek felismerésére, valamint a vonatkozó regionális és nemzeti szabványok, elĪírások és rendelkezések betartá-
sára is. 

• Kérdések és problémák esetén forduljon villamossági szakemberhez. 
• A készülék csatlakoztatása csak akkor megengedett, ha a készülék és az áramellátás elektromos adatai megegy-

eznek. A készülék adatai a típustáblán, a csomagoláson vagy ebben az útmutatóban találhatóak meg. 
• A készüléket 30 mA névleges áramerĪsségű hibaáram-védelemmel kell ellátni. 
• A hosszabbító (pl. elosztóléc) és az elosztó meg kell hogy feleljen a szabadban történĪ felhasználás feltételeinek 

(fröccsenés-védelemmel ellátva). 
• A hálózati csatlakozóvezetékeknek nem szabad a H05RN-F jelölésű gumi tömlĪvezetékeknél kisebb keresztmets-

zettel rendelkezniük. A hosszabbító vezetékeknek eleget kell tenniük a DIN VDE 0620 követelményeinek. 
• A csatlakozókat védje a nedvességtĪl. 
• A készüléket csak elĪírásszerűen telepített dugaszolóaljzatról működtesse. 
 

Biztonságos működés 
• Sérült elektromos vezetékek vagy sérült ház esetén a készüléket tilos üzemeltetni. 
• Ne hordozza vagy húzza a készüléket a csatlakozó vezetéknél fogva!  
• A vezetékeket sérülésektĪl védetten fektesse le és ügyeljen arra, hogy senki ne eshessen el bennük. 
• Csak akkor nyissa fel a készülék vagy a hozzá tartozó részek házát, ha erre az útmutató kifejezetten felszólítja. 
• Csak olyan munkálatokat végezzen a készüléken, amelyek a jelen útmutatóban ismertetve vannak. Forduljon 

felhatalmazott ügyfélszolgálati ponthoz vagy kétség esetén a gyártóhoz, ha az adott probléma nem szüntethetĪ 
meg. 

• Kizárólag eredeti pótalkatrészeket és tartozékokat használjon a készülékhez. 
• Soha ne végezzen műszaki változtatásokat a készüléken. 
• A csatlakozóvezeték nem cserélhetĪ ki. Egy sérült vezeték esetén a készüléket ill.az alkotórészeit ártalmatlanítani 

kell. 
• Ha a készülék közvetlenül a víznél (< 2 m) van felállítva, akkor üzemelés közben nem tartózkodhatnak személyek a 

vízben. 
• A csatlakozót és az aljzatot tartsa szárazon. 
 

Felállítás és csatlakoztatás 

Használat medencevízzel vagy sós vízzel 
• Medencevízzel vagy sós vízzel történĪ használat esetén a következĪ határértékeket kell betartani: 
 

Típus Medencevíz Sós víz 

ph-érték 7,2 … 7,6 7,5 … 8,5 

Szabad klór 0,3 … 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Kötött klór < 0,2 mg/l – 

Klorid tartalom < 200 mg/l – 

Sótartalom – < 3,5% 

VízhĪmérséklet +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• A medencevíz vagy a sós víz károsíthatja a készülék optikáját. A garancia nem vonatkozik ezekre a károkra. 
 

Távolságok betartása 
 B 

• Fürdésre használt tavak vagy medence, amelyekben személyek tartózkodhatnak: 
− A készüléket legalább 2 m-re kell felállítani a víztĪl. 

• Kerti tó vagy akvárium: 
− A készüléket legalább 2 m-re kell felállítani a víztĪl. 

• A karbantartási munkákhoz elegendĪ szabad helyet kell figyelembe venni. 
− A készülékfej kiszereléséhez legalább a ház szélességének kétszeresét kell betervezni. 
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Szóló üzemmód 
 C 

• A hibátlan üzemeléshez a készüléket csak a megengedett pozíciókban állítsa fel. 
• Figyelembe kell venni a szükséges távolságokat. (→ Távolságok betartása) 
• Olyan rögzítĪanyagot kell használni, amely megfelelĪ az aljzathoz. A rögzítésnek biztonságosan kell tartania a 

készüléket. Figyelembe kell venni a súlyt. (→ Műszaki adatok) 
• Tolózárat kell beépíteni a készülék bemenete elĪtt a vízbetáplálásba, ha a készüléket a vízszint alatt állítják fel. 

Karbantartási munkáknál a vízellátás elzárható. 
 

A bemenet csatlakoztatása 
Legalább 1 bar nyomáshoz megfelelĪ tömlĪket használjon. 
8.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 D 

1. Illessze bele a beömlĪfúvókát a bemenetbe. 
− A beömlĪfúvóka csak 10000 l/h értéknél alacsonyabb átfolyási mennyiség esetén szükséges, hogy a tisztító rotor 

zavarmentesen forogjon. 
2. Csavarja fel a tömlĪvéget hollandianyával és tömítéssel a bemenetre. 
3. Illessze a tömlĪt a lépcsĪzetes tömlĪvégre, és biztosítsa csĪbilinccsel. 
 

A kimenet csatlakoztatása 
4.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 E 

1. Csavarja rá a lépcsĪzetes tömlĪvéget hollandianyával és tömítéssel az adapterre. 
2. Illessze a tömlĪt a lépcsĪzetes tömlĪvégre, és biztosítsa csĪbilinccsel. 
3. Csavarja rá a zárókupakot lapos tömítéssel a kimenetre. 

− A zárókupaknak el kell zárnia a bemenettel szemben lévĪ kimenetet, hogy a víz fĪ árama az UVC lámpák mellett 
vezetĪdjön el, és lehetĪleg hosszan megvilágításra kerüljön. 

 

A készülék csatlakoztatása az átfolyós szűrőre 
• Figyelembe kell venni a szükséges távolságokat. (→ Távolságok betartása) 
• Tolózárat kell beépíteni a készülék bemenete elĪtt a vízbetáplálásba, ha a készüléket a vízszint alatt állítják fel. 

Karbantartási munkáknál a vízellátás elzárható. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
A fejezet a Bitron elĪtisztító készülék csatlakoztatását ismerteti szivattyúzott rendszernél. 
• Vegye figyelembe az átfolyós szűrĪ használati útmutatójában megadottakat. 
4.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 F, G 

1. Vezesse át a kimeneteket lapos tömítésekkel a tartályfalban található furatokon. 
2. Bemenet felszerelése: 

− ProfiClear Premium: ElĪször csavarja az adaptereket a kimenetekre, és húzza rá kézzel, majd a 30°-os beömlĪ 
idomokat csavarozza hollandianyákkal az adapterekre. A nyílásokat lefelé állítsa be. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Csavarja rá a beömlĪ fúvókákat O-gyűrűkkel a kimenetekre, és húzza meg kézzel. 
3. A bypass zárása (opcionális): 

− ProfiClear Premium: Csavarja fel a lépcsĪzetes tömlĪvéget hollandianyával és tömítéssel a kimenetre. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: A beömlĪ fúvóka helyett csavarja rá a zárókupakot a kimenetre. 

4. Csatlakoztassa a Bitront a szűrĪszivattyúra. (→ A bemenet csatlakoztatása) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Vegye figyelembe az átfolyós szűrĪ használati útmutatójában megadottakat. 
5.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 H 

1. Vezesse át a kimeneteket lapos tömítésekkel a tartályfalban található furatokon az elosztóba. 
2. Csavarja rá az áteresztĪ csavarokat O-gyűrűkkel a kimenetekre, és húzza meg kézzel. 
3. Csatlakoztassa a Bitront a szűrĪszivattyúra. (→ A bemenet csatlakoztatása) 
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Üzembe helyezés 
 

 

 

Figyelem! Veszélyes elektromos feszültség! 
Lehetséges következmények: halálos vagy súlyos sérülések. 
Óvintézkedések: 
• MielĪtt vízbe nyúlna, feszültség-mentesítse az összes, vízben lévĪ készüléket. 
• A készüléken végzendĪ munka megkezdése elĪtt kapcsolja le a hálózati feszültséget. 

 
 

 

 

Fontos! 
Ha a kimenet után hirtelen leállítják a vízfolyást (pl. tolózárral), akkor rövid idĪre 1 bar értéket meghaladó 
nyomásnövekedés léphet fel (vízlökés). 
Lehetséges következmények: A készülék megsérülhet. 
Óvintézkedések: 
• Kikapcsolás: ElĪször a szivattyút kell kikapcsolni, majd a tolózárat kell elzárni. SzűrĪrendszerben történĪ 

üzemelés esetén elĪször a szűrĪrendszert kell üzemen kívül helyezni. 
• Bekapcsolás: ElĪször a tolózárat kell kinyitni, majd utána a szivattyút bekapcsolni. SzűrĪrendszerben 

történĪ üzemelés esetén a szűrĪrendszert kell utoljára üzembe helyezni. 
• A tolózárat a bemenet elĪtt kell felszerelni. 

 
 

 

 

SzűrĪindítók, gyógyszerek vagy tóápoló szerek használatakor az UVC elĪtisztító készülékeket elĪbb legalább 
36 órára ki kell kapcsolni, hogy ne romoljon az anyagok hatása. 

 
 

Feltétel 
• ElĪször a szivattyút kapcsolja be, majd az UVC elĪtisztító készüléket. 
• EllenĪrizzen minden csatlakozást tömítettség szempontjából. 
 

Bekapcsolás / kikapcsolás 
• Bekapcsolás: Csatlakoztassa a hálózati csatlakozódugaszt az aljzathoz. 

− A készülék azonnal bekapcsol. 
• Kikapcsolás: Húzza ki a hálózati csatlakozódugaszt. 
 

A működés ellenőrzése 
 I 

• A működésjelzĪ világít, ha az UVC lámpa be van kapcsolva. 
• A tisztító rotor akkor forog, ha a funkciókijelzĪn a kék UVC lámpa felváltva világosan és sötéten felgyullad. 
 

A bypass beállítása 
A vízátfolyási mennyiséget a bypass szabályozza. Beállítástól függĪen a víz egy része a bementtĪl közvetlenül a 
szemközti kimeneten keresztül folyik el. A víz másik részét megvilágítja az UVC fény, és a második kimeneten keresz-
tül folyik el. 
Csak optimális beállítás esetén érhetĪ el maximális tisztítási teljesítmény. 
4.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 J 

• Állítsa be a két forgókart a szűrĪszivattyú szállítási teljesítményére. 
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Zavarelhárítás 
 

Hiba Ok Megoldás 

A víz rendkívül szennyezett − Az algák és a levelek eltávolítása a tóból 
− Vízcsere 

A szivattyú szállított mennyisége nem elegendĪ EllenĪrizze a szerelést 

A kvarcüveg koszos A kvarcüveget tisztítása 

A kvarcüveg karcos − A kvarcüveg cseréje (→ A kvarcüveg tisztítá-
sa) 

− Kopott profil esetén a tisztító rotor cseréje 
(→ A kvarcüveg tisztítása) 

A tisztító rotor nem forog 
− EllenĪrzés a funkciókijelzĪn: A tisztító rotor 

akkor forog, ha a kék UVC lámpa felváltva 
világosan és sötéten felgyullad. 

− A tisztító rotor és a kvarcüveg tisztítása (→ A 
kvarcüveg tisztítása) 

− 10000 l/h alatti szivattyúteljesítmény esetén 
beömlĪfúvókát kell használni a tisztító rotor 
meghajtására. 

− Kopott profil esetén a tisztító rotor cseréje 
(→ A kvarcüveg tisztítása) 

Az UVC lámpának már nincs teljesítménye Az UVC lámpát 8000 üzemóra után ki kell 
cserélni 

A víz nem tisztul meg (zöld elszínezĪdés) 

A bypass nem megfelelĪen van beállítva Javítsa a beállítást, vegye figyelembe a szivat-
tyú teljesítményét 

A beömlĪfúvóka eldugult A beömlĪfúvóka tisztítása A kimeneteken kevés vagy egyáltalán nem 
folyik víz A kimenetek eldugultak A ház tisztítása (→ Tisztítás és karbantartás) 

A hálózati csatlakozódugasz nincs csatlakoz-
tatva 

Csatlakoztassa a hálózati csatlakozódugaszt 

Az UVC lámpa meghibásodott Az UVC lámpát ki kell cserélni 

A csatlakozó hibás EllenĪrizze az elektromos csatlakozót 

Az UVC lámpa nem világít 

Bitron C 55W/72W/110W: A készülék túlmele-
gedés miatt lekapcsolt (biztonsági lekapcsolás) 

Hagyja lehűlni, a készülék automatikusan úja 
bekapcsol 

 
 

Tisztítás és karbantartás 
 

 

 

Figyelem! Veszélyes elektromos feszültség. 
Lehetséges következmények: Halálos vagy súlyos sérülések. 
Óvintézkedések: 
• U > 12 V AC vagy U >30 V DC méretezési feszültségű elektromos készülékeket és szerelvényeket szabad 

használni, amelyek vízben vannak: MielĪtt a vízbe nyúlnak, feszültségmentesíteni kell a készülékeket és 
szerelvényeket. 

• A készüléken történĪ munkavégzés elĪtt a készüléket feszültségmentesíteni kell. 
• Biztosítsa nem szándékos újrabekapcsolás ellen. 

 
 

 

 

Figyelem! Törékeny üveg. 
Lehetséges következmények: Vágási sérülések a kézen. 
Óvintézkedések: Óvatosan bánjon a kvarcüveggel és az UVC lámpával. 

 
 

A készülékfej kiszerelése 
1.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 K 

1. Oldja ki a biztosító csavart a rögzítĪkarban. 
− A forgásirányt a „lakat nyitva” szimbólum jelzi. 

2. Nyomja le a rögzítĪkart, forgassa el a készülékfejet ütközésig az óramutató járásával ellenkezĪ irányban, és óvato-
san húzza ki a házból. 

• Tisztítsa meg a házat belülrĪl és kívülrĪl alaposan. 
 

 

 

Fontos! 
Biztonsági okokból az UVC lámpa csak akkor kapcsolható be, ha a készülékfej szabályszerűen be van 
szerelve a házba. 
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A készülékfej beszerelése 
3.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 L 

1. Állítsa be az O-gyűrűt a készülékfejen lévĪ kiszögellés elĪtt. 
− Az O-gyűrűnek tisztának kell lennie, sérülés esetén cserélje ki. 

2. Tolja be a készülékfejet a tisztító rotorral óvatosan és enyhe nyomást gyakorolva ütközésig a házba. 
− A készülékfejet úgy kell elforgatni, hogy a készülékfejen és a házon található jelölések egyezzenek. 

3. Forgassa el a készülékfejet ütközésig. 
− A rögzítĪkarnak be kell akadnia. 

4. Zárja a biztosító csavart a rögzítĪkarban. 
− A forgásirányt a „lakat zárva” szimbólum jelzi. 

 

A kvarcüveget tisztítása 
 

 

 

Figyelem! Törékeny üveg. 
Lehetséges következmények: Vágási sérülések a kézen. 
Óvintézkedések: Óvatosan bánjon a kvarcüveggel és az UVC lámpával. 

 
 

 

 

Fontos! 
Ha a kimenet után hirtelen leállítják a vízfolyást (pl. tolózárral), akkor rövid idĪre 1 bar értéket meghaladó 
nyomásnövekedés léphet fel (vízlökés). 
Lehetséges következmények: A készülék megsérülhet. 
Óvintézkedések: 
• Kikapcsolás: ElĪször a szivattyút kell kikapcsolni, majd a tolózárat kell elzárni. SzűrĪrendszerben történĪ 

üzemelés esetén elĪször a szűrĪrendszert kell üzemen kívül helyezni. 
• Bekapcsolás: ElĪször a tolózárat kell kinyitni, majd utána a szivattyút bekapcsolni. SzűrĪrendszerben 

történĪ üzemelés esetén a szűrĪrendszert kell utoljára üzembe helyezni. 
• A tolózárat a bemenet elĪtt kell felszerelni. 

 
 

Feltétel: A készülékfej ki van szerelve. (→ A készülékfej kiszerelése) 
5.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 M 

1. Húzza le a tisztító rotort. 
− Tisztítsa meg a tisztító rotort kefével, folyó víz alatt. 
− A kvarcüveget nedves kendĪvel törölje le. 
− Cserélje ki a kvarcüveget, ha sérült vagy nagyon karcos. (→ Az UVC lámpa cseréje) 

2. Tisztítsa meg a házat és a funkciókijelzĪt belülrĪl és kívülrĪl. 
3. EllenĪrizze a tisztító rotoron a profilkopást a két homlokoldalon és a belsĪ felületeken. 

− Kopott profil esetén a tisztító rotor nehezen forog, és ki kell cserélni. 
4. Tolja rá a tisztító rotort a kvarcüvegre. 

− Ügyelni kell a megfelelĪ helyzetre. 
5. Szerelje be a készülékfejet. (→ A készülékfej beszerelése) 
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Cserélje ki az UVC-lámpát 
Az UVC lámpát legkésĪbb 8000 üzemóra után ki kell cserélni (folyamatos üzemelés mellett körülbelül egy tavi 
szezonnak felel meg). Ezáltal optimális szűrĪteljesítmény garantált. 
• Csak olyan UVC lámpákat szabad használni, melyek jelölése és teljesítményadatai egyeznek a típustáblán szereplĪ 

adatokkal. (→ Műszaki adatok) 
 

Feltétel: A készülékfej ki van szerelve. (→ A készülékfej kiszerelése) 
6.  
0. 

Ez az alábbiak szerint végezhetĪ el: 
 N 

1. Húzza le a tisztító rotort. 
2. Csavarja le a szorítócsavart az óramutató járásával ellenkezĪ irányban. 
3. Könnyed forgató mozdulattal húzza le elĪre a kvarcüveget az O-gyűrűvel együtt 
4. Húzza ki és cserélje ki az UVC lámpát. 
5. Helyezze be a kvarcüveget óvatosan az O-gyűrűvel ütközésig a készülékfejbe, helyezze fel a szorítócsavart, és 

húzza rá ütközésig az óramutató járásával egyezĪ irányban. 
− Tisztítsa meg az O-gyűrűt, sérülés esetén cserélje ki. 
− Az O-gyűrűnek a készülékfej és a kvarcüveg közötti hézagban kell lennie 

6. Tolja rá a tisztító rotort a kvarcüvegre. 
− Ügyelni kell a megfelelĪ helyzetre. 

7. Szerelje be a készülékfejet. (→ A készülékfej beszerelése) 
 

Kopóalkatrészek 
A következĪ komponensek kopóalkatrészek, és rájuk nem vonatkozik a szavatosság: 
• UVC lámpa, kvarcüveg és a kvarcüveghez való O-gyűrű 
• Tisztító rotor 
 

Tárolás / Telelés 

A készüléket védeni kell a fagytól: 
A készüléket csak akkor lehet üzemeltetni, ha a vízhĪmérséklet minimum +4 °C. 

A készülék nincs védve fagy ellen: 
+8 °C alatti vízhĪmérséklet vagy várható fagy esetén a készüléket üzemen kívül kell helyezni. 
• Ürítse ki a készüléket amennyire csak lehet, végezzen alapos tisztítást és ellenĪrizze a készülék sérüléseit. 
• Az összes tömlĪt, csĪvezetéket és csatlakozást amennyire csak lehet, ki kell üríteni. 
 

Megsemmisítés 
 

 

 

Ne a háztartási hulladékkal együtt ártalmatlanítsa a készüléket! Ehhez az erre kijelölt visszavételi helyeket 
használja. ElĪtte a kábel levágásával tegye használhatatlanná a készüléket. 

 

 Az UVC lámpát az erre szolgáló visszavételi rendszeren keresztül ártalmatlanítsa. 
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Tłumaczenie oryginalnej instrukcji użytkowania 
 

Przedmowa do instrukcji użytkowania 
Witamy w OASE Living Water. Kupując Bitron C, dokonali Państwo dobrego wyboru. 
Przed pierwszym uruchomieniem urządzenia należy uważnie przeczytać instrukcję użytkowania i zapoznać się z 
zasadą działania urządzenia. Wszystkie prace dotyczące tego urządzenia mogą być wykonywane tylko zgodnie z 
zaleceniami dostarczonej instrukcji. 
Bezwzględnie przestrzegać przepisów bezpieczeństwa pracy w odniesieniu do prawidłowego i bezpiecznego użytko-
wania. 
Instrukcję użytkowania należy przechowywać w bezpiecznym miejscu. W przypadku sprzedaży urządzenia nowemu 
właİcicielowi należy przekazać również instrukcję użytkowania. 

Symbole w niniejszej instrukcji 
Symbole zastosowane w niniejszej instrukcji użytkowania mają następujące znaczenie: 
 

 
Zagrożenie wypadkowe dla ludzi przez niebezpieczne napięcie elektryczne. 
Symbol ten wskazuje na bezpoİrednio występujące zagrożenie, które może spowodować İmierć lub ciężkie 
obrażenia, jeżeli nie zostaną podjęte stosownie działania zabezpieczające. 

 

 
Zagrożenie dla ludzi ze strony niebezpiecznego napięcia elektrycznego. 
Symbol ten wskazuje na bezpoİrednio występujące zagrożenie, które może spowodować İmierć lub ciężkie 
obrażenia, jeżeli nie zostaną podjęte stosownie działania zabezpieczające. 

 

 
Ważna wskazówka na dla bezusterkowego działania. 

 
 

 

 

Niebezpieczeństwo skaleczenia wskutek pęknięcia szkła 
Symbol ten wskazuje na bezpoİrednio występujące zagrożenie, które może skutkować ranami ciętymi. 

    

Postępować ostrożnie ze szkłem. Unikać dużego działania siły. 

 
 

 

  A Odnoİnik do jednego lub kilku rysunków. W tym przykładzie: Odnoİnik do rysunku A. 
 
 

 

 → Odnoİnik do innego rozdziału. 
 
 

Zakres dostawy 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Obudowa 1 szt. 1 szt. 

2 Głowica urządzenia 1 szt. 1 szt. 

− Stopniowana końcówka węża, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 szt. 2 szt. 3 

− Stopniowana końcówka węża do wejİcia, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 szt. 

4 Uszczelka płaska do stopniowanych końcówek węża (3) 3 szt. 3 szt. 

5 Nakrętka łącząca do mocowania stopniowanych końcówek węża (3) 3 szt. 3 szt. 

6 Dysza wlotowa napędzająca wirnik czyszczący 
− Należy ją włożyć do wejİcia w przypadku natężenia przepływu < 10000 l/h 

1 szt. 1 szt. 

7 Pokrywa zamykająca 38 mm (1½ ") do zamknięcia wyjİcia 1 szt. 1 szt. 

Obejma zaciskowa węża 20 … 32 mm 2 szt. 2 szt. 

Obejma zaciskowa węża 35 … 50 mm 2 szt. 2 szt. 

8 

Obejma zaciskowa węża 40 … 60 mm – 1 szt. 
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Opis produktu 
Bitron C jest urządzeniem oczyszczającym z lampą ultrafioletową o dużej wydajnoİci do zwalczania alg i bakterii 
chorobotwórczych. 
• Technika obejİciowa zapewnia zoptymalizowane naİwietlanie zanieczyszczonej wody, również w przypadku duże-

go natężenia przepływu. 
• Wirnik czyszczący czyİci stale klosz kwarcowy z zabrudzeń. 
• Optymalne dopasowanie do podłączonej pompy filtrującej dzięki indywidualnej regulacji natężenia przepływu wody. 
• Odpowiedni do montażu w systemach filtracyjnych OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec i BioTec Screenmatic. 
• Zintegrowane elektromagnesy do ochrony urządzeń filtrujących przed osadami wapiennymi. 
• Optyczna kontrola działania lamp ultrafioletowych. 
• Złącze zatrzaskowe do prostej wymiany lamp. 
 

Zastosowanie zgodne z przeznaczeniem 
Bitron C, zwany dalej "Urządzeniem", może być używany wyłącznie w następujący sposób: 
• Do czyszczenia stawów ogrodowych, kąpielowych, basenów i akwariów. 
• Eksploatacja w warunkach zgodnych z danymi technicznymi. 
 

W stosunku do tego urządzenia obowiązują następujące ograniczenia: 
• W żadnym wypadku nie wolno używać lampy ultrafioletowej bez obudowy albo do jakichkolwiek innych celów. 

Promieniowanie ultrafioletowe jest niebezpiecznie dla oczu i skóry nawet w małych dawkach. 
• Nigdy nie tłoczyć innych cieczy niż woda. 
• Nigdy nie użytkować urządzenia bez przepływu wody. 
• Nie nadaje się do celów rzemieİlniczych ani przemysłowych. 
• Nie używać jej do sterylizacji wody pitnej lub innych cieczy. 
• Nie użytkować połączeniu z chemikaliami, artykułami spożywczymi, substancjami łatwopalnymi lub wybuchowymi. 
 

Przepisy bezpieczeństwa 
Urządzenie to może stanowić zagrożenie dla osób i dóbr materialnych, jeżeli będzie użytkowane nieprawidłowo, 
niezgodnie z jego przeznaczeniem albo sprzecznie z przepisami bezpieczeństwa. 

Urządzenie może być używane przez dzieci od 8 lat i ponadto przez 
osoby o ograniczonych fizycznych i umysłowych zdolnoİciach, albo 
nie posiadających niezbędnego doİwiadczenia i wiedzy, gdy będą 
one pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za bezpieczeństwo 
użytkowania tego urządzenia lub zostaną odpowiednio przez nią 
poinstruowane i poinformowane o wynikających stąd zagrożeniach. 
Dzieciom nie wolno bawić się tym urządzeniem. Czyszczenie ani 
czynnoİci serwisowe nie mogą być wykonywane przez dzieci bez 
nadzoru osoby dorosłej. 
Niebezpieczeństwa w wyniku kontaktu wody z prądem elektrycznym 
• Woda w połączeniu z prądem elektrycznym w warunkach nieprzepisowo wykonanego podłączenia lub nieprawidło-

wej obsługi może prowadzić do ciężkich obrażeń ciała lub do İmierci poprzez porażenie prądem elektrycznym. 
• Urządzenia i instalacje elektryczne o napięciu znamionowym U > 12 V AC lub U >30 V DC, zanurzone w wodzie: 

Odłączyć urządzenia i instalacje od napięcia przed włożeniem rąk do wody. 
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Instalacja elektryczna zgodna z przepisami 
• Instalacje elektryczne muszą odpowiadać krajowym przepisom instalacyjnym i mogą być wykonywane tylko przez 

specjalistów elektryków.  
• Specjalistą elektrykiem jest osoba, która w oparciu o swoje wykształcenie, wiedzę i doİwiadczenie jest zdolna i 

uprawniona do oceny oraz przeprowadzenia końcowego oddania do eksploatacji wykonanych prac. Do zadań spec-
jalistów należy też okreİlenie potencjalnych niebezpieczeństw i zapewnienie przestrzegania obowiązujących miejs-
cowych oraz krajowych norm, przepisów i postanowień. 

• W przypadku pytań i problemów należy zwrócić się do specjalisty elektryka. 
• Przyłączenie urządzenia jest dozwolone tylko wtedy, jeİli dane elektryczne urządzenia i zasilania energią są zgod-

ne. Dane urządzenia znajdują się na tabliczce znamionowej na urządzeniu, na opakowaniu lub w niniejszej instrukc-
ji. 

• Urządzenie musi być zabezpieczone poprzez urządzenie ochronne prądowe, z prądem uszkodzeniowym wynoszą-
cym maksymalnie 30 mA. 

• Przedłużacze przewodów i rozdzielacze prądu (np. listwy z gniazdkami) muszą być przeznaczone do użytkowania 
na wolnym powietrzu (zabezpieczone przed rozpryskami wody). 

• Przewody łączące z siecią nie mogą mieć mniejszego przekroju poprzecznego niż przewody oponowe o oznaczeniu 
skrótowym H05RN-F. Przedłużacze muszą spełniać wymogi normy DIN VDE 0620. 

• Połączenia wtykowe powinny być chronione przed wilgocią. 
• Urządzenie może być podłączane tylko do prawidłowo zainstalowanego gniazdka. 
 

Bezpieczna eksploatacja 
• W przypadku uszkodzonych elektrycznych przewodów lub uszkodzonej obudowy nie wolno eksploatować urządze-

nia. 
• Nie podnosić ani nie ciągnąć urządzenia za przewód elektryczny!  
• Przewody należy układać w taki sposób, aby były zabezpieczone przed uszkodzeniami. Należy zwrócić przy tym 

uwagę, aby nie powodowały niebezpieczeństwa przewrócenia się. 
• Nigdy nie należy otwierać obudowy urządzenia oraz należących do niego elementów, jeİli nie jest to wyraźnie 

zalecane w instrukcji. 
• Przy urządzeniu należy wykonywać tylko te prace, które są opisane w niniejszej instrukcji. Jeİli nie będzie można 

usunąć problemu, należy zwrócić się do autoryzowanego punktu serwisowego lub w razie wątpliwoİci do producen-
ta.  

• Należy stosować tylko oryginalne dla tego urządzenia częİci zamienne i akcesoria. 
• Nigdy nie dokonywać przeróbek technicznych urządzenia na własną rękę. 
• Przewody sieciowe nie mogą być wymieniane. W przypadku uszkodzenia przewodu, dalsze korzystanie z urządze-

nia lub jego komponentów nie jest możliwe. 
• Jeżeli urządzenie jest bezpoİrednio ustawione przy wodzie (< 2 m), podczas eksploatacji nie mogą przebywać w 

wodzie żadne osoby. 
• Gniazdo sieciowe i wtyczkę sieciową należy utrzymywać w stanie suchym. 
 

Ustawienie i podłączenie 

Eksploatacja w wodzie basenowej i słonej 
• Podczas eksploatacji w wodzie basenowej i słonej należy przestrzegać następujących wartoİci granicznych: 
 

Typ Woda basenowa Woda słona 

Wartoİć pH 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Chlor wolny 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Chlor związany < 0.2 mg/l – 

Zawartoİć chlorków < 200 mg/l – 

Zawartoİć soli – < 3.5 % 

Temperatura wody +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Woda basenowa i słona może wpływać negatywnie na optykę urządzenia. Taki negatywny wpływ nie jest objęty 
gwarancją. 

 

Zachowywanie odstępów 
 B 

• Staw kąpielowy lub basen, w którym mogą przebywać osoby: 
− ustawić urządzenie w odległoİci minimum 2 m od wody. 

• Staw ogrodowy lub akwarium. 
− Ustawić urządzenie w odległoİci minimum 2 m od wody. 

• Pozostawić dostatecznie dużo miejsca do przeprowadzenia czynnoİci serwisowych. 
− Do rozłożenia głowicy urządzenia przewidzieć co najmniej podwójną szerokoİć obudowy. 
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Praca indywidualna 
 C 

• Bezbłędne działanie urządzenia jest zapewnione tylko wtedy, gdy jest ustawione w dozwolonej pozycji. 
• Uwzględnić wymagane odstępy. (→ Zachowywanie odstępów) 
• Zastosować materiał mocujący, odpowiednio do podłoża. Mocowanie musi bezpiecznie utrzymywać urządzenie. 

Uwzględnić ciężar. (→ Dane techniczne) 
• Włożyć zasuwę pociąganą do dopływu wody przed wejİciem urządzenia, jeżeli urządzenie ma być ustawione 

poniżej poziomu wody. Podczas wykonywania prac konserwacyjnych dopływ wody można zablokować. 
 

Podłączanie wejİcia 
Zastosować węże, które są przystosowane do ciİnienia przynajmniej 1 bar. 
8.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 D 

1. Dyszę wlotową wsunąć w wejİcie. 
− Dysza wlotowa jest wymagana tylko w przypadku natężenia przepływu < 10000 l/h, tak aby wirnik czyszczący 

obracał się bez zakłóceń. 
2. Końcówkę węża wraz z nakrętką łączącą i uszczelką przykręcić do wejİcia. 
3. Nałożyć wąż na stopniowaną końcówkę węża i zabezpieczyć go opaską zaciskową. 
 

Podłączanie wyjİcia 
4.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 E 

1. Stopniowaną końcówkę węża wraz z nakrętką łączącą i uszczelką przykręcić do wyjİcia. 
2. Nałożyć wąż na stopniowaną końcówkę węża i zabezpieczyć go opaską zaciskową. 
3. Pokrywę zamykającą z uszczelką płaską przykręcić do wyjİcia. 

− Pokrywa zamykająca musi zamykać wyjİcie naprzeciw wejİcia, aby główny strumień wody był prowadzony 
wzdłuż lamp ultrafioletowych i był napromieniowywany przez możliwie długi czas. 

 

Podłączenie urządzenia do filtra przepływowego 
• Uwzględnić wymagane odstępy. (→ Zachowywanie odstępów) 
• Włożyć zasuwę pociąganą do dopływu wody przed wejİciem urządzenia, jeżeli urządzenie ma być ustawione 

poniżej poziomu wody. Podczas wykonywania prac konserwacyjnych dopływ wody można zablokować. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
W niniejszym rozdziale opisano podłączenie urządzenia oczyszczającego z lampą ultrafioletową Bitron do systemu 
pompującego. 
• Przestrzegać informacji podanych w instrukcji obsługi filtra przepływowego. 
4.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 F, G 

1. Wyjİcia z uszczelkami płaskimi przeprowadzić przez otwory w İciance zbiornika. 
2. Montaż wlotu: 

− ProfiClear Premium: Najpierw przykręcić adapter do wyjİć i dokręcić tylko ręką, następnie przykręcić kolanko 
wlotowe 30° przy użyciu nakrętki złączkowej do adaptera i dokręcić tylko ręką. Otwory skierować do dołu. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Dysze wlotowe z pierİcieniami uszczelniającymi (o-ring) przykręcić do wyjİć i 
dokręcić tylko ręką. 

3. Zamknąć przewód obejİciowy (opcjonalnie): 
− ProfiClear Premium: Zamiast adaptera i kolanka przykręcić pokrywę zamykającą do wyjİcia. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Zamiast dyszy wlotowej przykręcić pokrywę zamykającą do wyjİcia. 

4. Podłączyć Bitron do pompy filtrującej. (→ Podłączanie wejİcia) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Przestrzegać informacji podanych w instrukcji obsługi filtra przepływowego. 
5.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 H 

1. Wyjİcia z uszczelkami płaskimi przeprowadzić przez otwory w İciance zbiornika do rozdzielacza. 
2. įruby przepustowe z pierİcieniami uszczelniającymi o-ring przykręcić do wyjİć i dokręcić tylko ręką. 
3. Podłączyć Bitron do pompy filtrującej. (→ Podłączanie wejİcia) 
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Uruchomienie 
 

 

 

Uwaga! Niebezpieczne napięcie elektryczne! 
Możliwe skutki: İmierć lub ciężkie obrażenia. 
įrodki zabezpieczające: 
• Przed włożeniem rąk do wody należy odłączyć napięcie sieciowe wszystkich znajdujących się w wodzie 

urządzeń. 
• Przed rozpoczęciem prac przy urządzeniu należy odłączyć napięcie sieciowe. 

 
 

 

 

Wskazówka! 
Jeżeli przepływ wody za wyjİciem zostanie nagle przerwany (np. za pomocą zasuwy odcinającej), może 
wystąpić krótkotrwałe zwiększenie ciİnienia powyżej 1 bara (udar wodny). 
Możliwe skutki: Urządzenie może ulec uszkodzeniu. 
įrodki zabezpieczające: 
• Wyłączanie: Najpierw wyłączyć pompę, a następnie zamknąć zasuwę odcinającą. Jeİli urządzenie jest 

eksploatowane w systemie filtracyjnym, to najpierw wyłączyć ten system filtracyjny. 
• Włączanie: Najpierw otworzyć zasuwę odcinającą, a następnie włączyć pompę. Jeżeli urządzenie jest 

eksploatowanie w systemie filtracyjnym, system filtracyjny uruchomić na końcu. 
• Zainstalować zasuwę odcinającą przed wejİciem. 

 
 

 

 

W przypadku zastosowania rozruszników filtra, lekarstw lub İrodków do pielęgnacji stawu wyłączyć urządze-
nie oczyszczające z lampą ultrafioletową na co najmniej 36 godzin, by uniknąć negatywnego wpływu na 
İrodek. 

 
 

Warunek 
• Najpierw włączyć pompę, potem urządzenie oczyszczające z lampą ultrafioletową. 
• Sprawdzić szczelnoİć wszystkich przyłączy. 
 

Włączenie / wyłączenie 
• Włączanie: Włożyć wtyczkę sieciową do gniazdka. 

− Urządzenie włącza się natychmiast. 
• Wyłączanie: Wyciągnąć wtyczkę sieciową. 
 

Kontrola działania 
 I 

• Wskaźnik działania İwieci, gdy lampa ultrafioletowa jest włączona. 
• Wirnik czyszczący obraca się, jeİli na wskaźniku działania pali się na zmianę jaİniejsze i ciemniejsze İwiatło ultra-

fioletowe. 
 

Ustawianie przewodu obejİciowego 
Natężenie przepływu jest regulowane przez przewód obejİciowy. W zależnoİci od ustawienia częİć wody z wejİcia 
odpływa bezpoİrednio przez położone naprzeciw wyjİcie. Pozostała częİć wody jest naİwietlana İwiatłem ultrafiole-
towym i odpływa przez drugie wyjİcie. 
Tylko w przypadku optymalnego ustawienia osiągana jest maksymalna wydajnoİć czyszczenia. 
4.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 J 

• Obydwa uchwyty obrotowe ustawić zgodnie z wydajnoİcią tłoczenia pompy filtrującej. 
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Usuwanie usterek 
 

Usterka Przyczyna įrodki zaradcze 

Woda jest bardzo mocno zabrudzona − Usunąć wodorosty i liİcie ze stawu. 
− Wymienić wodę 

Nieprawidłowa wydajnoİć tłoczenia pompy Sprawdzić instalację 

Zanieczyszczony klosz kwarcowy Czyszczenie klosza kwarcowego 

Klosz kwarcowy jest porysowany − Wymienić klosz kwarcowy (→ Czyszczenie 
klosza kwarcowego) 

− W przypadku zużytego profilu wymienić 
wirnik czyszczący (→ Czyszczenie klosza 
kwarcowego) 

Wirnik czyszczący nie obraca się 
− Sprawdzić wskaźnik działania: Wirnik 

czyszczący obraca się, jeİli İwieci się na 
zmianę jaİniejsze i ciemniejsze İwiatło ultra-
fioletowe. 

− Wyczyİcić wirnik czyszczący i klosz kwarco-
wy (→ Czyszczenie klosza kwarcowego) 

− W przypadku wydajnoİci pompy < 10000 l/h 
zastosować dyszę wlotową do napędu wirni-
ka czyszczącego 

− W przypadku zużytego profilu wymienić 
wirnik czyszczący (→ Czyszczenie klosza 
kwarcowego) 

Lampa nie daje już İwiatła ultrafioletowego Wymienić lampę ultrafioletową po 8000 roboc-
zogodzinach 

Woda nie jest klarowna (kolor zielony) 

Błędne ustawienie przewodu obejİciowego Skorygować ustawienie, przestrzegać wydaj-
noİci pompy 

Zatkana dysza wlotowa Wyczyİcić dyszę wlotową Z wyjİć wypływa mała iloİć wody lub woda nie 
wypływa Wyjİcia zatkane Wyczyİcić obudowę (→ Czyszczenie i konser-

wacja) 

Wtyczka sieciowa nie jest podłączona Włożyć wtyczkę sieciową 

Wadliwa lampa ultrafioletowa Wymienić lampę ultrafioletową 

Wadliwe przyłącze Sprawdzić przyłącze elektryczne 

Lampa ultrafioletowa nie İwieci się 

Bitron C 55W/72W/110W: Urządzenie wyłąc-
zyło się z powodu przegrzania (wyłącznik 
bezpieczeństwa) 

Pozostawić do ostygnięcia, urządzenie włącza 
się ponownie automatycznie 

 
 

Czyszczenie i konserwacja 
 

 

 

Uwaga! Niebezpieczne napięcie elektryczne. 
Możliwe skutki: įmierć lub ciężkie obrażenia. 
įrodki zabezpieczające: 
• Urządzenia i instalacje elektryczne o napięciu znamionowym U > 12 V AC lub U >30 V DC, zanurzone w 

wodzie: Odłączyć urządzenia i instalacje od napięcia przed włożeniem rąk do wody. 
• Przed wykonywaniem jakichkolwiek prac przy urządzeniu należy odłączyć urządzenie od napięcia. 
• Zabezpieczyć przed przypadkowym włączeniem. 

 
 

 

 

Uwaga! Rozbity klosz. 
Możliwe skutki: Skaleczenia rąk. 
įrodki zabezpieczające: Z kloszem kwarcowym i lampą ultrafioletową należy obchodzić się ostrożnie. 

 
 

Wymontowanie głowicy urządzenia 
1.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 K 

1. Odkręcić İrubę zabezpieczającą w dźwigni zatrzasku. 
− Kierunek obrotu - symbol "Zamek otw." 

2. Nacisnąć dźwignię zatrzasku, głowicę urządzenia odkręcić w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara i 
ostrożnie wyjąć ją z obudowy. 

• Obudowę gruntownie oczyİcić od strony wewnętrznej i także zewnętrznej. 
 

 

 

Wskazówka! 
Ze względu na bezpieczeństwo można włączyć lampę ultrafioletową dopiero wtedy, gdy głowica urządzenia 
jest prawidłowo zamontowana w obudowie. 
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Zamontowanie głowicy urządzenia 
3.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 L 

1. Pierİcień uszczelniający (o-ring) umieİcić przed odsadzeniem przy głowicy urządzenia. 
− Pierİcień uszczelniający (o-ring) musi być czysty, w razie stwierdzenia uszkodzeń wymienić. 

2. Głowicę urządzenia z wirnikiem czyszczącym ostrożnie wsunąć do oporu do obudowy, wywierając lekki nacisk. 
− Głowica urządzenia musi być obrócona w taki sposób, by zaznaczenia na głowicy urządzenia i obudowie były 

zgodne. 
3. Obrócić głowicę urządzenia do oporu. 

− Dźwignia zatrzasku musi się zablokować w zapadce. 
4. Zamknąć İrubę zabezpieczającą w dźwigni zatrzasku. 

− Kierunek obrotu - symbol "Zamek zamk.". 
 

Czyszczenie klosza kwarcowego 
 

 

 

Uwaga! Rozbity klosz. 
Możliwe skutki: Skaleczenia rąk. 
įrodki zabezpieczające: Z kloszem kwarcowym i lampą ultrafioletową należy obchodzić się ostrożnie. 

 
 

 

 

Wskazówka! 
Jeżeli przepływ wody za wyjİciem zostanie nagle przerwany (np. za pomocą zasuwy odcinającej), może 
wystąpić krótkotrwałe zwiększenie ciİnienia powyżej 1 bara (udar wodny). 
Możliwe skutki: Urządzenie może ulec uszkodzeniu. 
įrodki zabezpieczające: 
• Wyłączanie: Najpierw wyłączyć pompę, a następnie zamknąć zasuwę odcinającą. Jeİli urządzenie jest 

eksploatowane w systemie filtracyjnym, to najpierw wyłączyć ten system filtracyjny. 
• Włączanie: Najpierw otworzyć zasuwę odcinającą, a następnie włączyć pompę. Jeżeli urządzenie jest 

eksploatowanie w systemie filtracyjnym, system filtracyjny uruchomić na końcu. 
• Zainstalować zasuwę odcinającą przed wejİciem. 

 
 

Warunek: Głowica urządzenia jest wyjęta. (→ Wymontowanie głowicy urządzenia) 
5.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 M 

1. įciągnąć wirnik czyszczący. 
− Wyczyİcić wirnik szczotką pod bieżącą wodą. 
− Klosz kwarcowy przetrzeć wilgotną İciereczką. 
− Wymienić uszkodzony lub silnie porysowany klosz kwarcowy. (→ Wymiana lampy ultrafioletowej) 

2. Wyczyİcić dokładnie obudowę i wskaźnik działania od wewnątrz i z zewnątrz. 
3. Sprawdzić zużycie profili na wirniku czyszczącym po obu stronach czołowych i na powierzchniach wewnętrznych. 

− W przypadku zużytego profilu wirnik czyszczący ciężko się obraca i należy go wymienić. 
4. Wirnik czyszczący nasunąć na szkło kwarcowe. 

− Zwracać uwagę na właİciwe położenie. 
5. Zamontowanie głowicy urządzenia (→ Zamontowanie głowicy urządzenia) 
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Wymienić lampę UVC 
Lampę ultrafioletową należy wymienić najpóźniej po 8000 roboczogodzinach (przy ciągłej pracy odpowiada to mniej 
więcej jednemu sezonowi). Zapewnia to optymalną wydajnoİć filtrowania. 
• Dozwolone jest stosowanie tylko takich lamp ultrafioletowych, których oznaczenie i podana moc pokrywa się z 

danymi na tabliczce znamionowej. (→ Dane techniczne) 
 

Warunek: Głowica urządzenia jest wyjęta. (→ Wymontowanie głowicy urządzenia) 
6.  
0. 

Należy postępować w sposób następujący: 
 N 

1. įciągnąć wirnik czyszczący. 
2. įrubę zaciskową odkręcić w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. 
3. Klosz kwarcowy z pierİcieniem uszczelniającym (o-ring) wyjąć do przodu wykonując przy tym lekki obrót. 
4. Lampę ultrafioletową wyciągnąć i wymienić. 
5. Klosz kwarcowy z pierİcieniem uszczelniającym (o-ring) ostrożnie wcisnąć aż do oporu w głowicy urządzenia, 

włożyć İrubę zaciskową i dokręcić do oporu zgodnie z ruchem wskazówek zegara. 
− Oczyİcić pierİcień uszczelniający (o-ring), w razie stwierdzenia uszkodzeń wymienić ją. 
− Pierİcień uszczelniający (o-ring) musi znajdować się w szczelinie między głowicą urządzenia a kloszem kwarco-

wym. 
6. Wirnik czyszczący nasunąć na szkło kwarcowe. 

− Zwracać uwagę na właİciwe położenie. 
7. Zamontowanie głowicy urządzenia (→ Zamontowanie głowicy urządzenia) 
 

Częİci ulegające zużyciu 
Niżej wymienione podzespoły to częİci ulegające zużyciu i dlatego nie są objęte gwarancją: 
• Lampa ultrafioletowa, klosz kwarcowy i uszczelka typu o-ring dla klosza kwarcowego 
• Wirnik czyszczący 
 

Magazynowanie / Przechowywanie w okresie zimowym 

Urządzenie stoi w miejscu chronionym przed mrozem: 
Eksploatacja urządzenia jest możliwa, gdy minimalna temperatura wody nie spada poniżej +4 °C. 

Urządzenie nie jest chronione przed mrozem: 
W razie spadku temperatury poniżej +8 °C lub najpóźniej przy zapowiadanym mrozie zaprzestać użytkowania 
urządzenia. 
• Opróżnić urządzenie na tyle, na ile jest to możliwe, przeprowadzić gruntowne czyszczenie i skontrolować je pod 

względem uszkodzeń. 
• Wszystkie węże, rurociągi i przyłącza opróżnić na tyle, na ile jest to możliwe. 
 

Usuwanie odpadów 
 

 

 

Urządzenie nie może być wyrzucane razem z odpadkami domowymi. Urządzenia należy utylizować tylko 
poprzez przewidziany do tego system zwrotów. Przed przystąpieniem do utylizacji należy odciąć przewód 
zasilający urządzenia. 

 

 Lampę ultrafioletową należy utylizować poprzez przewidziany do tego system recyklingowy. 
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PĮeklad originálu Návodu k použití. 
 

Pokyny k tomuto návodu k použití 
Vítejte u OASE Living Water. Koupě tohoto výrobku Bitron C byla dobrou volbou. 
Ještě pĮed prvním použitím tohoto zaĮízení si pečlivě pročtěte návod k použití a dobĮe se s vaším novým zaĮízením 
seznamte. Veškeré práce na tomto a s tímto pĮístrojem mohou být prováděny jen podle pĮiloženého návodu. 
Bezpodmínečně dodržujte bezpečnostní pokyny pro správné a bezpečné používání. 
Tento návod k použití pečlivě uschovejte. PĮi změnì vlastníka pĮedejte i návod k použití. 

Symboly použité v tomto návodu 
Symboly, použité v tomto návodu k použití mají následující význam: 
 

 
Nebezpečí zranění osob nebezpečným elektrickým napětím 
Symbol upozorňuje na bezprostĮedně hrozící nebezpečí, které může mít za následek smrt nebo těžká poraně-
ní, pokud nejsou pĮijata pĮíslušná opatĮení. 

 

 
Nebezpečí zranění osob všeobecným zdrojem nebezpečí 
Symbol upozorňuje na bezprostĮedně hrozící nebezpečí, které může mít za následek smrt nebo těžká poraně-
ní, pokud nejsou pĮijata pĮíslušná opatĮení. 

 

 
Důležitý pokyn pro bezporuchovou funkci. 

 
 

 

 ��

 

 



-  CZ  - 

112 

 

Popis výrobku 
Bitron C je výkonné UVC čeĮidlo pro potírání Įas a choroboplodných bakterií. 
• Technika obtoku zajišťuje optimalizované ozaĮování znečištěné vody i pĮi velkých průtocích. 
• Čisticí rotor čistí kĮemenné sklo permanentně od nečistot. 
• Optimální sladění s pĮipojeným čerpadlem filtru individuální regulací průtočného množství vody. 
• Vhodný k instalaci na filtrační systémy OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec a BioTec Screenmatic. 
• Integrované magnety na ochranu filtrační techniky pĮed usazeninami vápna. 
• Optická kontrola funkce UVC záĮivky. 
• Rychlouzávěr pro snadnou výměnu záĮivky. 
 

Použití v souladu s určeným účelem 
Bitron C, dále jen pĮístroj, se smí používat výhradně podle níže uvedených pokynů: 
• K čištění zahradních jezírek, plaveckých jezírek, bazénů a akvárií. 
• Provoz pĮi dodržení technických údajů. 
 

Pro pĮístroj platí následující omezení: 
• UVC záĮivka nesmí být nikdy provozována mimo kryt nebo k jiným účelům než je určena. ZáĮení UVC je 

nebezpečné pro oči a pokožku i v nízkých dávkách. 
• Nikdy nečerpejte jiné kapaliny než vodu. 
• Nikdy neprovozujte bez průtoku vody. 
• Nepoužívat pro komerční nebo průmyslové účely. 
• Nepoužívejte ke sterilizaci pitné vody nebo jiných tekutin. 
• Nepoužívat ve spojení s chemikáliemi, potravinami, lehce zápalnými nebo výbušnými látkami. 
 

Bezpečnostní pokyny 
Tento pĮístroj může být zdrojem nebezpečí pro osoby a věcné hodnoty, pokud je používán nesprávně resp. v rozporu s 
určeným účelem nebo pokud nejsou dodržovány bezpečnostní pĮedpisy. 

Tento pĮístroj nesmí být používaný dětmi do 8 let a kromě toho i 
osobami se sníženými fyzickými, senzorickými nebo mentálními 
schopnostmi nebo nestatkem zkušeností a vědomostí, pokud nejsou 
pod dohledem nebo nebyly poučeny o bezpečném používání 
pĮístroje a mohou z tohoto důvodu vzniknout nebezpečí. Děti si 
nesmí s pĮístrojem hrát. Čištění a uživatelská údržba nesmí být 
prováděna dětmi bez dozoru. 
Nebezpečí vznikající kombinací vody a elektrické energie 
• K6 Tc 7793 Tfk138(ící omeze)(ody)13.0191((a elektrické)9.0179( ener )9.00399gie )8.9953mnůžs p��is p��
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Elektrická instalace podle pĮedpisů 
• Elektrické instalace musí odpovídat národním ustanovením pro zĮizovatele a smí je provádět pouze kvalifikovaný 

elektrikáĮ. 
• Za kvalifikovaného elektrikáĮe je považována osoba, která je na základě svého odborného vzdělání, znalostí a 

zkušeností způsobilá a oprávněná provádět jí zadané práce. Práce odborníka zahrnuje také rozeznání možného 
nebezpečí a dodržování pĮíslušných místních a národních norem, pĮedpisů a ustanovení. 

• S pĮípadnými otázkami a potížemi se obraťte na kvalifikovaného elektrikáĮe. 
• PĮipojení pĮístroje je povoleno pouze tehdy, shodují-li se elektrické údaje pĮístroje s proudovým napájením. Údaje o 

pĮístroji se nachází na typovém štítku pĮístroje, na obalu nebo v tomto návodu. 
• PĮístroj musí být zajištěn pomocí ochranného zaĮízení chybného proudu s reakčním proudem maximálně 30 mA. 
• Prodlužovací vedení a elektrický rozvaděč (napĮ. zásuvkový systém) musí být určeny k užití ve venkovním prostĮedí 

(odstĮikující voda). 
• Vedení pro pĮipojení do sítě nesmějí mít menší průĮez než gumové kabely se zkratkou H05RN-F. Prodlužovací 

vedení musí vyhovovat normě DIN VDE 0620. 
• Chraňte zásuvkové spojení pĮed vlhkostí. 
• PĮístroj pĮipojujte pouze do zásuvky instalované v souladu s pĮedpisy. 
 

Bezpečný provoz 
• PĮi vadném elektrickém vedení nebo poškozeném krytu nesmí být pĮístroj provozován. 
• Nenoste nebo netahejte pĮístroj za elektrické vedení!  
• Pokládejte vedení tak, aby bylo chráněno pĮed poškozením a dbejte na to, aby o ně nikdo nemohl zakopnout. 
• Otevírejte kryt pĮístroje nebo pĮíslušné díly jen tehdy, pokud jste k tomu vysloveně vyzvání v návodu. 
• Provádějte na pĮístroji jenom práce, popsané v tomto návodu. Pokud nelze problémy odstranit, kontaktujte autorizo-

vaný zákaznický servis nebo v pĮípadě pochybností výrobce. 
• Používejte pro pĮístroj pouze originální náhradní díly a pĮíslušenství. 
• Nikdy neprovádějte technické změny na pĮístroji. 
• PĮipojovací vedení nelze vyměnit. PĮi poškozeném vedení musí být pĮístroj pĮíp. jeho součásti zlikvidovány. 
• Je-li pĮístroj nainstalovaný pĮímo u vody (< 2 m), nesmějí se během provozu ve vodě zdržovat žádné osoby. 
• Udržujte zásuvku a síťovou zástrčku suchou. 
 

Instalace a pĮipojení 

Provoz v bazénové vodě nebo slané vodě 
• PĮi provozu s bazénovou vodou nebo slanou vodou je tĮeba dodržovat následující mezní hodnoty: 
 

Typ Bazénová voda Slaná voda 

Hodnota pH 7,2 … 7,6 7,5 … 8,5 

Volný chlor 0,3 … 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Vázaný chlor < 0,2 mg/l – 

Obsah chloridu < 200 mg/l – 

Obsah soli – < 3,5 % 

Teplota vody +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Bazénová voda nebo slaná voda mohou narušit vzhled pĮístroje. Tyto újmy jsou ze záruky vyloučeny. 
 

Dodržení vzdáleností 
 B 

• Plavecké jezírko nebo bazén, v němž se mohou zdržovat osoby: 
− PĮístroj musí být nainstalovaný minimálně 2 m od vody. 

• Zahradní jezírko nebo akvárium: 
− PĮístroj musí být nainstalovaný minimálně 2 m od vody. 

• Zohledněte dostatek volného prostoru pro údržbové práce. 
− Pro vymontování hlavy pĮístroje pĮedpokládejte minimálně dvojitou šíĮku tělesa. 
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Provoz sólo 
 C 

• Pro bezchybný provoz instalujte pĮístroj pouze do dovolených poloh. 
• Berte v potaz potĮebné vzdálenosti. (→ Dodržení vzdáleností) 
• Použijte pĮipevňovací materiál, který je vhodný pro podklad. PĮipevnění musí pĮístroj bezpečně udržet. Respektujte 

hmotnost. (→ Technické údaje) 
• Použijte v pĮívodu vody pĮed vstupem pĮístroje kanálové šoupátko, je-li pĮístroj nainstalovaný pod hladinou vody. PĮi 

údržbě lze pĮívod vody uzavĮít. 
 

PĮipojení vstupu 
Používejte hadice, které jsou vhodné pro tlak min. 1 bar. 
8.  
0. 

Postupujte následovně: 
 D 

1. Zasuňte vstupní trysku do vstupu. 
− Vstupní tryska je potĮebná pouze pĮi průtočném množství < 10000 l/h, aby se čisticí rotor bez poruchy otáčel. 

2. Hadicové hrdlo s pĮevlečnou maticí a těsněním našroubujte na vstup. 
3. Hadici nasuňte na stupňovité hadicové hrdlo a zajistěte hadicovou sponou. 
 

PĮipojení výstupu 
4.  
0. 

Postupujte následovně: 
 E 

1. Stupňovité hadicové hrdlo s pĮevlečnou maticí a těsněním našroubujte na adaptér. 
2. Hadici nasuňte na stupňovité hadicové hrdlo a zajistěte hadicovou sponou. 
3. Uzávěr s plochým těsněním našroubujte na výstup. 

− Uzávěr musí uzavírat výstup naproti vstupu, aby byl hlavní proud vody veden podél UVC záĮivek a byl co možná 
nejdéle ozaĮován. 

 

PĮipojení pĮístroje k průtočnému filtru 
• Berte v potaz potĮebné vzdálenosti. (→ Dodržení vzdáleností) 
• Použijte v pĮívodu vody pĮed vstupem pĮístroje kanálové šoupátko, je-li pĮístroj nainstalovaný pod hladinou vody. PĮi 

údržbě lze pĮívod vody uzavĮít. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Kapitola popisuje pĮipojení pĮedčišťovacího pĮístroje UVC Bitron u čerpaného systému. 
• ĭiďte se údaji v návodu k použití průtočného filtru. 
4.  
0. 

Postupujte následovně: 
 F, G 

1. Výstupy s plochými těsněními protáhněte otvory ve stěně nádoby. 
2. Montáž pĮívodu: 

− ProfiClear Premium: Nejprve našroubujte adaptéry na výstupy a utáhněte silou ruky, poté našroubujte pĮívodní 
oblouky 30° s pĮevlečnými maticemi na adaptéry a utáhněte silou ruky. Otvory nasměrujte dolů. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Našroubujte vstupní trysky s O-kroužky na výstupy a utáhněte silou ruky. 
3. UzavĮení obtoku (volitelně): 

− ProfiClear Premium: Namísto adaptéru a pĮívodního oblouku našroubujte uzávěr na výstup. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Namísto vstupní trysky našroubujte uzávěr na výstup. 

4. Bitron pĮipojte na čerpadlo filtru. (→ PĮipojení vstupu) 
 

BioTec ScreenMatic 
• ĭiďte se údaji v návodu k použití průtočného filtru. 
5.  
0. 

Postupujte následovně: 
 H 

1. Výstupy s plochými těsněními protáhněte otvory ve stěně nádoby do rozdělovače. 
2. Našroubujte propustné šrouby s O-kroužky na výstupy a utáhněte silou ruky. 
3. Bitron pĮipojte na čerpadlo filtru. (→ PĮipojení vstupu) 
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Uvedení do provozu 
 

 

 

Pozor! Nebezpečné elektrické napětí! 
Možné následky: smrt nebo těžká zranění. 
Ochranná opatĮení: 
• DĮíve než budete sahat do vody, vypněte veškerá zaĮízení nacházející se pod vodou, která jsou pod napě-

tím. 
• Než začnete pracovat se zaĮízením, vypojte síťová napětí. 

 
 

 

 

Upozornění! 
PĮeruší-li se za výstupem náhle tok vody (napĮ. uzavíracím šoupátkem), může dojít ke krátkodobému zvýšení 
tlaku nad 1 bar (vodní ráz). 
Možné následky: Mohlo by dojít k poškození pĮístroje. 
Ochranná opatĮení: 
• Vypnutí: Nejprve vypněte čerpadlo a poté zavĮete uzavírací šoupátko. PĮi provozu ve filtračním systému 

nejprve odstavte z provozu filtrační systém. 
• Zapnutí: Nejprve otevĮete uzavírací šoupátko a poté zapněte čerpadlo. PĮi provozu ve filtračním systému 

uveďte filtrační systém do provozu jako poslední. 
• Nainstalujte uzavírací šoupátko pĮed vstup. 

 
 

 

 

PĮi použití startérů filtru, léků nebo prostĮedků pro údržbu jezírek nechte pĮedčišťovací pĮístroj UVC nejméně 
36 hodin vypnutý, aby nedošlo k omezení účinku prostĮedků. 

 
 

PĮedpoklad 
• NejdĮíve zapněte čerpadlo a poté pĮedčišťovací pĮístroj UVC. 
• Zkontrolujte těsnost všech pĮípojek. 
 

Zapnutí/vypnutí 
• Zapínání: Zasuňte zástrčku do zásuvky. 

− PĮístroj se okamžitě zapne. 
• Vypínání: Vytáhněte vidlici ze zásuvky. 
 

Funktion prüfen 
 I 

• Indikátor funkce svítí, když je UVC záĮivka zapnutá. 
• Čisticí rotor se točí, když se na ukazateli funkce stĮídavě jasně a tmavě rozsvěcuje modré světlo UVC. 
 

Nastavení obtoku 
Průtočné množství je regulováno obtokem. Podle nastavení odtéká část vody ze vstupu pĮímo pĮes protilehlý výstup. 
Další část vody je ozaĮována UVC světlem a odtéká pĮes druhý výstup. 
Maximálního čisticího výkonu je dosaženo pouze pĮi optimálním nastavení. 
4.  
0. 

Postupujte následovně: 
 J 

• Obě otočné rukojeti nastavte na čerpací výkon čerpadla filtru. 
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Odstraňování poruch 
 

Porucha PĮíčina Odstranění 

Voda je mimoĮádně znečištěná − Odstraňte Įasy a listí z jezírka 
− Vyměňte vodu 

Dopravované množství čerpadla není dostateč-
né 

Zkontrolujte instalaci 

KĮemenné sklo je znečištěné Vyčistěte kĮemenné sklo 

KĮemenné sklo je poškrábané − Výměna kĮemenného skla (→ Výměna 
kĮemenného skla) 

− PĮi opotĮebeném profilu vyměňte čisticí rotor 
(→ Čištění kĮemenného skla) 

Čisticí rotor se netočí 
− Kontrola na ukazateli funkce: Čisticí rotor se 

točí, když se stĮídavě jasně a tmavě rozsvě-
cuje modré světlo UVC 

− Čištění čisticího rotoru a kĮemenného skla 
(→ Čištění kĮemenného skla) 

− PĮi čerpacím výkonu < 10000 l/h použijte 
vstupní trysku pro pohon čisticího rotoru 

− PĮi opotĮebeném profilu vyměňte čisticí rotor 
(→ Čištění kĮemenného skla) 

ZáĮivka UVC již nemá výkon ZáĮivku UVC po 8000 provozních hodinách 
vyměňte 

Voda není čirá (zelené zbarvení) 

Chybné nastavení obtoku Upravit nastavení, respektovat výkon čerpadla 

Vstupní tryska ucpaná Vyčistěte vstupní trysku Na výstupech teče málo vody nebo neteče 
žádná Výstupy ucpané Vyčistěte těleso (→ Čištění a údržba) 

Není zapojená zástrčka Zapojte zástrčku 

UVC záĮivka je defektní Vyměňte UVC záĮivku 

PĮípojka je defektní Zkontrolujte pĮípojku elektrického proudu 

UVC záĮivka nesvítí 

Bitron C 55W/72W/110W: PĮístroj se kvůli 
pĮehĮátí vypnul (bezpečnostní vypnutí) 

Nechte vychladnout, pĮístroj se automaticky 
znovu zapne 

 
 

Čištění a údržba 
 

 

 

Pozor! Nebezpečné elektrické napětí. 
Možné následky: Smrt nebo těžká újma na zdraví. 
Ochranná opatĮení: 
• Elektrické pĮístroje a instalace s domezovacím napětím U > 12 V AC nebo U >30 V DC, které leží ve vodě: 

Než sáhnete do vody, uveďte pĮístroje a instalace do stavu bez napětí. 
• PĮed prací na pĮístroji uveďte pĮístroj do stavu bez napětí. 
• Zajistěte proti neúmyslnému opětovnému zapnutí. 

 
 

 

 

Pozor! KĮehké sklo. 
Možné následky: ĭezné poranění rukou. 
Ochranná opatĮení: Opatrné zacházení s kĮemenným sklem a UVC záĮivkami. 

 
 

Vymontování hlavy pĮístroje 
1.  
0. 

Postupujte následovně: 
 K 

1. Uvolněte pojistný šroub v aretační páce. 
− Směr otáčení symbol "Zámek otevĮený". 

2. Stlačte aretační páku, otáčejte hlavu pĮístroje proti směru hodinových ruček až na doraz a opatrně ji vytáhněte z 
tělesa. 

• Kryt uvnitĮ i zvenku důkladně očistěte. 
 

 

 

Upozornění! 
Z bezpečnostních důvodů lze UVC záĮivku zapnout teprve tehdy, když je hlava pĮístroje Įádně namontovaná 
v tělesu. 
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Montáž hlavy pĮístroje 
3.  
0. 

Postupujte následovně: 
 L 

1. Umístit O-kroužek pĮed osazení na hlavě pĮístroje. 
− O-kroužek musí být čistý, pĮi poškození jej vyměňte. 

2. Hlavu pĮístroje s čisticím rotorem a s lehkým tlakem vsuňte až na doraz do tělesa. 
− Hlava pĮístroje musí být otočená tak, aby označení na hlavě pĮístroje souhlasila s označeními na tělesu. 

3. Otočte hlavu pĮístroje až na doraz. 
− Aretační páka musí zapadnout. 

4. Utáhněte pojistný šroub v aretační páce. 
− Směr otáčení symbol "Zámek zavĮený". 

 

Vyčistěte kĮemenné sklo 
 

 

 

Pozor! KĮehké sklo. 
Možné následky: ĭezné poranění rukou. 
Ochranná opatĮení: Opatrné zacházení s kĮemenným sklem a UVC záĮivkami. 

 
 

 

 

Upozornění! 
PĮeruší-li se za výstupem náhle tok vody (napĮ. uzavíracím šoupátkem), může dojít ke krátkodobému zvýšení 
tlaku nad 1 bar (vodní ráz). 
Možné následky: Mohlo by dojít k poškození pĮístroje. 
Ochranná opatĮení: 
• Vypnutí: Nejprve vypněte čerpadlo a poté zavĮete uzavírací šoupátko. PĮi provozu ve filtračním systému 

nejprve odstavte z provozu filtrační systém. 
• Zapnutí: Nejprve otevĮete uzavírací šoupátko a poté zapněte čerpadlo. PĮi provozu ve filtračním systému 

uveďte filtrační systém do provozu jako poslední. 
• Nainstalujte uzavírací šoupátko pĮed vstup. 

 
 

PĮedpoklad: Hlava pĮístroje je vyjmutá. (→ Vymontování hlavy pĮístroje) 
5.  
0. 

Postupujte následovně: 
 M 

1. Stáhněte čisticí rotor. 
− Očistěte čisticí rotor kartáčem pod tekoucí vodou. 
− KĮemenné sklo otĮete vlhkým hadĮíkem. 
− Poškozené nebo silně poškrábané kĮemenné sklo vyměňte. (→ Výměna UVC záĮivky) 

2. Těleso a ukazatel funkce vyčistěte zevnitĮ a z vnějšku. 
3. Zkontrolujte na čisticím rotoru opotĮebení profilu na obou čelních stranách a na vnitĮních plochách. 

− PĮi opotĮebeném profilu se čisticí rotor otáčí těžce a musí se vyměnit. 
4. Nasaďte čistící rotor na kĮemenné sklo. 

− Dbejte na správnou polohu. 
5. Namontujte hlavu pĮístroje. (→ Montáž hlavy pĮístroje) 
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Vyměňte UVC záĮivku 
UVC záĮivku vyměňte nejpozději po 8000 provozních hodinách (pĮi konstantním provozu to odpovídá pĮibližně jedné 
sezóně jezírka). Tím je zaručen optimální výkon filtru. 
• Používejte jen UVC záĮivky, jejichž označení a údaje o výkonu souhlasí s údaji na typovém štítku. (→ Technické 

údaje) 
 

PĮedpoklad: Hlava pĮístroje je vyjmutá. (→ Vymontování hlavy pĮístroje) 
6.  
0. 

Postupujte následovně: 
 N 

1. Stáhněte čisticí rotor. 
2. Odšroubujte upínací šroub proti směru hodinových ruček. 
3. KĮemenné sklo s O-kroužkem lehkým otáčivým pohybem vytáhněte směrem dopĮedu. 
4. Vytáhněte a vyměňte UVC záĮivku. 
5. KĮemenné sklo s O-kroužkem opatrně vtlačte až na doraz do hlavy pĮístroje, nasaďte upínací šroub a ve směru 

hodinových ručiček jej až na doraz utáhněte. 
− Očistěte O-kroužek a v pĮípadě poškození jej vyměňte. 
− O-kroužek musí být zatlačen do štěrbiny mezi hlavou pĮístroje a kĮemenným sklem. 

6. Nasaďte čistící rotor na kĮemenné sklo. 
− Dbejte na správnou polohu. 

7. Namontujte hlavu pĮístroje. (→ Montáž hlavy pĮístroje) 
 

Súčasti podliehajúce opotrebeniu 
Následující komponenty jsou součásti, které podléhají opotĮebení a nevztahuje se na ně záruka: 
• UVC záĮivka, kĮemenné sklo a O-kroužek pro kĮemenné sklo 
• Čistící rotor 
 

Uložení / PĮezimování 

PĮístroj je umístěn tak, aby byl chráněn pĮed mrazem: 
Provoz pĮístroje je možný, pokud je dodržena minimální teplota vody +4 °C. 

PĮístroj není chráněn pĮed mrazem: 
PĮi teplotách vody pod +8° nebo nejpozději tehdy, když se očekávají mrazy, musíte uvést zaĮízení mimo� provoz. 
• Vypusťte pĮístroj, jak jen je to možné, a proveďte důkladné čištění a zkontrolujte, zda nevykazuje škody. 
• Veškeré hadice, potrubí a pĮípojky vyprazdňujte tak dlouho, jak jen je to možné. 
 

Likvidace 
 

 

 

Toto zaĮízení nemůže být zlikvidováno společně s komunálním odpadem! Využijte k tomu prosím určený 
systém odběru. PĮedtím zbavte zaĮízení nepotĮebných kabelů. 

 

 UVC záĮivku likvidujte pouze prostĮednictvím k tomu určeného sběrného systému. 
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Preklad originálu Návodu na použitie 
 

Pokyny k tomuto Návodu na použitie 
Víta Vás OASE Living Water. S kúpou Bitron C ste urobili dobré rozhodnutie. 
Pred prvým použitím prístroja si starostlivo prečítajte návod na použitie a oboznámte sa s prístrojom. Všetky práce na 
tomto prístroji a s týmto prístrojom smú byt’ vykonávané len podĢa priloženého návodu. 
Bezpodmienečne dodržiavajte bezpečnostné pokyny pre správne a bezpečné používanie. 
Tento návod na použitie starostlivo uschovajte. Pri zmene vlastníka, prosím odovzdajte ďalej aj návod na použitie. 

Symboly v tomto návode 
Symboly, použité v tomto návode na použitie majú nasledujúci význam: 
 

 
Nebezpečenstvo zranenia osôb nebezpečným elektrickým napätím 
Symbol upozorňuje na bezprostredne hroziace nebezpečenstvo, ktoré môže mať za následok smrť alebo 
ťažké poranenia, pokiaĢ nie sú prijaté príslušné opatrenia. 

 

 
Nebezpečenstvo zranenia osôb všeobecným zdrojom nebezpečenstva 
Symbol upozorňuje na bezprostredne hroziace nebezpečenstvo, ktoré môže mať za následok smrť alebo 
ťažké poranenia, pokiaĢ nie sú prijaté príslušné opatrenia. 

 

 
Dôležitý pokyn pre bezporuchovú funkciu. 

 
 

 

 

Nebezpečenstvo rezných poranení spôsobených rozbitím skla 
Symbol upozorňuje na bezprostredne hroziace nebezpečenstvo, ktoré môže mať za následok rezné porane-
nia. 

    

So sklom manipulujte opatrne. Vyhnite sa pôsobeniu veĢkej sily. 

 
 

 

  A Odkaz na jeden alebo viaceré obrázky. V tomto príklade: Odkaz na obrázok A. 
 
 

 

 → Odkaz k inej kapitole. 
 
 

Rozsah dodávky 
 

 A  Bitron C 
  24 W 36 W/55 W/72 W/110 

W 

1 Kryt 1 KS 1 KS 

2 Hlava prístroja 1 KS 1 KS 

− Stupňovité hadicové hrdlo, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 KS 2 KS 3 

− Stupňovité hadicové hrdlo pre vstup, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 KS 

4 Ploché tesnenie pre stupňovité hadicové hrdlá (3) 3 KS 3 KS 

5 Prevlečná matica na upevnenie stupňovitých hadicových hrdiel (3). 3 KS 3 KS 

6 Vtoková dýza na poháňanie čistiaceho rotora 
− Pri prietokových množstvách < 10 000 l/h sa musí vložiť do vstupu 

1 KS 1 KS 

7 Uzatvárací kryt 38 mm (1½ ") na uzatvorenie výstupu 1 KS 1 KS 

Hadicová spona 20 ... 32 mm 2 KS 2 KS 

Hadicová spona 35 ... 50 mm 2 KS 2 KS 

8 

Hadicová spona 40 ... 60 mm – 1 KS 
 



-  SK  - 

120 

 

Popis výrobku 
Bitron C je výkonný UVC čistič na ničenie rias a choroboplodných baktérií. 
• Technológia bypassu sa stará o optimalizované ožarovanie znečistenej vody aj pri vysokých prietokových 

množstvách. 
• Čistiaci rotor čistí kremičité sklo permanentne od znečistení. 
• Optimálne nastavenie na pripojené filtračné čerpadlo prostredníctvom individuálnej regulácie prietokového 

množstva vody. 
• Vhodné pre montáž na filtračné systémy OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec a BioTec Screenmatic. 
• Integrované magnety na ochranu filtračnej techniky pred usadeninami vápnika. 
• Optická kontrola funkcie UVC žiarivky. 
• Rýchlouzáver pre jednoduchú výmenu žiarivky. 
 

Použitie v súlade s určeným účelom 
Bitron C, ďalej nazývaný ”prístroj”, sa môže používať iba nasledovne: 
• Na č
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Elektrická inštalácia podľa predpisov  
• Elektrické inštalácie musia zodpovedať národným predpisom pre zriaďovateĢov inštalácie a môže ich vykonávať iba 

kvalifikovaný elektrikár. 
• Za kvalifikovaného elektrikára sa považuje osoba, ktorá je na základe svojho odborného vzdelania, znalostí a 

skúsenosti schopná a oprávnená posudzovať a vykonávať zadané činnosti. Práca odborníka zahŕňa tiež rozpozna-
nie možných nebezpečenstiev a rešpektovanie regionálnych a národných noriem, predpisov a nariadení. 

• Pri otázkach a problémoch sa obráťte na kvalifikovaného elektrikára. 
• Pripojenie prístroja je povolené iba vtedy, ak sa zhodujú elektrické údaje prístroja a napájania elektrickým prúdom. 

Údaje o prístroji sa nachádzajú na typovom štítku prístroja, na obale alebo v tomto návode na obsluhu. 
• Prístroj musí byť zabezpečený ochranným zariadením proti chybnému prúdu s s nameraným chybným prúdom, 

ktorý nie je väčší než 30 mA. 
• Predlžovacie rozvody a rozdeĢovač prúdu (napr. lišty so zásuvkami) musia byť vhodné na používanie v interiéri 

(chránené pred striekajúcou vodou). 
• Vedenia pre pripojenie do siete nesmú mat’ menší prierez ako gumové káble so skratkou H05RN-F. Predlžovacie 

vedenie musí vyhovovat’ norme DIN VDE 0620. 
• Chráňte zástrčkové spoje pred vlhkosťou. 
• Prevádzkujte prístroj len na zásuvke, inštalovanej podĢa predpisov. 
 

Bezpečná prevádzka 
• Prístroj sa nesmie prevádzkovať s chybnými elektrickými vedeniami alebo chybným krytom. 
• Prístroj nenoste ani neťahajte za elektrické vedenie.  
• Vedenia pokladajte tak, aby boli chránené pred poškodeniami a dbajte na to, aby o ne nemohol nikto zakopnúť. 
• Nikdy neotvárajte kryt prístroja ani príslušných dielov, ak nie ste k tejto činnosti výslovne vyzvaní v návode na 

obsluhu. 
• Na prístroji vykonávajte iba činnosti, ktoré sú popísané v tomto návode. Ak nie je problémy možné odstrániť, kontak-

tujte autorizované miesto zákazníckeho servisu alebo v prípade pochybností priamo výrobcu. 
• Používajte iba originálne náhradné diely a príslušenstvo pre daný prístroj. 
• Nikdy na prístroji nevykonávajte technické zmeny. 
• Pripojovacie vedenia sa nedajú nahradiť. Ak je vedenie poškodené, musí sa prístroj, príp. jeho časti zlikvidovať. 
• Ak je prístroj nainštalovaný priamo pri vode (< 2 m), počas prevádzky sa vo vode nesmú nachádzať žiadne osoby. 
• Zásuvku a sieťovú zástrčku udržiavajte suché. 
 

Inštalácia a pripojenie 

Prevádzka s bazénovou vodu alebo slanou vodou 
• Pri prevádzka s bazénovou vodu alebo slanou vodou treba dodržať tieto hraničné hodnoty: 
 

Typ Bazénová voda Slaná voda 

Hodnota pH 7,2 … 7,6 7,5 … 8,5 

VoĢný chlór 0,3 … 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Viazaný chlór < 0,2 mg/l – 

Obsah chloridu < 200 mg/l – 

Obsah soli – < 3,5 % 

Teplota vody +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Bazénová voda alebo slaná voda môže negatívne ovplyvniť vzhĢad prístroja. Tieto negatívne ovplyvnenia sú 
vylúčené zo záruky. 

 

Dodržte vzdialenosti 
 B 

• Plavecký bazén alebo bazén, v ktorom sa môžu zdržiavať osoby: 
− Prístroj inštalujte vo vzdialenosti minimálne 2 m od vody. 

• Záhradné jazierko alebo akvárium: 
− Prístroj inštalujte vo vzdialenosti minimálne 2 m od vody. 

• ZohĢadnite dostatočný voĢný priestor pre údržbové práce. 
− Pre demontáž hlavy prístroja naplánujte minimálne dvojitú šírku krytu. 
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Samostatná prevádzka 
 C 

• Pre bezchybnú prevádzku prístroj inštalujte iba v povolených polohách. 
• ZohĢadnite potrebné vzdialenosti. (→ dodržte vzdialenosti) 
• Použite upevňovací materiál, ktorý je vhodný pre podklad. Upevnenie musí zariadenie bezpečne niesť. ZohĢadnite 

hmotnosť. (→ Technické údaje) 
• Jedno kanálové šupátko vložte do prítoku vody pred vstup zariadenia, ak sa prístroj inštaluje pod vodnou hladinou. 

Pri údržbových prácach sa môže prítok vody zablokovať. 
 

Pripojenie vstupu 
Použite hadice, ktoré sú vhodné pre tlak min. 1 bar. 
8.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 D 

1. Vtokovú dýzu zasuňte do vstupu. 
− Vtoková dýza je potrebná pri prietokovom množstve < 10 000 l/h, aby sa čistiaci rotor otáčal bez poruchy. 

2. Hadicové hrdlo priskrutkujte na vstup s prevlečnou maticou a tesnením. 
3. Nasaďte hadicu na stupňovité hadicové hrdlo a zaistite hadicovou sponou. 
 

Pripojenie výstupu 
4.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 E 

1. Stupňovité hadicové hrdlo priskrutkujte na adaptér s prevlečnou maticou a tesnením. 
2. Nasaďte hadicu na stupňovité hadicové hrdlo a zaistite hadicovou sponou. 
3. Na výstup naskrutkujte uzatvárací kryt s tesnením. 

− Uzatvárací kryt musí uzatvoriť výstup voči vstupu, aby sa hlavný prúd vody viedol pozdĺž UVC žiariviek a čo 
najdlhšie sa ožaroval. 

 

Pripojenie prístroja na prietokový filter 
• ZohĢadnite potrebné vzdialenosti. (→ dodržte vzdialenosti) 
• Jedno kanálové šupátko vložte do prítoku vody pred vstup zariadenia, ak sa prístroj inštaluje pod vodnou hladinou. 

Pri údržbových prácach sa môže prítok vody zablokovať. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Kapitola opisuje pripojenie UVC odkaĢovacieho prístroja Bitron u čerpacieho systému. 
• Dodržiavajte údaje v návode na použitie prietokového filtra. 
4.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 F, G 

1. Výstupy s plochými tesneniami preveďte cez otvory v stene zásobníka. 
2. Montáž vtoku: 

− ProfiClear Premium: Najskôr naskrutkujte adaptéry na výstupy a utiahnite ich silou ruky, potom na adaptéry 
naskrutkujte 30° vtokové kolená s prevlečnými maticami a utiahnite ich silou ruky. Otvory nasmerujte nadol. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Vtokové dýzy s O-krúžkami naskrutkujte na výstupy a ručne zatiahnite. 
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Uvedenie do prevádzky 
 

 

 

Pozor! Nebezpečné elektrické napätie! 
Možné následky: Smrť alebo ťažké zranenia. 
Ochranné opatrenia: 
• Skôr než siahnete do vody, vypnite všetky zariadenia, ktoré sa vo vode nachádzajú. 
• Pred prácami na prístroji vypnite najprv sieťové napätie. 

 
 

 

 

Upozornenie! 
Ak sa za výstupom náhle preruší tok vody (napr. posuvným uzáverom), môže sa vyskytnúť krátkodobé zvýše-
nie tlaku o viac ako 1 bar (vodný ráz). 
Možné následky: Prístroj sa môže poškodiť. 
Ochranné opatrenia: 
• Vypnutie: Najprv vypnite čerpadlo a potom zatvorte posuvný uzáver. Pri prevádzke vo filtračnom systéme 

najprv vyraďte z prevádzky filtračný systém. 
• Zapínanie: Najprv otvorte posuvný uzáver a potom zapnite čerpadlo. Pri prevádzke vo filtračnom systéme 

uveďte filtračný systém do prevádzky ako posledný. 
• Posuvný uzáver nainštalujte pred vstup. 

 
 

 

 

Pri použití štartérov filtrovania, liekov alebo prostriedkov na ošetrovanie jazierka nechajte UVC odkaĢovací 
prístroj vypnutý minimálne 36 hodín, aby sa negatívne neovplyvnil účinok prostriedkov. 

 
 

Predpoklad 
• Najprv zapnite čerpadlo a potom UVC-odkaĢovací prístroj. 
• Skontrolujte tesnosť všetkých prípojok. 
 

Zapnutie/Vypnutie 
• Zapínanie: Sieťovú zástrčku zasuňte do zásuvky. 

− Prístroj sa okamžite zapne. 
• Vypínanie: Vytiahnite sieťovú zástrčku. 
 

Kontrola funkcie 
 I 

• Indikátor funkcie svieti, keď je UVC-žiarivka zapnutá. 
• Čistiaci rotor sa otáča, keď sa na indikátore funkcie modré UVC svetlo rozsvecuje striedavo jasno a tmavo. 
 

Nastavenie bypassu 
Prietokové množstvo reguluje bypass. PodĢa nastavenia vyteká časť vody zo vstupu priamo cez protiĢahlý výstup. 
Ostatná časť vody sa ožaruje UVC svetlom a vyteká cez druhý výstup. 
Maximálny čistiaci výkon sa dosiahne iba pri optimálnom nastavení. 
4.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 J 

• Obidve otočné rukoväte nastavte na čerpací výkon filtračného čerpadla. 
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Odstránenie porúch 
 

Porucha Príčina Náprava 

Voda je mimoriadne znečistená − Z jazierka odstráňte riasy a lístie 
− Vymeňte vodu 

Nedostatočný čerpací výkon čerpadla Skontrolujte inštaláciu 

Kremičité sklo je znečistené Vyčistite kremičité sklo 

Kremičité sklo je poškriabané − Vymeňte kremičité sklo (→ Čistenie kremiči-
tého skla) 

− Pri opotrebovanom profile vymeňte čistiaci 
rotor (→ Čistenie kremičitého skla) 

Čistiaci rotor sa netočí 
− Kontrola na indikátore funkcie: Čistiaci rotor 

sa otáča, keď sa modré UVC svetlo rozsve-
cuje striedavo jasno a tmavo 

− Vyčistite čistiaci rotor a kremičité sklo (→ Či-
stenie kremičitého skla) 

− Pri výkone čerpadla < 10 000 l/h použite 
čistiacu dýzu pre pohon čistiaceho rotora 

− Pri opotrebovanom profile vymeňte čistiaci 
rotor (→ Čistenie kremičitého skla) 

UVC žiarivka už nemá žiadny výkon UVC žiarivku po 8 000 prevádzkových hodi-
nách vymeňte 

Voda nie je číra (zafarbenie nazeleno) 

Nesprávne nastavenie bypassu Upravte nastavenie, dodržať výkon čerpadla 

Upchatá vtoková dýza Vyčistite vtokovú dýzu Na výstupoch tečie málo vody alebo voda 
netečie Upchatý výstupy Vyčistite kryt (→ Čistenie a údržba) 

Zástrčka nie je pripojená do siete Pripojte zástrčku do siete 

UVC-žiarivka je chybná Vymeňte UVC-žiarivku 

Prípojka je chybná Skontrolujte prípojku elektrického prúdu 

UVC žiarivka nesvieti 

Bitron C 55 W/72 W/110 W: Prístroj sa vypol 
kvôli prehriatiu (bezpečnostné vypnutie) 

Nechajte ho vychladnúť, prístroj sa opäť 
automaticky zapne 

 
 

Čistenie a údržba 
 

 

 

Pozor! Nebezpečné elektrické napätie. 
Možné následky: Smrť alebo ťažké poranenia. 
Ochranné opatrenia: 
• Elektrické prístroje a inštalácie s menovitým napätím U > 12 V AC alebo U >30 V DC, ktoré sa nachádzajú 

vo vode: Prístroje a inštalácie prepnite do stavu bez napätia skôr, ako siahnete do vody. 
• Pred prácami na prístroji prístroj prepnite do stavu bez napätia. 
• Zaistite ho proti neúmyselnému opätovnému zapnutiu. 

 
 

 

 

Pozor! Krehké sklo. 
Možné následky: Rezné poranenie na rukách. 
Ochranné opatrenia: S kremičitým sklom a UVC žiarivkou zaobchádzajte opatrne. 

 
 

Demontáž hlavy prístroja 
1.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 K 

1. UvoĢnite poistnú skrutku v zaisťovacej páčke. 
− Symbol smeru otáčania „zámka otv.“. 

2. Stlačte zaisťovaciu páčku, hlavu prístroja otáčajte proti smeru hodinových ručičiek až na doraz a opatrne ju vytiahni-
te z krytu. 

• Kryt zvnútra i zvonku dôkladne očistite. 
 

 

 

Upozornenie! 
Z bezpečnostných dôvodov sa UVC-žiarivka zapne až vtedy, keď je hlava prístroja namontovaná do krytu 
v súlade s predpismi. 
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Montáž hlavy prístroja 
3.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 L 

1. Umiestiť O-krúžok pred osadenie na hlave prístroja. 
− O-krúžok musí byť čistý, v prípade poškodenia ho vymeňte. 

2. Hlavu prístroja s čistiacim rotorom opatrne a miernym tlakom zasuňte do krytu až na doraz. 
− Hlava prístroja musí byť otočená tak, aby sa zhodovali značky na hlave prístroja a na telese. 

3. Hlavu prístroja otočte až na doraz. 
− Zaisťovacia páčka sa musí zaistiť. 

4. Zaskrutkujte poistnú skrutku v zaisťovacej páčke. 
− Symbol smeru otáčania „zámka zatv.“. 

 

Čistenie kremičitého skla 
 

 

 

Pozor! Krehké sklo. 
Možné následky: Rezné poranenie na rukách. 
Ochranné opatrenia: S kremičitým sklom a UVC žiarivkou zaobchádzajte opatrne. 

 
 

 

 

Upozornenie! 
Ak sa za výstupom náhle preruší tok vody (napr. posuvným uzáverom), môže sa vyskytnúť krátkodobé zvýše-
nie tlaku o viac ako 1 bar (vodný ráz). 
Možné následky: Prístroj sa môže poškodiť. 
Ochranné opatrenia: 
• Vypnutie: Najprv vypnite čerpadlo a potom zatvorte posuvný uzáver. Pri prevádzke vo filtračnom systéme 

najprv vyraďte z prevádzky filtračný systém. 
• Zapínanie: Najprv otvorte posuvný uzáver a potom zapnite čerpadlo. Pri prevádzke vo filtračnom systéme 

uveďte filtračný systém do prevádzky ako posledný. 
• Posuvný uzáver nainštalujte pred vstup. 

 
 

Predpoklad: Hlava prístroja je odobratá. (→ Demontáž hlavy prístroja) 
5.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 M 

1. Stiahnite čistiaci rotor. 
− Čistiaci rotor očistite kefkou pod tečúcou vodou. 
− Kremičité sklo utrite vlhkou handrou. 
− Poškodené alebo silne poškriabané kremičité sklo vymeňte. (→ Výmena UVC žiarivky) 

2. Kryt a indikátor funkcie očistite zvnútra i zvonku. 
3. Na čistiacom rotore skontrolujte opotrebovanie profilu na oboch čelných stranách a vnútorných plochách. 

− Pri opotrebovanom profile sa čistiaci motor otáča ťažko a musí sa nahradiť. 
4. Čistiaci rotor nasuňte na kremičité sklo. 

− Dbajte na správnu polohu. 
5. Namontujte hlavu prístroja. (→ Montáž hlavy prístroja) 
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Vymeňte UVC lampu 
UVC-žiarivku vymeňte najneskôr po 8 000 prevádzkových hodinách (pri konštantnej prevádzke zodpovedá približne 
jednej sezóne prevádzky jazierka). Tým sa zaručí optimálny výkon filtra. 
• Používajte len UVC-žiarivky, ktorých označenie a údaje o výkone súhlasia s údajmi na typovom štítku. 

(→ Technické údaje) 
 

Predpoklad: Hlava prístroja je odobratá. (→ Demontáž hlavy prístroja) 
6.  
0. 

Postupujte nasledovne: 
 N 

1. Stiahnite čistiaci rotor. 
2. Upínaciu skrutku odskrutkujte proti smeru hodinových ručičiek. 
3. ġahkým otáčavým pohybom stiahnite dopredu kremičité sklo s O-krúžkom. 
4. Vytiahnite a vymeňte UVC žiarivku. 
5. Kremičité sklo s O-krúžkom opatrne zatlačte až na doraz do hlavy prístroja, nasaďte upínaciu skrutku a pevne ju 

zaskrutkujte v smere hodinových ručičiek až na doraz. 
− Vyčistite O-krúžok a v prípade poškodenia ho vymeňte. 
− O-krúžok musí byť zatlačený do štrbiny medzi hlavou prístroja a kremičitým sklom. 

6. Čistiaci rotor nasuňte na kremičité sklo. 
− Dbajte na správnu polohu. 

7. Namontujte hlavu prístroja. (→ Montáž hlavy prístroja) 
 

Súčasti podliehajúce opotrebeniu 
Nasledujúce komponenty sú diely podliehajúce opotrebovaniu a nevzt’ahuje sa na ne záruka: 
• UVC-žiarivka, kremičité sklo a O-krúžok pre kremičité sklo 
• Čistiaci rotor 
 

Uloženie / Prezimovanie 

Prístroj stojí chránene pred mrazom: 
Prevádzka prístroja je možná, keď sa dodrží minimálna teplota vody +4 °C. 

Prístroj nie je chránený pred mrazom: 
Pri teplotách vody pod +8 � alebo najneskôr vtedy, keď sa očakávajú mrazy, treba uviesť prístroj mimo prevádzku. 
• Vypust’te prístroj do tej miery, ako je len možné, vykonajte dôkladné čistenie a skontrolujte prípadné poškodenie. 
• Všetky hadice, potrubia a pripojenia čo možno v najväčšej miere vyprázdnite. 
 

Likvidácia 
 

 

 

Tento prístroj sa nesmie likvidovať spolu s domovým odpadom. Na likvidáciu využite k tomu určený systém 
odovzdávania. Pred odovzdaním znefunkčnite prístroj prerezaním kábla. 

 

 UVC žiarivku zlikvidujte prostredníctvom určeného systému na spätný odber. 
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Prevod originalnih navodil za uporabo 
 

Opozorila k navodilom za uporabo 
Dobrodošli pri podjetju OASE Living Water. Z nakupom tega izdelka Bitron C ste dobro izbrali. 
Pred prvo uporabo natančno preberite navodila za uporabo naprave in dobro spoznajte napravo. Vsa dela na in z tem 
aparatom se smejo izvajati samo v skladu s pričujočimi navodili za uporabo. 
Obvezno upoštevajte varnostna navodila za varno in pravilno uporabo. 
Navodila za uporabo skrbno shranite. V primeru menjave lastnika priložite napravi tudi navodila za uporabo. 

Simboli v teh navodilih 
Simboli, uporabljeni v teh navodilih za uporabo, imajo naslednji pomen: 
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Opis izdelka 
Bitron C je kakovosten UVC-čistilni stroj za preprečevanje alg in škodljivih bakterij. 
• Obvodna tehnika poskrbi za optimalno obsevanje umazane vode tudi pri visokih stopnjah pretoka. 
• Čistilni rotor permanentno čisti kremenovo steklo. 
• Optimalna uskladitev s priključeno filtrirno črpalko z individualno regulacijo količine pretoka vode. 
• Naprava je primerna za vgradnjo v filtracijske sisteme OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec in BioTec Screenmatic. 
• Integrirani magneti za zaščito filtrirne tehnike pred nalaganjem vodnega kamna. 
• Optična kontrola delovanja UVC-svetilke. 
• Hitra spojka za preprosto menjavo svetilke. 
 

Pravilna uporaba 
Bitron C, v nadaljevanju imenovan »naprava«, je dovoljeno uporabljati samo, kot sledi: 
• Za čiščenje vrtnih ribnikov, plavalnih jezerc, bazenov in akvarijev. 
• Obratovanje ob upoštevanju tehničnih podatkov. 
 

Za napravo veljajo naslednje omejitve: 
• UVC-žarnice nikoli ne uporabljajte izven ohišja ali v druge namene. Sevanje UVC je tudi v majhnih količinah 

škodljivo za oči in kožo. 
• Nikoli ne črpajte drugih tekočin kot samo vodo. 
• Nikoli ne delajte brez pretoka vode. 
• Ne uporabljajte za profesionalne ali industrijske namene. 
• Ne uporabljajte za sterilizacijo pitne vode ali drugih tekočin. 
• Ne uporabljajte v povezavi s kemikalijami, živili, lahko vnetljivimi ali eksplozivnimi materiali. 
 

Varnostna navodila 
Od te naprave lahko izhajajo nevarnosti za osebe in stvarne vrednosti, če naprave ne uporabljate strokovno oz. je ne 
uporabljate v skladu z namenom uporabe ali če ne upoštevate varnostnih predpisov. 

To napravo lahko uporabljajo otroci od 8 let naprej in osebe z 
zmanjšanimi fizičnimi, senzoričnimi ali duševnimi sposobnostmi ali 
osebe s pomanjkanjem izkušenj in znanja, če so pod nadzorom ali so 
bili poučeni o varni uporabi naprave in razumejo nevarnosti, ki pri 
tem nastanejo. Otroci se ne smejo igrati z napravo. Čiščenja in 
vzdrževanja ne smejo opravljati otroci brez nadzora. 
Nevarnosti, ki jih predstavlja kombinacija vode skupaj z elektriko 
• V primeru nepravilnega priključka in nestrokovne uporabe predstavlja voda skupaj z elektriko smrtno nevarnost in 

nevarnost resnih poškodb zaradi udara. 
• Električne naprave in instalacije z nazivno napetostjo U > 12 V AC ali U >30 V DC, ki so nameščene v vodi: Napra-

ve in instalacije izključite iz električnega omrežja, preden sežete v vodo. 
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Pravilna električna namestitev  
• Električne instalacije morajo ustrezati nacionalnim graditeljskim določilom in jih sme prevzeti samo strokovnjak za 

elektriko. 
• Oseba velja za strokovnjaka za elektriko, ko je kvalificiran zaradi svoje strokovne izobrazbe, znanja in izkušenj in je 

upravičen, da poveri in presodi delo in ga izvede. Delo strokovnjaka zajema tudi spoznavanje možnih nevarnosti in 
opazovanje zadevnih regionalnih in nacionalnih norm, predpisov in določil. 

• Če imate kakršnakoli vprašanja in probleme, se obrnite na strokovnjaka. 
• Priključitev naprave je dovoljena samo, ko se električni podatki naprave in priključek ujemajo. Podatke o napravi 

najdete na tipski tablici na napravi, na embalaži ali v teh navodilih. 
• Napravo morate zavarovati z varovalno napravo za okvarni tok z odmero okvarnega toka maksimalno 30 mA. 
• Podaljšek napeljave in električni delilnik (npr. vtičnica) morata biti primerna za uporabo na prostem (zaščitena pred 

škropljenjem). 
• Priključne električne napeljave v nobenem primeru ne smejo imeti manjši presek, ko je gumijasti kabel s kratkimi 

oznakami H05RN-F. Priključna električna napeljava mora ustrezati DIN VDE 0620. 
• Povezave z vtičem zavarujte pred vlago. 
• Napravo je dovoljeno povezati le v instalirano vtičnico, ki je v skladu s predpisi. 
 

Varna uporaba 
• Naprave s poškodovano električno napeljavo ali poškodovanim ohišjem ni dovoljeno uporabljati. 
• Naprave ni dovoljeno prenašati ali je vleči za omrežni priključni kabel.  
• Vode polagajte tako, da so zaščiteni pred poškodbami, poleg tega pa pazite, da nihče ne more pasti čez njih. 
• Ohišje naprave ali pripadajočih delov odpirajte samo, če ste v navodilih izrecno pozvani k temu. 
• Na napravi opravljajte samo tista dela, ki so opisana v teh navodilih. Obrnite se samo na pooblaščeno servisno 

službo ali v primeru dvoma na proizvajalca, če težav ni mogoče odpraviti. 
• Uporabljajte le originalne nadomestne dele in opremo. 
• Naprave v nobenem primeru ni dovoljeno tehnično spreminjati. 
• Priključnih napeljav ni možno zamenjati. Pri poškodovani napeljavi morate napravo oz. sestavne dele odstraniti. 
• Če je naprava postavljena neposredno ob vodi (< 2 m), se med njenim delovanjem v vodi ne sme nihče zadrževati. 
• Vtičnice in omrežnega vtiča ni dovoljeno močiti. 
 

Postavitev in priključevanje 

Naprava deluje tako z bazensko kot s slano vodo 
• Pri uporabi z bazensko ali slano vodo se morate držati naslednjih mejnih vrednosti 
 

Tip Bazenska voda Slana voda 

pH-vrednost 7,2–7,6 7,5–8,5 

Prosti klor 0,3–0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Vezani klor < 0.2 mg/l – 

Vsebnost klorida < 200 mg/l – 

Vsebnost soli – < 3,5 % 

Temperatura vode +4–+30 °C +4–+25 °C 
 

• Bazenska ali slana voda lahko poškodujeta optiko naprave. Tovrstne poškodbe garancija izključuje. 
 

Upoštevajte razdalje 
 B 

• Plavalno jezerce ali bazen, v katerem se lahko zadržujejo ljudje: 
− Naprava mora biti nameščena najmanj 2 m od vode. 

• Vrtni ribnik ali akvarij: 
− Naprava mora biti nameščena najmanj 2 m od vode. 

• Upoštevajte dovolj prostora za vzdrževalna dela. 
− Za izgradnjo glave naprave predvidite vsaj dvojno širino ohišja. 
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Samostojna uporaba 
 C 

• Za brezhibno delovanje naprave jo postavite samo v dovoljenih položajih. 
•
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Zagon 
 

 

 

Pozor! Nevarna električna napetost. 
Možne posledice: smrt ali hude telesne poškodbe. 
Zaščitni ukrepi: 
• Preden sežete v vodo, odklopite iz omrežne napetosti vse v vodi nahajajoče se naprave. 
• Pred deli na napravi jo odklopite iz omrežne napetosti. 

 
 

 

 

Opozorilo! 
Če je tok vode za izhodom nenadno prekinjen (npr. z zapornim zasunom), lahko pride do kratkotrajnega dviga 
tlaka do več kot 1 bar (vodni udar). 
Mogoče posledice: Naprava se lahko poškoduje. 
Zaščitni ukrepi: 
• Izklop: Najprej izključite črpalko, nato zaprite zasun. Pri uporabi v filtrirnem sistemu najprej izključite filtrirni 

sistem. 
• Vklop: Najprej odprite zaporni zasun in nato vključite črpalko. Pri uporabi v filtrirnem sistemu, slednjega 

vključite nazadnje. 
• Pred vhod namestite zaporni zasun. 

 
 

 

 

Pri uporabi filtrov, kemičnih sredstev ali sredstev za nego ribnika, pustite UVC-predčistilno napravo izklopljeno 
najmanj 36 ur, da ne bo negativno vplivala na delovanje teh sredstev. 

 
 

Predpostavka 
• Najprej vključite črpalko in šele nato napravo za predhodno čiščenje UVC. 
• Preverite, ali so vsi priključki dobro zatesnjeni. 
 

Vklop/izklop 
• Vklop: Vtič vtaknite v vtičnico. 

− Naprava se takoj vklopi. 
• Izklop: Izvlecite omrežni vtič. 
 

Preverjanje delovanja 
 I 

• Prikaz delovanja sveti, ko je UVC-žarnica vklopljena. 
• Čistilni rotor se vrti, ko na prikazu delovanja modra UVC-svetilka izmenično sveti svetlo in temno. 
 

Nastavitev obvoda 
Količina pretoka se regulira z obvodom. Glede na nastavitev del vode odteče od vhoda neposredno preko nasproti 
ležečega odvoda. Drug del vode se obseva z UVC-svetilko in odteče preko drugega odvoda. 
Le pri optimalni nastavitvi se doseže maksimalna zmogljivost čiščenja. 
4.  
0. 

Postopek je naslednji: 
 J 

• Oba vrtljiva ročaja nastavite na moč črpanja filtrirne črpalke. 
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Odprava težav in motenj 
 

Motnja Vzrok Odprava 

Voda je izjemno umazana − Odstranite alge in listje iz ribnika 
− Zamenjajte vodo 

Pretočna količina črpalke ne zadošča Preverjanje instalacije 

Kremenovo steklo je umazano Očistite kremenovo steklo 

Kremenovo steklo je spraskano − Zamenjajte kremenovo steklo (→očistite 
kremenovo steklo) 

− V primeru obrabljenega profila zamenjajte 
čistilni rotor (→ očistite kremenovo steklo) 

Čistilni rotor se ne vrti 
− Kontrola na prikazu delovanja. Čistilni rotor 

se vrti, ko modra UVC-svetilka izmenično 
sveti svetlo in temno. 

− Očistite čistilni rotor in kremenovo steklo (→ 
očistite kremenovo steklo) 

− Pri moči črpalke < 10000 l/h uporabljajte 
vhodno šobo za pogon čistilnega rotorja 

− V primeru obrabljenega profila zamenjajte 
čistilni rotor (→ očistite kremenovo steklo) 

UVC-žarnica nima več moči UVC svetilko po 8000 obratovalnih ur zamenjaj-
te 

Voda ne postane čista (zelenenje) 

Napačna nastavitev obvoda Popravite nastavitve, upoštevajte moč črpalke 

Zamašena dovodna šoba Očistite dovodno šobo Na  odvodih teče malo ali nič vode 

Zamašeni odvodi Očistite ohišje (→ Čiščenje in vzdrževanje) 

Omrežni vtič ni priključen Omrežni vtič vtaknite v vtičnico 

UVC-žarnica je pokvarjena Zamenjajte UVC-žarnico 

Priključek je pokvarjen Preverite električni priključek 

UVC-žarnica ne sveti 

Bitron C 55W/72W/110W: Naprava se je 
izklopila zaradi pregrevanja (varnostni izklop) 

Ko se ohladi, se naprava samodejno nazaj 
vklopi. 

 
 

Čiščenje in vzdrževanje 
 

 

 

Pozor! Nevarna električna napetost. 
Mogoče posledice: Smrt ali hude poškodbe. 
Zaščitni ukrepi: 
• Električne naprave in instalacije z nazivno napetostjo U > 12 V AC ali U >30 V DC, ki so nameščene v vodi: 

Naprave in instalacije izključite iz električnega omrežja, preden sežete v vodo. 
• Pred delom na napravi, jo izključite iz električnega omrežja. 
• Zaščitite jo pred nenadzorovanim ponovnim vklopom. 

 
 

 

 

Pozor! Krhko steklo. 
Mogoče posledice: Ureznine na rokah. 
Zaščitni ukrepi: Previdno pri rokovanju s kremenovim steklom in UVC-svetilkami. 

 
 

Snemanje glave naprave 
1.  
0. 

Postopek je naslednji: 
 K 

1. Odvijte varnostni vijak v zaskočni ročici 
− Simbol smeri vrtenja "Sprosti". 

2. Pritisnite zaskočno ročico, glavo naprave zavrtite v nasprotno smer urinega kazalca do omejevalnika ter jo previdno 
izvlecite iz ohišja. 

• Z zunanje in notranje strani temeljito očistite ohišje. 
 

 

 

Opozorilo! 
Iz varnostnih razlogov lahko UVC-žarnico vklopite šele, ko je glava naprave ustrezno vgrajena v ohišje. 
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Vgradnja glave naprave 
3.  
0. 

Postopek je naslednji: 
 L 

1. O-obroč namestite pred nastavek na glavi aparata. 
− O-obroč mora biti čist, če je poškodovan, ga zamenjajte. 

2. Glavo aparata s čistilnim rotorjem previdno in z malenkostnim pritiskom pritisnite v ohišje do omejitve. 
− Glava aparata mora biti obrnjena tako, se oznake na glavi aparata in na ohišju ujemajo. 

3. Glavo naprave vrtite do omejitve. 
− Zaskočna ročica se mora zapahniti. 

4. Zaprite varnostni vijak v zaskočni ročici. 
− Simbol smeri vrtenja "Zatisni". 

 

Očistite kremenovo steklo 
 

 

 

Pozor! Krhko steklo. 
Mogoče posledice: Ureznine na rokah. 
Zaščitni ukrepi: Previdno pri rokovanju s kremenovim steklom in UVC-svetilkami. 

 
 

 

 

Opozorilo! 
Če je tok vode za izhodom nenadno prekinjen (npr. z zapornim zasunom), lahko pride do kratkotrajnega dviga 
tlaka do več kot 1 bar (vodni udar). 
Mogoče posledice: Naprava se lahko poškoduje. 
Zaščitni ukrepi: 
• Izklop: Najprej izključite črpalko, nato zaprite zasun. Pri uporabi v filtrirnem sistemu najprej izključite filtrirni 

sistem. 
• Vklop: Najprej odprite zaporni zasun in nato vključite črpalko. Pri uporabi v filtrirnem sistemu, slednjega 

vključite nazadnje. 
• Pred vhod namestite zaporni zasun. 

 
 

Predpostavka: Glava naprave je odstranjena. (→ odstranitev glave naprave) 
5.  
0. 

Postopek je naslednji: 
 M 

1. Snemite čistilni rotor. 
− Čistilni rotor s krtačo očistite pod tekočo vodo. 
− Kremenovo steklo obrišite z vlažno krpo. 
− Poškodovano ali močno spraskano kremenovo steklo zamenjajte. (→zamenjajte UVC-svetilko) 

2. Z zunanje in notranje strani temeljito očistite ohišje in prikaz delovanja. 
3. Preverite obrabo profila čistilnega rotorja na obeh čelnih straneh in notranjih površinah. 

− Če je profil obrabljen, se čistilni rotor težko vrti – morate ga zamenjati. 
4. Čistilni rotor potisnite na kremenovo steklo. 

− Bodite pozorni na pravilen položaj. 
5. Vgradnja glave naprave. (→ Vgradnja glave naprave) 
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Zamenjajte UVC žarnico 
UVC-žarnico zamenjajte najkasneje po 8.000 obratovalni urah (ustreza konstantnemu delovanju približno ene sezone 
ribnika). S tem je zagotovljena optimalna zmogljivost filtra. 
• Uporabljate lahko samo takšne UVC-žarnice, katerih oznaka in moč ustrezata navedbam na tipski tablici. 

(→ tehnični podatki) 
 

Predpostavka: Glava naprave je odstranjena. (→ odstranitev glave naprave) 
6.  
0. 

Postopek je naslednji: 
 N 

1. Snemite čistilni rotor. 
2. Pritrdilni vijak odvijte v nasprotno smer urinega kazalca. 
3. Z rahlim vrtenjem snemite kremenovo steklo z O-obročem. 
4. Izvlecite UVC-svetilko in jo zamenjajte. 
5. Kremenovo steklo z O-obročem vstavite v glavo naprave do omejevalnika, pritrdilni vijak nataknite in do omejitve 

privijte v smeri urinega kazalca. 
− Očistite O-obroč in ga zamenjajte, če je poškodovan. 
− O-obroč mora biti v reži med glavo naprave in kremenovim steklom. 

6. Čistilni rotor potisnite na kremenovo steklo. 
− Bodite pozorni na pravilen položaj. 

7. Vgradnja glave naprave. (→ Vgradnja glave naprave) 
 

Deli, ki se obrabijo 
Naslednje komponente so obrabni deli in ne spadajo v garancijo: 
• UVC-žarnica, kremenovo steklo in O-obroč za kremenovo steklo 
• Čistilni rotor 
 

Skladiščenje / pozimi 

Naprava je zaščitena pred zmrzaljo: 
Naprava lahko deluje pri minimalni temperaturi vode +4 °C. 

Naprava ni zaščitena pred zmrzaljo: 
Napravo izklopite pri temperaturah pod +8  C ali najpozneje pred pričakovano zmrzaljo. 
• Izpraznite napravo kolikor je mogoče, jo temeljito očistite in preverite, ali ima kakšno okvaro. 
• Izpraznite vse gibke cevi, cevovode in priključke, kolikor je mogoče. 
 

Odlaganje odpadkov 
 

 

 

Te naprave ne smete odložiti kot gospodinjski odpadek! Uporabite zato predviden sistem za prevzem. To 
napravo naredite predtem neuporabno tako, da odrežete kabel. 

 

 Odstranite UVC svetilkoskozi za to predviden sistem sprejemanja odpadkov. 
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Prijevod originalnih uputa za uporabu 
 

Savjeti uz ove upute za upotrebu 
Dobrodošli u OASE Living Water. Kupnjom Bitron C učinili ste dobar izbor. 
Prije prve upotrebe uređaja pažljivo pročitajte ovu uputu za upotrebu, te se upoznajte s uređajem. Svi radovi na ovom 
uređaju i s ovim uređajem smiju se izvoditi samo prema ovim uputama. 
U svrhu ispravne i sigurne upotrebe, obvezno se pridržavajte uputa za sigurnost. 
Brižno čuvajte ovu uputu za upotrebu. Ako uređaj predate drugome korisniku, obvezno mu proslijedite i ove upute. 

Simboli u ovim uputama 
Simboli upotrijebljeni u ovim uputama za uporabu imaju sljedeće značenje: 
 

 
Opasnost od ozljeda zbog opasnog električnog napona 
Simbol upućuje na neposredno prijeteću opasnost koja za posljedicu može imati smrt ili teške ozljede ako se 
ne poduzmu odgovarajuće mjere. 

 

 
Opasnost od ozljeda zbog općeg izvora opasnosti 
Simbol upućuje na neposredno prijeteću opasnost koja za posljedicu može imati smrt ili teške ozljede ako se 
ne poduzmu odgovarajuće mjere. 

 

 
Važna napomena za neometano djelovanje. 

 
 

 

 

Opasnost od posjekotina uslijed lomljenja stakla 
Simbol upućuje na neposredno prijeteću opasnost koja za posljedicu može imati posjekotine. 

    

Pažljivo rukujte staklom! Izbjegavajte izlaganje velikim silama. 

 
 

 

  A Referenca na jednu ili više slika. U ovom primjeru: referenca na sliku A. 
 
 

 

 → Referenca na neko drugo poglavlje. 
 
 

Opseg isporuke 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Kućište 1 kom. 1 kom. 

2 Glava uređaja 1 kom. 1 kom. 

− Stupnjeviti priključak za crijevo, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½  in) 3 kom. 2 kom. 3 

− Stupnjeviti priključak za crijevo, za ulaz, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2  in) – 1 kom. 

4 Plosnata brtva za stupnjevite priključke za crijevo (3) 3 kom. 3 kom. 

5 Spojna matica za pričvršćivanje stupnjevitih priključaka za crijevo (3). 3 kom. 3 kom. 

6 Ulazna mlaznica za pokretanje rotora za čišćenje 
− Mora se umetnuti u ulaz pri količinama protoka < 10.000 l/h 

1 kom. 1 kom. 

7 Zaporni poklopac 38 mm (1½ inča) za zatvaranje izlaza 1 kom. 1 kom. 

Crijevna obujmica 20 - 32 mm 2 kom. 2 kom. 

Crijevna obujmica 35 - 50 mm 2 kom. 2 kom. 

8 

Crijevna obujmica 40 - 60 mm – 1 kom. 
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Opis proizvoda 
Bitron C je vrlo učinkovit UVC pročistač za suzbijanje algi i bakterijskih uzročnika bolesti. 
• Mimovodna tehnika osigurava optimizirano osvjetljavanje prljave vode i pri velikim količinama protoka. 
• Rotor za čišćenje trajno čisti kvarcno staklo od prljavštine. 
• Optimalna usklađenost s priključenom pumpom za filtriranje putem individualne regulacije količine protoka vode. 
• Prikladno za dogradnju na sustave za filtriranje ProfiClear, BioSmart, BioTec i BioTec Screenmatic marke OASE. 
• Ugrađeni magneti za zaštitu sustava za filtriranje od naslaga kamenca. 
• Vizualna kontrola rada UVC žarulje. 
• Brzi spoj za jednostavnu zamjenu žarulje. 
 

Namjensko korištenje 
Bitron C, u daljnjem tekstu „uređaj“, smije se upotrijebiti isključivo na sljedeći način: 
• Za čišćenje vrtnih jezeraca, bazena i akvarija. 
• Rad uz pridržavanje tehničkih podataka. 
 

Za uređaj vrijede sljedeća ograničenja: 
• UVC žarulju nikada ne upotrebljavajte izvan kućišta ili za druge svrhe. UVC zračenje opasno je za oči i kožu već i u 

malim dozama. 
• Osim vode nikada ne crpite druge tekućine. 
• Nikada ne radite bez protoka vode. 
• Ne primjenjujte za profesionalne ili industrijske namjene. 
• Ne upotrebljavajte za steriliziranje pitke vode ili drugih tekućina. 
• Ne primjenjujte u svezi s kemikalijama, namirnicama, lako zapaljivim ili eksplozivnim materijalima. 
 

Sigurnosne napomene 
Neispravna i nenamjenska upotreba ovog uređaja ili nepoštivanje sigurnosnih napomena mogu uzrokovati ozljede i 
materijalne štete. 

Ovaj uređaj smiju upotrebljavati djeca starija od 8 godina i osobe sa 
smanjenim tjelesnim, osjetilnim ili psihičkim sposobnostima ili s 
nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su pod nadzorom ili ako su 
podučeni o sigurnoj upotrebi uređaja i razumiju opasnosti koje mogu 
proizaći iz toga. Djeca se ne smiju igrati uređajem. Čišćenje i 
održavanje uređaja ne smiju obavljati djeca bez nadzora. 
Opasnosti koje nastaju kombinacijom vode i elektriciteta 
• Kombinacija vode i struje kod nepropisnog priključka ili nestručnog rukovanja može zbog nastanka strujnog udara 

uzrokovati smrt ili teška ozljeđivanja. 
• Električni uređ
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Ispravne električne instalacije 
• Električne instalacije moraju odgovarati nacionalnim odredbama i smije ih obaviti samo elektrotehnički stručnjak. 
• Elektrotehnički stručnjak osoba je koja je na temelju stručne izobrazbe, znanja i iskustva osposobljena i ovlaštena 

obavljati povjerene radove. Rad stručnjaka obuhvaća i prepoznavanje mogućih opasnosti te poštivanje regionalnih i 
nacionalnih normi, pravila i propisa. 

• Za sva pitanja i probleme obratite se elektrotehničkom stručnjaku. 
• Priključivanje uređaja dopušteno je samo kada se električni podaci uređaja podudaraju s podacima električne 

mreže. Podaci o uređaju nalaze se na označnoj pločici na uređaju, na pakiranju ili u ovim uputama. 
• Uređaj mora biti zaštićen sklopkom radi nestanka struje, sa osnovnom izmjerom od maksimalno 30 mA. 
• Produžni kablovi i strujni razdjelnici (npr. mnogostruke utičnice) moraju biti prikladne za vanjsko korištenje (zaštiće-

ne od štrcajuće vode). 
• Vodovi za priključak na strujnu mrežu ne smiju imati manji presjek od voda gumenog crijeva oznake H05RN-F. 

Produžni kabeli moraju biti usklađeni s DIN VDE 0620. 
• Štitite spojnice utikača od vlage. 
• Uređaj se smije priključivati samo na propisno instaliranu utičnicu. 
 

Sigurno poduzeće 
• Uređaj se ne smije upotrebljavati ako postoji kvar na električnim vodovima ili na kućištu. 
• Nikada ne nosite i ne vucite uređaj držeći ga za priključni kabel.  
• Vodove postavite tako da se ne mogu oštetiti i da nitko preko njih ne može pasti. 
• Kućište uređaja ili pripadajućih dijelova otvarajte samo ako se u uputama to izričito zahtijeva. 
• Na uređaju izvodite samo zahvate opisane u ovim uputama. Ako probleme ne možete sami otkloniti, obratite se 

ovlaštenoj servisnoj službi ili – ako ste u nedoumici – samom proizvođaču. 
• Upotrebljavajte samo originalne rezervne dijelove i pribor za uređaj. 
• Nikada ne obavljajte tehničke izmjene na uređaju. 
• Priključne cijevi se ne mogu zamijeniti. Pri oštećenju voda uređaj ili njegove komponente moraju se ukloniti. 
• Ako je uređaj postavljen izravno uz vodu (< 2 m), u vodi se tijekom njegova rada ne smiju nalaziti osobe. 
• Držite utičnicu i mrežni utikač na suhom. 
 

Postavljanje i priključivanje 

Rad s vodom iz bazena ili slanom vodom 
• Prilikom rada s vodom iz bazena ili slanom vodom valja se pridržavati sljedećih graničnih vrijednosti: 
 

Tip Voda iz bazena Slana voda 

pH-vrijednost 7,2 … 7,6 7,5 … 8,5 

Slobodni klor 0,3 … 0,6 mg/l < 0,3 mg/l 

Vezani klor < 0,2 mg/l – 

Količina klora < 200 mg/l – 

Udio soli – < 3,5 % 

Temperatura vode +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Voda iz bazena ili slana voda mogu štetiti izgledu uređaja. Takva oštećenja nisu obuhvaćena jamstvom. 
 

Poštivanje udaljenosti 
 B 

• Jezerce za plivanje ili bazen u kojem mogu boraviti osobe: 
− Uređaj postavite na udaljenosti od najmanje 2 m od vode. 

• Vrtno jezerce ili akvarij: 
− Uređaj postavite na udaljenosti od najmanje 2 m od vode. 

• Ostavite dovoljno slobodnog prostora za održavanje. 
− Za demontažu glave uređaja pripremite kućište najmanje dvostruke širine. 
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Samostalan rad 
 C 

• Radi ispravnog rada postavite uređaj samo u dopuštenim položajima. 
• Pridržavajte se preporučenih udaljenosti. (→ Poštivanje udaljenosti) 
• Primijenite materijal za pričvršćivanje prilagođen podlozi. Pričvršćenje mora čvrsto nositi uređaj. Pazite na težinu. 

(→ Tehnički podaci) 
• Umetnite zatvarač u dovod vode ispred ulaza u uređaj kada se uređaj postavlja ispod razine vode. Prilikom radova 

održavanja može se zatvoriti dovod vode. 
 

Priključivanje ulaza 
Upotrijebite crijeva koja su namijenjena tlaku od najmanje 1 bara. 
8.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 D 

1. Utaknite ulaznu mlaznicu u ulaz. 
− Ulazna mlaznica potrebna je samo pri količini protoka < 10.000 l/h, kako bi se rotor za čišćenje okretao bez ome-

tanja. 
2. Pričvrstite priključnicu za crijevo sa spojnom maticom i brtvom na izlaz. 
3. Crijevo nataknite na tuljac segmentnog crijeva pa ga učvrstite obujmicom za crijevo. 
 

Priključivanje izlaza 
4.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 E 

1. Pričvrstite tuljac segmentnog crijeva sa spojnom maticom i brtvom na adapter. 
2. Crijevo nataknite na tuljac segmentnog crijeva pa ga učvrstite obujmicom za crijevo. 
3. Pričvrstite zaporni poklopac s plosnatom brtvom na izlaz. 

− Zaporni poklopac mora zatvoriti izlaz nasuprot ulaza, kako bi se glavna struja vode provodila duž UVC svjetiljki i 
što duže ozračivala. 

 

Priključivanje uređaja na protočni filtar 
• Pridržavajte se preporučenih udaljenosti. (→ Poštivanje udaljenosti) 
• Umetnite zatvarač u dovod vode ispred ulaza u uređaj kada se uređaj postavlja ispod razine vode. Prilikom radova 

održavanja može se zatvoriti dovod vode. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
U ovom poglavlju opisano je priključivanje UVC pročišćivača Bitron u sustavu s pumpom. 
• Pridržavajte se podataka navedenih u uputama za upotrebu protočnog filtra. 
4.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 F, G 

1. Provedite izlaze s plosnatim brtvama kroz otvore u stjenci spremnika. 
2. Montaža ulaza: 

− ProfiClear Premium: Prvo na izlaze pričvrstite adapter pritežući ga rukom, zatim uz pomoć spojne matice na 
adapter rukom pričvrstite ulazno koljeno s kutom od 30°. Usmjerite otvore prema dolje. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Ulazne mlaznice s O-prstenom pričvrstite na izlaze i zategnite rukom. 
3. Zatvaranje mimovoda (opcionalno): 

− ProfiClear Premium: Umjesto adaptera i ulaznog koljena na izlaz pričvrstite zaporni poklopac. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: Umjesto ulazne mlaznice na izlaz pričvrstite zaporni poklopac. 

4. Priključite Bitron na pumpu za filtriranje. (→ Priključivanje ulaza) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Pridržavajte se podataka navedenih u uputama za upotrebu protočnog filtra. 
5.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 H 

1. Provedite izlaze s plosnatim brtvama kroz otvore u stjenci spremnika u razdjelnik. 
2. Propusne vijke s O-prstenovima pričvrstite na izlaze i zategnite ih rukom. 
3. Priključite Bitron na pumpu za filtriranje. (→ Priključivanje ulaza) 



-  HR  - 

139 

 

Puštanje u rad 
 

 

 

Pozor! Opasan električni napon! 
Moguće posljedice: smrt ili teške ozljede. 
Mjere zaštite: 
• Prije nego dotaknete vodu, sve uređaje koji se nalaze u vodi otpojite sa mrežnog napona i isključite. 
• Prija rada na uređaju, isključiti dovod električne energije. 

 
 

 

 

Napomena! 
Ako se iza izlaza naglo prekida dovod vode (npr. zatvaračem) može doći do kratkotrajnog povećanja tlaka za 
više od 1 bar (vodeni udar). 
Moguće posljedice:  Uređaj se može oštetiti. 
Mjere zaštite: 
• Isključivanje: Najprije isključite pumpu, a potom zatvorite zatvarač. Ako uređaj radi u sustavu za filtriranje, 

najprije stavite sustav za filtriranje izvan pogona. 
• Uključivanje: Najprije otvorite zatvarač, potom uključite pumpu. Ako uređaj radi u sustavu za filtriranje, 

sustav za filtriranje posljednji stavite u pogon. 
• Ispred ulaza ugradite zatvarač. 

 
 

 

 

Ako upotrebljavate startere za filtar, lijekove i sredstva za njegu jezerca, neka UVC pročišćivač bude izvan 
pogona najmanje 36 h, kako ne bi oslabio djelovanje sredstava. 

 
 

Preduvjet 
• Najprije uključite pumpu, a zatim UVC uređaj za pročišćavanje. 
• Provjerite nepropusnost svih priključaka. 
 

Uključivanje/isključivanje 
• Uključivanje: Utaknite električni utikač u utičnicu. 

− Uređaj se odmah uključuje. 
• Isključivanje: Izvucite električni utikač. 
 

Provjera rada 
 I 

• Pokazivač rada svijetli kada je UVC žarulja uključena. 
• Rotor za čišćenje okreće se kada plavo UVC svjetlo na indikatoru rada naizmjenično svijetli svjetlo i tamno. 
 

Postavljanje mimovoda 
Količina protoka regulira se putem mimovoda. Ovisno o postavci, dio vode otječe od ulaza izravno preko nasuprotnog 
izlaza. Drugi dio vode osvjetljava se UVC žaruljom i otječe preko drugog izlaza. 
Maksimalan učinak čišćenja postiže se samo kada su postavke optimalno namještene. 
4.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 J 

• Obje zakretne ručice namjestite na funkciju pumpanja pumpe za filtriranje. 
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Uklanjanje smetnji 
 

Neispravnost Uzrok Rješenje 

Voda je izuzetno prljava − Odstranite iz jezerca alge i lišće 
− Zamijenite vodu 

Protočna količina pumpe nije odgovarajuća. Provjerite instalaciju 

Kvarcno staklo je prljavo Očistite kvarcno staklo 

Kvarcno staklo je izgrebano − Zamijenite kvarcno staklo (→ Čišćenje 
kvarcnog stakla) 

− Zamijenite rotor za čišćenje ako mu je profil 
istrošen (→ Čišćenje kvarcnog stakla) 

Rotor za čišćenje se ne okreće 
− Kontrola uz pomoć indikatora rada: Rotor za 
čišćenje okreće se kada plavo UVC svjetlo 
naizmjenično svijetli svjetlo i tamno. 

− Očistite rotor za čišćenje i kvarcno staklo 
(→ Čišćenje kvarcnog stakla) 

− Ako je kapacitet pumpe < 10.000 l/h, za 
pogon rotora za čišćenje upotrijebite ulaznu 
mlaznicu 

− Zamijenite rotor za čišćenje ako mu je profil 
istrošen (→ Čišćenje kvarcnog stakla) 

UVC žarulja više nema snage Zamijenite UVC žarulju nakon 8000 radnih sati 

Voda se ne čisti (zelene je boje) 

Pogrešna postavka mimovoda Ispravite postavku u skladu s kapacitetom 
pumpe 

Ulazna mlaznica je začepljena Očistite ulaznu mlaznicu Na izlazima ne otječe voda ili je otječe vrlo 
malo Izlazi su začepljeni Očistite kućište (→ Čišćenje i održavanje) 

Električni utikač nije priključen Priključite električni utikač 
UVC žarulja nije ispravna Zamijenite UVC žarulju 

Priključak nije ispravan Provjerite električni priključak 

UVC žarulja ne svijetli 

Bitron C 55W/72W/110W: Uređaj se isključio 
zbog pregrijavanja (sigurnosno isključivanje) 

Ostavite ga da se ohladi, uređaj se automatski 
ponovo uključuje 

 
 

Čišćenje i održavanje 
 

 

 

Pozor! Opasan električni napon. 
Moguće posljedice: Smrt ili teške ozljede. 
Mjere zaštite: 
• Električni uređaji i instalacije nazivnog napona U > 12 V AC ili U >30 V DC, koji su položeni u vodu: Prekini-

te dovod napona na uređaje i instalacije prije nego što zahvatite u vodu. 
• Prije rada na uređaju prekinite dovod napona u uređaj. 
• Osigurajte od nenamjernog ponovnog uključenja. 

 
 

 

 

Pozor! Lomljivo staklo. 
Moguće posljedice: Posjekotine na rukama. 
Mjere zaštite: Oprezno postupajte s kvarcnim staklom i UVC svjetiljkom. 

 
 

Demontaža glave uređaja 
1.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 K 

1. Otpustite sigurnosni vijak u zapornoj poluzi. 
− Simbol okretanja "lokot otključan". 

2. Pritisnite zapornu polugu, glavu uređaja okrenite nalijevo do kraja i oprezno izvadite iz kućišta. 
• Temeljito očistite kućište s unutarnje i vanjske strane. 
 

 

 

Napomena! 
UVC žarulju zbog sigurnosti možete uključiti samo ako je glava uređaja ispravno montirana u kućište. 



-  HR  - 

141 

 

Montaža glave uređaja 
3.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 L 

1. Postavite O-prsten ispred izbočine na glavi uređaja. 
− O-prsten mora biti čist, u slučaju oštećenja ga zamijenite. 

2. Glavu uređaja s rotorom za čišćenje oprezno i uz blagi pritisak ugurajte do graničnika u kućište. 
− Glava uređaja mora biti okrenuta tako da se oznake na glavi i kućištu podudaraju. 

3. Okrenite glavu uređaja do kraja. 
− Zaporna poluga mora uskočiti. 

4. Zategnite sigurnosni vijak u zapornoj poluzi. 
− Simbol okretanja "lokot zaključan". 

 

Očistite kvarcno staklo 
 

 

 

Pozor! Lomljivo staklo. 
Moguće posljedice: Posjekotine na rukama. 
Mjere zaštite: Oprezno postupajte s kvarcnim staklom i UVC svjetiljkom. 

 
 

 

 

Napomena! 
Ako se iza izlaza naglo prekida dovod vode (npr. zatvaračem) može doći do kratkotrajnog povećanja tlaka za 
više od 1 bar (vodeni udar). 
Moguće posljedice:  Uređaj se može oštetiti. 
Mjere zaštite: 
• Isključivanje: Najprije isključite pumpu, a potom zatvorite zatvarač. Ako uređaj radi u sustavu za filtriranje, 

najprije stavite sustav za filtriranje izvan pogona. 
• Uključivanje: Najprije otvorite zatvarač, potom uključite pumpu. Ako uređaj radi u sustavu za filtriranje, 

sustav za filtriranje posljednji stavite u pogon. 
• Ispred ulaza ugradite zatvarač. 

 
 

Preduvjet: Glava uređaja je demontirana. (→ Demontaža glave uređaja) 
5.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 M 

1. Skinite rotor za čišćenje. 
− Rotor za čišćenje očistite četkom pod tekućom vodom. 
− Kvarcno staklo obrišite vlažnom krpom. 
− Ako je kvarcno staklo oštećeno ili vrlo izgrebano, zamijenite ga. (→ Zamjena UVC žarulje) 

2. Očistite kućište i indikator rada s unutarnje i sa vanjske strane. 
3. Provjerite istrošenost profila na obje čeone strane i na unutarnjim plohama rotora za čišćenje 

− Ako je profil istrošen, rotor se otežano okreće pa se mora zamijeniti. 
4. Rotor za čišćenje pogurajte na kvarcno staklo. 

− Pazite na pravilan položaj. 
5. Montirajte glavu uređaja. (→ Montaža glave uređaja) 
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Zamijenite UVC žarulju 
UVC žarulju zamijenite najkasnije nakon 8.000 radnih sati (što odgovara neprekidnom radu tijekom otprilike jedne 
sezone jezerca). Time ćete osigurati optimalan učinak filtra. 
• Upotrebljavajte samo UVC žarulje čija se oznaka i podaci o snazi podudaraju s podacima na označnoj pločici. 

(→ Tehnički podaci) 
 

Preduvjet: Glava uređaja je demontirana. (→ Demontaža glave uređaja) 
6.  
0. 

Postupite na sljedeći način: 
 N 

1. Skinite rotor za čišćenje. 
2. Stezni vijak odvijte ulijevo. 
3. Kvarcno staklo s O-prstenom laganim kružnim pokretom skinite prema naprijed. 
4. Izvucite UVC žarulju i zamijenite je. 
5. Kvarcno staklo s O-prstenom oprezno do kraja utisnite u glavu uređaja, zatim postavite stezni vijak pa ga pričvrstite 

okrećući ga udesno do kraja. 
− Očistite O-prsten, u slučaju oštećenja ga zamijenite. 
− O-prsten mora ući u procjep između glave uređaja i kvarcnog stakla. 

6. Rotor za čišćenje pogurajte na kvarcno staklo. 
− Pazite na pravilan položaj. 

7. Montirajte glavu uređaja. (→ Montaža glave uređaja) 
 

Potrošni dijelovi 
Sljedeće su komponente potrošni dijelovi i nisu obuhvaćene jamstvom: 
• UVC žarulja, kvarcno staklo i O-prsten za kvarcno staklo 
• Rotor za čišćenje 
 

Skladištenje / Prezimljavanje 

Uređaj je zaštićen od smrzavanja: 
Uređaj može raditi dok se održava minimalna temperatura vode od +4 °C. 

Uređaj nije zaštićen od smrzavanja: 
Isključite uređaj pri temperaturama vode nižim od +8 °C ili najkasnije ako se očekuje mraz. 
• Uređaj što više ispraznite, temeljito očistite i provjerite da nije oštećen. 
• Sva crijeva, cijevi i priključke što više ispraznite. 
 

Zbrinjavanje 
 

 

 

Ovaj uređaj ne smije se bacatii u kućni otpad! Koristite za to,molimo Vas, za to predviđene sisteme preuzi-
manja. Prije toga onesposobite uređaj odrezivanjem kabla. 

 

 Odložite UVC svjetiljku na otpad putem predviđenog sustava preuzimanja otpada. 
 



-  RO  - 

143 

 
-  RO  - 

Traducerea instrucţiunilor de utilizare originale 
 

Indicaţii privind aceste instrucţiuni de utilizare 
Bine aţi venit la OASE Living Water. Prin achiziţionarea produsului Bitron C aţi făcut o alegere bună. 
Înainte de folosirea aparatului vă rugăm să citiţi cu atenţie instrucţiunile de utilizare şi să vă familiarizaţi cu aparatul. 
Toate lucrările la nivelul şi cu acest echipament pot fi efectuate numai conform prezentelor instrucţiuni. 
Respectarea indicaþiilor privind securitatea este obligatorie, în scopul unei utilizãri corecte ºi sigure. 
Vă rugăm să păstraţi aceste instrucţiuni la loc sigur. În cazul schimbării proprietarului, înmânaţi-le acestuia. 

Simboluri din prezentele instrucţiuni 
Simbolurile utilizate în aceste instrucţiuni de funcţionare au următoarea semnificaţie: 
 

 
Pericolul de accidentare a persoanelor datorită tensiunii electrice 
Acest simbol indică un pericol iminent, care se poate solda cu moartea sau accidentarea gravă, dacă nu se 
iau măsurile corespunzătoare. 

 

 
Pericolul de accidentare a persoanelor datorită unei surse generale de pericol 
Acest simbol indică un pericol iminent, care se poate solda cu moartea sau accidentarea gravă, dacă nu se 
iau măsurile corespunzătoare. 

 

 
Indicaţie importantă pentru funcţionarea fără perturbaţii. 

 
 

 

 

Pericol de vătămări prin tăiere în cazul spargerii sticlei 
Simbolul atrage atenţia asupra unui pericol iminent direct, care poate avea ca urmare vătămări prin tăiere. 

    

Manevraţi sticla cu precauţie. Evitaţi acţiunile cu forţă mare. 

 
 

 

  A Trimitere la una sau mai multe imagini. În cazul acestui exemplu: Trimitere la figura A. 
 
 

 

 → Referire la un alt capitol. 
 
 

Conţinutul livrării 
 

 A  Bitron C 
  24W 36W/55W/72W/110W 

1 Carcasă 1 BUC 1 BUC 

2 Capul aparatului 1 BUC 1 BUC 

− Manşon pentru furtun în trepte, ∅ 19 … 38 mm (∅ ¾ … 1½ ") 3 BUC 2 BUC 3 

− Manşon pentru furtun în trepte pentru intrare, ∅ 19 … 50 mm (∅ ¾ … 2 ") – 1 BUC 

4 Garnitură plată pentru manşon pentru furtun în trepte (3) 3 BUC 3 BUC 

5 Piuliţă olandeză de fixare a manşonului pentru furtun în trepte (3) 3 BUC 3 BUC 

6 Duză de admisie pentru acţionarea rotorului de curăţare 
− Trebuie să fie utilizat în intrare în cazul debitelor < 10000 l/h 

1 BUC 1 BUC 

7 Capac de închidere 38 mm (1½ ") pentru închiderea ieşirii 1 BUC 1 BUC 

Clemă de furtun 20 … 32 mm 2 BUC 2 BUC 

Clemă de furtun 35 … 50 mm 2 BUC 2 BUC 

8 

Clemă de furtun 40 … 60 mm – 1 BUC 
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Descrierea produsului 
Bitron C este un curăţător UVC de mare performanţă pentru combaterea algelor şi a bacteriilor patogene. 
• Echipamentul cu bypass asigură o iradiere optimă a apei murdare, chiar şi pentru rate mari de debit. 
• Rotorul de curăţare curăţă permanent de impurităţi sticla de cuarţ. 
• Adaptare optimă la pompa de filtrare conectată prin reglarea individuală a debitului de apă. 
• Adecvat pentru utilarea sistemelor de filtrare OASE ProfiClear, BioSmart, BioTec şi BioTec Screenmatic. 
• Magneţi integraţi pentru protecţia echipamentelor de filtrare, împotriva depunerilor de calcar. 
• Controlul optic al funcţionării lămpii UVC. 
• Închizător rapid pentru înlocuirea becului. 
 

Utilizarea în conformitate cu destinaţia 
Bitron C, denumit în cele ce urmează "aparat", va fi utilizat exclusiv după cum urmează: 
• Pentru curăţarea iazurilor de grădină, bazinelor de înot, piscinelor şi acvariilor. 
• Operarea cu respectarea datelor tehnice. 
 

Pentru aparat sunt valabile următoarele restricţii: 
• Nu utilizaţi niciodată lampa cu ultraviolete în afara carcasei sau în alte scopuri. Radiaţia UVC prezintă pericol pentru 

ochi şi piele chiar şi în doze reduse. 
• Nu pompaţi niciodată alte lichide în afară de apă. 
• Nu se va utiliza niciodată fără debit de apă. 
• Nu utilizaţi în scopuri profesionale sau industriale. 
• Nu utilizaţi echipamentul pentru sterilizarea apei potabile sau a altor lichide. 
• NU utilizaţi în combinaţie cu substanţe chimice, alimente, substanţe uşor inflamabile sau explozive 
 

Indicaţii privind securitatea muncii 
Aceste aparat poate reprezenta o sursă de pericole pentru persoane şi bunuri materiale dacă aparatul este utilizat 
impropriu, respectiv neconform cu destinaţia sa sau dacă indicaţiile de siguranţă nu sunt respectate. 

Acest aparat poate fi folosit de copii începând cu vârsta de 8 ani, 
precum şi de persoane cu capacităţi fizice, senzoriale sau mintale 
diminuate sau cu experienţă şi cunoştinţe deficitare, dacă acestea 
sunt supravegheate sau au fost instruite în ce priveşte folosirea în 
siguranţă a aparatului şi dacă înţeleg pericolele rezultate. Copiii nu 
au permisiunea de a se juca cu aparatul. Curăţarea şi întreţinerea de 
către utilizator nu sunt permise copiilor fără supraveghere. 
Pericole care apar prin combinaţia dintre apă şi electricitate 
• Combinaţia dintre apă şi electricitate poate conduce, în cazul racordării necorespunzătoare sau a manipulării inco-

recte, la deces sau vătămări corporale grave prin electrocutare. 
• Aparate şi instalaţii electrice cu tensiunea nominală U > 12 V CA sau U >30 V CC, care se află în apă: Scoateţi de 

sub tensiune aparatele şi instalaţiile, înainte de a interveni în apă. 



-  RO  - 

145 

 

Instalaţie electrică conform normelor  
• Instalaţiile electrice trebuie să respecte normele firmelor naţionale de montaj, lucrările fiind efectuate numai de către 

un electrician specializat. 
• O persoană este considerată electrician specializat în cazul în care, ca urmare a instruirii de specialitate, a cunoş-

tinţelor şi a experienţelor are capacitatea şi dreptul să aprecieze şi să efectueze lucrările care îi sunt încredinţate. 
Lucrările efectuate în calitate de specialist includ şi identificarea pericolelor posibile şi respectarea normelor, preve-
derilor şi dispoziţiilor regionale şi naţionale. 

• Pentru întrebări şi probleme, vă rugăm să vă adresaţi unui electrician specializat. 
• Conectarea aparatului este permisă numai dacă datele electrice ale aparatului coincid cu cele ale instalaţiei de 

alimentare cu energie electrică. Datele aparatului sunt menţionate pe plăcuţa de fabricaţie de pe aparat, de pe am-
balaj sau din prezentele instrucţiuni. 

• Aparatul trebuie să dispună de un sistem de protecţie împotriva curenţilor vagabonzi cu o eroare de calcul a curen-
tului de maxim 30 mA. 

• Cablurile prelungitoare şi distribuitoarele de energie electrică (de exemplu reglete de prize) trebuie să fie compatibi-
le pentru utilizarea în aer liber (cu protecţie împotriva stropilor de apă). 

• Cablurile de conectare la reţea nu trebuie să aibă o secţiune mai mică decât conexiunile cu furtun din cauciuc cu 
simbolul H05RN-F. Cablurile de prelungire trebuie să îndeplinească normele DIN VDE 0620. 

• Protejaţi de umiditate îmbinările cu ştecăr. 
• Conectaţi aparatul numai la o priză instalată corect. 
 

Funcţionare sigură 
• În cazul cablurilor electrice defecte sau a unei carcase defecte, aparatul nu mai poate fi utilizat. 
• Nu transportaţi şi nu trageţi aparatul de cablul de alimentare.  
• Montaţi pe traseu conductele protejate contra deteriorărilor şi aveţi în vedere ca nicio persoană să nu poată cădea 

peste ele. 
• Deschideţi carcasa aparatului sau a componentelor aferente numai în cazul în care nu vi se solicită expres acest 

lucru în instrucţiuni. 
• Executaţi la aparat numai lucrările care sunt descrise în aceste instrucţiuni. Adresaţi-vă unei staţii de service autori-

zate sau, în caz de incertitudine, producătorului, dacă nu puteţi remedia problemele. 
• Utilizaţi numai piese de schimb şi accesorii originale pentru aparat. 
• Nu efectuaţi niciodată modificări tehnice ale aparatului. 
• Cablurile de alimentare nu pot fi înlocuite. În cazul deteriorării cablului este necesară eliminarea echipamentului, 

respectiv a componentei. 
• Dacă aparatul este instalat direct în apă (< 2 m), pe parcursul funcţionării nu este permisă prezenţa persoanelor în 

apă. 
• Menţineţi uscate priza şi ştecherul de alimentare. 
 

Amplasarea şi racordarea 

Funcţionarea cu apă de piscină sau apă sărată 
• La funcţionarea cu apă de piscină sau apă sărată, se vor respecta următoarele valori limită: 
 

Tip Apă de piscină Apă sărată 

Valoare pH 7.2 … 7.6 7.5 … 8.5 

Clor liber 0.3 … 0.6 mg/l < 0.3 mg/l 

Clor în compuşi < 0.2 mg/l – 

Conţinut de cloruri < 200 mg/l – 

Conţinut de sare – < 3.5 % 

Temperatura apei +4 … +30 °C +4 … +25 °C 
 

• Apa de piscină sau apa sărată pot influenţa negativ echipamentul optic al aparatului. Aceste influenţe negative sunt 
excluse din condiţiile de garanţie pentru produs. 

 

Respectarea distanţelor 
 B 

• Bazin de înot sau piscină în care se pot afla persoane: 
− Instalaţi aparatul la o distanţă de cel puţin 2 m de apă. 

• Iaz de grădină sau acvariu: 
− Instalaţi aparatul la o distanţă de cel puţin 2 m de apă. 

• Păstraţi spaţiu liber suficient pentru lucrările de întreţinere curentă. 
− Pentru demontarea capului aparatului, trebuie prevăzut cel puţin dublul lăţimii carcasei. 
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Regim Solo 
 C 

• Pentru o funcţionare fără defecţiuni a aparatului, instalaţi-l numai în poziţiile permise. 
• Respectaţi distanţele necesare. (→ Respectarea distanţelor) 
• Utilizaţi materialul de fixare adecvat pentru substrat. Dispozitivul de fixare trebuie să susţină aparatul în siguranţă. 

Acordaţi atenţie greutăţii. (→ Date tehnice) 
• Utilizaţi o vană glisantă în alimentarea cu apă înainte de intrarea aparatului, dacă aparatul este instalat sub nivelul 

apei. În cazul lucrărilor de întreţinere curentă, alimentarea cu apă poate fi blocată. 
 

Racordare intrare 
Utilizaţi furtunuri adecvate pentru o presiune de cel puţin 1 bar. 
8.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 D 

1. Glisaţi duza de admisie în intrare. 
− Duza de admisie este necesară numai la un debit < 10000 l/h, astfel încât rotorul de curăţare să se rotească fără 

defecţiuni. 
2. Înşurubaţi manşonul de furtun cu piuliţa olandeză şi garnitură pe intrare. 
3. Furtunul se fixează pe ştuţul în trepte pentru furtun şi se asigură cu un colier de furtun. 
 

Racordare ieşire 
4.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 E 

1. Înşurubaţi ştuţul în trepte pentru furtun cu piuliţa olandeză şi garnitura pe adaptor. 
2. Furtunul se fixează pe ştuţul în trepte pentru furtun şi se asigură cu un colier de furtun. 
3. Înşurubaţi capacul de închidere cu garnitura plată pe ieşire. 

− Capacul de închidere trebuie să astupe ieşirea situată în parte opusă intrării, astfel încât fluxul principal al apei să 
fie dirijat de-a lungul lămpilor cu ultraviolete UVC şi să fie iradiat pe o distanţă cât mai lungă posibil. 

 

Racordarea aparatului la filtrul inline 
• Respectaţi distanţele necesare. (→ Respectarea distanţelor) 
• Utilizaţi o vană glisantă în alimentarea cu apă înainte de intrarea aparatului, dacă aparatul este instalat sub nivelul 

apei. În cazul lucrărilor de întreţinere curentă, alimentarea cu apă poate fi blocată. 
 

ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
Capitolul descrie racordarea aparatului de pre-limpezire cu raze ultraviolete UVC Bitron în cazul unui sistem pompat. 
• Aveţi în vedere datele din manualul de utilizare ale filtrului de trecere. 
4.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 F, G 

1. Duceţi ieşirile cu garnituri plate prin orificiile din peretele recipientului. 
2. Montarea intrării: 

− ProfiClear Premium: Mai întâi înşurubaţi adaptorul pe ieşiri şi strângeţi-l cu mâna, apoi înşurubaţi coturile de in-
trare de 30° cu piuliţele olandeze pe adaptoare şi strângeţi-le cu mâna. Aliniaţi deschizăturile în jos. 

− ProfiClear Classic / BioSmart: Înşurubaţi duzele de admisie cu inelele O pe ieşiri şi strângeţi-le cu mâna. 
3. Astupaţi bypass-ul (opţional): 

− ProfiClear Premium: În locul adaptorului şi al cotului de intrare, înşurubaţi capacul de închidere pe ieşire. 
− ProfiClear Classic / BioSmart: În locul duzei de admisie, înşurubaţi capacul de închidere pe ieşire. 

4. Racordaţi dispozitivul Bitron la pompa cu filtru. (→ Racordare intrare) 
 

BioTec ScreenMatic 
• Aveţi în vedere datele din manualul de utilizare ale filtrului de trecere. 
5.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 H 

1. Duceţi ieşirile cu garnituri plate prin orificiile din peretele recipientului în distribuitor. 
2. Înşurubaţi şuruburile de trecere cu inelele O pe ieşiri şi strângeţi-le cu mâna. 
3. Racordaţi dispozitivul Bitron la pompa cu filtru. (→ Racordare intrare) 
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Punerea în funcţiune 
 

 

 

Atenţie! Tensiune electrică periculoasă! 
Posibile urmări: moarte sau accidente grave. 
Măsuri de protecţie: 
• Înainte de a băga mâna în apă, decuplaţi toate echipamentele aflate în apă. 
• Înainte de efectuarea de lucrări la nivelul echipamentului, întrerupeţi energia de alimentare de la reţea. 

 
 

 

 

Indicaţie! 
Dacă fluxul de apă se întrerupe brusc în spatele ieşirii (de ex. cu o vana de blocare), poate apărea o creştere 
de scurtă durată a presiunii de peste 1 bar (şoc de apă). 
Posibile urmări: Echipamentul poate fi deteriorat. 
Măsuri de protecţie: 
• Deconectarea: Mai întâi deconectaţi pompa şi apoi închideţi vana de blocare. La funcţionarea într-un sistem 

de filtrare, mai întâi scoateţi din funcţiune sistemul de filtrare. 
• Conectarea: Mai întâi deschideţi vana de blocare şi apoi conectaţi pompa. La funcţionarea într-un sistem de 

filtrare, puneţi în funcţiune sistemul de filtrare ultimul. 
• Instalaţi vana de blocare înainte de intrare. 

 
 

 

 

În cazul utilizării sistemelor de pornire pentru filtre, a medicamentelor şi a produselor pentru întreţinerea 
iazului, lăsaţi deconectat aparatul de pre-limpezire cu raze ultraviolete UVC pentru cel puţin 36 ore, astfel încât 
efectul agenţilor să nu fie influenţat negativ. 

 
 

Condiţia necesară 
• Porniţi mai întâi pompa şi după aceea aparatul de limpezire cu raze ultraviolete. 
• Verificaţi etanşeitatea tuturor racordurilor. 
 

Conectarea/deconectarea 
• Conectarea: Conectaţi fişa de reţea la priză. 

− Aparatul porneşte imediat. 
• Deconectarea: Scoateţi fişa de alimentare din priză. 
 

Verificarea funcţionării 
 I 

• Afişajul de funcţionare se aprinde când lampa UVC este conectată. 
• Rotorul de curăţare se roteşte când la indicatorul de funcţionare se aprinde alternativ, luminos şi întunecat, lumina 

UVC albastră. 
 

Reglarea bypass 
Debitul este reglat prin bypass. în funcţie de reglare, o parte din apă se scurge de la intrare direct prin ieşirea pe partea 
opusă. Cealaltă parte a apei este luminată cu lumină UVC şi se scurge prin a doua ieşire  
Numai la reglarea optimă se obţine un randament maxim de curăţare. 
4.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 J 

• Reglaţi ambele mânere rotative la capacitatea de transport a pompei de filtrare. 
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Înlăturarea defecţiunilor 
 

Defecţiune Cauză Soluţie 

Apa este extrem de murdară − Îndepărtaţi algele şi frunzele din iaz 
− Schimbaţi apa 

Cantitate de alimentare a pompei insuficientă Verificaţi instalaţia 

Sticla de cuarţ este murdară Curăţarea sticlei de cuarţ 
Sticla de cuarţ este zgâriată − Înlocuiţi sticla de cuarţ (→ Curăţarea sticlei 

de cuarţ) 
− Dacă profilul este uzat, înlocuiţi rotorul de 

curăţare (→ Curăţarea sticlei de cuarţ) 
Rotorul de curăţare nu se roteşte 
− Controlul indicatorului de funcţionare: Rotorul 

de curăţare se roteşte când se aprinde alter-
nativ, luminos şi întunecat, lumina UVC al-
bastră. 

− Curăţaţi rotorul de curăţare şi sticla de cuarţ 
(→ Curăţarea sticlei de cuarţ) 

− Dacă puterea de pompare este < 10000 l/h, 
utilizaţi duza de admisie pentru sistemul de 
acţionare a rotorului de curăţare 

− Dacă profilul este uzat, înlocuiţi rotorul de 
curăţare (→ Curăţarea sticlei de cuarţ) 

Lampa cu raze ultraviolete nu mai are putere Înlocuiţi lampa UVC după 8000 de ore de 
funcţionare 

Apa nu se limpezeşte (colorare în verde) 

Reglaj greşit bypass Corectaţi reglarea, ţineţi cont de puterea 
pompei. 

Duza de alimentare înfundată Curăţaţi duza de alimentare La ieşiri curge puţină apă sau nu curge deloc 

Ieşiri înfundate Curăţarea carcasei (→ curăţare şi întreţinere) 

Fişa de conectare la reţea nu este în priză Introduceţi fişa în priză 

Lampa cu ultraviolete este defectă Înlocuiţi lampa cu ultraviolete 

Conexiunea electrică defectă Verificaţi conexiunea electrică 

Lampa cu ultraviolete nu luminează 

Bitron C 55W/72W/110W: Aparatul s-a oprit 
datorită supraîncălzirii (deconectare de sigu-
ranţă) 

Lăsaţi să se răcească, aparatul porneşte în 
mod automat. 

 
 

Curăţarea şi întreţinerea 
 

 

 

Atenţie! Tensiune electrică periculoasă. 
Posibile urmări: Moarte sau accidente grave. 
Măsuri de protecţie: 
• Aparate şi instalaţii electrice cu tensiunea nominală U > 12 V CA sau U >30 V CC, care se află în apă: 

Scoateţi de sub tensiune aparatele şi instalaţiile, înainte de a interveni în apă. 
• Înaintea lucrărilor la aparat, scoateţi aparatul de sub tensiune. 
• Protejaţi echipamentul împotriva repornirii accidentale. 

 
 

 

 

Atenţie! Sticlă casantă. 
Posibile urmări: Rănire prin tăierea mâinilor. 
Măsuri de protecţie: Utilizaţi cu atenţie sticla pentru cuarţ şi lampa cu radiaţii ultraviolete. 

 
 

Demontarea capului aparatului 
1.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 K 

1. Desfaceţi şurubul de siguranţă în pârghia de fixare. 
− Sensul de rotaţie, simbol "Lacăt deschis". 

2. Apăsaţi pârghia de fixare în direcţia opusă acelor de ceasornic până la opritor şi trageţi-l cu atenţie din carcasă. 
• Curăţaţi şi carcasa temeinic din interior şi din exterior. 
 

 

 

Indicaţie! 
Din motive de siguranţă, lampa UVC se poate conecta numai când capul aparatului este montat corect în 
carcasă. 
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Montarea capului aparatului 
3.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 L 

1. Poziţionaţi inelul O înainte, pe capul aparatului. 
− Inelul O trebuie să fie curat; în cazul deteriorărilor, schimbaţi-l. 

2. Introduceţi capul aparatului cu atenţie şi cu o apăsare uşoară până la limită în carcasă. 
− Capul aparatului trebuie rotit în aşa fel, încât marcajele de pe capul aparatului să corespundă cu cele de pe car-

casă. 
3. Rotiţi capul aparatului până la limită. 

− Pârghia de fixare trebuie să se oprească. 
4. Închideţi şurubul de siguranţă în pârghia de fixare. 

− Sensul de rotaţie, simbol "Lacăt închis". 
 

Curăţarea sticlei de cuarţ 
 

 

 

Atenţie! Sticlă casantă. 
Posibile urmări: Rănire prin tăierea mâinilor. 
Măsuri de protecţie: Utilizaţi cu atenţie sticla pentru cuarţ şi lampa cu radiaţii ultraviolete. 

 
 

 

 

Indicaţie! 
Dacă fluxul de apă se întrerupe brusc în spatele ieşirii (de ex. cu o vana de blocare), poate apărea o creştere 
de scurtă durată a presiunii de peste 1 bar (şoc de apă). 
Posibile urmări: Echipamentul poate fi deteriorat. 
Măsuri de protecţie: 
• Deconectarea: Mai întâi deconectaţi pompa şi apoi închideţi vana de blocare. La funcţionarea într-un sistem 

de filtrare, mai întâi scoateţi din funcţiune sistemul de filtrare. 
• Conectarea: Mai întâi deschideţi vana de blocare şi apoi conectaţi pompa. La funcţionarea într-un sistem de 

filtrare, puneţi în funcţiune sistemul de filtrare ultimul. 
• Instalaţi vana de blocare înainte de intrare. 

 
 

Condiţia necesară: Capul aparatului este extras. (→ Demontarea capului aparatului) 
5.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 M 

1. Scoateţi rotorul de curăţare. 
− Curăţaţi rotorul de curăţare cu o perie sub flux de apă. 
− Ştergeţi sticla de cuarţ cu o cârpă umedă. 
− Înlocuiţi sticla de cuarţ dacă este deteriorată sau foarte zgâriată. (→înlocuiţi lampa UVC) 

2. Curăţaţi carcasa şi indicatorul de funcţionare din interior şi exterior. 
3. Pe rotorul de curăţare verificaţi uzura profilului la cele două laturi frontale şi pe suprafeţele interioare. 

− Dacă profilul este uzat, rotorul de curăţare se roteşte cu dificultate şi trebuie să fie înlocuit. 
4. Introduceţi rotorul de curăţare pe sticla de cuarţ. 

− Acordaţi atenţie poziţiei corecte. 
5. Montaţi capul aparatului. (→ Montaţi capul aparatului) 
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Înlocuirea lămpii UVC 
Înlocuiţi lampa UVC cel târziu după 8.000 ore de funcţionare (corespunde cu un regim de funcţionare constant pentru 
aproximativ un sezon de iaz). Este asigurat astfel un randament optim de filtrare. 
• Utilizaţi numai lămpi UVC a căror notaţie şi putere corespund datelor de pe plăcuţa de tip. (→ Date tehnice) 
 

Condiţia necesară: Capul aparatului este extras. (→ Demontarea capului aparatului) 
6.  
0. 

Procedaţi după cum urmează: 
 N 

1. Scoateţi rotorul de curăţare. 
2. Deşurubaţi şurubul de prindere în sens orar. 
3. Deplasaţi către faţă sticla de cuarţ cu inelul O cu o uşoară mişcare de rotaţie. 
4. Scoateţi lampa UVC şi înlocuiţi-o. 
5. Apăsaţi cu atenţie sticla de cuarţ cu inelul O până la limita în capul aparatului, aşezaţi şurubul de strângere şi rotiţi 

în sens orar până la limită. 
− Curăţaţi inelul O şi înlocuiţi-l dacă este deteriorat. 
− Inelul O trebuie să fie aşezat plan în spaţiul dintre capul aparatului şi sticla de cuarţ. 

6. Introduceţi rotorul de curăţare pe sticla de cuarţ. 
− Acordaţi atenţie poziţiei corecte. 

7. Montaţi capul aparatului. (→ Montaţi capul aparatului) 
 

Consumabile 
Următoarele componente sunt piese supuse uzurii şi nu fac obiectul garanţiei: 
• Lampa UVC, sticla de cuarţ şi inelul O pentru sticla de cuarţ 
• Rotor curăţire 
 

Depozitarea / depozitarea pe timp de iarnă 

Aparatul este protejat împotriva îngheţului: 
Funcţionarea aparatului este posibilă numai dacă temperatura minimă a apei de +4 °C este păstrată. 

Aparatul nu este protejat împotriva îngheţului: 
Pentru temperaturi ale apei sub +8 °C sau cel mai târziu atunci când se aşteaptă îngheţul, aparatul trebuie scos din 
funcţiune. 
• Goliţi cât mai bine posibil echipamentul, efectuaţi o curăţare temeinică şi verificaţi dacă nu există defecţiuni. 
• Goliţi cât mai bine posibil toate furtunurile, conductele şi racordurile. 
 

Îndepărtarea de

0. ă ş
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 (OASE Living Water)  Bitron C  
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• 
• 
• 
• 
 

 

Bitron C，后面称为 设备 ，仅允许用于以下方面： 

• 用于清 花园池塘洁 游泳池 水塘和水族箱  
•  
 

： 

• 绝不允许在机壳外面运行紫外线灯或者用于其它用途。 即使小剂量的紫外线辐射也可以伤害眼睛和皮肤。 
• 
• 
• 
• 。 
• 
 

如果对本设备使用不当以及未用于正确的用途，或者未遵照安全说明来使用，可能造成人员受伤或者财物损坏。 

 
 

•  
•  U > 12 V  

U >30 V  
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•  
•  
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•  
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•  
•  
•  
• 如果 被直接安装在水设备 边 (< 2 m)，在运行 不允 有人 逗留在水中时 许 员  
• 
 

 

在池塘水或咸水运行 
• 

• 
 

• 
− 

• 
− 

• 
− 
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ProfiClear Premium / ProfiClear Classic / BioSmart 
 UVC  Bitron  

•  
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2.  
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−  
−  

4. →  
 

BioTec ScreenMatic 
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如下： 
 H 
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2.  O  
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• 气 以及使电 设备 用 定测 电压 U > 12 V的交流 或电 使用 定测 电压 
U >30 V 的直流电的安装在水 的设备： 在您入水前关闭该设备，并去除 的设备 电压  

• 在 作 前设备 业 ，关 的 源闭设备 电  
• 防止 源意外接通电  
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清 石英玻璃洁  
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本设备不允许当作生活垃圾丢弃处理！请您使用为 准备的回收系统。事前通过剪断电缆将 设备报废。 

 

  UVC  
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DE Typ Abmessungen Gewicht Betriebsdruck Durchflussmenge UVC-Lampe Leistungsaufnahme Nennspannung Kabellänge Wassertemperatur 

GB Type Dimensions Weight Operating 
pressure 

Flow volume UVC lamp Power consumption Rated voltage Cable length Water temperature 

FR Type Dimensions Poids Pression de 
service 

Débit Lampe UVC Puissance absorbée Tension nominale Longueur de câble Température de l’eau 

NL Type Afmetingen Gewicht Bedrijfsdruk Doorstroomhoeveel
heid 

UVC-lamp Vermogensopname Nominale spanning Kabellengte Watertemperatuur 

ES Tipo Dimensiones Peso Presión de 
servicio 

Caudal Lámpara UVC Consumo de 
potencia 

Tensión nominal Longitud del cable Temperatura del agua 

PT Tipo Dimensões Peso Pressão de 
trabalho 

Caudal Lâmpada UVC Potência absorvida Tensão nominal Comprimento do 
cabo 

Temperatura da água 

IT Tipo Dimensioni Peso Pressione 
d'esercizio 

Portata Lampada UVC Potenza assorbita Tensione nominale Lunghezza cavo Temperatura dell'ac-
qua 

DK Type Dimensioner Vægt Driftstryk Gennemstrømnings-
mængde 

UVC-pære Effektforbrug Netspænding Ledningslængde Vandtemperaturen 

NO Type Mål Vekt Driftstrykk Gjennomstrøm-
ningsmengde 

UV-lampe Effektopptak Nettspenning volt Kabellengde Vanntemperatur 

SE Typ Mått Vikt Drifttryck Flödesmängd UVC-lampa Effekt Märkspänning Kabellängd Vattentemperatur 

FI Tyyppi Mitat Paino Käyttöpaine Läpivirtaus-määrä UVC-lamppu Ottoteho Nimellisjännite Kaapelin pituus Veden lämpötila 

HU Típus Méretek Súly Üzemi nyomás Átfolyási mennyiség UVC-lámpa Teljesítményfelvétel Névleges feszültség Kábelhossz VízhĪmérséklet 

PL Typ Wymiary Ciężar Ciİnienie 
robocze 

Natężenie prze-
pływu 

Lampa ultrafioletowa Pobór mocy Napięcie znamiono-
we 

Długoİć kabla Temperatura wody 

CZ Typ Rozměry Hmotnost Provozní tlak Průtok UVC záĮivka PĮíkon Jmenovité napětí Délka kabelu Teplota vody 

SK Typ Rozmery Hmotnost’ Prevádzkový 
tlak 

Prietok UVC žiarivka Príkon Menovité napätie Dĺžka kábla Teplota vody 

SI Tip Dimenzije Teža Delovni tlak Količina pretoka UVC-žarnica Poraba moči Nazivna napetost Dolžina kabla Temperatura vode 

HR Tip Dimenzije Težina Radni tlak Protočna količina UVC-žarulja Potrošnja energije Nazivni napon Duljina kabela Temperatura vode 

RO Tip Dimensiuni Greutate Presiune de 
funcţionare 

Debit vehiculat Lampă cu ultraviolete Putere consumată Tensiune nominală Lungime cablu Temperatura apei 

BG     
 

 UVC -   
 

 
 

  
 

  
 

UA       ,  
є 

 
 

 
 

      

RU     
 

  
-  

 
 

 
 

    

CN   重量 力 流量 紫外 灯管  额定  电缆长度  

24W 440 × 180 × 185 mm 4.0 kg ≤ 0.5 bar 4000 … 15000 l/h 24 W TC-L (UV-C) 24 W 

36W 603 × 180 × 185 mm 4.5 kg ≤ 0.5 bar 8000 … 30000 l/h 36 W TC-L (UV-C) 36 W 

55W 603 × 180 × 185 mm 4.5 kg ≤ 0.5 bar 8000 … 30000 l/h 55 W TC-L (UV-C) 55 W 

72W  731 × 215 × 195 mm 6.5 kg ≤ 1.0 bar 12000 … 40000 l/h 2 × 36 W TC-L (UV-C) 72 W 

Bitron C 

110W 731 × 215 × 195 mm 6.5 kg ≤ 1.0 bar 12000 … 40000 l/h 2 × 55 W TC-L (UV-C) 110 W 

220 … 240 V AC, 
50/60 Hz 

5 m +4 … +35 °C 
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DE Schutz gegen das Berüh-
ren von gefährlichen 

Teilen. Spritzwasserge-
schützt 

Achtung Ma-
gnetfeld! 

Gefährliche 
UVC-Strahlung! 

Mögliche Gefahren für 
Personen mit Herz-

schritt-machern! 

Bei Frost, das 
Gerät deinstallie-

ren! 

Vor direkter 
Sonneneinstrah-

lung schützen 

Leuchte ist geeignet zur direkten 
Befestigung auf normalen ent-

flammbaren Befestigungsflächen. 

Nicht mit norma-
lem Hausmüll 

entsorgen! 

Lesen Sie die 
Gebrauchsanlei-

tung 

GB Protection to prevent 
touching dangerous 

components. Splashing 
water protected 

Attention: 
Magnetic field! 

Dangerous UVC 
radiation! 

Possible hazard for 
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